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1.	 Todas las ventas se considerarán al contado y en euros (€), IVA incluido y sometido al régimen especial de bienes usados, objetos de arte, antigüedades 
y objetos de colección. Según obliga la legislación comunitaria el impuesto del IVA no podrá ser desglosado, las ventas se considerarán a todos los efectos 
realizadas en territorio español. 
2.	 El precio total de venta incluirá un 18% sobre el precio de adjudicación. Las piezas numismáticas serán enviadas, aseguradas por su valor total, mediante 
correo certificado o mensajería dependiendo del volumen de venta y el peso. La entrega dependerá de la forma de envío, y de la política de entrega de la empresa 
de mensajería / correos postal. Los gastos de envío y seguro correspondientes serán por cuenta del comprador, que será informado previamente a que realice el 
pago.
3.	 Subastas Ibercoin S.L. se reserva el derecho de solicitar referencias comerciales y garantías a todo cliente no habitual. 
4.	 Para los clientes que no puedan asistir personalmente a la sala ofrecemos el servicio de orden de puja, puja telefónica y puja on-line en tiempo real. Los 
lotes son vendidos al precio más bajo posible, prevaleciendo la orden de puja sobre la sala. En caso de coincidencia con las órdenes de puja se dará prioridad 
a la recibida en nuestras oficinas anteriormente. Ibercoin garantiza la transparencia en la venta y no utiliza precios de reserva sobre ningún lote.
Los incrementos se ajustarán como norma general de la siguiente forma:
	 Entre 0€ y 50€ se aplica un incremento de 2€ 
	 Entre 51€ y 100€ se aplica un incremento de 5€ 
	 Entre 101€ y 200€ se aplica un incremento de 10€ 
	 Entre 201€ y 500€ se aplica un incremento de 20€ 
	 Entre 501€ y 1000€ se aplica un incremento de 50€ 
	 Entre 1001€ y 3000€ se aplica un incremento de 100€ 
	 Entre 3001€ y 10.000€ se aplica un incremento de 250€
	 Entre 10.001€ y 20.000€ se aplica un incremento de 500€
	 Entre 20.001€ y 50.000€ se aplica un incremento de 1.000€
	 Entre 50.001€ y 100.000€ se aplica un incremento de 2.500€
	 A partir de 100.001€ se aplica un incremento de 5.000€
Subastas Ibercoin, S.L. no se responsabilizará de la interrupción de la modalidad on-line por causas de fuerza mayor o deficiencias imputables a terceros.
5.	 La orden de puja deberá ser remitida por correo, fax, email o telefónicamente. En este último caso le rogamos lo reconfirme por algún medio escrito. No 
se admitirán importes inferiores al precio de salida y estos deberán ser hechos en Euros. El precio de salida es el precio mínimo al que puede adjudicarse un 
lote no admitiéndose pujas por debajo del mismo ni con decimales.
6.	 Cualquier forma de pago diferente al pago al contado debe ser comunicada previamente, en este supuesto Subastas Ibercoin, S.L. mantendrá en su poder 
las piezas numismáticas hasta su total liquidación. 
7.	 Solamente para el caso de ventas en subasta se cargará un 2% adicional en caso de pago mediante tarjeta de crédito VISA o MASTERCARD y un 5% 
en caso de pagos a través de Paypal. 
8.	 Cualquier pago efectuado en una divisa diferente será regularizado por el contravalor aplicado por nuestra entidad bancaria. 
9.	 Subastas Ibercoin, S.L. se reserva el derecho de anular la venta y disponer de los lotes cuando el comprador no haya satisfecho el pago dentro de los 
treinta días posteriores a la realización de la subasta, sin que este hecho suponga la renuncia a sus derechos y consiguientes reclamaciones. 
10.	 Subastas Ibercoin, S.L. se reserva el derecho de admisión a la sala de subasta, así como la de declinar cualquier orden de puja que pueda alterar el normal 
desarrollo de la subasta. Subastas Ibercoin, S.L. tendrá potestad para anular, reunificar o alterar el orden de venta de aquellos lotes que a su criterio resulte 
más oportuno. 
11.	 Las descripciones y graduaciones de los lotes que aparecen en nuestras subastas han sido realizadas por nuestro equipo técnico y siempre rigiéndose con 
profesionalidad, honradez y buena fe. En cualquier caso, si algún defecto no descrito afectara a alguna de las piezas ésta podrá ser devuelta en un plazo de 
diez días desde la recepción de los lotes.
	 11a.	 Subastas Ibercoin S.L. garantiza la autenticidad de todos los lotes que aparecen en sus subastas, salvo indicación contraria.  En los lotes que 
vengan descritos por la expresión “A EXAMINAR” no se admitirán devoluciones, es por ello que rogamos abstenerse de emitir pujas por ellos si no se han 
revisado con anterioridad.
12.	 Es obligación del comprador observar las disposiciones fiscales y aduaneras vigentes en España. En el caso de exportación, incumbe al comprador 
observar las disposiciones aduaneras y cambiarias vigentes en España, así como la normativa a este respecto dictada en la Ley de Patrimonio Histórico 
Español, 16/85 de 25 de junio y Reales Decretos de desarrollo Parcial de la Ley. Los importes de la Tasa de exportación, correrán por cuenta del comprador. 
Los organizadores de la subasta, declinan toda responsabilidad por las eventuales consecuencias de la inobservancia de dichas disposiciones. 
13.	 Cualquier litigio será sometido a los tribunales de Madrid, y el comprador renuncia expresamente a cualquier otro fuero que pudiera corresponderle. El 
texto que obliga a las partes implicadas es el publicado en español.
14.	 Se considerarán aceptadas las presentes condiciones en el momento de la recepción de la orden de puja o de la participación en la subasta. 

CONDICIONES DE VENTA



1.	 All sales will be paid in euros (€), VAT included in the purchase price and subject to Spanish taxation on second hand items. According to Euro-
pean legislation VAT tax can not be detailed as all sales are made final inside the Spanish territory. 
2.	 The total sale price will include 18% of the award price. The numismatic pieces will be sent, insured for their total value, by certified mail or cou-
rier depending on the sales volume and weight. Delivery will depend on the shipping method, and the delivery policy of the courier / postal company. 
The corresponding shipping and insurance costs will be paid by the buyer, who will be informed prior to making the payment.
3.	 Subastas Ibercoin S.L. reserves the right to request comercial references and guarantees from any non regular customer.
4.	 For the clients who could not be present personally at the room we offer the service of order of bid, phone bidding and on-line bidding on real 
time. The lots will be sold at the as low as possible price, the order of bid prevails over the room. In case of coincidence of the orders bid priority will 
be given to the previously received in our offices. Ibercoin guarantees transparency in the sale and does not use reserve prices on any lot.
The increases will adjust as general norm of the following form:
	 Between 0€ and 100€ an increase of 5€ is applied 
	 Between 101€ and 200€ an increase of 10€ is applied 
	 Between 201€ and 500€ an increase of 20€ is applied 
	 Between 501€ and 1000€ an increase of 50€ is applied 
	 Between 1001€ and 3000€ an increase of 100€ is applied
	 Between 3001€ and 10.000€ an increase of 250€ is applied 
	 Between 10.001€ and 20.000€ an increase of 500€ is applied 
	 Between 20.001€ and 50.000€ an increase of 1.000€ is applied 
	 Between 50.001€ and 100.000€ an increase of 2.500€ is applied 
	 From 100.001€ a minimal increase of 5.000€ is applied.
Like explanation and in order that this condition turns out to be more explicit we include the following example. A lot with a starting price of 1000€ 
receives an order of bid of 2500€, does not mean that this one is going to be the price of adjudication but they will be compared with the orders 
received previously and with those of the room, let’s put as example that the highest out of 1600€, thus the price of adjudication will be of 1700 €. 
5.	 The order of bid will have to be sent by post, fax, e-mail or telephonically, in the latter case we request him re-confirm it for some written way. 
Amounts will not be admitted under the starting price and will have to be done in Euros 
6.	 Any form of payment different from the cash payment must be negotiated before, in this supposition Ibercoin will keep in his power the numis-
matic pieces up to his total liquidation. 
7.	 Only for the case of sales in auction 2% additional will be loaded in case of payment by means of credit card VISA or MARTERCARD and 5% 
additional in case of paying by PayPal.
8.	 All foreign currency will be subject to the domestic rate of change provided by our bank rates. 
9.	 Subastas Ibercoin reserves the right to cancel the sale and to keep the lots when the buyer has not satisfied the payment in thirty days later to the 
accomplishment of the auction, without this fact supposes the resignation to its rights and consequent claims. 
10.	 Ibercoin keeps the right of admission to the room of auction, as well as of declining any order of bid that could alter the normal development of 
the auction. Ibercoin will have legal authority to annul, to reunify or to alter the order of sale of those lots that to his criterion turns out to be more 
opportune. 
11.	 The description of the lots are given to the best of our professionalism, honesty and in good faith by our technical team. If any defect not described 
affects any of the pieces, it may be return within 10 days until the client recieves the lots.
	 11a.	 The authenticity of the auction lots is guaranteed by Subastas Ibercoin S.L., unless otherwise specified. Into the lots that avenge described 
by the expression “A EXAMINAR” returns will not be admitted, it is for it that bids ask to abstain from being expressed by them if it has not been 
checked previously and in addition one agrees in his state and in this condition. 
12.	 It is the obligation of the buyer to observe the tax and customs provisions in force in Spain. In the case of export, it is the buyer’s responsibility 
to observe the customs and exchange regulations in force in Spain, as well as the regulations in this regard issued in the Ley de Patrimonio Histórico 
Español, 16/85 of June 25 and Royal Decrees of Partial Development of the Law. The amounts of the Export Rate will be borne by the buyer. The 
organizers of the auction, declines all responsibility for the possible consequences of the non-observance of these provisions.
13.	 Any litigation will be submitted to the courts of Madrid, and the buyer resigns expressly any other jurisdiction that could correspond him. The 
text that commits both parts is the one published in Spanish.
14.	 The present conditions will be considered to be accepted in the moment of the receipt of the order of bid or of the participation in the auction. 

SALE CONDITIONS



FUENTES BIBLIOGRÁFICAS

Una aproximación a los estudios de la ceca de Bursau desde el Renacimiento a la actualidad.  
Alberto Aguilera Hernández.

Historia de las Cecas de Hispania Antigua.  
Esteban Collantes. 

España Primitiva a través de la Moneda Ibérica.  
J. Ortega Galindo.

El Papel de la Moneda en la Hispania Romana.  
Liborio Hernández Guerra. 

Roma y los sistemas monetarios provinciales.  
Mª Paz García-Bellido.

Numismática Ibérica de Cástulo.  
Manuel Pestaña Parra.

Adriano y Egipto.  
Anna Maria Reggiani.

El Poder de la Imagen en las Monedas Romanas.  
Antonio Bellido; Fernando Pérez Rodríguez-Aragón.

El retrato en la moneda romana imperial.  
Marco L. Royo Ortín.
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República Romana
1. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 4,01g/19mm). 205-203 a.C. Sur de Italia. (FFC 7; Crawford 44/5). 

Anv: Cabeza de Roma a derecha, delante X. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo 
leyenda: ROMA. MBC.  	 50 €

2. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,72g/19mm). 200-190 a.C. Roma. (FFC 51; Crawford 114/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo proa 
de nave, en exergo: ROMA. BC+.  	 30 €

F_3. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 4,10g/19mm). 210-208 a.C. Sicilia. (FFC 57; Crawford 79/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Los Dioscuros a caballa a derecha, encima estrellas, debajo rueda de 6 
radios, en exergo: ROMA. MBC.  	 80 €

4. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,22g/21mm). 200-190 a.C. Roma. (FFC 63; Crawford 115/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Los Dioscuros sobre caballos a derecha, encima estrellas, debajo 
tridente, en exergo: ROMA. BC+.  	 35 €

5. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,97g/20mm). 179-170 a.C. Roma. (FFC 75; Crawford 158/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Diana en biga a derecha, encima creciente, en exergo leyenda: 
ROMA en tablilla. MBC.  	 60 €

6. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,97g/18mm). 179-170 a.C. Roma. (FFC 77; Crawford 197/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, en exergo leyenda: ROMA 
en tablilla. MBC+. Bonita pátina.  	 90 €

7. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,95g/17mm). 179-170 a.C. Roma. (FFC 78; Crawford 163/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Diana en biga a derecha, debajo pluma, en exergo: ROMA. 
BC+.  	 25 €

Evolución de los Denarios republicanos
8. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,65g/18mm). 143 a.C. Roma. (FFC 82; Crawford 222/1). Anv: 

Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Diana en biga de ciervos a derecha con látigo en la mano, debajo 
creciente, en exergo: ROMA. MBC.  	 80 €

República Romana
F_9. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,82g/20mm). 115-114 d.C. Roma. (FFC 83; Crawford 287/1). 

Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X, debajo leyenda: ROMA. Rev: Roma con cetro sentada a derecha sobre 
dos escudos, frente a ella loba alimentado a Rómulo y Remo, encima dos pájaros. MBC.  	 70 €

F_10. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 4,01g/20mm). 86 a.C. Roma. (FFC 85; Crawford 350/a2). Anv: 
Cabeza de Apolo a derecha, debajo haz de rayos. Rev: Júpiter lanzando rayo sobre cuádriga a derecha. EBC-. 
Bonito tono irisado.  	 90 €
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F_11. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,77g/19mm). 86 a.C. Roma. (FFC 85; Crawford 350/a2). Anv: 
Cabeza de Apolo a derecha, debajo haz de rayos. Rev: Júpiter lanzando rayo sobre cuádriga a derecha. MBC+.  	
80 €

12. 	 ACUÑACIONES ANONIMAS. Denario. (Ar. 3,66g/20mm). 86 a.C. Roma. (FFC 85; Crawford 350/a2). Anv: 
Cabeza de Apolo a derecha, debajo haz de rayos. Rev: Júpiter lanzando rayo sobre cuádriga a derecha. MBC-.  	
30 €

13. 	 GENS ABURIA. Denario. (Ar. 3,93g/19mm). 134 a.C. Roma. (FFC 88; Crawford 250/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, deante estrella, detrás GEM. Rev: Sol con látigo en cuádriga a derecha, debajo leyenda: C ABVRI, en 
exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

F_14. 	 GENS ABURIA. Denario. (Ar. 3,84g/18mm). 134 a.C. Roma. (FFC 89; Crawford 244/1). Anv: Cabeza de Roma a 
derecha, delante estrella, detrás GEM. Rev: Marte con arco lanza y escudo en cuádriga a derecha, debajo leyenda: 
C ABVRI, en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

F_15. 	 GENS ACILIA. Denario. (Ar. 3,87g/19mm). 130 a.C. Roma. (FFC 93; Crawford 255/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, detrás estrella, entre dos gráfila de puntos leyenda: M ACILIVS M F. Rev: Hércules con trofeo y mazo 
en cuádriga a derecha, en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

16. 	 GENS ACILIA. Denario. (Ar. 3,27g/17mm). 55 a.C. Roma. (FFC 95; Crawford 442/1a). Anv: Cabeza laureada de 
Salus a derecha, detrás leyenda: SALVTIS. Rev: Salus estante a izquierda apoyada sobre columna y alimentando 
serpiente en sus brazos, alrededor leyenda: MN ACILIVS III VIR VALETV. MBC.  	 50 €

F_17. 	 GENS AELIA. Denario. (Ar. 3,87g/16mm). 92 a.C. Roma. (FFC 101; Crawford 336/1c). Anv: Cabeza diademada 
de Diana a derecha, detrás leyenda: BALA. Rev: Diana con dos antorchas en biga de ciervos a derecha, debajo 
saltamontes, en exergo: ALLI, todo dentro de corona de laurel. MBC-.  	 50 €

18. 	 GENS AELIA. Denario. (Ar. 3,80g/17mm). 92 a.C. Roma. (FFC 102; Crawford 336/1a). Anv: Cabeza diademada 
de Diana a derecha, delante letra, detrás leyenda: BALA. Rev: Diana con dos antorcha en biga de ciervos a 
derecha, debajo saltamontes, en exergo: C ALLI, todo dentro de corona de laurel. MBC.  	 50 €

19. 	 GENS AEMILIA. Denario. (Ar. 3,84g/19mm). 114-113 a.C. Sur de Italia. (FFC 103; Crawford 291/1). Anv: 
Cabeza laureada de Roma a derecha, detrás estrella, delante leyenda: ROMA. Rev: Estatua ecuestre a derecha 
sobre tres arcos, dentro de ellos: LEP, alrededor leyenda: MN AEMILIO. MBC.  	 50 €
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F_20. 	 GENS AEMILIA. Denario. (Ar. 3,86g/18mm). 58 a.C. Roma. (FFC 123; Crawford 422/1b). Anv: Rey Aretas 
de rodillas a derecha con rama de olivo, detrás camello, encima leyenda: M SCAVR AED CVR, a ambos lados 
leyenda: EX-SC, en exergo: REX ARETAS. Rev: Júpiter en cuádriga a izquierda debajo escorpión, encima 
leyenda: P HVPSAE AED CVR, en exergo: C HVPSAE COS PREIVER, en campo: CAPTV. MBC+.  	 75 €

F_21. 	 GENS AEMILIA. Denario. (Ar. 3,85g/18mm). 62 a.C. Roma. (FFC 126; Crawford 415/1). Anv: Cabeza velada 
y diademada de Concordia a derecha, alrededor leyenda: PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA. Rev: L Aemilius 
Lepidus estante a izquierda, apoyándose sobre trofeo, delante Perseo de Macedonia estante a derecha junto a sus 
hijos, encima leyenda: TER, en exergo: PAVLLVS. MBC.  	 50 €

22. 	 GENS AFRANIA. Denario. (Ar. 3,57g/18mm). 150 a.C. Roma. (FFC 133; Crawford 206/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, debajo leyenda: SAFRA, en exergo: ROMA. 
MBC.  	 45 €

23. 	 GENS ANNIA. Denario. (Ar. 3,75g/18mm). 82-81 a.C. Hispania. (FFC 138; Crawford 366/1a). Anv: Busto 
diademado de Anna Perenna a derecha, delante escalas, detrás caduceo, debajo símbolo, alrededor leyenda: C 
ANNI TFTN PRO COS EX SC. Rev: Victoria con palma en cuádriga a derecha, encima Q, en exergo: L FABI LF 
HISP. MBC. Raya en anverso.  	 40 €

F_24. 	 GENS ANNIA. Denario. (Ar. 3,89g/21mm). 82-81 a.C. Hispania. (FFC 139; Crawford 366/1b). Anv: Busto 
diademado de Anna Perenna a derecha, debajo letra S, alrededor leyenda: C ANNI TFTN PRO COS EX SC. Rev: 
Victoria con palma en cuádriga a derecha, encima Q, en exergo: L FABI LF HISP. EBC-. Bonito ejemplar.  	90 €
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F_25. 	 GENS ANNIA. Denario. (Ar. 3,87g/20mm). 82-81 a.C. Hispania. (FFC 139; Crawford 366/1b). Anv: Busto 
diademado de Anna Perenna a derecha, delante escalas, detrás caduceo, debajo letra S, alrededor leyenda: C ANNI 
TFTN PRO COS EX SC. Rev: Victoria con palma en cuádriga a derecha, encima Q, en exergo: L FABI LF HISP. 
MBC+.  	 65 €

26. 	 GENS ANTESTIA. Denario. (Ar. 3,84g/18mm). 146 a.C. Roma. (FFC 145; Crawford 219/1a). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante X, detrás perro. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo leyenda: 
C ANTESTI, en exergo: ROMA. MBC.  	 65 €

F_27. 	 GENS ANTESTIA. Denario. (Ar. 3,56g/18mm). 146 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 147; Crawford 219/1e). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás leyenda: C ANTESTI. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, 
encima estrellas, debajo perro, en exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

F_28. 	 GENS ANTESTIA. Denario. (Ar. 3,75g/19mm). 136 a.C. Roma. (FFC 151; Crawford 238/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante estrella, detrás leyenda: GRAG. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y haz de 
rayos, debajo leyenda: L ANTES, en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

29. 	 GENS ANTESTIA. Denario. (Ar. 2,64g/19mm). 136 a.C. Roma. (FFC 151; Crawford 238/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante estrella, detrás leyenda: GRAG. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y haz de 
rayos, debajo leyenda: L ANTES, en exergo: ROMA. MBC-.  	 25 €

30. 	 GENS ANTONIA. Denario. (Ar. 3,91g/20mm). 83-82 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 156; Crawford 364/1d). 
Anv: Cabeza laureada de Júpiter a derecha, detras SC. Rev: Victoria en cuádriga a derecha con palma y corona de 
laurel, debajo letra H, en exergo: Q ANTO BALB PR. MBC.  	 40 €

F_31. 	 GENS ANTONIA. Denario. (Ar. 3,73g/20mm). 83-82 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 158; Crawford 364/1c). 
Anv: Cabeza laureada de Júpiter a derecha, detras SC, delante letra S. Rev: Victoria en cuádriga a derecha con 
palma y corona de laurel, en exergo: Q ANTO BALB PR. MBC+. Acuñación desplazada.  	 70 €

F_32. 	 GENS APPULEIA. Denario. (Ar. 3,95g/19mm). 104 a.C. Roma. (FFC 162; Crawford 317/3a). Anv: Cabeza de 
Roma a izquierda. Rev: Saturno con espada en cuádriga a derecha, debajo letra: V, en exergo: L SATVRN. EBC-. 
Bonita pátina.  	 80 €

F_33. 	 GENS APPULEIA. Denario. (Ar. 3,89g/18mm). 104 a.C. Roma. (FFC 162; Crawford 317/3a). Anv: Cabeza 
de Roma a izquierda. Rev: Saturno con espada en cuádriga a derecha, encima letra: F, en exergo: L SATVRN. 
MBC+.  	 70 €
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F_34. 	 GENS APPULEIA. Denario. (Ar. 3,90g/18mm). 104 a.C. Roma. (FFC 162; Crawford 317/3a). Anv: Cabeza 
de Roma a izquierda. Rev: Saturno con espada en cuádriga a derecha, encima letra: S, en exergo: L SATVRN. 
MBC.  	 60 €

35. 	 GENS APPULEIA. Denario. (Ar. 3,84g/19mm). 104 a.C. Roma. (FFC 162; Crawford 317/3a). Anv: Cabeza de 
Roma a izquierda. Rev: Saturno con espada en cuádriga a derecha, encima ¿estrella?, en exergo: L SATVRN. 
MBC.  	 60 €

36. 	 GENS APPULEIA. Denario. (Ar. 3,83g/18mm). 104 a.C. Roma. (FFC 162; Crawford 317/3a). Anv: Cabeza de 
Roma a izquierda. Rev: Saturno con espada en cuádriga a derecha, encima letra: ¿Z?, en exergo: L SATVRN. 
MBC.  	 60 €

37. 	 GENS AQUILLIA. Denario. (Ar. 3,81g/21mm). 71 a.C. Ceca incierta. (FFC 167; Crawford 401/1). Anv: Busto de 
Virtus a derecha, alrededor leyenda: III VIR VIRTVS. Rev: Cónsul Man. Aquillius estante a izquierda incorporando 
a Sicilia, alrededor leyenda: MN AQVIL MN F MN V, en exergo: SICIL. MBC+.  	 60 €

38. 	 GENS AURELIA. Denario. (Ar. 3,72g/19mm). 118 a.C. Narbo. (FFC 185; Crawford 282/1). Anv: Cabeza de 
Roma con yelmo frigio a derecha, detrás estrella, alrededor leyenda: M AVRELI ROMA. Rev: Guerrero Bituito 
en biga a derecha arrojando jabalina y portando carryx y escudo, debajo leyenda: SCAVRI, en exergo: L LIC CN 
DON. MBC.  	 50 €

39. 	 GENS ATILIA. Denario. (Ar. 3,55g/19mm). 148 a.C. Roma. (FFC 176; Crawford 214/1b). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante X, detrás leyenda: SARAN. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrella, debajo 
leyenda: M ATILI, en exergo: ROMA. MBC-.  	 35 €

F_40. 	 GENS BAEBIA. Denario. (Ar. 3,87g/18mm). 137 a.C. Roma. (FFC 200; Crawford 236/1e). Anv: Cabeza de 
Roma a izquierda, delante X, detrás leyenda: TAMPI. Rev: Apolo en cuádriga a derecha con palma, arco y flechas, 
debajo: ROMA, en exergo: M BAEBI QF. MBC+.  	 60 €

41. 	 GENS CAECILIA. Denario. (Ar. 3,86g/17mm). 127 a.C. Roma. (FFC 205; Crawford 263/1a). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha con estrella en la parte inferior del casco, delante estrella, detrás leyenda de abajo hacia arriba: 
ROMA. Rev: Escudo macedonio, alrededor leyenda: M METELLVS QF, todo dentro de corona de laurel. MBC.  	
60 €

42. 	 GENS CAECILIA. Denario. (Ar. 3,33g/18mm). 128 a.C. Roma. (FFC 209; Crawford 262/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás estrella. Rev: Piedad con rama y cetro en biga a derecha, debajo cabeza de elefante, en 
exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

43. 	 GENS CAECILIA. Denario. (Ar. 3,70g/19mm). 96 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 210; Crawford 335/1b). 
Anv: Cabeza laureada de Apolo a derecha, debajo estrella, alrededor leyenda: L METEL A ABL SF. Rev: Roma 
con lanza y espada sentada a izquierda sobre escudos coronada por Victoria, a izquierda leyenda: C MALL, en 
exergo: ROMA. MBC.  	 60 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 11

F_44. 	 GENS CAESIA. Denario. (Ar. 3,79g/20mm). 112-111 a.C. Sur de Italia. (FFC 222; Crawford 298/1). Anv: Busto 
diademado de Apolo a izquierda lanzando haz de flechas, detrás monograma: AP. Rev: Los dos dioses Lares 
sentados a derecha con cetro y acariciando perro entre ellos, encima cabeza de Vulcano con tenazas en campo: 
LARE, en exergo: L CAESI. MBC.  	 60 €

F_45. 	 GENS CALIDIA. Denario. (Ar. 3,94g/20mm). 117-116 a.C. Norte de Italia. (FFC 223; Crawford 284/1a). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante estrella, detrás leyenda: ROMA. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, 
debajo leyenda: M CALID, en exergo. Q MET CN FL. MBC+.  	 65 €

46. 	 GENS CALPURNIA. Denario. (Ar. 3,91g/19mm). 90-89 a.C. Roma. (FFC 240). Anv: Cabeza laureada de Apolo 
a derecha, detrás número: CXXIV. Rev: Jinete con palma galopando a derecha, debajo leyenda: L PISO FRVGI, 
encima número: CXXXXVIIII, debajo de leyenda monograma ROMA. MBC.  	 50 €

F_47. 	 GENS CALPURNIA. Denario. (Ar. 3,59g/20mm). 90-89 a.C. Roma. (FFC 240). Anv: Cabeza laureada de Apolo 
a derecha, detrás número: C. Rev: Jinete con palma galopando a derecha, debajo leyenda: L PISO FRVGI, encima 
número: XCII, debajo de leyenda monograma ROMA. MBC.  	 50 €

48. 	 GENS CALPURNIA. Denario. (Ar. 3,88g/18mm). 90-89 a.C. Roma. (FFC 243). Anv: Cabeza laureada de Apoloa 
a derecha, detrás símbolo. Rev: Jinete con palma galopando a derecha, debajo leyenda: L PISO FRVGI, debajo de 
leyenda número: XCVIIII. MBC.  	 50 €

49. 	 GENS CALPURNIA. Denario. (Ar. 3,87g/21mm). 90-89 a.C. Roma. (FFC 244). Anv: Cabeza laureada de Apolo 
a derecha, delante símbolo. Rev: Jinete con palma galopando a derecha, debajo leyenda: L PISO FRVGI, debajo 
de leyenda número: LXXXI. MBC+.  	 60 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 12

F_50. 	 GENS CALPURNIA. Denario. (Ar. 3,90g/19mm). 90-89 a.C. Roma. (FFC 311). Anv: Cabeza laureada de Apolo 
a derecha, detrás estrella, delante letra: P. Rev: Jinete con palma galopando a derecha, debajo leyenda: L PISO 
FRVGI, encima letra. MBC+.  	 60 €

51. 	 GENS CALPURNIA. Denario. (Ar. 3,85g/18mm). 90-89 a.C. Roma. (FFC 311). Anv: Cabeza laureada de Apolo 
a derecha, detrás estrella, delante letra: P. Rev: Jinete con palma galopando a derecha, debajo leyenda: L PISO 
FRVGI, encima letra. MBC+.  	 60 €

52. 	 GENS CASSIA. Denario. (Ar. 3,89g/18mm). 126 a.C. Roma. (FFC 554; Crawford 226/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante estrella sobre urna. Rev: Libertad en cuádriga a derecha con cetro y gorro, debajo leyenda: C 
CASSI, en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

53. 	 GENS CASSIA. Denario. (Ar. 3,40g/19mm). 78 a.C. Roma. (FFC 556; Crawford  386/1). Anv: Cabeza de Libero 
Baco a derecha coronada de liras, detrás tirso. Rev: Cabeza diademada de Liberea a izquierda, detrás leyenda: L 
CASSI Q F. MBC.  	 60 €

54. 	 GENS CASSIA. Denario. (Ar. 3,53g/20mm). 55 a.C. Roma. (FFC 561; Crawford 413/1). Anv: Busto velado 
de Vesta a izquierda, detrás copa. Rev: Ciudadano romano votando a izquierda, detrás leyenda: LONGIN IIIV. 
MBC+. Vano de acuñación.  	 60 €

55. 	 GENS CIPIA. Denario. (Ar. 3,84g/17mm). 115-114 a.C. Ceca incierta. (FFC 563; Crawford 289/1). Anv: Cabeza 
de roma a derecha, delante leyenda: M CIPI M F, detrás X. Rev: Victoria con palma en viga a derecha, debajo 
timón, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

56. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 3,73g/18mm). 110-109 a.C. Roma. (FFC 564; Crawford 299/1a). Anv: Cabeza 
de Roma a derecha, detrás objeto triangular. Rev: Victoria en triga a derecha, en exergo: AP CL T MANL Q VR. 
MBC.  	 40 €

F_57. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 4,06g/19mm). 110-109 d.C. Roma. (FFC 565; Crawford 300/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha. Rev: Victoria en biga a derecha, en el exego: C PVLCHER. MBC+. Bonita pátina.  	 60 €

F_58. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 3,57g/19mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 566; Crawford 383/1a). 
Anv: Busto diademado de Diana a derecha con carcaj y arco sobre la espalda, delante: SC. Rev: Victoria con 
corona y palma en biga a derecha, debajo letra: A y número: VII, en exergo: TI CLAVD TI F AP N. MBC.  	50 €

59. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 3,96g/19mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 566; Crawford 383/1a). 
Anv: Busto diademado de Diana a derecha con carcaj y arco sobre su espalda, delante SC. Rev: Victoria con 
corona en biga a derecha, debajo letra: A y número: XXI, en exergo: TI CLAVD TI F GAL. MBC.  	 50 €
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F_60. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 3,83g/18mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 567; Crawford 381/1a). 
Anv: Busto diademado de Diana a derecha con arco y carcaj, delante: SC. Rev: Victoria con corona de laureal y 
palma en biga a derecha, debajo: XXIII, en exergo: TI CLAVD TI F AP N. EBC. Precioso ejemplar.  	 90 €

61. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 3,48g/18mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma.(FFC 567; Crawford 381/1a). 
Anv: Busto diademado de Diana a derecha con carcaj y arco sobre la espalda, delante SC. Rev: Victoria con corona 
y palma en biga a derecha, debajo número: LXXXVIII, en exergo: TI CLAVD TI F. MBC.  	 45 €

F_62. 	 GENS CLAUDIA. Denario. (Ar. 3,70g/18mm). 42 a.C. Roma. (FFC 569; Crawford 494/23). Anv: Cabeza laureada 
de Apolo a derecha, detrás lira. Rev: Diana Lucifera estante a derecha con dos largas antorchas en sus manos, 
alrededor leyenda: P CLODIVS MF. MBC.  	 60 €

63. 	 GENS CLOULIA. Denario. (Ar. 3,82g/19mm). 128 a.C. Roma. (FFC 572; Crawford 260/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás corona de laurel, debajo leyenda: ROMA. Rev: Victoria en biga a derecha, debajo espiga, 
en exergo: T CLOVLI. MBC-.  	 35 €

64. 	 GENS COELIA. Denario. (Ar. 3,88g/18mm). 104 a.C. Roma. (FFC 574; Crawford 318/1a). Anv: Cabeza de Roma 
a izquierda. Rev: Victoria en biga a izquierda, encima: X, debajo leyenda: C COIL, en exergo: CALD. MBC.  	45 
€

F_65. 	 GENS COELIA. Denario. (Ar. 3,88g/18mm). 104 a.C. Roma. (FFC 575; Crawford 318/1b). Anv: Cabeza de Roma 
a izquierda. Rev: Victoria en biga a izquierda, debajo leyenda: CALD, en exergo: V. MBC+.  	 40 €

66. 	 GENS CONSIDIA. Denario. (Ar. 4,04g/19mm). 46 a.C. Roma. (FFC 588; Crawford 465/5). Anv: Busto de Palas 
con casco corintio a derecha. Rev: Victoria en cuádriga a derecha con palma y corona de laurel, en exergo: C 
CONSIDI. MBC-.  	 40 €

67. 	 GENS CONSIDIA. Denario. (Ar. 3,95g/18mm). 46 a.C. Roma. (FFC 592; Crawford 415/1b). Anv: Cabeza 
laureada de Apolo a derecha dentro de orla de puntos. Rev: Corona de laurel sobre silla curul, encima leyenda: C 
CONSIDIVS, debajo leyenda: PAETVS. MBC.  	 40 €

Gens Cornelia
68. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,86g/18mm). 112-111 a.C. Sur de Italia. (FFC 608; Crawford 291/1). Anv: 

Cabeza de Escipión el Africano a derecha, encima estrella, detrás corona de laurel, delante: CN BLASIO CN F. 
Rev: Júpiter de pie de frente con lanza y haz de rayos, entre Juno con cetro y Palas con cetro coronándole, en el 
campo letra griega, en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

República Romana
69. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,83g/20mm). 106 a.C. Roma. (FFC 612; Crawford 311/1c). Anv: Cabeza 

laureada de Júpiter a izquierda. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y rayo, encima letra: K, en exergo: L 
SCIP ASIAG. MBC.  	 50 €

70. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,72g/19mm). 106 a.C. Roma. (FFC 613; Crawford 311/1b). Anv: Cabeza 
laureada de Júpiter a izquierda, delante letra: R. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y rayo, en exergo: L 
SCIP ASIAG. MBC-.  	 40 €
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F_71. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,99g/18mm). 106 a.C. Roma. (FFC 613; Crawford 311/1b). Anv: Cabeza 
laureada de Júpiter a izquierda. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y rayo, en exergo: L SCIP ASIAG, 
debajo letra: L. MBC.  	 50 €

F_72. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,88g/19mm). 106 a.C. Roma. (FFC 615; Crawford 311/1b). Anv: Cabeza 
laureada de Júpiter a izquierda, detrás letra. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y rayo, en exergo: L 
SCIP ASIAG. MBC.  Entre las familias más ilustres romanas se encuentran los Cornelios. A ellos pertenecen los 
Escipiones y los Silas, con el famoso dictador Lucio Cornelio Sila a la cabeza, a los que se suman un buen número 
de cónsules, generales y otros importantes hombres de estado. Se conoce su presencia desde los fastos consulares 
en 485 a.C. apenas unos años después de la fundación de la República de Roma.  	 75 €

73. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,89g/20mm). 100 a.C. Norte de Italia. (FFC 618; Crawford 329/1b). Anv: 
Busto con maza en el hombro de Hércules a derecha, detrás escudo oval, delante letra: F, debajo leyenda: ROMA. 
Rev: Roma en pie con casco y lanza coronada por el Genio del pueblo con cornucopia, a la izquierda letra: F, en 
exergo: LENT MAR F. MBC-.  	 50 €

F_74. 	 GENS CORNELIA. Denario. (Ar. 3,86g/18mm). 76-75 a.C. Hispania. (FFC 627; Crawford 393/1a). Anv: Busto 
diademado del Genio del pueblo romano a derecha con cetro, encima leyenda: G.P.R. Rev: Globo terrestre entre 
cetro y timón, en campo: EX-SC, debajo: CN LEN Q. MBC+.  	 90 €

75. 	 GENS COSCONIA. Denario. (Ar. 3,84g/19mm). 118 a.C. Narbo. (FFC 652; Crawford 282/2). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X, alrededor leyenda: L COSCO M F. Rev: El guerrero galo Bituitus en biga a derecha con 
escudo y arrojando jabalina, en exergo: L LIC CN DOM. MBC.  	 40 €
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F_76. 	 GENS CURIATA. Denario. (Ar. 3,97g/20mm). 135 a.C. Acuñación Incierta. (FFC 668; Crawford 240/1b). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás leyenda: TRIGE. Rev: Juno con cetro en cuádriga a derecha coronado 
por Victoria, debajo leyenda: C CVRF, en exergo: ROMA. MBC+.  	 65 €

77. 	 GENS CUPIENNIA. Denario. (Ar. 3,10g/18mm). 147 a.C. Roma. (FFC 665; Crawford 281/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante X, detrás cornucopia. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrella, debajo 
leyenda: L CVP, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

F_78. 	 GENS CURIATIA. Denario. (Ar. 3,81g/18mm). 135 a.C. Roma. (FFC 667; Crawford 240/1a). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante X, detrás leyenda: TRIG. Rev: Juno con cetro en cuádriga a derecha coronado por 
Victoria, debajo leyenda: C CVRF, en exergo: ROMA. MBC+.  	 50 €

79. 	 GENS CURTIA. Denario. (Ar. 3,28g/20mm). 116-115 a.C. Norte de Italia. (FFC 669; Crawford 285/2). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás X, delante leyenda: Q CVRT. Rev: Júpiter con cetro y haz de rayos en cuádriga 
a derecha, encima lítuo, debajo leyenda: M SILA, en exergo: ROMA. MBC.  	 30 €

80. 	 GENS CURTIA. Denario. (Ar. 3,80g/20mm). 116-115 a.C. Norte de Italia. (FFC 670; Crawford 285/2). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás X, delante leyenda: Q CVRT. Rev: Júpiter con cetro y haz de rayos en cuádriga 
a derecha, encima lítuo, debajo leyenda: M SILA, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

81. 	 GENS DECIMIA. Denario. (Ar. 3,45g/18mm). 150 a.C. Roma. (FFC 673; Crawford 207/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Diana con látigo en biga a derecha, debajo leyenda: FLAVS, en exergo: ROMA. 
MBC.  	 50 €

82. 	 GENS DOMITIA. Denario. (Ar. 3,83g/20mm). 128 a.C. Roma. (FFC 680; Crawford 261/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante estrella, detrás espiga. Rev: Victoria con corona de laurel en biga a derecha, debajo 
guerrero luchando con león, encima leyenda: ROMA, en exergo: CN DOM. MBC.  	 60 €

F_83. 	 GENS EGNATIA. Denario. (Ar. 4,19g/19mm). 75 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 689; Crawford 381/3). Anv: 
Busto diademado de Libertad a derecha, detrás gorro frigio, detrás leyenda: MAXSVMVS. Rev: Roma y Venus 
con cetros estantes de frente a ambos lados proas de naves surmontadas por un remo, encima Cupido, debajo del 
pie de Roma cabeza de loba, en el campo letra, en exergo: C EGNATVS CN F CN N. MBC+.  	 75 €

F_84. 	 GENS FABIA. Denario. (Ar. 3,87g/18mm). 124 a.C. Norte de Italia. (FFC 697; Crawford 273/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, debajo X, delante leyenda: LABEO, detrás leyenda: ROMA. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha 
con cetro y haz de rayos, debajo proa de nave, en exergo: Q FABI. MBC.  	 60 €

85. 	 GENS FABIA. Denario. (Ar. 3,44g/19mm). 124 a.C. Norte de Italia. (FFC 697; Crawford 273/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, debajo X, delante leyenda: LABEO, detrás leyenda: ROMA. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha 
con cetro y haz de rayos, debajo proa de nave, en exergo: Q FABI. MBC-.  	 45 €

86. 	 GENS FABIA. Denario. (Ar. 3,86g/22mm). 104 a.C. Roma. (FFC 702; Crawford 322/1). Anv: Cabeza de Cibeles 
velada y con corona mural a derecha, detrás letra griega. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, delante sobre 
el exergo cigüeña, en exergo: C FABI CF. MBC-.  	 30 €
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F_87. 	 GENS FABIA. Denario. (Ar. 3,90g/21mm). 104 a.C. Roma. (FFC 703; Crawford 322/1b). Anv: Cabeza de Cibeles 
velada y con corona mural a derecha, detrás leyenda: EX A PV. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, delante 
sobre el exergo cigüeña, debajo de los caballo letra: A, en exergo: C FABI CF. MBC.  	 45 €

88. 	 GENS FANNIA. Denario. (Ar. 3,94g/18mm). 123 a.C. Roma. (FFC 705; Crawford 275/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante X, detrás leyenda: ROMA. Rev: Victoria con corona en cuádriga a derecha, en exergo: M FAN 
CF. MBC.  	 50 €

F_89. 	 GENS FLAMINIA. Denario. (Ar. 3,86g/20mm). 109-108 a.C. Norte de Italia. (FFC 708; Crawford 302/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás leyenda: ROMA. Rev: Victoria con corona en biga a derecha, debajo 
leyenda: L FLAMINI, en exergo: ROMA: MBC.  	 50 €

90. 	 GENS FONTEIA. Denario. (Ar. 3,93g/19mm). 114-113 a.C. Sur de Italia. (FFC 713; Crawford 290/1). Anv: 
Cabeza bifronte de Fontus, hijo de Jano, debajo de la barbilla letra: L y estrella. Rev: Galera a izquierda con 
timonel y tres filas de remeros, encima leyenda: C FONT, debajo leyenda: ROMA. MBC-.  	 45 €

91. 	 GENS FONTEIA. Denario. (Ar. 3,91g/19mm). 114-113 a.C. Sur de Italia. (FFC 713; Crawford 290/1). Anv: 
Cabeza bifronte de Fontus, hijo de Jano, debajo de la barbilla letra: O y estrella. Rev: Galera a izquierda con 
timonel y tres filas de remeros, encima leyenda: C FONT, debajo leyenda: ROMA. MBC-.  	 45 €

F_92. 	 GENS FONTEIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 85 a.C. Sur de Italia. (FFC 717; Crawford 353/1a). Anv: Cabeza 
laureada de Apolo a derecha, debajo haz de rayos, detrás leyenda: EX AP. Rev: Genio sobre cabra a derecha, a 
ambos lados gorros de Dioscuros, debajo tirso, todo dentro de corona de laurel. MBC.  	 60 €

93. 	 GENS FONTEIA. Denario. (Ar. 3,80g/20mm). 85 a.C. Sur de Italia. (FFC 717; Crawford 353/1a). Anv: Cabeza 
laureada de Apolo a derecha, debajo haz de rayos, delante leyenda: C F, detrás leyenda: MN FONTEI. Rev: Genio 
sobre cabra a derecha, encima gorros de Dioscuros, debajo tirso, todo dentro de corona de laurel. MBC.  	 60 €
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F_94. 	 GENS FONTEIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 85 a.C. Sur de Italia. (FFC 717; Crawford 353/1a). Anv: Cabeza 
laureada de Apolo a derecha, debajo haz de rayos, delante leyenda ROMA en monograma, detrás leyenda: MN 
FONTEI C F. Rev: Genio sobre cabra a derecha, encima gorros de Dioscuros, debajo tirso, todo dentro de corona 
de laurel. MBC.  	 50 €

95. 	 GENS FUFIA. Denario. (Ar. 3,57g/20mm). 70 a.C. Ceca incierte italiana. (FFC 725; Crawford 403/1). Anv: 
Cabezas acoladas de Honus y Virtus a derecha, detrás: HO, delante: VIRT, debajo: KALENI. Rev: Italia de pie 
a derecha con cuerno de la abundancia dando la mano a Roma de pie a izquierda con cetro y apoyando el pie 
sobre globo, a izquierda caduceo, a izquierda leyenda ITAL en monograma, a derecha leyenda RO, en el exergo: 
CORDI. MBC.  	 60 €

96. 	 GENS FURIA. Denario. (Ar. 3,22g/17mm). 169-158 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 729; Crawford 187/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Diana en biga a derecha en el campo murex, debajo leyenda: PVR, 
en exergo: ROMA. MBC-.  	 30 €

F_97. 	 GENS FURIA. Denario. (Ar. 3,95g/19mm). 119 a.C. Italia central. (FFC 730; Crawford 281/1). Anv: Cabeza de 
Jano bifronte, alrededor leyenda: M FOVRI L F. Rev: Roma de pie a izquierda coronando un trofeo a cuyos lados 
hay escudos y dos carnyx, a derecha leyenda: ROMA, en exergo: PHILI. MBC+.  	 80 €

F_98. 	 GENS FURIA. Denario. (Ar. 3,97g/20mm). 119 a.C. Italia central. (FFC 730; Crawford 281/1). Anv: Cabeza de 
Jano bifronte, alrededor leyenda: M FOVRI L F. Rev: Roma de pie a izquierda coronando un trofeo a cuyos lados 
hay escudos y dos carnyx, a derecha leyenda: ROMA, en exergo: PHILI. MBC+. Pátina oscura.  	 70 €

99. 	 GENS GELLIA. Denario. (Ar. 3,84g/20mm). 138 a.C. Roma. (FFC 740; Crawford 232). Anv: Cabeza de Roma a 
derecha, detrás X, todo ello rodeado por corona de laurel. Rev: Marte con escudo y Nerio Neriensis en cuádriga a 
derecha, debajo leyenda: CN GEL, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

100. 	 GENS HERENNIA. (Ar. 3,85g/18mm). 108-107 a.C. Sur de Italia. (FFC 743; Crawford 308/1a). Anv: Cabeza 
diademada de Piedad a derecha, detrás leyenda: PIETAS. Rev: Amphinomu huyendo con su padre sobre los 
hombros, delante letra: N, detrás leyenda: M HERENNI. MBC.  	 60 €
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F_101. 	GENS HERENNIA. Denario. (Ar. 3,89g/18mm). 108-107 a.C. Sur de Italia. (FFC 745; Crawford 308/1b). Anv: 
Cabeza diademada de Pietas a derecha, detrás leyenda: PIETAS. Rev: Amphinomus huyendo con su padre sobre 
los hombros, delante letra: G, detrás leyenda: M HERENNI. MBC.  	 50 €

F_102. 	GENS HOSTILIA. Denario. (Ar. 3,85g/18mm). 48 a.C. Roma. (FFC 448/1a; Crawford 448/1a). Anv: Cabeza 
diademada y laureada de Venus a derecha. Rev: Victoria caminando a derecha con trofeo y caduceo, alrededor 
leyenda: L HOSTILIVS SASERNA. MBC+. Bonita pátina.  	 80 €

Gens Julia
103. 	 GENS JULIA. Denario. (Ar. 3,84g/17mm). 129 a.C. Roma. (FFC 761; Crawford 258/1). Anv: Cabeza de Roma a 

derecha, delante estrella, detrás ancla. Rev: Venus en biga a derecha, detrás Cupido coronándola, encima leyenda: 
ROMA, debajo leyenda: SEX IVLI, en exergo: CAISAR. MBC.  	 75 €

República Romana
F_104. 	GENS JULIA. Denario. (Ar. 3,86g/19mm). 101 a.C. Roma. (FFC 762; Crawford 323/1). Anv: Cabeza de Roma 

a derecha, detrás espiga. Rev: Victoria en biga a derecha, debajo leyenda: L IVLI. EBC-. Preciosa pátina.  Con 
el denominador común del “nomen” Julio, de extracción patricia y entroncada con la casa real troyana y los 
tempranos reyes de Alba Longa, fundadores de la Liga Latina, los primeros Julios aparecen en la época republicana 
temprana en la familia de los Julio Julos. Sin embargo habrá que esperar hasta el siglo I a.C., con Julio César, para 
que esta familia adquiera relevancia en Roma. Después de la muerte de César, los Julios consiguieron mantener 
un importante poder en Roma a través de la dinastía Julio-Claudia y con emperadores como: Augusto, Tiberio, 
Calígula o Nerón entre otros.  	 100 €

105. 	 GENS JULIA. Denario. (Ar. 3,85g/21mm). 85 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 767; Crawford 352/1a). Anv: 
Cabeza alada y laureada de Apolo a derecha, detrás tridente y símbolo. Rev: Victoria con corona de laurel en 
cuádriga a derecha, en exergo leyenda: L IVLI BVRSIO. MBC-.  	 40 €

106. 	 GENS JUNIA. Denario. (Ar. 3,91g/18mm). 145 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 778; Crawford 220/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás cabeza de asno. Rev: Los Dioscuros a caballos a derecha, encima 
estrella, debajo leyenda: M IVNI, en exergo: ROMA. MBC. Tono irisado.  	 60 €

F_107. 	GENS JUNIA. Denario. (Ar. 4,01g/18mm). 91 a.C. Roma. (FFC 789; Crawford 337/3a). Anv: Cabeza de Roma a 
derecha, detrás letra: A. Rev: Victoria en biga a derecha, encima II, en exergo: D SILANVS L F ROMA. EBC-.  	
80 €

108. 	 GENS JUNIA. Denario. (Ar. 3,89g/18mm). 91 a.C. Roma. (FFC 790; Crawford 337/3). Anv: Cabeza de Roma a 
derecha, detrás letra: Q. Rev: Victoria en biga a derecha, encima número: XXIX, en exergo: D SILANVS ROMA. 
MBC-.  	 35 €

109. 	 LICINIA. Denario. (Ar. 4,07g/20mm). 84 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 803; Crawford 354/1). Anv: Busto 
diademado de Apolo a izquierda con haz de rayos. Rev: Minerva en cuádriga a derecha con escudo y lanza, en 
exergo: C LICINIVS L F MACER. MBC.  	 50 €
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F_110. 	GENS LUCILIA. Denario. (Ar. 3,93g/21mm). 101 a.C. Norte de Italia. (FFC 821; Crawford 324/1). Anv: Cabeza 
de Roma a derecha, detrás: PV, todo dentro de corona de laurel. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, encima 
leyenda: RVF, debajo leyenda: M LVCILI. MBC.  	 50 €

111. 	 GENS LUCRETIA. Denario. (Ar. 3,80g/19mm). 136 a.C. Roma. (FFC 822; Crawford 237/1). Anv: Cabeza de 
roma a derecha, delante X, detrás TRIO. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo: CN 
LVCR, en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

F_112. 	GENS MAENIA. Denario. (Ar. 3,77g/19mm). 132 a.C. Roma. (FFC 831; Crawford 249/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, detrás X. Rev: Victoria con corona de laurel  en cuádriga a derecha, debajo leyenda: P MAE ANT, en 
exergo ROMA. MBC+.  	 70 €

113. 	 GENS MAIANIA. Denario. (Ar. 3,82g/17mm). 153 a.C. Roma. (FFC 832; Crawford 203/1a). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, debajo leyenda: C MAIANI, en exergo: 
ROMA. MBC.  	 50 €

114. 	 GENS MALLIA. Denario. (Ar. 3,96g/18mm). 111-110 a.C. Roma. (FFC 834; Crawford 299/1a). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás circulo. Rev: Victoria en triga a derecha, en exergo: T MAL AP CL Q VR. MBC.  	 40 €

115. 	 GENS MAMILIA. Denario. (Ar. 3,78g/20mm). 82 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 835; Crawford 362/1). Anv: 
Busto de Mercurio a derecha, detrás caduceo y letra: S. Rev: Ulises a derecha con perro delante, delante y detrás 
leyenda: C MAMIL LIMETAN. MBC.  	 60 €

F_116. 	GENS MANLIA. Denario. (Ar. 3,87g/19mm). 113-112 a.C. Italia Central. (FFC 836; Crawford 295/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás leyenda: ROMA, todo rodeado por un torque. Rev: Jinete con escudo 
y lanza a izquierda, encima Q, debajo leyenda: L TORQVA, en exergo: EX SC. MBC.  	 65 €

F_117. 	GENS MANLIA. Denario. (Ar. 4,03g/17mm). 82 a.C. Acuñación Oriental. (FFC 843; Crawford 367/3). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, alrededor leyenda: L MANLI PRO Q. Rev: Sila en cuádriga a derecha coronado por 
Victoria volando por encima de los caballos, en exergo: L SVLLA IMP. MBC+. Preciosa pátina.  	 120 €

Gens Marcia
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F_118. 	GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,37g/19mm). 148 a.C. Roma. (FFC 848; Crawford 215/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante X, detrás leyenda: LIBO. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo 
leyenda: Q MARC, en exergo: ROMA. MBC+.  De origen plebeyo, afirmaban descender de Anco Marcio, cuarto 
rey de Roma, de quién tomó, incluso, su imagen para acuñar monedas. Otro intento o instrumento de legitimación 
vino de la utilización del “nomen rex”  y de la certeza difundida de que formaron parte de las primeras cien 
familias de Roma. Sin embargo habrá que esperar al 357 a.C. para encontrar al primer miembro de esta familia en 
el Consulado.  	 60 €

República Romana
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F_119. 	GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,67g/19mm). 134 a.C. Roma. (FFC 850; Crawford 245/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante estrella, detrás modio. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, debajo dos espigas, entre ellas 
leyenda: M MAR C, en exergo: ROMA. MBC+.  	 65 €

120. 	 GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,95g/18mm). 88 a.C. Acuñación Incierta. (FFC 864; Crawford 346/2b). Anv: 
Cabeza diademada de Apolo a derecha. Rev: Caballo a derecha, encima arco, debajo leyenda: C CENSORI, en 
exergo flecha. MBC-.  	 40 €

121. 	 GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,63g/18mm). 88 a.C. Roma. (FFC 886; Crawford 360/1a). Anv: Cabeza velada 
y diademada de Venus a derecha, detrás leyenda: L CENSORIN. Rev: Venus en biga a derecha, encima número: 
XXXXVI, debajo leyenda: P CREPVSI, en exergo: C LIMETA. MBC.  	 50 €

122. 	 GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,82g/19mm). 88 a.C. Roma. (FFC 888; Crawford 363/1d). Anv: Cabeza laureada 
de Apolo a derecha. Rev: Sátiro Marsyas estante a izquierda, detrás columna con estatua encima, delante en 
campo: L CENSOR. MBC+.  	 60 €

123. 	 GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,86g/18mm). 56 a.C. Roma. (FFC 894; Crawford 425/1). Anv: Cabeza diademada 
de Ancus Marcius a derecha, detrás lítuo, debajo leyenda: ANCVS. Rev: Estatua ecuestre a derecha sobre un 
acueducto de cinco arcos, dentro de ellos: AQVA MAR, encima leyenda: PHILIPPVS. MBC-.  	 30 €

F_124. 	GENS MARCIA. Denario. (Ar. 3,63g/19mm). 56 a.C. Roma. (FFC 895; Crawford 425/1). Anv: Cabeza diademada 
de Ancus Marcius a derecha, detrás lítuo, debajo leyenda: ANCVS. Rev: Estatua ecuestre a derecha sobre un 
acueducto de cinco arcos, dentro de ellos: AQVA MAR C, encima leyenda: PHILIPPVS. MBC+.  	 80 €

125. 	 GENS MATIENA. Denario. (Ar. 2,92g/18mm). 179-170 a.C. Roma. (FFC 902; Crawford 162/2a). Anv: Cabeza 
de Roma a derecha, detrás X. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, debajo leyenda: MAT, en 
exergo: ROMA. BC+.  	 35 €

126. 	 GENS MEMMIA. Denario. (Ar. 3,80g/19mm). 109-108 a.C. Sureste de Italia. (FFC 906; Crawford 304/1). Anv: 
Cabeza varonil laureada a derecha, delante estrella. Rev: Los Dioscuros estantes de frente, sosteniendo las bridas 
de sus caballos, en exergo: L MEMMI. MBC.  	 45 €

127. 	 GENS MEMMIA. Denario. (Ar. 3,63g/19mm). 106 a.C. Roma. (FFC 907; Crawford 313/1b). Anv: Cabeza 
laureada de Saturno a izquierda, detrás guadaña, delante letra: D, detrás leyenda: ROMA. Rev: Venus con cetro en 
biga a derecha coronada por Victoria volando encima de caballos, en exergo: L MEMMI GAL. MBC-.  	 30 €

128. 	 GENS MEMMIA. Denario. (Ar. 3,63g/19mm). 106 a.C. Roma. (FFC 907; Crawford 313/1b). Anv: Cabeza 
laureada de Saturno a izquierda, detrás guadaña, delante letra: R, detrás leyenda: ROMA. Rev: Venus con cetro en 
biga a derecha coronada por Victoria volando encima de caballos, en exergo: L MEMMI GAL. MBC-.  	 30 €
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F_129. 	GENS MEMMIA. Denario. (Ar. 3,88g/18mm). 106 a.C. Roma. (FFC 908; Crawford 313/b). Anv: Cabeza de 
Saturno a izquierda, detrás guadaña y leyenda: ROMA. Rev: Venus con cetro en biga a derecha coronada por 
Victoria volando encima de los caballos, debajo de las patas delantera de los caballos letra: E, en exergo: L MEMI 
GAL. MBC+ Ligero tono. Bonito ejemplar.  	 80 €

130. 	 GENS MEMMIA. Denario. (Ar. 3,90g/18mm). 87 a.C. Roma. (FFC 911; Crawford 349/1). Anv: Cabeza laureada 
de Saturno a izquierda, delante letra, detrás arpa, debajo leyenda: EX SC. Rev: Venus con cetro en biga a derecha, 
coronada por Victoria volando sobre los caballos, en exergo: L C MEMMIES LF GAL. MBC-.  	 25 €

131. 	 GENS MINUCIA. Denario. (Ar. 3,83g/21mm). 122 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 920; Crawford 277/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás RVF. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, 
debajo leyenda: Q MINV, en exergo: ROMA. MBC-.  	 35 €

132. 	 GENS MINUCIA. Denario. (Ar. 3,81g/19mm). 122 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 921; Crawford 248/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás estrella. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y haz de rayos, 
debajo: ROMA, en exergo: L MINVCI. MBC.  	 50 €

133. 	 GENS MINUCIA. Denario. (Ar. 3,73g/19mm). 134 a.C. Roma. (FFC 925; Crawford 243/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás estrella. Rev: Columna con estatua encima, base adornada por espigas, a cada lado un 
personaje togado de pie, Lucius Minucius con pan y plato y M Minucius Faesus con lítuo, alrededor leyenda: TI 
MINVCI CF AVGVRNI ROMA. MBC.  	 60 €

134. 	 GENS MINUCIA. Denario. (Ar. 3,88g/20mm). 103 a.C. Roma. (FFC 928; Crawford 319/1). Anv: Cabeza de 
Marte a izquierda. Rev: Dos soldados combatiendo, entre ellos, otro caído en el suelo, en exergo: Q THERM MF. 
MBC.  	 60 €

135. 	 GENS NAEVIA. Denario. (Ar. 3,69g/18mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 937; Crawford 382/1). Anv: 
Cabeza diademada de Venus a derecha, detrás SC. Rev: Victoria en triga a derecha, encima numero: LXII, en 
exergo: C NAE BALB. MBC.  	 50 €

136. 	 GENS NAEVIA. Denario. (Ar. 3,74g/18mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 937; Crawford 382/1). Anv: 
Cabeza diademada de Venus a derecha, detrás SC. Rev: Victoria en triga a derecha, encima número: XXXXVI, en 
exergo: C NAE BALB. MBC-.  	 35 €

F_137. 	GENS NAEVIA. Denario. (Ar. 3,60g/19mm). 79 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 393; Crawford 382/1a). Anv: 
Cabeza diademada de Venus a derecha, detrás SC, delante letra. Rev: Victoria en biga a derecha, en exergo: C 
NAE BALB. EBC-.  	 80 €

138. 	 GENS NORBANA. Denario. (Ar. 3,99g/19mm). 83 a.C. Roma. (FFC 943; Crawford 357/1b). Anv: Cabeza 
diademada de Venus a derecha, detrás número, debajo leyenda: C NORBANVS. Rev: Fasces con hacha entre 
espiga y caduceo. MBC.  	 60 €
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F_139. 	GENS OPIMIA. Denario. (Ar. 2,74g/18mm). 131 a.C. Roma. (FFC 949; Crawford 253/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante estrella, detrás corona de laurel. Rev: Victoria con corona de laurel en cuádriga a derecha, 
debajo: L OPEIMI, en exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

140. 	 GENS PAPIRIA. Denario. (Ar. 3,79g/20mm). 122 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 958; Crawford 279/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Júpiter con cetro y rayos en cuádriga a derecha, debajo: CARB, en 
exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

F_141. 	GENS PAPIRIA. Denario. (Ar. 3,95g/18mm). 122 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 959; Crawford 276/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás rama de laurel. Rev: Júpiter con cetro y rayos en cuádriga a derecha, 
debajo leyenda: M CARBO, en exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

F_142. 	GENS PAPIRIA. Denario. (Ar. 3,91g/19mm). 122 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 959; Crawford 276/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás rama de laurel. Rev: Júpiter con cetro y rayos en cuádriga a derecha, 
debajo leyenda: M CARBO, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

F_143. 	GENS PINARIA. Denario. (Ar. 3,77g/18mm). 155 a.C. Roma. (FFC 964; Crawford 200/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, delante X. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, debajo leyenda: NAT, en exergo: ROMA. EBC-
.  	 70 €

144. 	 GENS PLANCIA. Denario. (Ar. 3,78g/18mm). 55 a.C. Roma. (FFC 991; Crawford 432/1). Anv: Cabeza de Diana 
Planciana a derecha, alrededor leyenda: CN PLANCIVS AED CVR SC. Rev: Cabra a derecha, detrás carcaj y 
arco. MBC. Golpe en reverso.  	 35 €

145. 	 GENS PLAUTIA. Denario. (Ar. 3,99g/20mm). 47 a.C. Roma. (FFC 1006; Crawford 453/1c). Anv: Cabeza de 
Medusa de frente, debajo leyenda: L PLAVTIVS. Rev: Aurora volando y dirigiendo a los cuatro caballos del carro 
del sol, debajo leyenda: PLANCVS. MBC.  	 60 €

146. 	 GENS PLUTIA. Denario. (Ar. 3,68g/17mm). 121 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1009; Crawford 278/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Los Dioscuros a caballos a derecha, encima estrellas, debajo leyenda: 
C PLVTI, en exergo: ROMA. MBC.  	 55 €

147. 	 GENS POMPEIA. Denario. (Ar. 3,85g/20mm). 137 a.C. Italia Central. (FFC 1018; Crawford 235/1a). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, delante X, detrás vaso. Rev: Loba a derecha alimentando a Rómulo y Remo, a 
izquierda el pastor Faustulos, detrás árbol con tres pájaros, alrededor leyenda: SEX POM FOSTLVS, en exergo: 
ROMA. MBC.  	 60 €
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F_148. 	GENS POMPEIA. Denario. (Ar. 4,06g/18mm). 54 a.C. Roma. (FFC 1025; Crawford 434/2). Anv: Silla curul, 
entre flecha y rama de laurel, encima leyenda: Q POMPEI Q F RVFVS, debajo: COS. Rev: Silla curul entre lítuo 
y corona de laurel, encima leyenda: SVLLA COS, debajo: Q POMPEI RVF. MBC+.  	 85 €

149. 	 GENS POMPONIA. Denario. (Ar. 3,81g/21mm). 118 a.C. Narbo. (FFC 1028; Crawford 282/4 var). Anv: Cabeza 
de Roma a derecha, detrás estrella, alrededor leyenda: L POMPONI CN F. Rev: Guerrero Bituito con escudo y 
carnyx en biga a derecha lanzando jabalina, en exergo: L LIC CN DOM (la D de DOM invertida). MBC.  	 40 €

F_150. 	GENS PORCIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 123 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1050; Crawford 274/1). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, denajo leyenda: C CATO, 
en exergo: ROMA. MBC.  	 60 €

151. 	 GENS PORCIA. Denario. (Ar. 3,90g/19mm). 125 a.C. Roma. (FFC 1051; Crawford 270/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante estrella, detrás leyenda: LAECA. Rev: Libertad en cuádriga a derechacon gorra y cetro, 
coronada por Victoria que vuela sobre los caballos, debajo leyenda: M PORC, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

152. 	 GENS PORCIA. Denario. (Ar. 3,83g/20mm). 118 a.C. Narbo. (FFC 1054; Crawford 282/5). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás estrella, alrededor leyenda: L PORCI LICI. Rev: Guerrero Bituito con escudo y carnyx en 
biga a derecha arrojando jabalina, en exergo: L LIC CN DOM. MBC.  	 60 €

153. 	 GENS POSTUMIA. Denario. (Ar. 3,71g/19mm). 131 a.C. Roma. (FFC 1063; Crawford 252/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante estrella, detrás apex. Rev: Marte en cuádriga a derecha con trofeo y cetro, debajo leyenda: 
L POST ALB, en exergo: ROMA. MBC+.  	 75 €

154. 	 GENS POSTUMIA. Denario. (Ar. 3,48g/19mm). 81 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1072; Crawford 372/2). 
Anv: Cabeza velada de Hispania a derecha, detrás leyenda: HISPAN. Rev: personaje togado estante a izquierda 
entre águila legionaria y fasces consulares, leyenda: A POST AFSN ALBIN. MBC.  	 60 €

155. 	 GENS POSTUMIA. Denario. (Ar. 3,60g/19mm). 48 a.C. Roma. (FFC 1075; Crawford 450/2). Anv: Cabeza de 
Piedad a derecha, detrás leyenda: PIETAS. Rev: Dos manos juntas sosteniendo un caduceo alado, debajo leyenda: 
ALBINVS BRVTI F. MBC-.  	 40 €

F_156. 	GENS PROCILIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 80 a.C. Sur de Italia. (FFC 1082; Crawford 379/2). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita, tocado con piel de cabra a derecha, detrás SC. Rev: El mismo personaje con escudo y lanza en 
biga a derecha, debajo serpiente, en exergo: L PROCILI F. MBC+.  	 65 €

157. 	 GENS PROCILIA. Denario. (Ar. 4,03g/19mm). 80 a.C. Sur de Italia. (FFC 1082; Crawford 379/2). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita, tocado con piel de cabra a derecha, detrás SC. Rev: El mismo personaje con escudo y lanza en 
biga a derecha, debajo serpiente, en exergo: L PROCILI F. MBC-.  	 40 €

158. 	 GENS PROCILIA. Denario. (Ar. 3,84g/17mm). 80 a.C. Roma. (FFC 1083; Crawford 379/1). Anv: Cabeza laureada 
de Júpiter a derecha, detrás SC. Rev: Juno Sospita a derecha con escudo y lanza, delante serpiente, detás leyenda: 
L PROCILI F. MBC.  	 45 €

159. 	 GENS PROCILIA. Denario. (Ar. 3,54g/17mm). 80 a.C. Roma. (FFC 1083; Crawford 379/1). Anv: Cabeza laureada 



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 25

de Júpiter a derecha, detrás SC. Rev: Juno Sospita estante a derecha portando escudo y lanza, delante serpiente, 
detrás leyenda: L PROCILI F. MBC.  	 35 €

160. 	 GENS QUINCTIA. Denario. (Ar. 3,86g/18mm). 126 a.C. Roma. (FFC 1084; Crawford 267/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, delante estrella, detrás bonete de flamen. Rev: Los Dioscuros a caballo, encima estrella, debajo 
escudo macedonico entre T y Q, en exergo: ROMA. MBC.  	 40 €

F_161. 	GENS QUINCTIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 112-111 d.C. Italia Central. (FFC 1085; Crawford 297/1). Anv: 
Busto de Hércules a izquierda portando maza sobre su hombro. Rev: Jinete conduciendo un segundo caballo a 
izquierda, debajo rata a derecha , entre TI-Q, encima en el campo letra, en exergo: DSS. MBC+.  	 80 €

F_162. 	GENS RENIA. Denario. (Ar. 3,72g/16mm). 138 a.C. Roma. (FFC 1088; Crawford 231/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, detrás X. Rev: Juno Caprotina en biga de machos cabríos a derecha, debajo leyenda: C RENI, en exergo: 
ROMA. MBC+.  	 60 €

F_163. 	GENS ROSCIA. Denario. (Ar. 3,87g/18mm). 64 a.C. Italia central. (FFC 1090; Crawford 412/1). Anv: Cabeza de 
Juno Sospita tocado con piel de cabra a derecha, detrás símbolo, debajo leyenda: L ROSCI. Rev: Muchacha dando 
de comer a una serpiente en el campo símbolo, en exergo: FABATI. MBC+.  	 90 €

F_164. 	GENS ROSCIA. Denario. (Ar. 3,84g/17mm). 64 a.C. Italia central. (FFC 1090; Crawford 412/1). Anv: Cabeza de 
Juno Sospita tocado con piel de cabra a derecha, detrás símbolo, debajo leyenda: L ROSCI. Rev: Muchacha dando 
de comer a una serpiente en el campo símbolo, en exergo: FABATI. MBC+.  	 90 €

165. 	 GENS RUBRIA. Denario. (Ar. 3,85g/20mm). 87 a.C. Roma. (FFC 1093; Crawford 348/3). Anv: Cabeza de 
Minerva a derecha, detrás leyenda: DOS. Rev: Carro triunfal a derecha encima Victoria volando con una corona, 
en exergo: L RVBRI. MBC.  	 50 €

166. 	 GENS RUBRIA. Denario. (Ar. 3,99g/17mm). 87 a.C. Roma. (FFC 1091; Crawford 348/1). Anv: Cabeza laureada 
de Júpiter a derecha, con cetro sobre hombro, detrás DOSSEN. Rev: Carro triunfal a derecha encima Victoria 
volando con una corona, en exergo: L RVBRI. MBC-.  	 50 €
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F_167. 	GENS RUTILIA. Denario. (Ar. 3,88g/17mm). 77 a.C. Roma. (FFC 1095; Crawford 387/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, detrás leyenda: FLAC. Rev: Victoria con corona en biga a derecha, en exergo: L RVTILI. MBC.  	60 €

168. 	 GENS SAUFEIA. Denario. (Ar. 3,95g/19mm). 152 a.C. Roma. (FFC 1099; Crawford 204/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Victoria con corona en biga a derecha, debajo leyenda: L SAVF, en exergo: 
ROMA. MBC-.  	 30 €

F_169. 	GENS SCRIBONIA. Denario. (Ar. 3,78g/19mm). 154 a.C. Roma. (FFC 1100; Crawford 201/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Los Dioscuros a caballos a derecha, encima estrellas, debajo leyenda: C SCR, en 
exergo: ROMA. MBC.  	 45 €

F_170. 	GENS SCRIBONIA. Denario. (Ar. 3,57g/20mm). 62 a.C. Roma. (FFC 1102; Crawford 416/1a). Anv: Cabeza 
diademada de Bonus Eventus a derecha, alrededor leyenda: LIBO BON EVENT. Rev: Pozo scriboniano adornado 
con guirnaldas laterales, debajo martillo, en exergo: SCRIBON, encima: PVTEAL. MBC+.  	 75 €

F_171. 	GENS SERGIA. Denario. (Ar. 3,93g/17mm). 116-115 a.C. Norte de Italia. (FFC 1111; Crawford 286/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás estrella, detrás: ROMA, delante: EX SC. Rev: Jinete con espada a izquierda en 
el campo cabeza de galo, debajo leyenda: Q M SERGI, en exergo: SILVS. MBC+.  	 75 €

172. 	 GENS SERGIA. Denario. (Ar. 3,73g/19mm). 116-115 a.C. Norte de Italia. (FFC 1111; Crawford 286/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás estrella, detrás: ROMA, delante: EX SC. Rev: Jinete con espada a izquierda en 
el campo cabeza de galo, debajo leyenda: Q M SERGI, en exergo: SILVS. MBC.  	 60 €

Gens Servilia
173. 	 GENS SERVILIA. Denario. (Ar. 3,82g/18mm). 127 a.C. Roma. (FFC 1114; Crawford 264/1). Anv: Cabeza de 

Roma a derecha, delante estrella, detrás lítuo, debajo leyenda: ROMA. Rev: Dos jinetes luchando a izquierda, en 
exergo: C SERVEIL. MBC.  Desde Publio Servilio Prisco, primer miembro de la gens que obtuvo el consulado en 
el 495 a.C.  hasta Quintus Servilio en el 189 a.C. esta familia ocupó un lugar predominante en la escena política 
romana. Cuenta la tradición que esta gens fue una de las pertenecientes a Alba Longa y que fue trasladada a Roma 
por Tulio Hostilio convirtiéndose en una de las denominadas minores gentes.  	 60 €
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República Romana
174. 	 GENS SERVILIA. Denario. (Ar. 3,69g/20mm). 136 a.C. Italia Central. (FFC 1116; Crawford 239/1). Anv: Cabeza 

de Roma a derecha, detrás corona de laurel y estrella, debajo leyenda: ROMA. Rev: Los Dioscuros galopando en 
sentido contrario, encima estrellas, en exergo: C SERVEILI MF. MBC.  	 40 €

175. 	 GENS SERVILIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 100 a.C. Norte de Italia. (FFC 1117; Crawford 327/1). Anv: 
Cabeza de Roma a derecha, detrás letra. Rev: Dos guerreros luchando a pie con caballos a los lados, en exergo: M 
SERVEILI CF, debajo letra. MBC.  	 50 €

F_176. 	GENS SERVILIA. Denario. (Ar. 3,94g/20mm). 100 a.C. Norte de Italia. (FFC 1118; Crawford 328/1). Anv: 
Cabeza de Minerva a izquierda, detrás leyenda: RVLLI. Rev: Victoria con palma en biga a derecha, en exergo: P 
SERVILI MF, debajo letra. MBC.  	 60 €

177. 	 GENS SICINIA. Denario. (Ar. 3,83g/18mm). 49 a.C. Roma. (FFC 1130; Crawford 440/1). Anv: Cabeza diademada 
de la Fortuna a derecha, delante: FORT, detrás: PR. Rev: Caduceo alado y palma, encima corona de laurel, en 
campo: III VIR, debajo leyenda: Q SICINIVS. MBC.  	 60 €

178. 	 GENS SPURILIA. Denario. (Ar. 3,71g/17mm). 139 a.C. Roma. (FFC 1131; Crawford 230/1). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Diana con látigo y creciente en la frente en biga a derecha, debajo leyenda: A 
SPVRI, en exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

179. 	 GENS TERENTIA. Denario. (Ar. 3,61g/20mm). 147 a.C. Roma. (FFC 1140; Crawford 217/1). Anv: Cabeza 
de Roma a derecha, detrás Victoria coronándola y X. Rev: Los Dioscuros a caballo a derecha, encima estrellas, 
debajo leyenda: C TERLVC, en exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

180. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,71g/22mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: A, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC-.  	 35 €

181. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,88g/19mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: D, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC-.  	 35 €
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F_182. 	GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,40g/19mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: F, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

F_183. 	GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: G, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC+.  	 60 €

184. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,91g/19mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: H, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

185. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,94g/20mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: K, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

F_186. 	GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,78g/22mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: M, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

187. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,92g/19mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: O, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

188. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,86g/21mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: Q, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

189. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,77g/19mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: R, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC-.  	 30 €
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F_190. 	GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,89g/20mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: S, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

191. 	 GENS THORIA. Denario. (Ar. 3,85g/19mm). 105 a.C. Norte de Italia. (FFC 1141; Crawford 3161). Anv: Cabeza 
de Juno Sospita a derecha encubierta con piel de cabra, detrás ISMR. Rev: Toro a derecha, encima letra: V, debajo 
leyenda: THORIVS, en exergo: BALBVS. MBC.  	 50 €

192. 	 GENS TITIA. Denario. (Ar. 2,95g/18mm). 90 a.C. Italia Central. (FFC 1142; Crawford 241/1). Anv: Cabeza del 
dios Mutinus Titinus a derecha. Rev: Pegaso a derecha, debajo leyenda: Q TITI dentro de tablilla. MBC.  	 50 €

193. 	 GENS TITIA. Denario. (Ar. 4,17g/18mm). 90 a.C. Italia Central. (FFC 1143; Crawford 341/2). Anv: Cabeza del 
Baco joven a derecha. Rev: Pegaso a derecha, debajo leyenda: Q TITI dentro de tablilla. MBC+.  	 50 €

194. 	 GENS TITINA. Denario. (Ar. 3,82g/17mm). 141 a.C. Roma. (FFC 1144; 17mm). Anv: Cabeza de Roma a derecha, 
detrás: XVI. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, debajo leyenda: C TITIN, en exergo: ROMA. MBC.  	50 
€

195. 	 GENS TITURIA. Denario. (Ar. 4,31g/20mm). 89 a.C. Roma. (FFC 1147; Crawford 344/3). Anv: Cabeza del rey 
Tatius a derecha, detrás leyenda: SABIN. Rev: Victoria con corona en biga a derecha, debajo leyenda: L TITVRI, 
en exergo símbolo. MBC.  	 60 €

196. 	 GENS TITURIA. Denario. (Ar. 3,28g/20mm). 89 a.C. Roma. (FFC 1147; Crawford 344/3). Anv: Cabeza del rey 
Tatius a derecha, detrás leyenda: SABIN. Rev: Victoria con corona en biga a derecha, debajo leyenda: L TITVRI, 
en exergo símbolo. MBC.  	 60 €

F_197. 	GENS TITURIA. Denario. (Ar. 3,99g/20mm). 89 a.C. Roma. (FFC 1147; Crawford 344/3). Anv: Cabeza del rey 
Tatius a derecha, detrás leyenda: SABIN. Rev: Victoria con corona en biga a derecha, debajo leyenda: L TITVRI, 
en exergo letras. MBC.  	 50 €

F_198. 	GENS TITURIA. Denario. (Ar. 3,94g/19mm). 89 a.C. Roma. (FFC 1152; Crawford 344/1a). Anv: Cabeza del rey 
Tatius a derecha, delante monograma: TA, detrás leyenda: SABINA. Rev: Dos guerreros romanos con dos sabinas 
en sus brazos, en exergo: L TITVRI. MBC.  	 50 €

199. 	 GENS TITURIA. Denario. (Ar. 3,80g/19mm). 89 a.C. Roma. (FFC 1153; Crawford 344/1a). Anv: Cabeza del rey 
Tatius a derecha, delante monograma: TA, detrás leyenda: SABINA. Rev: Dos guerreros romanos con dos sabinas 
en sus brazos, en exergo: L TITVRI. MBC+.  	 60 €

200. 	 GENS TITURIA. Denario. (Ar. 3,94g/19mm). 89 a.C. Roma. (FFC 1154; Crawford 344/1a). Anv: Cabeza del rey 
Tatius a derecha, delante palma, detrás leyenda: SABINA. Rev: Dos guerreros romanos con dos sabinas en sus 
brazos, en exergo: L TITVRI. MBC.  	 50 €
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F_201. 	GENS TREBANIA. Denario. (Ar. 3,88g/20mm). 135 a.C. Acuñación incierta. (FFC 1160; Crawford 241/1a). 
Anv: Cabeza de Roma a derecha, detrás X. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con cetro y haz de rayos, debajo 
leyenda: L TRERANI, en exergo: ROMA. EBC-. Bonita pátina. Precioso ejemplar.  	 120 €

202. 	 GENS TULLIA. Denario. (Ar. 3,89g/20mm). 120 a.C. Roma. (FFC 1162; Crawford 280/1). Anv: Cabeza de Roma 
a derecha, detrás: ROMA. Rev: Victoria con palma en cuádriga a derecha, encima del campo corona, debajo de los 
caballos X, en exergo: M TVLLI. MBC-.  	 30 €

F_203. 	GENS VALERIA. Denario. (Ar. 3,92g/20mm). 140 a.C. Roma. (FFC 1163; Crawford 228/2). Anv: Cabeza de 
Roma a derecha, detrás X. Rev: Victoria con látigo en biga a derecha, encima leyenda: FLAC, debajo leyenda: C 
VAL C F, en exergo: ROMA. MBC.  	 50 €

F_204. 	GENS VALERIA. Denario. (Ar. 3,80g/19mm). 108-107 a.C. Sur de Italia. (FFC 1165; Crawford 306/1). Anv: 
Busto alada de la Victoria a derecha, delante estrella. Rev: Marte con trofeo y lanza en pie a izquierda, delante 
gorro de flamen, detrás espiga, alrededor leyenda: L VALERI FLACCI. MBC-.  	 50 €

205. 	 GENS VALERIA. Denario. (Ar. 3,34g/19mm). 45 a.C. Roma. (FFC 1173; Crawford 474/1a). Anv: Cabeza 
diademada de Apolo a derecha, encima estrella, detrás martillo y leyenda: ACISCVLVS. Rev: Valeria Luperca 
sobre una ternera a derecha, en exergo: L VALERIVS. MBC.  	 60 €
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F_206. 	GENS VARGUNTEIA. Denario. (Ar. 3,81g/19mm). 130 a.C. Roma. (FFC 1183; Crawford 257/1). Anv: Cabeza 
de Roma a derecha, delante estrella, detrás leyenda: M VARG. Rev: Júpiter en cuádriga a derecha con rama de 
palma y haz de rayos, en exergo: ROMA.MBC.  	 50 €

207. 	 GENS VETURIA. Denario. (Ar. 3,71g/21mm). 137 a.C. Italia Central. (FFC 1186; Crawford 234/1). Anv: Cabeza 
de Marte a derecha, detrás X y leyenda: TI VET. Rev: Cerdo en brazos de Sacerdos Fecialis arrodillado en medio 
de dos soldados de pie, con lanzas y señalando al cerdo con sus espadas, encima: ROMA. MBC-.  	 30 €

208. 	 GENS VIBIA. Denario. (Ar. 4,03g/18mm). 90 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1194; Crawford 342/5b). Anv: 
Cabeza de Apolo a derecha, delante símbolo, detrás leyenda: PANSA. Rev: Minerva en cuádriga a derecha con 
cetro y trofeo, en exergo: C VIBIVS C F. MBC.  	 50 €

209. 	 GENS VIBIA. Denario. (Ar. 3,64g/20mm). 90 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1194; Crawford 342/5b). Anv: 
Cabeza laureada de Apolo a derecha, delante símbolo, detrás leyenda: PANSA. Rev: Minerva en cuádriga a 
derecha con cetro y trofeo, en exergo: C VIBIVS C F. MBC.  	 45 €

210. 	 GENS VIBIA. Denario. (Ar. 3,94g/20mm). 90 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1198; Crawford 342/5b). Anv: 
Cabeza laureada de Apolo a derecha con rizos en la nuca, detrás leyenda: PANSA. Rev: Minerva en cuádriga a 
derecha con cetro y trofeo, en exergo: C VIBIVS C F. MBC.  	 40 €

F_211. 	GENS VIBIA. Denario. (Ar. 3,96g/19mm). 90 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1201; Crawford 342/5b). Anv: 
Cabeza laureada de Apolo a derecha con rizos en la nuca, delante símbolo, detrás leyenda: PANSA. Rev: Minerva 
en cuádriga a derecha con cetro y trofeo, en exergo: C VIBIVS C F. MBC.  	 40 €

212. 	 GENS VIBIA. Denario. (Ar. 4,12g/18mm). 90 a.C. Taller auxiliar de Roma. (FFC 1201; Crawford 342/5b). Anv: 
Cabeza laureada de Apolo a derecha con rizos en la nuca, delante símbolo, detrás leyenda: PANSA. Rev: Minerva 
en cuádriga a derecha con cetro y trofeo, en exergo: C VIBIVS C F. MBC.  	 30 €

213. 	 GENS VIBIA. Denario. (Ar. 3,50g/18mm). 48 a.C. Roma. (FFC 1224; Crawford 451/1). Anv: Mascara de Pan a 
derecha con perlas en el pelo, debajo leyenda: C PANSA. Rev: Dos manos juntas sosteniendo un caduceo alado, 
debajo leyenda: ALBINVS BRVTI F. BC+.  	 40 €

F_214. 	GENS VOLTEIA. Denario. (Ar. 3,94g/19mm). 78 a.C. Roma. (FFC 1231; Crawford 385/3). Anv: Cabeza de Baco 
a derecha. Rev: Ceres con dos antorchas en biga de serpientes a derecha, detrás símbolo, en exergo: M VOLTEI 
M F. EBC-. Bonito ejemplar.  	 120 €
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F_215. 	GENS VOLTEIA. Denario. (Ar. 3,63g/18mm). 78 a.C. Roma. (FFC 1232; Crawford 385/4). Anv: Busto con 
yelmo laureado de Attis a derecha, detrás símbolo. Rev: Cibeles en biga de leones a derecha, encima letra, en 
exergo: M VOLETI M F. MBC.  	 70 €

F_216. 	GENS VOLTEIA. Denario. (Ar. 3,85g/19mm). 78 a.C. Roma. (FFC 1233; Crawford 385/2). Anv: Cabeza de 
Hércules a derecha cubierta con piel de león. Rev: Jabalí a derecha, en exergo: M VOLTEI M F. MBC.  	 75 €

F_217. 	GENS VOLTEIA. Denario. (Ar. 3,88g/17mm). 78 a.C. Roma. (FFC 1234; Crawford 358/1). Anv: Cabeza laureada 
de Júpiter a derecha. Rev: Templo tetrástilo de júpiter Capitolino, en el frontón haz de rayos, en exergo: M 
VOLTEI M F. MBC.  	 65 €

218. 	 MARCO ANTONIO. Denario. (Ar. 3,24g/19mm). 32-31 a.C. Roma. (FFC 38; Crawford 544/20). Anv: Galera 
pretoriana a derecha, alrededor leyenda: ANT AVG III VIR RPC. Rev: Aguila legionaria entre dos insignias 
militares, entre ellas leyenda: LEG VII. MBC-.  	 40 €

219. 	 MARCO ANTONIO. Denario. (Ar. 3,22g/19mm). 32-31 a.C. Roma. (FFC 47; Crawford 544/27). Anv: Galera 
pretoriana a derecha, alrededor leyenda: ANT AVG III VIR RPC. Rev: Aguila legionaria entre dos insignias 
militares, entre ellas leyenda: LEG XIII. MBC-.  	 45 €

220. 	 MARCO ANTONIO. Denario. (Ar. 3,53g/18mm). 32-31 a.C. Roma. (FFC 59; Crawford 544/36). Anv: Galera 
pretoriana a derecha, alrededor leyenda: ANT AVG III VIR RPC. Rev: Aguila legionaria entre dos insignias 
militares, entre ellas leyenda: LEG XX. MBC-. Contramarca en reverso.  	 40 €

Imperio Romano



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 33

F_221. 	AUGUSTO. Denario. (Ar. 3,71g/19mm). 42 a.C. Lugdunum. (Crawford 497/3). Anv: Busto drapeado con casco 
de Marte a derecha sosteniendo lanza sobre hombro, alrededor leyenda: CAESAR III VIR R P C. Rev: Aguila 
entre dos estandartes, detrás trofeo, en el campo S-C. MBC.  	 200 €

F_222. 	AUGUSTO. Denario. (Ar. 3,70g/19mm). 2 a.C.-4 d.C. Roma. (RIC 207). Anv: Busto laureado de Augusto a 
derecha, alrededor leyenda: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Rev: Cayo y Lucio Caesar estantes 
de frente, entre ellos dos escudos, encima lítuo y símpulo. MBC.  	 120 €

223. 	 GALBA. Denario. (Ar. 2,73g/18mm). 68-69 d.C. Tarraco. (RIC 19). Anv. Busto laureado de Galba a derecha, 
debajo globo, alrededor leyenda: IMP GALBA. Rev: Hispania estante a izquierda amapola, espiga, escudo y dos 
lanzas, alrededor leyenda: HISPANIA. BC+.  	 150 €

224. 	 GALBA. Denario. (Ar. 3,14g/18mm). 68 d.C. Tarraco. (RIC 36). Anv: Busto laureado de Galba a derecha, debajo 
globo, alrededor leyenda: GALBA IMPERATOR. Rev: Livia estante a izquierda portando lanza y patera, alrededor 
leyenda: AVGVSTA DIVI. BC+. Grieta.  	 120 €

F_225. 	GALBA. Denario. (Ar. 3,06g/17mm). 68 d.C. Roma. (RIC 42). Anv: Busto laureado de galba a derecha, debajo 
globo, alrededor leyenda: GALBA IMPERATOR. Rev: Roma avanzando a derecha portando Victoria y lanza, 
alrededor leyenda: ROMA RENASC. MBC-.  	 150 €
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F_226. 	VITELIO. Denario. (Ar. 3,38g/19mm). 69 d.C. Roma. (RIC 66). Anv: Busto de Vitelio a derecha, alrededor 
leyenda: A VITELLIVS GERMANICVS IMP. Rev: Concordia sentada a derecha portando cornucopia y patera, 
alrededor leyenda: CONCORDIA P R. MBC.  	 200 €

227. 	 VESPASIANO. Denario. (Ar. 3,12g/18mm). 71 d.C. Roma. (RIC 42). Anv: Busto laureado de Vespasiano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES VESP AVG P M. Rev: Símpulo, aspérgilo, jarra y lítuo, encima leyenda: 
AVGVR, debajo leyenda: TRI POT. MBC.  	 70 €

F_228. 	VESPASIANO. Denario. (Ar. 3,29g/17mm). 72-73 d.C. Roma. (RIC 356). Anv: Busto laureado de Galba a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES VESP AVG P M COS IIII. Símpulo, aspérgilo, jarra y lítuo, encima 
leyenda: AVGVR, debajo leyenda: TRI POT. MBC+. Bonito ejemplar.  	 120 €

F_229. 	VESPASIANO. Denario. (Ar. 3,62g/20mm). 73 d.C. Roma. (RIC 513). Anv: Busto laureado de Vespasiano 
a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES VESP AVG CEN. Rev: Salus sentada a izquierda portando patera, 
alrededor leyenda: SALVS AVG. MBC+. Bonito ejemplar.  	 150 €

F_230. 	VESPASIANO. Denario. (Ar. 3,46g/19mm). 73 d.C. Roma. (RIC 546). Anv: Busto laureado de Vespasiano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES VESP AVG CENS. Rev: Vespasiano sentado a derecha portando palma y 
cetro, alrededor leyenda: PONTIF MAXIM. MBC+.  	 120 €

231. 	 VESPASIANO. Denario. (Ar. 2,97g/19mm). 74 d.C. Roma. (RIC 702). Anv: Busto laureado de Vespasiano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Rev: Vespasiano sentado a derecha portando 
palma y cetro, alrededor leyenda: PON MAX TR P COS V. MBC-.  	 50 €

232. 	 VESPASIANO. Denario. (Ar. 3,29g/19mm). 75 d.C. Roma. (RIC 772). Anv: Busto laureado de Vespasiano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Rev: Pax sentada a izquierda portando palma, 
alrededor leyenda: PON MAX TR P COS VI. MBC.  	 100 €
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F_233. 	VESPASIANO. Denario. (Ar. 3,47g/19mm). 76 d.C. Roma. (RIC 848). Anv: Busto laureado de Vespasiano a 
izquierda, alrededor leyenda: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Rev: Aguila estante a izquierda sobre altar, 
entre COS VII. MBC.  	 70 €

F_234. 	TITO. Denario. (Ar. 3,08g/18mm). 79 d.C. Roma. (RIC 8). Anv: Busto laureado de Tito a derecha, alrededor 
leyenda: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Rev: Cuádriga avanzando lentamente a izquierda portando 
alter decorado con guirnalda, alrededor leyenda: TR P VIIII IMP XIIII COS VII P P. MBC. Escaso.  	 300 €

F_235. 	TITO. Denario. (Ar. 3,17g/16mm). 80 d.C. Roma. (RIC 115). Anv: Busto laureado de Tito a derecha, alrededor 
leyenda: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Rev: Elefante a izquierda, alrededor leyenda: TR P IX IMP 
XV COS VIII P P. MBC. Escaso.  	 200 €

F_236. 	DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,07g/19mm). 81 d.C. Roma. (RIC 1; Cohen 553). Anv: Busto laureado de Domiciano 
a derecha, alrededor leyenda: IMP CAESAR DOMITIANVS AVG. Rev: Silla curul con corona de laurel encima, 
alrededor leyenda: TR P COS VII. MBC+. Ligero tono irisado.  	 120 €

237. 	 DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,46g/19mm). 82 d.C. Roma. (RIC 141). Anv: Busto laureado de Domiciano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. Rev: Fortuna estante a izquierda portando 
timón y cornucopia, alrededor leyenda: TR POT IMP II COS VIII DES VIIII P P. MBC+.  	 100 €

F_238. 	DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,31g/19mm). 90-91 d.C. Roma. (RIC 155). Anv: Busto laureado de Domiciano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P P X. Rev: Minerva estante a izquierda 
portando cetro, alrededor leyenda: IMP XXI COS XV CENS P P P. EBC. Bonito ejemplar.  	 90 €

F_239. 	DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,25g/20mm). 87-88 d.C. Roma. (RIC 509). Anv: Busto laureado de Domiciano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VI. Rev: Minerva estante a izquierda 
portando rayo y lanza, a sus pies escudo, alrededor leyenda: IMP XIIII COS XIII CENS TR P. EBC-. Bonito 
ejemplar, escaso así.  	 150 €

F_240. 	DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,49g/19mm). 88-89 d.C. Roma. (RIC 670). Anv: Busto laureado de Domiciano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII. Rev: Minerva estante a izquierda 
portando lanza, alrededor leyenda: IMP XIX COS XIIII CENS P P P. EBC+. Precioso ejemplar escaso así.  	 200 
€
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F_241. 	DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,57g/19mm). 95-96 d.C. Roma. (RIC 789). Anv: Busto laureado de Domiciano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES DOMIT AVG GERM M P TR P XV. Rev: Minerva estante a izquierda 
portando rayo y cetro, a sus pies escudo, alrededor leyenda: IMP XVII COS XVII CENS P P P. MBC+.  	 80 €

242. 	 DOMICIANO. Denario. (Ar. 3,50g/20mm). 76-77 d.C. Roma. (RIC 921). Anv: Busto laureado de Vespasiano 
a derecha, alrededor leyenda: CAESAR AVG DOMITIANVS. Rev: Pegaso estante a derecha, encima COS IIII. 
MBC.  Probablemente tras Calígula y Nerón, Domiciano fue el emperador más denostado por la historiografía 
clásica. Una visión que la historiografía moderna trata de, si no desmontar, al menos matizar. Y es que,  aunque 
fue presentado como un autócrata cruel, despiadado y hasta sádico, el pueblo romano tenía pocas razones para 
odiarle; no así el Senado, pero ese es otro tema. Tras su muerte sufrió la llamada Damnatio Memoriae o lo que es 
lo mismo borrar cualquier huella de su paso por el gobierno de Roma que incluía entre otras acciones el derribo 
de estatuas o la eliminación de  toda imagen o inscripciones suyas en espacios públicos tanto en Roma como en el 
Imperio. Con él se extingue la dinastía Flavia, la más corta de la Historia de Roma cuya duración fue sólo de 27 
años.  	 50 €

243. 	 NERVA. Denario. (Ar. 3,52g/18mm). 97 d.C. Roma. (RIC 14). Anv: Busto laureado de Nerva a derecha, 
alrededor leyenda: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. Rev: Manos entrelazadas, alrededor leyenda: 
CONCORDIA EXERCITVM. MBC.  	 70 €

244. 	 NERVA. Denario forrado. (Ar/Ae. 2,75g/18mm). 97 d.C. Roma. (RIC 16). Anv: Busto laureado de Nerva a 
derecha, alrededor leyenda: IMP NERVA CAES AVG P M TR P II COS III P P. Rev: Fortuna estante a izquierda 
portando timón y cornucopia, alrededor leyenda: FORTVNA AVGVSTA. MBC-.  	 30 €

F_245. 	TRAJANO. Denario. (Ar. 3,44g/18mm). 98-99 d.C. Roma. (RIC 11). Anv: Busto laureado de Trajano a derecha, 
alrededor leyenda: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GER M. Rev: Abundancia sentada a izquierda portando 
cetro, apoyándose sobre doble cornucopia, alrededor leyenda: PONT MAX TR POT COS II. MBC.  	 40 €

246. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 3,00g/20mm). 111 d.C. Roma. (RIC 108). Anv: Busto laureado de Trajano a derecha, 
alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Rev: Vesta sentada a izquierda portando Victoria 
y cetro, en exergo: VESTA, alrededor leyenda: COS V P P OPTIMO PRINC. MBC-.  	 50 €

F_247. 	TRAJANO. Denario. (Ar. 2,88g/17mm). 103-111 d.C. Roma. (RIC 118). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha con drapeado ligero en hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. 
Rev: Aequitas estante a izquierda portando escalas y cornucopia, alrededor leyenda: COS V P P S P Q R OPTIMO 
PRINC. MBC+.  	 75 €

248. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 3,17g/19mm). 103-111 d.C. Roma. (RIC 118). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha con drapeado ligero en hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. 
Rev: Aequitas estante a izquierda portando escalas y cornucopia, alrededor leyenda: COS V P P S P Q R OPTIMO 
PRINC. MBC.  	 50 €

F_249. 	TRAJANO. Denario. (Ar. 2,93g/19mm). 108-109 d.C. Roma. (RIC 121). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha con drapeado ligero en hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. 
Rev: Felicitas estante a izquierda portando rama y cornucopia, alrededor leyenda: COS V P P S P Q R OPTIMO 
PRINC. MBC.  	 45 €
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250. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 3,02g/19mm). 110 d.C. Roma. (RIC 128). Anv: Busto laureado de Trajano a derecha 
con ligero drapeado en el hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Rev: 
Victoria estante a izquierda portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: COS V P P S P Q R OPTIMO 
PRINC. MBC-.  	 45 €

F_251. 	TRAJANO. Denario. (Ar. 2,92g/18mm). 108-109 d.C. Roma. (RIC 129). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha con ligero drapeado en el hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M 
TR P. Rev: Victoria estante a izquierda portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: COS V P P S P Q 
R OPTIMO PRINC. MBC.  	 50 €

252. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 2,86g/19mm). 107 d.C. Roma. (RIC 193). Anv: Busto laureado de Trajano a derecha 
con ligero drapeado sobre hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS 
II P P. Rev: Victoria estante a izquierda portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: S P Q R OPTIMO 
PRINCIPI. MBC-.  	 45 €

253. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 2,68g/17mm). 103-104 d.C. Roma. (RIC 212). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Rev: Trajano estante con 
cetro coronado por Victoria, alrededor leyenda: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. MBC-.  	 50 €

254. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 3,08g/18mm). 103-111 d.C. Roma. (RIC 220). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP TRAIANO GER DAC P M TR P COS V P P. Rev: Cautivo sentado, detrás trofeo, 
alrededor leyenda: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. MBC.  	 70 €

255. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 3,54g/19mm). 112-113 d.C. Roma. (RIC 243). Anv: Busto laureado de Trajano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Rev: Annona estante a 
izquierda portando espigas y cornucopia, a sus pies niño estante a derecha, en exergo: ALIM ITAL, alrededor 
leyenda: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. MBC.  	 80 €

F_256. 	TRAJANO. Denario. (Ar. 3,53g/18mm). 116-117 d.C. Roma. (RIC 331). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Trajano a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Rev: Marte 
avanzando a derecha portando lanza  trofeo, alrededor leyenda: PARTHICO P M TR P COS VI P P S P Q R. EBC-. 
Bonito ejemplar  	 90 €

257. 	 TRAJANO. Denario. (Ar. 2,76g/20mm). 114-117 d.C. Roma. (RIC 343). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Trajano a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Rev: Felicitas 
estante a izquierda portando caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P COS VI P P S P Q R. MBC-.  	
40 €

F_258. 	TRAJANO. Denario. (Ar. 2,88g/19mm). 116 d.C. Roma. (RIC 364). Anv: Busto laureado y drapeado de Trajano a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAES NER TRAIANO OPTIM AVG GER P M DAC. Rev: Providentia estante 
a izquierda portando cetro y apuntando a globo a sus pies, entre PRO-VID, alrededor leyenda: PARTHICO P M 
TR P COS VI P P S P Q R. MBC-.  	 40 €
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F_259. 	ADRIANO. Denario. (Ar. 3,24g/19mm). 117 d.C. Roma. (RIC 15). Anv: Busto laureado, drapeado y con coraza 
de Adriano a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES TRAIAN HADRIAN OPT AVG GER DAC. Rev: Concordia 
sentada a izquierda portando patera, debajo cornucopia, en exergo: CONCORD, alrededor leyenda: PARTHIC 
DIVI TRAIAN AVG F P M TR P COS P P. MBC. Escaso.  	 120 €

260. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 3,43g/19mm). 118 d.C. Roma. (RIC no cita). Anv: Busto laureado de Adriano a derecha 
con drapeado ligero sobre hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. 
Rev: Pietas estante a derecha con ambas manos levantadas, entre VOT-PVB, alrededor leyenda: P M TR P COS 
DES IIII. MBC-. Raro.  	 75 €

F_261. 	ADRIANO. Denario. (Ar. 3,22g/20mm). 119-122 d.C. Roma. (RIC 110). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Adriano a derecha, alrededor leyenda: IMP CAESAR TRIAN HADRIANVS AVG. Rev: Adriano estante a 
izquierda portando timón sobre globo y cetro, alrededor leyenda: P M TR P COS III. MBC+.  	 80 €

262. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 3,39g/17mm). 119-122 d.C. Roma. (RIC 133). Anv: Busto laureado y drapeado a 
derecha, alrededor leyenda: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Rev: Providentia estante portando cetro 
y señalando globo a sus pies, entre PRO-AVG, alrededor leyenda: P M TR P COS III. MBC.  	 40 €

263. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 2,67g/19mm). 119-122 d.C. Roma. (RIC 215). Anv: Busto laureado de Adriano a 
derecha con ligero drapeado sobre hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS 
AVG. Rev: Aeternitas estante a izquierda portando cabezas de Sol y Luna, alrededor leyenda: P M TR P COS III. 
MBC.  	 70 €

F_264. 	ADRIANO. Denario. (Ar. 3,08g/18mm). 134-138 d.C. Roma. (RIC 234). Anv: Busto de Adriano a derecha, 
alrededor leyenda: HADRIANVS AVG COS II P P. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y palma, 
alrededor leyenda: FELICITAS AVG. MBC+. Precioso tono irisado.  	 70 €

265. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 3,48g/17mm). 133-135 d.C. Roma. (RIC 257). Anv: Busto de Adriano a derecha, 
alrededor leyenda: HADRIANVS AVG COS II P P. Rev: Pietas estante a izquierda levantando ambas manos, a sus 
pies altar, alrededor leyenda: PIETAS AVG. MBC.  	 50 €

266. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 3,05g/18mm). 134-138 d.C. Roma. (RIC 268). Anv: Busto laureado de Adriano a 
derecha, alrededor leyenda: HADRIANVS SVG COS III P P. Rev: Salus estante a izquierda portando patera sobre 
altar y cetro, alrededor leyenda: SALVS AVG. MBC+.  	 45 €
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F_267. 	ADRIANO. Denario. (Ar. 3,19g/19mm). 134-138 d.C. Roma. (RIC 343). Anv: Busto laureado de Adriano a 
derecha, alrededor leyenda: HADRIANVS AVGVSTVS P P. Rev: Pudicitia sentada a izquierda, alrededor leyenda: 
COS III. EBC-. Bonito ejemplar, escaso así.  	 90 €

268. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 3,13g/18mm). 128 d.C. Roma. (RIC 345). Anv: Busto laureado de Adriano a derecha, 
alrededor leyenda: HADRIANVS AVGVSTVS P P. Rev: Victoria sentada a izquierda portando corona de laurel y 
palma, alrededor leyenda: COS III. MBC.  	 60 €

269. 	 ADRIANO. Denario. (Ar. 3,32g/18mm). 126-127 d.C. Roma. (RIC 848). Anv: Busto laureado de Adriano a 
derecha, alrededor leyenda: HADRIANVS AVGVSTVS. Rev: Victoria estante a derecha portando palma, alrededor 
leyenda: COS III. MBC-.  	 40 €

F_270. 	SABINA. Denario. (Ar. 3,43g/19mm). 128-136 d.C. Roma. (RIC 390). Anv: Busto diademado de Sabina derecha, 
alrededor leyenda: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Rev: Concordia estante a izquierda portando 
patera y cetro, alrededor leyenda: CONCORDIA AVG. MBC+.  	 75 €

F_271. 	SABINA. Denario. (Ar. 2,75g/18mm). 128-137 d.C. Roma. (RIC 391). Anv: Busto diademado de Sabina derecha, 
alrededor leyenda: SABINA AVGVSTA. Rev: Concordia sentada a izquierda portando patera, y cetro, alrededor 
leyenda: CONCORDIA AVG. MBC-.  	 40 €

272. 	 SABINA. Denario. (Ar. 3,22g/18mm). 130-133 d.C. Roma. (RIC 398). Anv: Busto diademado de Sabina derecha, 
alrededor leyenda: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Rev: Concordia sentada a izquierda portando 
patera, apoyando hombro sobre figura de Spes, debajo cornucopia, alrededor leyenda: CONCORDIA AVG. MBC. 
Pátina.  	 70 €
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F_273. 	AELIO. Denario. (Ar. 2,65g/18mm). 137 d.C. Roma. (RIC 431). Anv: Busto drapeado de Aelio a derecha, 
alrededor leyenda: L AELIVS CAESAR. Rev: Spes estante a izquierda portando palma y cornucopia, alrededor 
leyenda: TR POT COS II. EBC-. Bonito ejemplar.  	 120 €

274. 	 AELIO. Denario. (Ar. 2,76g/17mm). 137 d.C. Roma. (RIC 431). Anv: Busto drapeado de Aelio a derecha, 
alrededor leyenda: L AELIVS CAESAR. Rev: Spes estante a izquierda portando palma y cornucopia, alrededor 
leyenda: TR POT COS II. MBC+. Oxidaciones limpiadas.  	 90 €

275. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,44g/18mm). 138 d.C. Roma. (RIC 10). Anv: Busto de Antonino Pío a derecha, 
alrededor leyenda: IMP T AEL CAES HADRI ANTONINVS. Rev: Aequitas estante a izquierda portando escalas 
y cornucopia, alrededor leyenda: AVG PIVS P M TR P COS DES II. MBC+. Limpiado.  	 50 €

F_276. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,43g/17mm). 139 d.C. Roma. (RIC 28 var). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: IMP T AEL CAES HADR ANTONINVS. Rev: Lítuo, jarra, aspérgilo y símpulo, 
alrededor leyenda: AVG PIVS P M TR P COS II. MBC.  	 60 €

277. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,18g/18mm). 139 d.C. Roma. (RIC 35). Anv: Busto de Antonino Pío a derecha, 
alrededor leyenda: IMP CAE L CAES HADR ANTONI AVG. Rev: Pax estante a izquierda portando rama y 
cornucopia, alrededor leyenda: AVG PIVS P  M TR P COS II P P. MBC.  	 50 €

F_278. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,22g/18mm). 139 d.C. Roma. (RIC 49a). Anv: Busto de Antonino Pío a derecha, 
alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Fortuna estante a izquierda portando timón y cornucopia, 
alrededor leyenda: RE POT COS II. MBC+.  	 50 €

F_279. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,86g/17mm). 139 d.C. Roma. (RIC 50). Anv: Busto laureado de Antonino Pío 
a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Libertas estante a izquierda portando píleo y 
cetro, alrededor leyenda: TR POT COS II. MBC+.  	 50 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 41

F_280. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,46g/18mm). 141-143 d.C. Roma. (RIC 64). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Rev: Clementia estante a izquierda 
portando patera y cetro, alrededor leyenda: CLEMENTIA AVG. MBC.  	 50 €

F_281. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,03g/19mm). 140-143 d.C. Roma. (RIC 73). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P F TR P COS III. Rev: Italia sentada sobre globo  
a izquierda portando cetro y cornucopia, alrededor leyenda: ITALIA. MBC+. Bonita pátina. Precioso ejemplar 
escaso así.  	 100 €

282. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,55g/17mm). 145 d.C. Roma. (RIC 129). Anv: Busto laureado de Antonino Pío 
a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Laetitia estante a izquierda portando patera y 
cetro, alrededor leyenda: COS IIII.  	 40 €

283. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,58g/18mm). 145-147 d.C. Roma. (RIC 136). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Manos sujetando caduceo, detrás dos 
espigas cruzadas, alrededor leyenda: COS IIII. MBC+.  	 50 €

F_284. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,01g/18mm). 145-147 d.C. Roma. (RIC 137). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Rayo sobre trono drapeado, alrededor 
leyenda: COS IIII. MBC+.  	 60 €

285. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,98g/19mm). 147-148 d.C. Roma. (RIC 162). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XI. Rev: Annona estante a izquierda portando ancla y 
espigas sobre modio, alrededor leyenda: COS IIII. MBC+.  	 60 €

286. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,07g/18mm). 147-148 d.C. Roma. (RIC 175). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Rev: Annona estante a izquierda portando ancla 
y espigas sobre modio, alrededor leyenda: COS IIII. MBC.  	 60 €

F_287. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,61g/19mm). 148-149 d.C. Roma. (RIC 181). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Rev: Salus estante a izquierda portando 
timón sobre globo y alimentando a serpiente sobre altar de patera, alrededor leyenda: COS IIII. EBC.  	 60 €

288. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,14g/20mm). 148-149 d.C. Roma. (RIC 183). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS  P P TR P XII. Rev: Antonino Pío estante a izquierda 
portando patera sobre trípode, alrededor leyenda: COS IIII. MBC+.  	 50 €
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F_289. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,42g/18mm). 150-151 d.C. Roma. (RIC 194). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIII. Rev: Fortuna estante a izquierda 
portando timón y cornucopia, alrededor leyenda: COS IIII. EBC-. Bonito ejemplar.  	 60 €

F_290. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,62g/18mm). 151-152 d.C. Roma. (RIC 204). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XV. Rev: Annona estante a izquierda 
portando espigas, detrás modio sobre proa, alrededor leyenda: COS IIII. MBC+.  	 60 €

291. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,47g/18mm). 151-152 d.C. Roma. (RIC 210). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Annona estante 
a izquierda portando rama, detrás modio sobre proa, alrededor leyenda: TR POT XV COS IIII. MBC.  	 40 €

F_292. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,69g/18mm). 152-153 d.C. Roma. (RIC 216). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Pax estante 
a izquierda portando rama y cetro, en exergo: PAX, alrededor leyenda: TR POT XV COS IIII. EBC. Bonita 
pátina.  	 70 €

F_293. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,59g/18mm). 151-152 d.C. Roma. (RIC 218). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Tranquilitas estante 
a derecha portando timón y rama, en exergo: TRANQ, alrededor leyenda: TR POT XV COS IIII. MBC+.  	 70 €

294. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,93g/17mm). 151-152 d.C. Roma. (RIC 231). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII. Rev: Annona estante a izquierda 
portando espigas, detrás modio sobre proa, alrededor leyenda: COS IIII. MBC+.  	 60 €

295. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,46g/17mm). 151-152 d.C. Roma. (RIC 231). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII. Rev: Annona estante a izquierda 
portando espigas, detrás modio sobre proa, alrededor leyenda: COS IIII. MBC.  	 45 €

296. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,62g/18mm). 153-154 d.C. Roma. (RIC 232). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII. Rev: Fortuna estante a derecha 
portando timón y cornucopia, alrededor leyenda: COS IIII. MBC.  	 50 €

297. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,87g/18mm). 154-155 d.C. Roma. (RIC 238). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Vesta estante a izquierda portando patera 
sobre altar y trofeo, alrededor leyenda: COS IIII. MBC+.  	 60 €
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F_298. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,93g/18mm). 155-156 d.C. Roma. (RIC 246). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIX. Rev: Pax estante a izquierda portando 
rama y cornucopia, alrededor leyenda: COS IIII. EBC-/MBC+. Bonita pátina.  	 60 €

299. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,60g/18mm). 155-156 d.C. Roma. (RIC 249). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Rev: Annona estante a izquierda portando 
rama, detrás modio sobre proa, alrededor leyenda: TR POT XIX COS IIII. MBC-.  	 35 €

F_300. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,62g/18mm). 155-156 d.C. Roma. (RIC 252). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Rev: Fortuna estante a izquierda portando 
rama y cornucopia, alrededor leyenda: TR POT XIX COS IIII. EBC. Bonito ejemplar.  	 60 €

F_301. 	ANTONINO PIO. Denairo. (Ar. 3,00g/19mm). 156-157 d.C. Roma. (RIC 264). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: Salus sentada a izquierda alimentando a serpiente de patera, alrededor leyenda: 
TR POT XX COS IIII. MBC-.  	 40 €

F_302. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,29g/18mm). 158-159 d.C. Roma. (RIC 284). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Rev: Templo octástilo con las estatuas de 
Augusto y Livia dentro, debajo: COS III, alrededor leyenda: AEDE DIVI AVG REST. MBC+/MBC. Bonito tono 
irisado en anverso.  	 50 €

303. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar 2,99g/19mm). 158-159 d.C. Roma. (RIC 290a). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P. Rev: Templo octástilo con las estatuas de Augusto 
y Livia, debajo: COS III, alrededor leyenda: TEMPLVM DIV AVG REST. MBC.  	 50 €
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F_304. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,54g/18mm). 158-159 d.C. Roma. (RIC 293). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII. Rev: Antonino Pío a izquierda 
portando patera sobre trípode, en exergo: COS IIII, alrededor leyenda: VOTA SVSCEPTA DEC III. MBC.  	40 €

305. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,22g/17mm). 159-160 d.C. Roma. (RIC 298). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Rev: Felicitas estante a izquierda 
portando caduceo, alrededor leyenda: FELIC SAEC COS IIII. MBC.  	 40 €

306. 	 ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,52g/17mm). 159-160 d.C. Roma. (RIC 300). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Rev: Fortuna estante a derecha 
portando timón y cornucopia, alrededor leyenda: FORTVNA COS IIII. MBC.  	 50 €

F_307. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,10g/18mm). 159-160 d.C. Roma. (RIC 301). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII. Rev: Pax estante a izquierda portando 
rama y cetro, alrededor leyenda: PACI AVG COS IIII. MBC+.  	 40 €

F_308. 	ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,25g/19mm). 159-160 d.C. Roma. (RIC 305). Anv: Busto laureado de Antonino 
Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIII. Rev: Salus estante a izquierda 
portando cetro y alimentando serpiente de patera, alrededor leyenda: SALVTI AVG COS IIII. MBC.  	 45 €

F_309. 	ANTONINO PIO y MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,32g/18mm). 140-144 d.C. Roma. (RIC 415). Anv: Busto 
laureado de Antonino Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Rev: Busto 
de Marco Aurelio a derecha, alrededor leyenda: AVRELIVS CAESAR AVG P II F COS. MBC+.  	 90 €

310. 	 ANTONINO PIO y MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 2,37g/18mm). 140-144 d.C. Roma. (RIC 415). Anv: Busto 
laureado de Antonino Pío a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Rev: Busto 
de Marco Aurelio a derecha, alrededor leyenda: AVRELIVS CAESAR AVG P II F COS. MBC-. Limpiada.  	40 €

311. 	 DIVO ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 2,84g/18mm). 161 d.C. Roma. (RIC 438). Anv: Busto de Antonino Pío a 
derecha, alrededor leyenda: DIVVS ANTONINVS. Rev: Pira funeraria decorada con cuádriga encima, alrededor 
leyenda: CONSECRATIO. MBC+. Limpiado.  	 70 €
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F_312. 	DIVO ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,21g/17mm). 161 d.C. Roma. (RIC 438). Anv: Busto de Antonino Pío a 
derecha, alrededor leyenda: DIVVS ANTONINVS. Rev: Pira funeraria decorada con cuádriga encima, alrededor 
leyenda: CONSECRATIO. MBC.  	 60 €

F_313. 	DIVO ANTONINO PIO. Denario. (Ar. 3,16g/18mm). 161 d.C. Roma (RIC 441a). Anv: Busto de Antonino Pío a 
derecha, alrededor leyenda: DIVVUS ANTONINVS. Rev: Altar con doble puerta, alrededor leyenda: COS IIII. 
MBC.  	 60 €

314. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,09g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 343). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Templo hexástilo con estatua de Faustina I 
sentada, alrededor leyenda: AED DIV FAVSTINAE. MBC.  	 50 €

F_315. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,10g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 350 var). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA AVGV. Rev: Providentia estante a izquierda portando 
globo y cetro, alrededor leyenda: AETERNITAS. EBC-. Bonito ejemplar.  	 50 €

316. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,55g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 350 var). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Providentia estante a izquierda portando globo y 
cetro, alrededor leyenda: AETERNITAS. MBC.  	 40 €

F_317. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,65g/18mm). 141 d.C. Roma. (RIC 350 var). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA AVG FAVSTINA. Rev: Providentia estante a izquierda portando 
globo y cetro, alrededor leyenda: AETERNITAS. MBC.  	 50 €
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F_318. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,01g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 351). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Providentia estante a izquierda con velo sobre la 
cabeza y portando globo, alrededor leyenda: AETERNITAS. MBC+.  	 50 €

F_319. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,17g/19mm). 141 d.C. Roma. (RIC 353). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Trono con cetro apoyado en él, en frente pavo 
real a derecha, alrededor leyenda: AETERNITAS. MBC+.  	 60 €

320. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,20g/19mm). 141-146 d.C. Roma. (RIC 360). Anv: Busto diademado y drapeado 
de Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Ceres velado estante a izquierda portando 
espigas y cetro, alrededor leyenda: AVGVSTA. MBC.  	 45 €

321. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,52g/17mm). 141-146 d.C. Roma. (RIC 362). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Ceres velado estante a izquierda portando cetro, 
alrededor leyenda: AVGVSTA. MBC.  	 45 €

322. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,03g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 363). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Vesta sentada a derecha portando cetro, alrededor 
leyenda: AVGVSTA. MBC+.  	 40 €

F_323. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,27g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 368). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Vesta estante a izquierda portando símpulo y 
trofeo, alrededor leyenda: AVGVSTA. EBC-. Bonito ejemplar.  	 50 €

F_324. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 2,68g/17mm). 141 d.C. Roma. (RIC 370). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Vesta estante a izquierda portando patera sobre 
altar y trofeo, alrededor leyenda: AVGVSTA. EBC-.  	 40 €

325. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,03g/18mm). 141 d.C. Roma. (RIC 378). Anv: Busto laureado y drapeado de Faustina 
I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Ceres estante a izquierda portando espiga y antorcha, 
alrededor leyenda: CERES. MBC+.  	 40 €

326. 	 FAUSTINA I. Denario. (Ar. 2,97g/18mm). 141 d.C. Roma. (RIC 384). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA. Rev: Pavo real avanzando a derecha, alrededor 
leyenda: CONSECRATIO. MBC-.  	 40 €
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F_327. 	FAUSTINA I. Denario. (Ar. 3,56g/19mm). 141 d.C. Roma. (RIC 394a). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Faustina I a derecha, alrededor leyenda: DIVA AVG FAVSTINA. Rev: Pietas estante a izquierda dejando caer 
incienso sobre altar y sosteniendo caja de incienso, alrededor leyenda: PIETAS AVG. MBC.  	 50 €

F_328. 	MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,43g/18mm). 161-162 d.C. Roma. (RIC 35). Anv: Busto de Marco Aurelio a 
derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG. Rev: Concordia sentada a izquierda portando patera, debajo 
cornucopia, en exergo: COS III, alrededor leyenda: CONCORD AVG TR P XVI. MBC+.  	 70 €

329. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,40g/17mm). 161-162 d.C. Roma. (RIC 51). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: IPM M AVREL ANTONINVS AVG. Rev: Providentia estante a izquierda 
portando globo y cornucopia, alrededor leyenda: PROV DEOR TR P XVI COS III. MBC.  	 60 €

330. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,18g/20mm). 165 d.C. Roma. (RIC 122). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVG ARMENIACVS. Rev: Armenia sentada a izquierda, 
detrás estandarte y escudo, en exergo: ARMEN, alrededor leyenda: P M TR P XIX IMP II COS III. MBC.  	 80 €

331. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 2,31g/17mm). 164-165 d.C. Roma. (RIC 132 var). Anv: Busto laureado, 
drapeado y con coraza de Marco Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG ARMENIACVS. 
Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P XIX IMP II COS 
III. MBC+.  	 80 €

F_332. 	MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 2,71g/19mm). 165 d.C. Roma. (RIC 138). Anv: Busto laureado a derecha de 
Marco Aurelio, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG ARMENIACVS. Rev: Roma sentada a izquierda con 
Victoria sosteniendo lanza, detrás escudo, alrededor leyenda: P M TR P XIX IMP II COS III. MBC-. Limpiada.  	
50 €

F_333. 	MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,08g/19mm). 166 d.C. Roma. (RIC 163). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Rev: Victoria estante a derecha 
portando palma, a su derecha escudo con inscripción: VIC PAR, alrededor leyenda: TR P XX IMP IIII COS III. 
MBC+.  	 70 €
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F_334. 	MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,45g/19mm). 169-170 d.C. Roma. (RIC 225). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG TR P XXIII. Rev: Victoria avanzando a izquierda 
portando corona de laurel y trofeo, alrededor leyenda: VICT AVG COS III. MBC.  	 60 €

335. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,32g/18mm). 172 d.C. Roma. (RIC 259). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG TR P XXVI. Rev: Roma sentada a izquierda con 
Victoria y portando cetro, detrás escudo, alrededor leyenda: IMP VI COS III. MBC.  	 60 €

F_336. 	DIVO MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 2,50g/18mm). 180 d.C. Roma. (RIC 267). Anv: Busto de Marco Aurelio 
a derecha, alrededor leyenda: DIVVS M ANTONINVS PIVS. Rev: Aguila con corona de laurel en el pico a 
derecha, alrededor leyenda: CONSECRATIO. MBC+.  	 70 €

337. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,45g/19mm). 172-173 d.C. Roma. (RIC 280). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG TR P XXVII. Rev: Cautivo sentado a izquierda, 
detrás trofeo, alrededor leyenda: IMP VI COS III. MBC-.  	 70 €

338. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 2,46g/19mm). 177 d.C. Roma. (RIC 377). Anv: Busto laureado de Marco 
Aurelio a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS AVG GERM S ARM. Rev: Felicitas estante a izquierda 
portando caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: TR P XXXI IMP VIII COS III P P. BC+. Limpiado.  	 20 €

339. 	 MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 2,83g/19mm). 148-149 d.C. Roma. (RIC 444). Anv: Busto de Marco Aurelio 
a derecha, alrededor leyenda: AVRELIVS CAESAR AVG P II F. Rev: Minerva estante a derecha portando lanza 
y escudo, alrededor leyenda: TR POT II COS III. MBC.  	 70 €

F_340. 	MARCO AURELIO. Denario. (Ar. 3,28g/17mm). 155-156 d.C. Roma. (RIC 466). Anv: Busto de Marco Aurelio a 
derecha, alrededor leyenda: AVRELIVS CAES ANTON AVG P II F. Rev: Providentia estante a izquierda portando 
escalas y cetro, alrededor leyenda: TR POT X COS II. EBC-. Bonito tono.  	 100 €

341. 	 FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,27g/18mm). 154-157 d.C. Roma. (RIC 495 var). Anv: Busto drapeado de Faustina 
II a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Venus estante a izquierda con Victoria y sujetando 
vestido, alrededor leyenda: AVGVSTI P II FIL. MBC.  	 30 €

342. 	 FAUSTINA II. Denario. (Ar. 2,59g/16mm). 156-161 d.C. Roma. (RIC 496). Anv: Busto drapeado a derecha, 
alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Concordia estante a izquierda portando patera y cornucopia, 
alrededor leyenda: AVGVSTI PII FIL. MBC+.  	 40 €
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F_343. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,25g/19mm). 147-150 d.C. Roma. (RIC 507). Anv: Busto diademado y drapeado 
de Faustina II a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINAE AVG P II AVG FIL. Rev: Pudicitia estante a izquierda 
sosteniendo vestido, alrededor leyenda: PVDICITIA. MBC.  	 50 €

F_344. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,33g/20mm). 161-164 d.C. Roma. (RIC 669). Anv: Busto drapeado de Faustina II a 
derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Ceres sentada a izquierda portando espigas y antorcha, 
alrededor leyenda: CERES. MBC-.  	 30 €

F_345. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,67g/19mm). 161-175 d.C. Roma. (RIC 677). Anv: Busto drapeado de Faustina II 
a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Fecunditas estante a derecha portando cetro y niño, 
alrededor leyenda: FECVNDITAS. MBC.  	 40 €

346. 	 FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,02g/18mm). 16-164 d.C. Roma. (RIC 683). Anv: Busto drapeado de Faustina 
II a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Fortuna sentada a izquierda sosteniendo timón y 
cornucopia, alrededor leyenda: FORTVNAE MVLIEBRI. MBC.  	 30 €

F_347. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,26g/18mm). 161-175 d.C. Roma. (RIC 686). Anv: Busto drapeado de Faustina 
II a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Hilaritas estante a izquierda portando palma y 
cornucopia, alrededor leyenda: HILARITAS. MBC.  	 40 €

F_348. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 2,70g/18mm). 161-175 d.C. Roma. (RIC 689). Anv: Busto laureado de Faustina II a 
derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Juno velado estante a izquierda portando patera y cetro, 
a sus pies águila, alrededor leyenda: IVNO. MBC+.  	 40 €

349. 	 FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,15g/18mm). 147-175 d.C. Roma. (RIC 712). Anv: Busto diademado y drapeado 
de Faustina II a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Trono con los emperadores Cómodo y 
Antonino, alrededor leyenda: SAECVLI FELICIT. MBC.  	 40 €

F_350. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,48g/18mm). 161-175 d.C. Roma. (RIC 721). Anv: Busto drapeado de Faustina II 
a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Venus sentada a izquierda con Victoria y portando 
cetro, alrededor leyenda: VENERI AVGVSTAE. MBC+.  	 50 €

F_351. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 2,83g/18mm). 147-175 d.C. Roma. (RIC 731). Anv: Busto drapeado de Faustina II 
a derecha, alrededor leyenda: FAVSTINA AVGVSTA. Rev: Venus sentada a izquierda con Victoria y sosteniendo 
cetro, alrededor leyenda: VENVS FELIX. MBC+.  	 40 €
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F_352. 	FAUSTINA II. Denario. (Ar. 3,45g/18mm). 176 d.C. Roma. (RIC 750). Anv: Busto drapeado de Faustina II a 
derecha, alrededor leyenda: DIVA FAVSTINA PIA. Rev: Creciente rodeado de siete estrellas, alrededor leyenda: 
CONSECRATIO. MBC.  	 50 €

F_353. 	LUCIO VERO. Denario. (Ar. 3,14g/18mm). 161 d.C. Roma. (RIC 463). Anv: Busto de Lucio Vero a derecha, 
alrededor leyenda: IMP L AVREL VERVS AVG. Rev: Providentia estante a izquierda portando globo y cornucopia, 
alrededor leyenda: PROV DEOR TR P COS II. MBC.  	 60 €

354. 	 LUCIO VERO. Denario. (Ar. 3,26g/17mm). 163-164 d.C. Roma. (RIC 516). Anv: Busto laureado de Lucio Vero 
a derecha, alrededor leyenda: L VERVS AVG ARMENIACVS. Rev: Marte estante a derecha portando lanza y 
escudo, alrededor leyenda: TR P IIII IMP II COS II. MBC.  	 50 €

F_355. 	LUCIO VERO. Denario. (Ar. 3,27g/18mm). 165 d.C. Roma. (RIC 537). Anv: Busto laureado de Lucio Vero a 
derecha, alrededor leyenda: L VERVS AVG ARMENIACVS. Rev: Roma avanzando a izquierda con Victoria y 
portando trofeo, alrededor leyenda: TR P V IMP II COS II. MBC.  	 60 €

F_356. 	LUCILLA. Denario. (Ar. 2,46g/19mm). 161-162 d.C. Roma. (RIC 758). Anv: Busto drapeado de Lucilla a derecha, 
alrededor leyenda: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Rev: Concordia sentada portando patera, debajo de 
trono cornucopia, alrededor leyenda: CONCORDIA. MBC+.  	 60 €

357. 	 LUCILLA. Denario. (Ar. 3,24g/19mm). 161-162 d.C. Roma. (RIC 758). Anv: Busto drapeado de Lucilla a derecha, 
alrededor leyenda: LVCILLA AVGVSTA. Rev: Concordia sentada portando patera y cornucopia, alrededor 
leyenda: CONCORDIA. MBC.  	 40 €
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F_358. 	LUCILLA. Denario. (Ar. 3,17g/18mm). 161-162 d.C. Roma. (RIC 771). Anv: Busto drapeado de Lucilla a 
derecha, alrededor leyenda: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Rev: Juno estante a izquierda extendiendo 
mano y sosteniendo niño, alrededor leyenda: IVNONI LVCINAE. MBC+.  	 40 €

F_359. 	LUCILLA. Denario. (Ar. 2,40g/18mm). 164-169 d.C. Roma. (RIC 781). Anv: Busto drapeado de Lucilla a derecha, 
alrededor leyenda: LVCILLA AVGVSTA. Rev: Pudicitia sentada a izquierda, alrededor leyenda: PVDICITIA. 
MBC.  	 40 €

360. 	 COMODO. Denario. (Ar. 2,35g/18mm). 181-182 d.C. Roma. (RIC 29). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M ANTONINVS COMMODVS AVG. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y 
cetro, alrededor leyenda: TR P VII IMP IIII COS III P P. MBC+.  	 70 €

F_361. 	COMODO. Denario. (Ar. 3,02g/18mm). 182 d.C. Roma. (RIC 33). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMMODVS ANTONINVS AVG. Rev: Salus estante a izquierda portando patera y cetro, 
alrededor leyenda: TR P VII IMP IIII COS III P P. MBC+. Defecto en el canto.  	 40 €

362. 	 COMODO. Denario. (Ar. 2,22g/19mm). 183 d.C. Roma. (RIC 65). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMMODVS ANTON AVG PIVS. Rev: Providentia estante a izquierda sosteniendo vara 
sobre globo y portando cetro, alrededor leyenda: TR P VIII IMP V COS IIII P P. MBC.  	 40 €

F_363. 	COMODO. Denario. (Ar. 3,12g/19mm). 183-185 d.C. Roma. (RIC 72). Anv: Busto laureado de Cómodo a 
derecha, alrededor leyenda: M COMMODVS ANTON AVG PIVS. Rev: Minerva avanzando a derecha portando 
lanza y escudo, a sus pies buho, alrededor leyenda: P M TR P VIIII IMP VI COS IIII P P. EBC-.  	 60 €

364. 	 COMODO. Denario. (Ar. 2,82g/18mm). 185 d.C. Roma. (RIC 129). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Rev: Felicitas estante a izquierda portando píleo y cetro, 
alrededor leyenda: FEL AVG P M TR P XI IMP VII COS V P P. MBC-.  	 30 €
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F_365. 	COMODO. Denario. (Ar. 3,12g/18mm). 186 d.C. Roma. (RIC 137). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y 
cetro, alrededor leyenda: P M TR P XI IMP VIII COS V P P. MBC+.  	 60 €

F_366. 	COMODO. Denario. (Ar. 2,59g/19mm). 187 d.C. Roma. (RIC 157). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Rev: Cómodo estante a izquierda portando rama y cetro, 
alrededor leyenda: PATER SENAT P M TR P XII IMP COS V P P. MBC.  	 30 €

367. 	 COMODO. Denario. (Ar. 2,37g/17mm). 186 d.C. Roma. (RIC 164). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Rev: Aequitas estante a izquierda portando escalas y 
cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P XIII IMP VIII COS V P P. MBC. Pátina.  	 40 €

368. 	 COMODO. Denario. (Ar. 2,72g/18mm). 188 d.C. Roma. (RIC 168). Anv: Busto laureado de Cómodo a derecha, 
alrededor leyenda: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Rev: Aequitas estante a izquierda portando píleo y cetro 
sobre la cabeza, alrededor leyenda: P M TR P XIII IMP VIII COS V P P. MBC-.  	 30 €

369. 	 COMODO. Denario. (Ar. 2,84g/17mm). 192 d.C. Roma. (RIC 233). Anv: Busto laureado a derecha, alrededor 
leyenda: L AEL AVREL COMM AVG P FEL. Rev: Fides estante a izquierda portando estandarte y cornucopia, 
detrás estrella, alrededor leyenda: P M TR P XVII IMP VIII COS VII P P. MBC.  	 30 €

F_370. 	COMODO. Denario. (Ar. 1,96g/17mm). 191-192 d.C. Roma. (RIC 251). Anv: Busto de Cómodo con cabeza de 
león a derecha, alrededor leyenda: L AEL AVREL COMM AVG P FEL. Rev: Mazo, entre él leyenda en cuatro 
líneas: HERCVL ROMAN AVGV, todo dentro de láurea. MBC-. Cospel faltado. Escaso.  	 70 €

F_371. 	CRISPINA. Denario. (Ar. 2,80g/18mm). 178-192 d.C. Roma. (RIC 279). Anv: Busto drapeado de Crispina a 
derecha, alrededor leyenda: CRISPINA AVGVSTA. Rev: Manos entrelazadas, alrededor leyenda: CONCORDIA. 
MBC.  	 100 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 53

F_372. 	CRISPINA. Denario. (Ar. 2,79g/18mm). 178-182 d.C. Roma. (RIC 286a). Anv: Busto drapeado de Crispina 
a derecha, alrededor leyenda: CRISPINA AVGVSTA. Rev: Venus estante a izquierda sosteniendo manzana y 
drapeado, alrededor leyenda: VENVS. MBC.  	 60 €

373. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,81g/17mm). 194-195 d.C. Roma. (RIC 49). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP IIII. Rev: Minerva estante a izquierda 
portando escudo y lanza, alrededor leyenda: P M TR P II COS II P P. MBC-.  	 30 €

F_374. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,64g/19mm). 194-195 d.C. Roma. (RIC 61). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP VII. Rev: Minerva estante a izquierda 
portando escudo y lanza, alrededor leyenda: P M TR P III COS II P P. MBC+.  	 50 €

375. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,91g/17mm). 195-196 d.C. Roma. (RIC 64). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP VII. Rev: Victoria estante a izquierda 
portando corona de laurel y trofeo, alrededor leyenda: ARAB ADIAB COS II P P. MBC-.  	 40 €

F_376. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,68g/18mm). 196 d.C. Roma. (RIC 71). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP IIII. Rev: Fortuna estante a izquierda 
sosteniendo timón sobre globo y cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P IIII COS II P P. MBC.  	 45 €

F_377. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,03g/18mm). 196 d.C. Roma. (RIC 71). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP IIII. Rev: Fortuna estante a izquierda 
sosteniendo timón sobre globo y cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P IIII COS II P P. MBC.  	 40 €

378. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,54g/16mm). 197 d.C. Roma. (RIC 99). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIIII. Rev: Liber estante a izquierda portando 
cetro, a sus pies pantera, alrededor leyenda: LIBERO PATRI. MBC+.  	 40 €

379. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,72g/17mm). 197-198 d.C. Roma. (RIC 120c). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP X. Rev: Victoria avanzando a 
izquierda portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: VICT AVGG COS II P P. MBC.  	 30 €
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F_380. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,23g/19mm). 200-201 d.C. Roma. (RIC 131). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Rev: Júpiter avanzando a 
derecha con rayo y sosteniendo drapeado, alrededor leyenda: IOVI PROPVGNATOR. MBC+. Escaso.  	 70 €

F_381. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,89g/19mm). 198-200 d.C. Roma. (RIC 142). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Rev: Victoria avanzando 
a izquierda portando corona de laurel y trofeo, a sus pies cautivo, alrededor leyenda: VICT PARTHICAE. MBC.  	
50 €

382. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,37g/20mm). 196 d.C. Roma. (RIC 150). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS AVG PART MAX. Rev: Victoria avanzado a izquierda, delante 
escudo, alrededor leyenda: P M TR P VIII COS II P P. MBC.  	 40 €

F_383. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,27g/20mm). 200-201 d.C. Roma. (RIC 166). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS AVG PART MAX. Rev: Providentia estante a izquierda 
con vara sobre globo y cetro, alrededor leyenda: PROVID AVGG. EBC-.  	 50 €

F_384. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,20g/19mm). 200-201 d.C. Roma. (RIC 168a). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS AVG PART MAX. Rev: Septimio Severo con uniforme 
militar con patera sobre trípode y cetro, alrededor leyenda: RESTITVTOR VRBIS. MBC+.  	 50 €

F_385. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,42g/20mm). 200-201 d.C. Roma. (RIC 171a). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS AVG PART MAX. Rev: Virtus estante a izquierda 
portando Victoria y lanza, detrás escudo, alrededor leyenda: VIRT AVGG. EBC-. Bonito ejemplar.  	 70 €

F_386. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,25g/19mm). 201 d.C. Roma. (RIC 176). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Trofeo entre dos cautivos sentados, alrededor 
leyenda: PART MAX P M TR P X. MBC+.  	 70 €

387. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,60g/20mm). 202 d.C. Roma. (RIC 185). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Trofeo entre dos cautivos sentados, alrededor 
leyenda: PART MAX P M TR P X COS III P P. MBC-.  	 40 €

388. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,33g/19mm). 203 d.C. Roma. (RIC 189b). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Fortuna sentada a izquierda sosteniendo timón 
y cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P XI COS III P P. MBC.  	 40 €
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F_389. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,04g/19mm). 201 d.C. Roma. (RIC 190). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Septimio Severo estante a izquierda portando 
rama, alrededor leyenda: FVNDATOR PACIS. MBC-. Limpiada.  	 40 €

390. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,33g/20mm). 204 d.C. Roma. (RIC 195). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Genio estante a izquierda portando patera sobre 
altar y espiga, alrededor leyenda: P M TR P XII COS III P P. MBC+.  	 45 €

F_391. 	DIVO SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,65g/19mm). 211 d.C. Roma. (RIC 191c). Anv: Busto de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: DIVO SEVERO PIO. Rev: Aguila sobre globo a izquierda, alrededor leyenda: 
CONSECRATIO. MBC.  	 70 €

F_392. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,71g/21mm). 205 d.C. Roma. (RIC 196). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Júpiter estante a izquierda portando rayo y 
patera, a sus pies águila, alrededor leyenda: P M TR P XIII COS III P P. MBC+.  	 40 €
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F_393. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,75g/19mm). 207 d.C. Roma. (RIC 211). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Victoria estante a derecha con pie sobre globo, 
inscribiendo en un escudo sobre una palmera, alrededor leyenda: P M TR P XV COS III P P. MBC+. Grieta.  	40 
€

394. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,38g/19mm). 207 d.C. Roma. (RIC 211). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Júpiter estante a derecha sosteniendo rayo y 
cetro, alrededor leyenda: P M TR P XVI COS III P P. MBC+.  	 50 €

395. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,66g/20mm). 208 d.C. Roma. (RIC 221). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Condordia sentada a izquierda portando patera 
sobre altar y cetro, alrededor leyenda: P M TR P XVI COS III P P. MBC+. Grieta.  	 40 €

F_396. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,78g/20mm). 209 d.C. Roma. (RIC 226). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Júpiter estante a izquierda portando rayo y cetro, 
a sus pies, a ambos lados, niños. MBC+.  	 35 €

397. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,18g/20mm). 209 d.C. Roma. (RIC 230). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Salus estante a izquierda alimentando serpiente 
de patera, alrededor leyenda: P M TR P XVII COS III P P. MBC+.  	 50 €

F_398. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,42g/19mm). 210 d.C. Roma. (RIC 233). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Júpiter estante a izquierda sosteniendo rayo y 
cetro, a sus pies, a ambos lados, niños. EBC-/MBC+.  	 40 €
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F_399. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,44g/19mm). 210 d.C. Roma. (RIC 234). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Neptuno estante a izquierda con pie sobre globo 
sosteniendo tridente, alrededor leyenda: P M TR P XVIII COS III P P. MBC+/MBC.  	 40 €

400. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,70g/19mm). 210 d.C. Roma. (RIC 241). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG BRIT. Rev: Neptuno estante a izquierda con pie sobre 
globo sosteninendo tridente, alrededor leyenda: P M TR P XVIII COS III P P. MBC.  	 40 €

F_401. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,90g/19mm). 202-210 d.C. Roma. (RIC 254). Anv: Busto diademado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERUVS PIVS AVG. Rev: Africa con cabeza de elefante 
tumbada a izquierda con escorpión y cornucopia, delante canasta con espigas, encima leyenda: AFRICA. MBC+. 
Escaso.  	 90 €

F_402. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,08g/19mm). 203 d.C. Roma. (RIC 266). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Caelestis con rayo y cetro sobre león a derecha, 
en exergo: INCARTH, alrededor leyenda: INDVLGENTIA AVG. MBC.  	 40 €

403. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,02g/19mm). 209 d.C. Roma. (RIC 278a). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda portando ábaco 
y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG VI. MBC.  	 45 €
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F_404. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,25g/20mm). 202-210 d.C. Roma. (RIC 288). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Roma sentada a izquierda portando a 
Victoria y cetro, detrás escudo, alrededor leyenda: RESTITVTOR VRBIS. MBC+.  	 40 €

405. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,75g/20mm). 202-210 d.C. Roma. (RIC 288). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Roma sentada a izquierda portando a 
Victoria y cetro, detrás escudo, alrededor leyenda: RESTITVTOR VRBIS. MBC.  	 30 €

406. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,36g/20mm). 202-210 d.C. Roma. (RIC 295). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Victoria avanzando a izquierda 
portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: VICT PART MAX. MBC.  	 40 €

F_407. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,04g/19mm). 207 d.C. Roma. (RIC 308). Anv: Busto laureado de Septimio 
Severo a derecha, alrededor leyenda: SEVERVS PIVS AVG. Rev: Septimio Severo estante a izquierda con patera 
sobre altar, alrededor leyenda: VOTA SVSCEPTA XX. MBC.  	 30 €

408. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,95g/19mm). 193 d.C. Emesa. (RIC 356 var). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAE L SEP SEV PERT AVGVCO. Rev: Trofeo entre dos 
lanzas, alrededor leyenda: INVICTO IMP TROPAEA II. MBC. Raro.  	 90 €

F_409. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,77g/17mm). 194-195 d.C. Roma. (RIC 411a). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS II. Rev: Moneta estante a 
izquierda portando escalas y cornucopia, alrededor leyenda: MONETA AVG. EBC-.  	 85 €

410. 	 SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 2,93g/18mm). 196-197 d.C. Roma. (RIC 494). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIIII. Rev: Septimio Severo con 
cetro sobre caballo avanzando a derecha, alrededor leyenda: PROFECTIO AVG. MBC.  	 30 €
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F_411. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,05g/20mm). 198 d.C. Laodicea. (RIC 495). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEP SEVERVS PER AVG P M IMP XI. Rev: Victoria avanzando 
a izquierda portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: PAR AR AD TR P VI COS II P P. MBC+.  	70 
€

F_412. 	SEPTIMIO SEVERO. Denario. (Ar. 3,45g/18mm). 198-202 d.C. Roma. (RIC 516). Anv: Busto laureado de 
Septimio Severo a derecha, alrededor leyenda: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Rev: Victoria avanzando 
a izquierda con laurea en ambas manos, delante escudo, alrededor leyenda: VICTORIAE AVGG FEL. MBC+.  	
50 €

F_413. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,47g/19mm). 211-217 d.C. Roma. (RIC 373a). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Diana estante a izquierda portando antorcha, 
alrededor leyenda: DIANA LVCIFERA. MBC+.  	 50 €

414. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,39g/19mm). 211-217 d.C. Roma. (RIC 382). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Cibeles estante a izquierda apoyada sobre 
columna portando globo y cetro, a su izquierda león, alrededor leyenda: MATRI DEVM. MBC.  	 35 €

F_415. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,47g/19mm). 211-217 d.C. Roma. (RIC 388). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Cibeles sentada a izquierda portando rama y cetro, 
a ambos lados leones, alrededor leyenda: MATER DEVM. EBC-.  	 50 €

F_416. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,27g/20mm). 211-217 d.C. Roma. (RIC 388c). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Venus sentada a izquierda sosteniendo patera 
y cetro, alrededor leyenda: VENVS GENETRIX. MBC+.  	 50 €

417. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,80g/19mm). 211-217 d.C. Roma. (RIC 388c). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Venus sentada a izquierda sosteniendo patera 
y cetro, alrededor leyenda: VENVS GENETRIX. MBC+/MBC.  	 40 €

F_418. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,27g/19mm). 211-215 d.C. Roma. (RIC 390). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Vesta estante a izquierda portando símpulo 
y cetro, alrededor leyenda: VESTA. MBC+.  	 50 €
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F_419. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,38g/19mm). 211-215 d.C. Roma. (RIC 391). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Vesta sentada a izquierda portando símpulo 
y cetro, alrededor leyenda: VESTA. MBC+.  	 60 €

420. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,54g/20mm). 211-215 d.C. Roma. (RIC 391). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PIA FELIX AVG. Rev: Vesta sentada a izquierda portando símpulo 
y cetro, alrededor leyenda: VESTA. MBC.  	 35 €

F_421. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,17g/19mm). 206 d.C. Roma. (RIC 551). Anv: Busto drapeado de Julia Domna 
a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y cetro, 
alrededor leyenda: FELICITAS. EBC-.  	 50 €

F_422. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,37g/20mm). 207-211 d.C. Roma. (RIC 552). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Fortuna estante a izquierda portando cornucopia, 
alrededor leyenda: FORTVNA FELICI. MBC+.  	 40 €
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F_423. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,48g/19mm). 207-211 d.C. Roma. (RIC 554). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Fortuna sentada a izquierda portando cornucopia y 
timón sobre globo, a sus pies niño, alrededor leyenda: FORTVNAE FELICI. EBC-.  	 50 €

424. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,47g/19mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 557). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Hilaritas estante a izquierda portando palma y 
cornucupia, a ambos lados niños, alrededor leyenda: HILARITAS. MBC+.  	 60 €

425. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,37g/19mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 557). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Hilaritas estante a izquierda portando palma y 
cornucupia, a ambos lados niños, alrededor leyenda: HILARITAS. MBC.  	 50 €

F_426. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,07g/20mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 559). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Juno estante a izquierda portando patera y cetro, a 
sus pies pavo real, alrededor leyenda: IVNO. MBC+.  	 40 €

F_427. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,22g/19mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 572). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Pietas estante a izquierda con patera sobre altar, 
alrededor leyenda: PIETAS AVGG. MBC.  	 40 €

428. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,81g/19mm). 203 d.C. Roma. (RIC 574). Anv: Busto drapeado de Julia Domna 
a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Pietas estante a izquierda levantando ambas manos, a sus 
pies altar, alrededor leyenda: PIETAS PVBLICA. MBC. Limpiada. Grieta.  	 35 €

429. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,07g/19mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 577). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Isis estante a derecha sosteniendo a Horus con pie 
sobre proa, detrás altar, alrededor leyenda: SAECVLI FELICITAS. MBC.  	 40 €

430. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,24g/17mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 580). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Venus estante a izquierda portando manzana y 
sosteniendo drapeado, alrededor leyenda: VENVS FELIX. MBC.  	 40 €

431. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,85g/17mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 580). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Venus estante a izquierda portando manzana y 
sosteniendo drapeado, alrededor leyenda: VENVS FELIX. MBC.  	 40 €
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F_432. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,57g/19mm). 193-194 d.C. Alejandría. (RIC 609). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA DOMNA AVG. Rev: Moneta estante a izquierda portando escalas y 
cornucopia, alrededor leyenda: MONETA AVG. MBC. Raro.  	 100 €

433. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,58g/18mm). 193 d.C. Laodicea. (RIC 637). Anv: Busto drapeado con pelo 
recogido de Julia Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Concordia sentada a izquierda 
portando pater y cornucopia, alrededor leyenda: CONCORDIA. MBC.  	 30 €

F_434. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,02g/19mm). 196-202 d.C. Laodicea. (RIC 641). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Laetitia estante a izquierda portando corona de 
laurel y timón, alrededor leyenda: LAETITIA. MBC+.  	 40 €

F_435. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,97g/19mm). 198-202 d.C. Laodicea. (RIC 644). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Pudicitia sentada a izquierda con mano izquierda 
sobre pecho y derecha en silla, alrededor leyenda: PVDICITIA. MBC+.  	 50 €

436. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,53g/19mm). 198-202 d.C. Laodicea. (RIC 644). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Pudicitia sentada a izquierda con mano izquierda 
sobre pecho y derecha en silla, alrededor leyenda: PVDICITIA. MBC.  	 40 €

437. 	 JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,17g/18mm). 198-202 d.C. Laodicea. (RIC 644). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Pudicitia sentada a izquierda con mano izquierda 
sobre pecho y derecha en silla, alrededor leyenda: PVDICITIA. MBC.  	 40 €

F_438. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 3,27g/19mm). 196-211 d.C. Roma. (RIC 644). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Pudicitia sentada a izquierda mirando al frente con 
mano izquierda sobre pecho y derecha en silla, alrededor leyenda: PVDICITIA. MBC+.  	 40 €

F_439. 	JULIA DOMNA. Denario. (Ar. 2,95g/19mm). 192-202 d.C. Laodicea. (RIC 648). Anv: Busto drapeado de Julia 
Domna a derecha, alrededor leyenda: IVLIA AVGVSTA. Rev: Vesta estante a izquierda portando patera y cetro, 
alrededor leyenda: VESTAE SANCTAE. MBC+. Escaso.  	 70 €

440. 	 GETA. Denario. (Ar. 3,31g/19mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 6). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Castor estante en frente de caballo sosteniendo cetro, 
encima leyenda: CASTOR. MBC+.  	 50 €

F_441. 	GETA. Denario. (Ar. 3,49g/20mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 8). Anv. Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y cornucopia, 
alrededor leyenda: FELICITAS AVGG. EBC-.  	 50 €
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F_442. 	GETA. Denario. (Ar. 3,38g/19mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 9a). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y cornucopia, 
alrededor leyenda: FELICITAS PVBLICA. EBC-. Bonito ejemplar.  	 60 €

F_443. 	GETA. Denario. (Ar. 3,32g/20mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 13a). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Nobilitas estante a derecha portando cetro y Victoria, 
alrededor leyenda: NOBILITAS. MBC+.  	 50 €

444. 	 GETA. Denario. (Ar. 3,15g/20mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 15b). Anv: Busto drapeado y con coraza de Geta 
a derecha, alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Geta estante a izquierda portando rama y cetro, 
alrededor leyenda: PRINC IVVENT. MBC.  	 40 €

445. 	 GETA. Denario. (Ar. 3,56g/18mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 15a). Anv: Busto drapeado y con coraza de Geta 
a derecha, alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Geta estante a izquierda portando rama y cetro, 
alrededor leyenda: PRINC IVVENT. MBC+.  	 50 €

F_446. 	GETA. Denario. (Ar. 3,12g/19mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 18). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Geta estante a izquierda portando rama y cetro, detrás 
trofeo, alrededor leyenda: PRINC IVVENTVTIS. MBC.  	 40 €

F_447. 	GETA. Denario. (Ar. 3,34g/19mm). 200-205 d.C. Roma. (RIC 20b). Anv: Busto drapeado y con coraza de Geta 
a derecha, alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Securitas sentada a izquierda portando globo, 
alrededor leyenda: SECURIT IMPERII. MBC+.  	 45 €

F_448. 	GETA. Denario. (Ar. 3,34g/18mm). 200-205 d.C. Roma. (RIC 20b). Anv: Busto drapeado y con coraza de Geta 
a derecha, alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Securitas sentada a izquierda portando globo, 
alrededor leyenda: SECURIT IMPERII. MBC.  	 40 €

F_449. 	GETA. Denario. (Ar. 3,41g/17mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 23). Anv: Busto drapeado y con coraza de Geta a 
derecha, alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Victoria avanzando a izquierda portando laurea, 
delante escudo, alrededor leyenda: VICT AETERN. MBC+.  	 50 €
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F_450. 	GETA. Denario. (Ar. 2,55g/14mm). 200-202 d.C. Roma. (RIC 23). Anv: Busto drapeado y con coraza de Geta a 
derecha, alrededor leyenda: P SEPT GETA CAES PONT. Rev: Victoria avanzando a izquierda portando laurea, 
delante escudo, alrededor leyenda: VICT AETERN. MBC.  	 40 €

451. 	 GETA. Denario. (Ar. 3,39g/19mm). 203-208 d.C. Roma. (RIC 34b). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Minerva estante a izquierda portando escudo y lanza, 
alrededor leyenda: PONTIF COS. MBC.  	 35 €

452. 	 GETA. Denario. (Ar. 3,31g/21mm). 203-208 d.C. Roma. (RIC 34b). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Minerva estante a izquierda portando escudo y lanza, 
alrededor leyenda: PONTIF COS. MBC-.  	 30 €

F_453. 	GETA. Denario. (Ar. 3,52g/19mm). 203-208 d.C. Roma. (RIC 51). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Providentia estante a izquierda con vara sobre globo y 
sosteniendo cetro, alrededor leyenda: PROVID DEORVM. EBC-. Bonito ejemplar.  	 70 €

F_454. 	GETA. Denario. (Ar. 3,34g/20mm). 208-209 d.C. Roma. (RIC 59a). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Genio estante a izquierda con patera sobre altar y espiga, 
alrededor leyenda: PONTIF COS II. MBC+.  	 50 €

455. 	 GETA. Denario. (Ar. 1,67g/19mm). 209 d.C. Roma. (RIC 61b). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, alrededor 
leyenda: P SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Geta estante a izquierda portando globo y cetro, alrededor leyenda: 
PONTIF COS II. MBC+.  	 40 €

456. 	 GETA. Denario. (Ar. 2,22g/14mm). 209 d.C. Roma. (RIC 62a). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, alrededor 
leyenda: P SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Geta velado estante a izquierda con patera sobre trípode y cetro, 
alrededor leyenda: PONTIF COS II. MBC+. Cospel faltado.  	 40 €

457. 	 GETA. Denario. (Ar. 2,89g/19mm). 210 d.C. Roma. (RIC 69a). Anv: Busto laureado de Geta a derecha, alrededor 
leyenda: SEPT GETA PIVS AVG BRIT. Rev: Felicitas estante a izquierda portando cornucopia y caduceo, 
alrededor leyenda: PONTIF TR P II COS II. MBC+.  	 60 €
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F_458. 	GETA. Denario. (Ar. 2,56g/20mm). 210-212 d.C. Roma. (RIC 88). Anv: Busto laureado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPT GETA PIVS AVG BRIT. Rev: Liberalitas estante a izquierda portando ábaco y 
cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG V. MBC+.  	 60 €

459. 	 GETA. Denario. (Ar. 3,08g/19mm). 198-200 d.C. Laodicea. (RIC 95). Anv:  Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: L SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Felicitas estante a izquierda portando caduceo y cornucopia, 
alrededor leyenda: FELICITAS TEMPOR. MBC+.  	 50 €

F_460. 	GETA. Denario. (Ar. 3,54g/20mm). 204 d.C. Laodicea. (RIC 103). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, 
alrededor leyenda: P SEPTIMMIVS GERA CAES. Rev: Marte avanzando a derecha portando lanza y trofeo, 
alrededor leyenda: MARTI VICTORI. MBC+.  	 60 €

461. 	 GETA. Denario. (Ar. 2,77g/19mm). 203 d.C. Roma. (RIC 107). Anv: Busto drapeado de Geta a derecha, alrededor 
leyenda: L SEPTIMIVS GETA CAES. Rev: Lítuo, cuchillo, jarra, símpulo y sprinkler, alrededor leyenda: SEVERI 
P II AVG FIL. MBC-.  	 40 €

F_462. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 2,95g/18mm). 196 d.C. Roma. (RIC 4). Anv: Busto drapeado de Caracalla a derecha, 
alrededo leyenda: M AVR ANTONINVS CAES. Rev: Lítuo, cuchillo, jarra, símpulo y aspergilo, encima leyenda: 
SEVER AVG P II FIL. MBC+.  	 50 €

463. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,55g/17mm). 197-198 d.C. Roma. (RIC 6). Anv: Busto drapeado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: M AVR ANTON PONTIF. Rev: Lítuo, apex, bucráneo y símpulo, alrededor leyenda: 
DESTINATO IMPERAT. MBC.  	 30 €

464. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,24g/19mm). 199-200 d.C. Roma. (RIC 30a). Anv: Busto laureado, drapeado y 
con coraza de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVGVSTVS. Rev: Sol estante a izquierda 
portando globo y lanza, alrededor leyenda: PONTIF TR P III. MBC.  	 35 €
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F_465. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,62g/19mm). 199-200 d.C. Roma. (RIC 35). Anv: Busto laureado, drapeado y con 
coraza de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVGVSTVS. Rev: Felicitas estante a izquierda 
portando caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: FELICITAS AVGG. EBC. Precioso y escaso ejemplar.  	65 €

F_466. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,37g/20mm). 199-200 d.C. Roma. (RIC 40). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Sol radiado estante a izquierda sosteniendo 
globo y lanza, alrededor leyenda: RECTOR ORBIS. MBC+.  	 40 €

F_467. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 2,95g/21mm). 201 d.C. Laodicea. (RIC 43). Anv: Busto laureado, drapeado y con 
coraza de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVGVSTVS. Rev: Salus estante a izquierda 
sosteniendo cetro con serpiente envuelta y dando la mano a persona arrodillada frente a él, alrededor leyenda: SAL 
GEN HUM. MBC+. Escaso.  	 60 €

F_468. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,18g/20mm). 201 d.C. Roma. (RIC 54b). Anv: Busto laureado, drapeado y con 
coraza de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Trofeo entre dos cautivos 
sentados, alrededor leyenda: PART MAX PONT TR P IIII. MBC+.  	 50 €

469. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,36g/20mm). 201 d.C. Roma. (RIC 65). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Trofeo entre dos cautivos, alrededor 
leyenda: PART MAX PONT TR P V COS. MBC.  	 40 €

F_470. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,14g/20mm). 203 d.C. Roma. (RIC 69). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Roma estante a derecha sosteniendo 
Victoria y lanza, alrededor leyenda: PONT TR P VI COS. MBC+.  	 50 €

F_471. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,24g/20mm). 205 d.C. Roma. (RIC 80b). Anv: Busto laureado  y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Marte estante a izquierda con pie sobre 
globo portando rama y lanza, alrededor leyenda: PONTIF TR P VIIII COS II. EBC. Precioso ejemplar.  	 60 €

472. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,51g/20mm). 205 d.C. Roma. (RIC 80b). Anv: Busto laureado  y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Marte estante a izquierda con pie sobre 
globo portando rama y lanza, alrededor leyenda: PONTIF TR P VIIII COS II. MBC-.  	 30 €
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F_473. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,84g/19mm). 205-206 d.C. Roma. (RIC 83). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Marte estante a izquierda sosteniendo escudo y lanza, 
alrededor leyenda: PONTIF TR P VIIII COS II. MBC+.  	 50 €

474. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,91g/20mm). 205-206 d.C. Roma. (RIC 83). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Marte estante a izquierda sosteniendo escudo y lanza, 
alrededor leyenda: PONTIF TR P VIIII COS II. MBC-.  	 25 €

F_475. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,68g/19mm). 207 d.C. Roma. (RIC 88). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Marte avanzando a derecha portando trofeo y lanza, 
alrededor leyenda: PONTIF TR P X COS II. MBC.  	 30 €

F_476. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,56g/20mm). 209 d.C. Roma. (RIC 112). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Marte estante a derecha con pie sobre casco 
sosteniendo daga y lanza, alrededor leyenda: PONTIF TR P XII COS III. EBC-.  	 60 €

477. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,03g/19mm). 210 d.C. Roma. (RIC 116b). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Concordia sentada a izquierda portando patera y 
cornucopia, alrededor leyenda: PONTIF TR P XIII COS III. MBC+.  	 45 €

F_478. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,35g/19mm). 201 d.C. Roma. (RIC 127). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Felicitas estante a izquierda portando 
caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: FELICITAS AVGG. MBC+.  	 45 €

F_479. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,37g/20mm). 201-206 d.C. Roma. (RIC 135). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda portando 
caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVGG. MBC+.  	 45 €

480. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,01g/19mm). 201-206 d.C. Roma. (RIC 141). Anv: Busto laureado, drapeado y con 
coraza de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Sol radiado estante a izquierda 
sosteniendo globo y lanza, alrededor leyenda: RECTOR ORBIS. MBC.  	 30 €

481. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,92g/22mm). 201-206 d.C. Roma. (RIC 144b). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Victoria avanzando a izquierda portando 
corona de laurel y palma, alrededor leyenda: VICT PART MAX. MBC+.  	 40 €

F_482. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,24g/19mm). 201-210 d.C. Roma. (RIC 149a). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Virtus estante a izquierda portando 
Victoria y lanza, alrededor leyenda: VIRTVS AVGG. MBC+.  	 40 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 68

F_483. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,25g/20mm). 201-206 d.C. Roma. (RIC 150). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Caracalla velado estante a izquierda portando patera 
sobre trípode, alrededor leyenda: VOTA SUSCEPTA X. EBC-.  	 45 €

484. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,26g/20mm). 201-206 d.C. Roma. (RIC 150). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Caracalla velado estante a izquierda portando patera 
sobre trípode, alrededor leyenda: VOTA SUSCEPTA X. MBC.  	 35 €

485. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,04g/20mm). 206-210 d.C. Roma. (RIC 161). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda portando píleo y cetro, 
alrededor leyenda: LIBERTAS AVG. MBC-.  	 40 €

486. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,92g/18mm). 212 d.C. Roma. (RIC 194). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Serapis estante a izquierda alzando mano 
derecha y portando cetro, alrededor leyenda: P M TR P XV COS III P P. MBC.  	 40 €

F_487. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,14g/19mm). 212 d.C. Roma. (RIC 195). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Annona sentada a izquierda con espigas sobre 
modio y cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P XV COS III P P. MBC+.  	 45 €

488. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,61g/19mm). 212 d.C. Roma. (RIC 196). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Annona sentada a izquierda alimentando a 
serpiente de altar y portando cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P XV COS III P P. MBC+.  	 40 €

F_489. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,41g/18mm). 213 d.C. Roma. (RIC 206a). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Hércules estante a izquierda portando rama y 
mazo, alrededor leyenda: P M TR P XVI COS IIII P P. EBC. Ligero tono irisado. Precioso ejemplar.  	 70 €
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F_490. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,11g/19mm). 213 d.C. Roma. (RIC 206b). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS FEL AVG. Rev: Hércules estante a izquierda portando rama y 
mazo, alrededor leyenda: P M TR P XVI COS IIII P P. EBC.  	 70 €

F_491. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,08g/19mm). 213 d.C. Roma. (RIC 208a). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Serapis estante a izquierda alzando la mano 
derecha y portando cetro, alrededor leyenda: P M TR P XVI COS IIII P P. EBC-.  	 60 €

492. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,29g/20mm). 213 d.C. Roma. (RIC 209a). Anv. Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Libertas estante a izquierda portando píleo y 
cetro, alrededor leyenda: P M TR P XVI COS IIII P P. EBC-.  	 45 €

493. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,07g/19mm). 210-213 d.C. Roma. (RIC 214). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Indulgentia sentada a izquierda portando patera 
y cetro, alrededor leyenda: INDVLG FECVNDAE. MBC. Grietas.  	 40 €

F_494. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 2,95g/20mm). 210-213 d.C. Roma. (RIC 222). Anv: Busto laureado de Caracalla 
a derecha, alrededor leyenda: M ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Marte estante a izquierda portando rama, 
lanza y escudo, alrededor leyenda: MARTI PACATORI. EBC-. Grieta.  	 45 €

F_495. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,07g/19mm). 210-213 d.C. Roma. (RIC 223). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Marte avanzando a izquierda portando lanza y 
trofeo, alrededor leyenda: MARTI PROPVGNATORI. EBC-.  	 60 €

496. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,93g/19mm). 213 d.C. Roma. (RIC 225). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Caracalla estante a derecha portando lanza, 
detrás dos estandarte, alrededor leyenda: PROFECTIO AVG. MBC.  	 35 €

F_497. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 2,90g/21mm). 210-213 d.C. Roma. (RIC 227). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Rev: Providentia estante a izquierda con vara sobre 
globo y cetro, alrededor leyenda: PROVIDENTIAE DEORVM. MBC+.  	 65 €

F_498. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 2,96g/19mm). 213 d.C. Roma. (RIC 236). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS FEL AVG. Rev: Moneta estante a izquierda portando escalas y 
cornucopia, alrededor leyenda: MONETA AVG. MBC+.  	 40 €

499. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 2,90g/19mm). 213 d.C. Roma. (RIC 236). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS FEL AVG. Rev: Moneta estante a izquierda portando escalas y 
cornucopia, alrededor leyenda: MONETA AVG. MBC.  	 40 €
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F_500. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,31g/20mm). 214 d.C. Roma. (RIC 238a). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Apolo sentado a izquierda portando rama y 
lira encima de trípode, alrededor leyenda: P M TR P XVII COS IIII P P. EBC-.  	 50 €

501. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,24g/18mm). 214 d.C. Roma. (RIC 240). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Júpiter estante a izquierda portando rayo y 
cetro, a sus pies águila, alrededor leyenda: P M TR P XVII COS IIII P P. MBC+/MBC.  	 50 €

F_502. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,64g/19mm). 214 d.C. Roma. (RIC 246). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Caracalla estante a izquierda portando rama 
y bastón, alrededor leyenda: P M TR P XVII COS IIII P P. EBC. Bonito ejemplar.  	 60 €

503. 	 CARACALLA. Denario forrado. (Ar-Ae. 2,27g/20mm). 215 d.C. Roma. (RIC 251). Anv: Busto laureado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Aesculapius estante a izquierda 
con una vara en la que se enrolla una serpiente, detrás globo, alrededor leyenda: P M TR P XVIII COS IIII P P. 
MBC.  	 30 €

F_504. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,02g/19mm). 215 d.C. Roma. (RIC 268). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Pax estante a izquierda portando rama y cetro, 
alrededor leyenda: P M TR P XVIII COS IIII P P. MBC+.  	 50 €

F_505. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,38g/20mm). 216 d.C. Roma. (RIC 280c). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Serapis estante a izquierda portando rama y 
cetro, alrededor leyenda: P M TR P XVIIII COS IIII P P. EBC.  	 60 €

F_506. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,17g/18mm). 217 d.C. Roma. (RIC 285a). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Júpiter estante a izquierda portando rayo y 
cetro, alrededor leyenda: P M TR P XX COS IIII P P. EBC-/MBC+.  	 50 €

507. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,36g/18mm). 217 d.C. Roma. (RIC 291b). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Júpiter sentado a izquierda portando pátera y 
cetro, alrededor leyenda: P M TR P XX COS IIII P P. MBC+.  	 65 €

F_508. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,32g/20mm). 213-217 d.C. Roma. (RIC 300). Anv: Busto laureado de Caracalla 
a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Indulgentia sentada a izquierda portando 
patera y cetro, alrededor leyenda: INDVLGENTIAE AVG. EBC-.  	 45 €
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F_509. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,43g/20mm). 214 d.C. Roma. (RIC 302). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Liberalitas estante a izquierda portando 
caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERAL AVG VIIII. MBC+. Ligero tono en anverso.  	 50 €

F_510. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,24g/19mm). 213 d.C. Roma. (RIC 306). Anv: Busto laureado de Caracalla a 
derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Moneta estante a izquierda portando escalas 
y cornucopia, alrededor leyenda: MONETA AVG. MBC+.  	 50 €

511. 	 CARACALLA. Denario. (Ar. 3,16g/21mm). 213-217 d.C. Roma. (RIC 311b). Anv: Busto laureado de Caracalla 
a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Rev: Venus estante a izquierda sosteniendo 
Victoria y escudo, alrededor leyenda: VENVS VICTRIX. MBC.  	 40 €

F_512. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 2,46g/19mm). 198 d.C. Laodicea. (RIC 335). Anv: Busto laureado, drapeado y con 
coraza de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR ANT ON AVG P TR P. Rev: Justitia sentada a 
izquierda portando patera y cetro, alrededor leyenda: IVSTITIA. EBC. Bonito y raro ejemplar.  	 80 €

F_513. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,78g/21mm). 200-201 d.C. Laodicea. (RIC 344b). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVGVSTVS. Rev: Caracalla estante a izquierda con 
patera sobre trípode, alrededor leyenda: P MAX TR P IIII COS. MBC.  	 45 €

F_514. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,51g/20mm). 201 d.C. Laodicea. (RIC 346). Anv: Busto laureado, drapeado y 
con coraza a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Trofeo entre dos cautivos sentados, en 
exergo: COS, alrededor leyenda: PART MAX PONT TR P IIII. EBC-. Bonito ejemplar.  	 70 €

F_515. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,23g/20mm). 200-201 d.C. Laodicea. (RIC 354). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: ANTONINVS AVGVSTVS. Rev: Virtus estante a izquierda portando 
Victoria y lanza, alrededor leyenda: VIRT AVGG. MBC+. Preciosa pátina.  	 70 €
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F_516. 	CARACALLA. Denario. (Ar. 3,47g/19mm). 199 d.C. Laodicea. (RIC 399b). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Caracalla a derecha, alrededor leyenda: IMP CAE M AVR ANT AVG P TR P II. Rev: Felicitas estante a izquierda 
portando caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: FELICITAS AVGG. EBC-. Escaso.  	 65 €

F_517. 	PLAUTILLA. Denario. (Ar. 3,34g/21mm). 202 d.C. Roma. (RIC 361). Anv: Busto drapeado de Plautilla a derecha, 
alrededor leyenda: PLAVTILLA AVGVSTA. Rev: Plautilla y Caracalla estantes mirándose entre ellos y dándose 
la mano, alrededor leyenda: CONCORDIA FELIX. MBC.  	 50 €

518. 	 PLAUTILLA. Denario. (Ar. 3,30g/18mm). 202 d.C. Roma. (RIC 363a). Anv: Busto laureado de Plautilla a 
derecha, alrededor leyenda: PLAVTILLA AVGVSTA. Rev: Concordia estante a izquierda portando patera y cetro, 
alrededor leyenda: CONCORDIA AVGG. MBC+.  	 60 €

519. 	 PLAUTILLA. Denario. (Ar. 3,05g/19mm). 202-205 d.C Roma. (RIC 367). Anv: Busto drapeado de Plautilla a 
derecha, alrededor leyenda: PLAVTILLA AVGVSTA. Rev: Pietas estante a derecha portando cetro y Victoria, 
alrededor leyenda: PIETAS AVGG. MBC+.  	 70 €

F_520. 	PLAUTILLA. Denario. (Ar. 3,09g/20mm). 202-205 d.C. Roma. (RIC 369). Anv: Busto drapeado de Plautilla 
a derecha, alrededor leyenda: PLAVTILLA AVGVSTA. Rev: Venus estante a izquierda sosteniendo manzana, 
palma y escudo, a sus pies Cupido, alrededor leyenda: VENVS VICTRIX. MBC+.  	 60 €
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F_521. 	MACRINO. Denario. (Ar. 2,72g/19mm). 217-218 d.C. Roma. (RIC 60). Anv: Busto laureado con coraza de 
Macrino a derecha, alrededor leyenda: IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. Rev: Felicitas estante a izquierda 
portando caduceo y cetro, alrededor leyenda: FELICITAS TEMPORVM. MBC+.  	 70 €

522. 	 MACRINO. Denario. (Ar. 3,02g/19mm). 217-218 d.C. Roma. (RIC 86). Anv: busto laureado con coraza de 
Macrino a derecha, alrededor leyenda: IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. Rev: Salus sentada a derecha 
portando patera y cetro, alrededor leyenda: SALVS PVBLICA. MBC.  	 60 €

F_523. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,35g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 3). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Rev: Roma sentada a 
izquierda portando Victoria, lanza y escudo, alrededor leyenda: P M TR P COS P P. MBC+.  	 50 €

524. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,17g/20mm). 218 d.C. Roma. (RIC 8). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Rev: Roma sentada a izquierda 
portando Victoria, cetro y escudo, alrededor leyenda: PONTIF MAC TR P. MBC+.  	 60 €

F_525. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,25g/14mm). 219 d.C. Roma. (RIC 17). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heligábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Sol estante a izquierda alzando 
mano y portando látigo, alrededor leyenda: P M TR P II COS II P P. MBC+.  	 40 €

526. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,20g/20mm). 219 d.C. Roma. (RIC 19). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Fortuna sentada a izquierda portando 
timón u cornucopia, alrededor leyenda: P M TR P II COS II P P. MBC.  	 30 €

527. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,51g/19mm). 219 d.C. Roma. (RIC 21). Anv: Busto laureaod y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Pax avanzando a izquierda portando 
rama y cetro, alrededor leyenda: P M TR P II COS II P P. MBC+.  	 40 €
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F_528. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,12g/18mm). 221 d.C. Roma. (RIC 40). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heligábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Sol avanzando a izquierda alzando mano 
y sosteniendo látido, delante estrella, alrededor leyenda: P M TR P III COS III P P. MBC+.  	 40 €

529. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 1,65g/21mm). 221 d.C. Roma. (RIC 40). Anv: Busto laureado de Heliogábalo a 
derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Sol radiado avanzando a izquierda alzando mano 
y sosteniendo látigo, detrás estrella, alrededor leyenda: P M TR P IIII COS III P P. MBC.  	 30 €

F_530. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,60g/17mm). 221 d.C. Roma. (RIC 45). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Victoria avanzando a izquierda 
sosteniendo laurel entre dos escudos, detrás estrella, alrededor leyenda: VICTORIA AVG. MBC+.  	 50 €

F_531. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,87g/19mm). 221 d.C. Roma. (RIC 45). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Victoria avanzando a izquierda 
sosteniendo laurel entre dos escudos, detrás estrella, alrededor leyenda: VICTORIA AVG. MBC.  	 35 €

532. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,63g/19mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 56). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Abundantia estante a izquierda 
vaciando cornucopia, detrás estrella, alrededor leyenda: ABVNDANTIA AVG. MBC+.  	 45 €

F_533. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,41g/19mm). 219-220 d.C. Roma. (RIC 73). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Fides estante a derecha sosteniendo dos 
estandartes, alrededor leyenda: FIDES MILITVM. EBC.  	 70 €

534. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,42g/20mm). 219-220 d.C. Roma. (RIC 73). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Fides estante a derecha sosteniendo dos 
estandartes, alrededor leyenda: FIDES MILITVM. MBC.  	 30 €
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F_535. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,09g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 78). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: Aguila sobre rayo entre dos estandartes, alrededor leyenda: FIDES 
MILITVM. EBC-.  	 60 €

F_536. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,33g/20mm). 219 d.C. Roma. (RIC 83a). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Fortuna estante a izquierda 
sosteniendo timón sobre globo y cornucopia, alrededor leyenda: FORTVNA REDVCI. EBC-.  	 50 €

F_537. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,35g/21mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 91). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Caracalla a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Júpiter estante a izquierda sosteniendo 
rayo y cetro, detrás estandartes, delante águila, alrededor leyenda: IOVI CONSERVATORI. MBC+.  	 50 €

538. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,63g/19mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 95). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Laetitia estante a izquierda portando 
corona de laurel y timón, alrededor leyenda: LAETITIA PVBL. MBC.  	 30 €
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F_539. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,23g/20mm). 219-220 d.C. Roma. (RIC 100). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda 
portando ábaco y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG II. EBC.  	 70 €

540. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,23g/20mm). 219-220 d.C. Roma. (RIC 100). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda 
portando ábaco y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG II. EBC-. Pátina.  	 70 €

F_541. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,71g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 107). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda 
portando píleo y cetro, delante estrella, alrededor leyenda: LIBERTAS AVG. EBC+.  	 70 €

542. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,62g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 107). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda 
portando píleo y cetro, detrás estrella, alrededor leyenda: LIBERTAS AVG. EBC-.  	 45 €

543. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,97g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 107). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda 
portando píleo y cetro, delante estrella, alrededor leyenda: LIBERTAS AVG. MBC+.  	 40 €

F_544. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,35g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 121). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES ANTONINVS AVG. Rev: Marte avanzando a derecha, 
portando cetro y trofeo, alrededor leyenda: MARS VLTOR. EBC.  	 50 €

545. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,01g/19mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 121). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES ANTONINVS AVG. Rev: Marte avanzando a derecha, 
portando cetro y trofeo, alrededor leyenda: MARS VLTOR. MBC.  	 40 €
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F_546. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,50g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 125). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Pax avanzando a izquierda portando 
rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AVGVSTI. EBC-.  	 50 €

F_547. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,98g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 130). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS AVG. Rev: Providentia estante a izquierda con 
vara sobre globo sosteniendo cornucopia, alrededor leyenda: PROVID DEORVM. MBC+.  	 40 €

548. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,55g/18mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 131). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Heliogábalo estante a derecha 
portando palma y patera sobre altar, delante estrella, alrededor leyenda: SACERD DEI SOLIS ELAGAB. MBC.  	
35 €

549. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,50g/20mm). 219 d.C. Roma. (RIC 140). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES ANTONINVS AVG. Rev: Salus estante a derecha 
alimentando serpiente en sus brazos, alrededor leyenda: SALVS ANTONINI AVG. MBC.  	 40 €

F_550. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,72g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 146). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Heliogábalo estante a izquierda 
con patera sobre altar, delante estrella, alrededor leyenda: SVMMVS SACERDOS AVG. MBC+.  	 50 €

551. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,37g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 146). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Heliogábalo estante a izquierda 
con patera sobre altar, delante estrella, alrededor leyenda: SVMMVS SACERDOS AVG. MBC+.  	 40 €

552. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,35g/19mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 146). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Rev: Heliogábalo estante a izquierda 
con patera sobre altar, delante estrella, alrededor leyenda: SVMMVS SACERDOS AVG. MBC-. Limpiado.  	30 €
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F_553. 	HELIOGABALO. Denario. (Ar. 3,41g/21mm). 218-219 d.C. Roma. (RIC 219). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES ANTONINVS AVG. Rev: Victoria avanzando a derecha 
portando corona de laurel, alrededor leyenda: VICTOR ANTONINI AVG. MBC.  	 40 €

554. 	 HELIOGABALO. Denario. (Ar. 2,66g/20mm). 218-219 d.C. Roma. (RIC 219). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Heliogábalo a derecha, alrededor leyenda: IMP CAES ANTONINVS AVG. Rev: Victoria avanzando a derecha 
portando corona de laurel, alrededor leyenda: VICTOR ANTONINI AVG. MBC.  	 35 €

F_555. 	JULIA MAESA. Denario. (Ar. 2,45g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 249). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Fecunditas estante a izquierda portando patera y 
cornucopia, a sus pies niño, alrededor leyenda: FECVNDITAS AVG. MBC.  	 35 €

556. 	 JULIA MAESA. Denario. (Ar. 2,86g/20mm). 218-219 d.C. Roma. (RIC 256). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Juno estante a izquierda portando patera y cetro, 
alrededor leyenda: IVNO. MBC.  	 40 €

557. 	 JULIA MAESA. Denario. (Ar. 2,87g/20mm). 218-220 d.C. Roma. (RIC 261). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Laetitia estante a izquierda portando corona de 
laurel y timón, alrededor leyenda: LAETITIA AVG. MBC.  	 50 €

F_558. 	JULIA MAESA. Denario. (Ar. 3,51g/19mm). 218-223 d.C. Roma. (RIC 263). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Pietas estante a izquierda ofrendando en altar, 
alrededor leyenda: PIETAS AVG. MBC+.  	 50 €

559. 	 JULIA MAESA. Denario. (Ar. 1,38g/19mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 263). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Pietas estante a izquierda alzando las manos, a 
sus pies altar, alrededor leyenda: PIETAS AVG. MBC.  	 30 €
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F_560. 	JULIA MAESA. Denario. (Ar. 3,04g/19mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 268). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Pudicitia sentada a izquierda sosteniendo el velo 
y cetro, alrededor leyenda: PVDICITIA. MBC+.  	 40 €

561. 	 JULIA MAESA. Denario. (Ar. 2,90g/20mm). 220-222 d.C. Roma. (RIC 271). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Felicitas estante a izquierda con patera sobre 
altar y caduceo, detrás estrella, alrededor leyenda: SAECVLI FELICITAS. MBC.  	 40 €

F_562. 	JULIA MAESA. Denario. (Ar. 2,82g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 272). Anv: Busto drapeado de Julia 
Maesa a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAESA AVG. Rev: Felicitas estante a izquierda con patera sobre 
altar y caduceo, delante estrella, alrededor leyenda: SAECVLI FELICITAS. MBC+.  	 40 €

563. 	 JULIA SOEMIAS. Denario. (Ar. 2,88g/20mm). 218-222 d.C. Roma. (RIC 241). Anv: Busto drapeado de Julia 
Soemias a derecha, alrededor leyenda: IVLIA SOAEMIAS AVG. Rev: Venus estante a izquierda portando globo 
y cetro, delante estrella, alrededor leyenda: VENVS CAELESTIS. MBC.  	 45 €

F_564. 	JULIA SOEMIAS. Denario. (Ar. 2,73g/19mm). 218-222 d.C. Antioquía. (RIC 243). Anv: Busto drapeado de Julia 
Soemias a derecha, alrededor leyenda: IVLIA SOAEMIAS AVG. Rev: Venus sentada a izquierda sosteniendo 
manzana y cetro, a sus pies niño, alrededor leyenda: VENVS CAELESTIS. MBC+.  	 60 €
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F_565. 	JULIA PAULA. Denario. (Ar. 2,54g/21mm). 219-220 d.C. Roma. (RIC 211). Anv: Busto drapeado de Julia Paula 
a derecha, alrededor leyenda: IVLIA PAVLA AVG. Rev: Concordia sentada a izquierda portando patera, en frente 
estrella, alrededor leyenda: CONCORDIA. MBC.  	 50 €

F_566. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,62g/19mm). 221 d.C. Roma. (RIC 2). Anv: Busto drapeado de Alejandro 
Severo a derecha, alrededor leyenda: M AVR ALEXANDER CAES. Rev: Indulgentia estante a izquierda portando 
rama y sosteniendo su vestido, alrededor leyenda: INDVLGENTIA AVG. MBC+. Muy raro y más así.  	 250 €

567. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,60g/19mm). 223 d.C. Roma. (RIC 7). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Marte estante a 
izquierda portando rama y lanza, alrededor leyenda: P M TR P COS P P. MBC-.  	 25 €

568. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,64g/20mm). 222 d.C. Roma. (RIC 14). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Salus sentada a izquierda 
alimentando serpiente de patera, alrededor leyenda: P M TR P COS P P. MBC-.  	 25 €

F_569. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,41g/19mm). 223 d.C. Roma. (RIC 19). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Júpiter estante a 
izquierda portando rayo y cetro, alrededor leyenda: P M TR P COS P P. MBC.  	 30 €

570. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,80g/19mm). 223 d.C. Roma. (RIC 19). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Júpiter estante a 
izquierda portando rayo y cetro, alrededor leyenda: P M TR P II COS P P. MBC+.  	 30 €
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F_571. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,37g/20mm). 223 d.C. Roma. (RIC 23). Anv: Busto laureado y drapeadoa 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Marte estante a 
izquierda portando rama y cetro, alrededor leyenda: P M TR P II COS P P. MBC+.  	 40 €

F_572. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,90g/20mm). 222 d.C. Roma. (RIC 27). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Libertas estante 
a izquierda portando píleo y cornucopia alrededor leyenda: P M TR P COS P P. MBC+.  	 40 €

F_573. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,71g/19mm). 222-224 d.C. Roma. (RIC 32). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IPM C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Salus sentada a 
izquierda alimentando serpiente de patera, alrededor leyenda: P M TR P II COS P P. EBC-.  	 50 €

574. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,43g/19mm). 224 d.C. (RIC 37). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Marte estante a 
izquierda portando rama y lanza, alrededor leyenda: P M TR P III COS P P. MBC+.  	 35 €
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F_575. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,88g/19mm). 224 d.C. Roma. (RIC 44). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Alejandro Severo 
estante a izquierda portando globo y lanza, alrededor leyenda: P M TR P III COS P P. MBC+.  	 40 €

576. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,27g/19mm). 226 d.C. Roma. (RIC 55). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Alejandro Severo 
estante a izquierda con patera sobre trípode, alrededor leyenda: P M TR P V COS II P P. MBC-.  	 30 €

577. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,02g/20mm). 228 d.C. Roma. (RIC 61). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Marte avanzando 
a derecha con cetro y trofeo, alrededor leyenda: P M TR P VI COS II P P. MBC+.  	 35 €

F_578. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,02g/18mm). 227 d.C. Roma. (RIC 67). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Pax avanzando a 
izquierda portando rama y cetro, alrededor leyenda: P M TR P VI COS II P P. EBC-.  	 40 €

579. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,47g/18mm). 227 d.C. Roma. (RIC 67). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Pax avanzando a 
izquierda portando rama y cetro, alrededor leyenda: P M TR P VI COS II P P. MBC.  	 30 €

F_580. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,09g/19mm). 222 d.C. Roma. (RIC 83). Anv: Busto laureado de Alejandro 
Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Marte estante a derecha portando lanza y 
escudo, alrededor leyenda: P M TR P VI COS II P P. MBC+.  	 40 €

581. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,38g/18mm). 230 d.C. Roma. (RIC 101). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha alrededor: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Sol radiado estante a izquierda alzando 
mano y portando globo, alrededor leyenda: P M TR P VIIII COS II P P. MBC.  	 30 €
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F_582. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,38g/20mm). 230 d.C. Roma. (RIC 105). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Alejandro Severo estante a 
derecha portando lanza y globo, alrededor leyenda: P M TR P VIIII COS III P P. MBC+.  	 40 €

F_583. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,62g/18mm). 230 d.C. Roma. (RIC 105). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Alejandro Severo estante a 
derecha portando lanza y globo, alrededor leyenda: P M TR P VIIII COS III P P. MBC+.  	 40 €

F_584. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,56g/20mm). 232 d.C. Roma. (RIC 114). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Sol radiado avanzando a 
izquierda alzando mano y portando látifo, alrededor leyenda: P M TR P XI COS III P P. MBC+.  	 50 €

585. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,99g/20mm). 232 d.C. Roma. (RIC 114). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Sol radiado avanzando a 
izquierda alzando mano y portando látifo, alrededor leyenda: P M TR P XI COS III P P. MBC+.  	 50 €

F_586. 	GORDIANO III. Denario. (Ar. 2,89g/21mm). 240-243 d.C. Roma. (RIC 116). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Hércules estante a izquierda 
apoyado sobre mazo cubierto con piel de león, alrededor leyenda: VIRTVTI AVGVSTI. MBC+.  	 40 €

587. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,99g/20mm). 233 d.C. Roma. (RIC 120). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Sol radiado avanzando a 
izquierda alzando mano y portando látifo, alrededor leyenda: P M TR P XIII COS III P P. MBC+.  	 50 €

F_588. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,13g/21mm). 226 d.C. Roma. (RIC 127). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Aequitas estante 
a izquierda portando escalas y cornucopia, alrededor leyenda: AEQVITAS AVG. MBC+.  	 60 €

F_589. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,50g/18mm). 228 d.C. Roma. (RIC 135). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR AEV ALEXAND AVG. Rev: Annona estante 
a izquierda con espigas encima de modio y cornucopia, alrededor leyenda: ANNONA AVG. MBC.  	 40 €

590. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,37g/19mm). 228 d.C. Roma. (RIC 135). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR AEV ALEXAND AVG. Rev: Annona estante 
a izquierda con espigas encima de modio y cornucopia, alrededor leyenda: ANNONA AVG. MBC.  	 30 €
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F_591. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,68g/19mm). 225 d.C. Roma. (RIC 139). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Fides estante a 
izquierda portando dos estandartes, alrededor leyenda: FIDES MILITVM. MBC+.  	 50 €

F_592. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,95g/19mm). 225 d.C. Roma. (RIC 144). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Júpiter sentado a 
izquierda portando Victoria y cetro, alrededor leyenda: IOVI VLTORI. MBC+.  	 45 €

593. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,80g/19mm). 233-235 d.C. Roma. (RIC 148). Anv: Busto laureado 
y drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: 
Liberalitas estante a izquierda portando ábaco y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG. MBC+.  	
60 €

594. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,01g/19mm). 233-235 d.C. Roma. (RIC 148). Anv: Busto laureado 
y drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: 
Liberalitas estante a izquierda portando ábaco y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG. MBC-.  	
30 €

F_595. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,76g/19mm). 223 d.C. Roma. (RIC 165). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Pax estante a 
izquierda portando rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AETERNA AVG. MBC+.  	 45 €
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F_596. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,11g/21mm). 226 d.C. Roma. (RIC 168). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Pax avanzando a 
izquierda portando rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AVG. MBC+.  	 45 €

597. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,97g/19mm). 226 d.C. Roma. (RIC 168). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Pax avanzando a 
izquierda portando rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AVG. MBC.  	 30 €

598. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,49g/19mm). 222-228 d.C. Roma. (RIC 173). Anv: Busto laureado 
y drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev. 
Providentia estante a izquierda con vara sobre globo y cetro, alrededor leyenda: PROVIDENTIA AVG. EBC-.  	
40 €

F_599. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,47g/19mm). 222-228 d.C. Roma. (RIC 173). Anv: Busto laureado 
y drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev. 
Providentia estante a izquierda con vara sobre globo y cetro, alrededor leyenda: PROVIDENTIA AVG. EBC-.  	
40 €

F_600. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,47g/20mm). 225 d.C. Roma. (RIC 180). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Victoria avanzando 
a izquierda portando corona de laurel y palma, alrededor leyenda: VICTORIA AVG. MBC.  	 40 €

601. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,39g/19mm). 222-228 d.C. Roma. (RIC 182). Anv: Busto laureado y 
drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Rev: Virtus 
estante a izquierda portando lanza y escudo, alrededor leyenda: VIRTVS AVG. MBC.  	 35 €
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F_602. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,37g/18mm). 229 d.C. Roma. (RIC 184). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXANDER AVG. Rev: Abundantia estante a derecha 
vaciando cornucopia, alrededor leyenda: ABVNDANTIA AVG. EBC-.  	 60 €

603. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,16g/20mm). 229 d.C. Roma. (RIC 184). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXANDER AVG. Rev: Abundantia estante a derecha 
vaciando cornucopia, alrededor leyenda: ABVNDANTIA AVG. MBC-.  	 30 €

F_604. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,55g/18mm). 229 d.C. Roma. (RIC 190). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Annona estante a derecha 
modio y timón, alrededor leyenda: ANNONA AVG. EBC-.  	 65 €

605. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,68g/19mm). 231 d.C. Roma. (RIC 193). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IPM SEV ALECAND AVG. Rev: Fides sentada a izquierda 
portando dos estandartes, alrededor leyenda: FIDES MILITVM. MBC+.  	 40 €

F_606. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,98g/19mm). 229 d.C. Roma. (RIC 205). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Liberalitas estante a izquierda 
portando ábaco y cornucopia, alrededor leyenda: LIBERALITAS AVG IIII. MBC+.  	 35 €

607. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,44g/21mm). 228-231 d.C. Roma. (RIC 208). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Perpetuitas estante a izquierda 
portando globo y cetro, alrededor leyenda: PERPETVITATI AVG. MBC+.  	 40 €

F_608. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,67g/20mm). 228-231 d.C. Roma. (RIC 225). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Alejandro Severo avanzando a 
derecha portando lanza y trofeo, alrededor leyenda: VIRTVS AVG. EBC+. Precioso ejemplar, escaso así.  	 80 €

F_609. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario, (Ar, 3,99g/20mm). 228-231 d.C. Roma. (RIC 226). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Alejandro Severo estante a 
izquierda con pie sobre casco, sosteniendo globo y cetro, alrededor leyenda: VIRTVS AVG. MBC+.  	 40 €

F_610. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,26g/20mm). 231-235 d.C. Roma. (RIC 231). Anv: Busto laureado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Fides estante a izquierda 
portando dos estandartes, alrededor leyenda: FIDES MILITVM. EBC-.  	 70 €
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F_611. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,23g/19mm). 232 d.C. Roma. (RIC 235). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, arededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Júpiter estante a derecha 
con rayo, alrededor leyenda: IOVI PROPVGNATORI. EBC-. Bonita pátina.  	 50 €

F_612. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,43g/21mm). 232 d.C. Roma. (RIC 238). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, arededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Júpiter estante a derecha 
con rayo, alrededor leyenda: IOVI PROPVGNATORI. EBC. Bonito ejemplar.  	 60 €

613. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,09g/20mm). 231-235 d.C. Roma. (RIC 246). Anv: Busto laureado, 
drapeado y con coraza de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: 
Marte avanzando a derecha portando lanza y escudo, alrededor leyenda: MARS VLTOR. MBC.  	 40 €

F_614. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 4,54g/19mm). 231-235 d.C. Roma. (RIC 246). Anv: Busto laureado, 
drapeado y con coraza de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: 
Marte avanzando a derecha portando lanza y escudo, alrededor leyenda: MARS VLTOR. MBC.  	 40 €

615. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 1,98g/21mm). 231-235 d.C. Roma. (RIC 250). Anv: Busto laureado de 
Alejandro Severo a derecha con ligero drapeado en hombro izquierdo, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER 
PIVS AVG. Rev: Providentia estante a izquierda sosteniendo espigas sobre modio y cornucopia, alrededor leyenda: 
PROVIDENTIA AVG. MBC+.  	 45 €

F_616. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,10g/20mm). 232 d.C. Roma. (RIC 254). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Spes avanzando a 
izquierda sosteniendo flor y su vestido, alrededor leyenda: SPES PVBLICA. EBC. Precioso ejemplar.  	 70 €

617. 	 ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,10g/20mm). 232 d.C. Roma. (RIC 254). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Rev: Spes avanzando a 
izquierda sosteniendo flor y su vestido, alrededor leyenda: SPES PVBLICA. MBC+. Bonito ejemplar.  	 40 €

F_618. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 3,02g/20mm). 222 d.C. Antioquía. (RIC 298). Anv: Busto laureado y 
drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Salus sentada a 
izquierda alimentando a serpiente de patera, alrededor leyenda: SALVS PVBLICA. MBC. Escaso.  	 70 €

F_619. 	ALEJANDRO SEVERO. Denario. (Ar. 2,68g/19mm). 222 d.C. Antioquía. (RIC 302). Anv: Busto laureado y 
drapeado de Alejandro Severo a derecha, alrededor leyenda: IMP SEV ALEXAND AVG. Rev: Victoria avanzando 
a derecha portando corona de laurel, alrededor leyenda: VICTORIA AVG. EBC-.  	 60 €
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F_620. 	JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 2,55g/19mm). 232 d.C. Roma. (RIC 331). Anv: Busto diademado y drapeado 
de Julia Mamaea a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Fecunditas estante a izquierda 
portando cornucopia y extendiendo mano sobre niño a sus pies, alrededor leyenda: FECVND AVGVSTAE. EBC-
.  	 60 €

621. 	 JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 2,94g/21mm). 228 d.C. Roma. (RIC 335). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Julia Mamaea a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Felicitas estante a izquierda apoyándose 
sobre columna sosteniendo caduceo, alrededor leyenda: FELICITAS PVBLICA. MBC.  	 40 €

622. 	 JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 3,21g/19mm). 230 d.C. Roma. (RIC 338). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Julia Mamaea a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Felicitas sentada a izquierda portando 
caduceo y cornucopia, alrededor leyenda: FELICITAS PVBLICA. MBC+.  	 40 €

F_623. 	JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 3,33g/20mm). 231 d.C. Roma. (RIC 341). Anv: Busto diademado y drapeado de 
Julia Mamaea a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Juno sentado a izquierda sosteniendo 
flor y ¿bebe envuelto?, alrededor leyenda: IVNO AVGVSTAE. MBC.  	 30 €

F_624. 	JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 3,27g/20mm). 222 d.C. Roma. (RIC 343). Anv: Busto drapeado de Julia Mamaea 
a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Juno estante a izquierda portando patera y cetro, a sus 
pies pavo real, alrededor leyenda: IVNO CONSERVATRIX. EBC-. Bonito ejemplar.  	 50 €

625. 	 JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 3,29g/20mm). 222 d.C. Roma. (RIC 343). Anv: Busto drapeado de Julia Mamaea 
a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Juno estante a izquierda portando patera y cetro, a sus 
pies pavo real, alrededor leyenda: IVNO CONSERVATRIX. MBC+.  	 40 €
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F_626. 	JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 2,74g/20mm). 226 d.C. Roma. (RIC 360). Anv: Busto diademado y drapeado 
de Julia Mamaea a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Vesta estante a izquierda portando 
paladio y cetro, alrededor leyenda: VESTA. MBC.  	 35 €

627. 	 JULIA MAMAEA. Denario. (Ar. 2,80g/20mm). 227 d.C. Roma. (RIC 362). Anv: Busto diademado y drapeado 
de Julia Mamaea a derecha, alrededor leyenda: IVLIA MAMAEA AVG. Rev: Vesta estante a izquierda portando 
patera y cetro, alrededor leyenda: VESTA. MBC.  	 35 €

628. 	 MAXIMINO I. Denario. (Ar. 1,85g/20mm). 235 d.C. Roma. (RIC 1). Anv: Busto laureado y drapeado de Maximino 
I a derecha, alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Maximino I con atuendo militar sosteniendo 
cetro entre dos estandartes, alrededor leyenda: P M TR P P P. MBC.  	 25 €

629. 	 MAXIMINO I. Denario. (Ar. 3,51g/21mm). 235 d.C. Roma. (RIC 7a). Anv: Busto laureado y drapeado a derecha, 
alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Fides estante a izquierda portando dos estandartes, 
alrededor leyenda: FIDES MILITVM. MBC.  	 40 €

F_630. 	MAXIMINO I. Denario. (Ar. 3,22g/20mm). 235 d.C. Roma. (RIC 12). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Pax estante a izquierda portando 
rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AVGVSTI. EBC-.  	 60 €

F_631. 	MAXIMINO I. Denario. (Ar. 2,89g/20mm). 235 d.C. Roma. (RIC 12). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Pax estante a izquierda portando 
rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AVGVSTI. EBC-.  	 60 €
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F_632. 	MAXIMINO I. Denario. (Ar. 3,07g/19mm). 235 d.C. Roma. (RIC 12). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Pax estante a izquierda portando 
rama y cetro, alrededor leyenda: PAX AVGVSTI. MBC.  	 35 €

F_633. 	MAXIMINO I. Denario. (Ar. 3,04g/20mm). 235-236 d.C. Roma. (RIC 13). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Rev: Providentia estante a izquierda 
sosteniendo timón sobre globo y cornucopia, alrededor leyenda: PROVIDENTIA AVG. EBC+. Precioso 
ejemplar.  	 80 €

634. 	 MAXIMINO I. Denario. (Ar. 3,13g/19mm). 236 d.C. Roma. (RIC 14). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Maximino I a derecha, alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Salus sentada a izquierda 
alimentando serpiente de patera, alrededor leyenda: SALVS AVGVSTI. EBC-. Bonito ejemplar.  	 60 €

F_635. 	MAXIMINO I. Denario. (Ar. 2,99g/21mm). 236 d.C. Roma. (RIC 16). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Rev: Victoria avanzando a derecha 
portando vara y corona de laurel, alrededor leyenda: VICTORIA AVG. MBC+.  	 50 €
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F_636. 	MAXIMINO I. Denario. (Ar. 2,58g/20mm). 235-236 d.C. Roma. (RIC 20). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Rev: Providentia estante a izquierda 
sosteniendo timón sobre globo y cornucopia, alrededor leyenda: PROVIDENTIA AVG. MBC+.  	 50 €

637. 	 MAXIMINO I. Denario. (Ar. 2,38g/20mm). 236-237 d.C. Roma. (RIC 23). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Maximino I a derecha, alrededor leyenda: MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Rev: Victoria estante a izquierda 
portando corona de laurel y palma, delante cautivo, alrededor leyenda: VICTORIA GERM. MBC+.  	 45 €

F_638. 	GORDIANO III. Denario. (Ar. 2,46g/20mm). 240 d.C. Roma. (RIC 83). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Gordiano III saludando y 
con cetro sobre caballo a izquierda, alrededor leyenda: P M TR P III COS P P. MBC+.  	 30 €

639. 	 GORDIANO III. Denario. (Ar. 3,10g/20mm). 241-243 d.C. Roma. (RIC 111). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Sol radiado estante a 
izquierda alzando mano y sosteniendo globo, alrededor leyenda: AETERNITATI AVG. MBC+.  	 40 €

F_640. 	GORDIANO III. Denario. (Ar. 2,88g/20mm). 240-243 d.C. Roma. (RIC 113). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Laetitia estante a izquierda 
sosteniendo corona de laurel y cetro, alrededor leyenda: LAETITIA AVG N. EBC-.  	 60 €

641. 	 GORDIANO III. Denario. (Ar. 2,64g/19mm). 241-243 d.C. Roma. (RIC 127). Anv: Busto laureado y drapeado 
de Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Diana estante a derecha 
portando antorcha con ambas manos, alrededor leyenda: DIANA LVCIFERA. MBC+.  	 30 €
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F_642. 	GORDIANO III. Denario. (Ar. 2,82g/21mm). 240 d.C. Roma. (RIC 129). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS AVG GERM. Rev: Pietas estante a izquierda 
alzando ambas manos, alrededor leyenda: PIETAS AVGVSTI. EBC. Bonito ejemplar.  	 70 €

F_643. 	GORDIANO III. Denario. (Ar. 3,19g/20mm). 241 d.C. Roma. (RIC 129a). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Salus estante a derech 
alimentando serpiente en sus brazos, alrededor leyenda: SALVS AVGVSTI. EBC-.  	 50 €

644. 	 GORDIANO III. Denario. (Ar. 2,88g/20mm). 241 d.C. Roma. (RIC 130). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Securtias sentada a izquierda 
portando cetro, alrededor leyenda: SECVRITAS PVBLICA. MBC+.  	 35 €

645. 	 GORDIANO III. Denario. (Ar. 3,33g/20mm). 241 d.C. Roma. (RIC 131). Anv: Busto laureado y drapeado de 
Gordiano III a derecha, alrededor leyenda: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Rev: Venus sentado a izquierda 
portando casco y cetro, alrededor leyenda: VENVS VICTRIX. MBC.  	 35 €

Monarquía Española

F_646. 	REYES CATÓLICOS (1474-1504). 4 Reales. (Ar. 13,63g/32mm). S/D. Sevilla. (Cal-2019-564). Leyenda del 
reverso, empieza a las 3h. MBC+.  	 150 €

F_647. 	FELIPE II (1556-1598). 8 Reales. (Ar. 27,34g/37mm). S/D (antes de 1588). Sevilla. (Cal-2019-720). EBC-. 
Magnífico ejemplar  	 300 €
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F_648. 	FELIPE II (1556-1598). 8 Reales. (Ar. 27,46g/38mm). S/D (antes de 1588). Sevilla. (Cal-2019-720). EBC-/EBC. 
Hoja en anverso. Precioso ejemplar.  	 350 €

Los reales columnarios

F_649. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,95g/39mm). 1734. México. MF. (Cal-2019-1442). EBC. Preciosa 
pátina.  	 250 €

Monarquía Española
650. 	 FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,92g/39mm). 1735. México. MF. (Cal-2019-1443). MBC+.  	 200 €
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F_651. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,76g/39mm). 1736. México. MF. (Cal-2019-1445). EBC. Rayitas de 
limpieza.  	 250 €

F_652. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,87g/39mm). 1738. México. MF. (Cal-2019-1449). MBC+.  	 200 €

653. 	 FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,82g/39mm). 1739. México. MF. (Cal-2019-1453). MBC+/EBC-. 
Precioso tono.  	 200 €

654. 	 FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,95g/39mm). 1740. México. MF. (Cal-2019-1456). MBC+.  	 200 €

F_655. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,90g/39mm). 1741. México. MF. (Cal-2019-1458). EBC-. Rayitas de 
limpieza.  	 250 €

F_656. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 27,05g/39mm). 1743. México. MF. (Cal-2019-1463). MBC+.  	 200 €

657. 	 FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,97g/39mm). 1744. México. MF. (Cal-2019-1466). EBC-. Bonita 
pátina.  	 250 €
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F_658. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 27,02g/39mm). 1746. México. MF. (Cal-2019-1470). EBC. Rayitas de 
limpieza.  	 250 €

659. 	 FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,78g/39mm). 1747. México. MF. (Cal-2019-1472). MBC-/MBC. Rayitas 
de limpieza.  	 175 €

F_660. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 27,11g/42mm). 1727. Segovia. F. (Cal-2019-1596). EBC-. Raro.  Acuñado 
en flan grande esta pieza solo se acuñó durante tres años en la ceca segoviana: 1727, 1728 y 1729. La marca de 
ensayador F corresponde a Fernando Vázquez (o Vargas).  	 1.200 €

F_661. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 22,92g/39mm). 1718. Sevilla. M. (Cal-2019-1617). MBC.  	 200 €

F_662. 	FELIPE V (1700-1746). 8 Reales. (Ar. 26,91g/39mm). 1732. Sevilla. PA. (Cal-2019-1625). MBC+. Golpe en el 
canto.  	 400 €

663. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,79g/38mm). 1756. Lima. JM. (Cal-2019-461). MBC. 
Limpiada.  	 175 €
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F_664. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 27,04g/38mm). 1758. Lima. JM. (Cal-2019-466). MBC+.  	 200 €

665. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,80g/38mm). 1759. Lima. JM. (Cal-2019-467). MBC+.  	 200 €

F_666. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 27,04g/39mm). 1748. México. MF. (Cal-2019-471). MBC+.  	 200 
€

667. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,99g/39mm). 1750. México. MF. (Cal-2019-474). MBC. 
Abrillantada.  	 150 €

668. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,76g/39mm). 1751. México. MF. (Cal-2019-475). MBC. Ligero 
tono irisado.  	 175 €

F_669. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,76g/39mm). 1752. México. MF. (Cal-2019-477). MBC/MBC-.  	
150 €

F_670. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 27,07g/39mm). 1753. México. MF. (Cal-2019-479). MBC.  	 150 €

671. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,91g/39mm). 1754. México. MF. (Cal-2019-482). MBC+. Rayas 
en anverso.  	 180 €
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F_672. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,84g/39mm). 1755. México. MM. (Cal-2019-489). Corona real e 
imperial sobre columnas. MBC+. Bonita pátina.  	 180 €

F_673. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,84g/39mm). 1756. México. MM. (Cal-2019-491). Corona real e 
imperial sobre columnas. EBC-.  	 200 €

674. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1757. México. MM. (Cal-2019-493). Corona real e 
imperial sobre columnas. MBC.  	 150 €

F_675. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 27,01g/39mm). 1758. México. MM. (Cal-2019-494). Corona real e 
imperial sobre columnas. EBC-. Bonita pátina irisada.  	 200 €

676. 	 FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 26,89g/39mm). 1759. México. MM. (Cal-2019-495). Corona real e 
imperial sobre columnas. MBC+  	 180 €

F_677. 	FERNANDO VI ( 1746-1759). 8 Reales. (Ar. 27,07g/39mm). 1760. México. MM. (Cal-2019-497). Corona real e 
imperial sobre columnas. EBC-  	 200 €

678. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,97g/39mm). 1761. Lima. JM. (Cal-2019-1020). MBC+.  	 200 €

679. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,51g/39mm). 1767. Lima. JM. (Cal-2019-1027). MBC/MBC-.  	 175 
€
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F_680. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,01g/39mm). 1769. Lima. JM. (Cal-2019-1029). EBC-. Precioso 
tono.  	 250 €

F_681. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1770. Lima. JM. (Cal-2019-1031). MBC+. Rayitas de 
limpieza.  	 200 €

682. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,84g/39mm). 1771. Lima. JM. (Cal-2019-1032). MBC+. Manchas en 
anverso.  	 200 €

F_683. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,98g/39mm). 1772. Lima. JM. (Cal-2019-1034). MBC-/MBC. 
Escaso.  	 175 €

684. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,92g/40mm). 1774. Lima. MJ. (Cal-2019-1040). MBC.  	 75 €

F_685. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,82g/40mm). 1779. Lima. MJ. (Cal-2019-1045). MBC+.  	 80 €
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F_686. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,98g/40mm). 1781. Lima. MI. (Cal-2019-1048). MBC.  	 100 €

687. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,49g/39mm). 1782. Lima MI. (Cal-2019-1050). BC+.  	 30 €

688. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,87g/40mm). 1785. Lima MJ. (Cal-2019-1054). MBC.  	 50 €

F_689. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,87g/40mm). 1787. Lima. MI. (Cal-2019-1057). MBC+.  	 90 €

F_690. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,88g/40mm). 1788. Lima. IJ. (Cal-2019-1059). MBC. Bonito tono.  	
75 €

F_691. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,86g/39mm). 1762 Madrid. JP. (Cal-2019-1061). Único año de 
acuñación. MBC. Raro.  	 300 €
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F_692. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,75g/38mm). 1760. México. MM. (Cal-2019-1073). Primer año de 
acuñación. EBC-.  	 250 €

693. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,84g/38mm). 1761.México. MM. (Cal-2019-1075). Cruz entre H e I. 
MBC+.  	 200 €

694. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,79g/38mm). 1762.México. MM. (Cal-2019-1080). Cruz entre H e I. 
MBC+/MBC.  	 200 €

F_695. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,10g/38mm). 1763.México. MF. (Cal-2019-1086). EBC. Precioso 
ejemplar.  	 250 €
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F_696. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,10g/38mm). 1764. México. MF. (Cal-2019-1087). SC-. Brillo 
original. Espectacular ejemplar, raro en esta preciosa calidad. Insignificantes rayitas.  La moneda hispana por 
antonomasia se acuña únicamente entre 1732 y 1772. Son, por tanto, sólo tres reyes los que tuvieron el privilegio 
de ordenar dicha acuñación: Felipe V, Fernando VI y Carlos III. Todos los columnarios, en sus diferentes módulos 
desde 1/2 a 8 reales están acuñados en las colonias americanas, siendo México la ceca más prolífica, seguido de 
Lima, Santa Fe de Nuevo Reino y Santiago de Chile, las más raras y escasas. El diseño de todos ellos es común; 
así en el anverso aparece el escudo de España a gran tamaño con corona de laurel encima y el nombre del rey 
en latín seguido de la leyenda “D G HISPANET IND REX”. En el reverso encontramos, quizás, el dibujo más 
emblemático de esta moneda: los dos globos terráqueos que representan oriente y occidente con corona real 
encima de ambos, debajo olas marinas y columnas coronada a ambos lados. La leyenda en latín “VTRAQUE 
VNVM”, ambos son uno, pretenden resaltar la unidad de los territorios españoles a cada lado del hemisferio. El 
canto laureado es otra de sus grandes señas de identidad. Fue, desde sus primeras acuñaciones, una moneda con 
vocación universal, pues era perfectamente válida en una transacción económica en cualquier rincón del planeta.  	
600 €

F_697. 	CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,08g/38mm). 1765. México. MF. (Cal-2019-1088). EBC.  	 250 €

698. 	 CARLOS III ( 1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,32g/38mm). 1766. México. MF. (Cal-2019-1090). MBC. Limpiada  	
175 €

699. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,90g/38mm). 1766. México. MF. (Cal-2019-1090). Resello "2" en 
círculo de perlas. Para circular por el Sudeste Asiático en el siglo XIX. MBC+.  	 130 €

700. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,87g/38mm). 1766. México. MF. (Cal-2019-1090). Numerosos 
resellos orientales. Originalidad de los resellos a examinar. MBC+.  	 130 €
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F_701. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,81g/38mm). 1768. México. MF. (Cal-2019-1094). EBC. Rayitas de 
limpieza.  	 200 €

702. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,78g/38mm). 1769. México. MF. (Cal-2019-1095). MBC+. Rayitas 
de limpieza.  	 175 €

703. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,83g/38mm). 1770. México. MF. (Cal-2019-1099). MBC+. Marquitas 
en reverso  	 175 €

F_704. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,84g/38mm). 1770. México. FM. (Cal-2019-1101). MBC+ . 
Limpiada.  	 175 €

F_705. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,93g/38mm). 1771. México. FM. (Cal-2019-1103). EBC+. Brillo 
original. Extraordinario ejemplar.  	 300 €

706. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,73g/39mm). 1772. México. FM. (Cal-2019-1105). Ensayadores y 
cecas invertidas. MBC-.  	 90 €

F_707. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,92g/39mm). 1773. México. FM. (Cal-2019-1107). MBC+. Bonito 
ejemplar.  	 80 €

708. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,86g/39mm). 1774. México. FM. (Cal-2019-1108). MBC.  	 75 €
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F_709. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,90g/39mm). 1775. México. FM. (Cal-2019-1109). MBC+/EBC-. 
Canto pulido. Bonito tono.  	 80 €

710. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,85g/39mm). 1778. México. FF. (Cal-2019-1117). EBC-. Limpiada.  	
90 €

F_711. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,92g/39mm). 1779. México. FF. (Cal-2019-1118). EBC-. Rayitas de 
limpieza.  	 100 €

712. 	 CARLOS III. 8 Reales. (Ar. 26,65g/40mm). 1779. México FF. (Cal-2019-1118). MBC-. Resellos chinos. 
Acuñación floja.  	 30 €

F_713. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,67g/39mm). 1780. México. FF. (Cal-2019-1120). MBC+  	 80 €

F_714. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,00g/39mm). 1782. México. FF. (Cal-2019-1122). EBC+. Golpecito 
en el canto. Restos de brillo original. Precioso ejemplar.  	 150 €

715. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,75g/39mm). 1783. México. FF. (Cal-2019-1124). MBC+.  	 80 €

716. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,74/39mm). 1784. México. FF. (Cal-2019-1125). EBC-.  	 100 €

717. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,97/39mm). 1784. México. FM. (Cal-2019-1126). MBC. Limpiada  	
75 €
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F_718. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,97/39mm). 1785. México. FM. (Cal-2019-1127). EBC-. Rayitas de 
limpieza. Limaduras en el canto.  	 100 €

F_719. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,96/39mm). 1786. México. FM. (Cal-2019-1129). MBC+.  	 80 €

720. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,43/39mm). 1786. México. FM. (Cal-2019-1129). BC. Resellos 
orientales.  	 50 €

F_721. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,89/39mm). 1787. México. FM. (Cal-2019-1131). EBC-. Limpiada.  	
100 €

722. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,95/39mm). 1788. México. FM. (Cal-2019-1132). MBC+.  	 80 €

723. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,90/39mm). 1789. México. FM. (Cal-2019-1134). MBC.  	 75 €

F_724. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,87/39mm). 1789. México. FM. (Cal-2019-1134). Resello H en 
anverso. MBC. Rayas de ajuste.  	 75 €

725. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,48/39mm). 1789. México. FM. (Cal-2019-1134). BC+. Resellos 
orientales.  	 60 €

726. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,56/39mm). 1770. Potosí. JR. (Cal-2019-1168). MBC. Perforación 
tapada.  	 120 €
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F_727. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,92/41mm). 1773. Potosí. JR. (Cal-2019-1169). EBC-.  	 150 €

F_728. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,70/40mm). 1775. Potosí. JR. (Cal-2019-1171). EBC-.  	 130 €

F_729. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,70/41mm). 1777. Potosí. JR. (Cal-2019-1174). MBC+.  	 90 €

730. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,81/40mm). 1778. Potosí. JR. (Cal-2019-1175). MBC.  	 75 €

731. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,36/40mm). 1779. Potosí. JR. (Cal-2019-1176). MBC.  	 75 €

F_732. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,83/40mm). 1780. Potosí. JR. (Cal-2019-1178). EBC.  	 150 €
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F_733. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,11/39mm). 1781. Potosí. JR. (Cal-2019-1180). MBC+  	 90 €

734. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,98g/40mm). 1783. Potosí PR. (Cal-2019-1186). MBC+. Ligera 
oxidación limpiada.  	 60 €

735. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,86/39mm). 1784. Potosí. JR. (Cal-2019-1187). MBC+  	 90 €

F_736. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 27,03/39mm). 1785. Potosí. JR. (Cal-2019-1189). EBC-. Marquitas en 
anverso.  	 130 €

737. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,37g/39mm). 1785. Potosí PR. (Cal-2019-1189). BC+.  	 30 €

F_738. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,66/42mm). 1786. Potosí. JR. (Cal-2019-1192). MBC+. Rayitas de 
limpieza.  	 90 €

739. 	 CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,93g/42mm). 1787. Potosí PR. (Cal-2019-1193). MBC-.  	 35 €
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F_740. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Reales. (Ar. 26,81/42mm). 1788. Potosí. JR. (Cal-2019-1195). MBC+. Bonita pátina 
en anverso.  	 90 €

F_741. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,87g/39mm). 1791. Guatemala. M. (Cal-2019-881). MBC+. Escasa.  	
150 €

F_742. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,75g/39mm). 1794. Guatemala. M. (Cal-2019-884). EBC-. Pequeñas 
marquitas en reverso. Magnífica pátina irisada. Precioso ejemplar.  	 200 €

F_743. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,95g/39mm). 1796. Guatemala. M. (Cal-2019-888). EBC. Rotura de 
cuño en anverso. Magífico ejemplar, raro en esta bonita calidad.  	 300 €

F_744. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,91/39mm). 1797. Guatemala. M. (Cal-2019-890). EBC-. Restos de 
brillo original. Pátina irisada.  	 200 €
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F_745. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,82/39mm). 1799. Guatemala. M. (Cal-2019-892). MBC-.  	 70 €

F_746. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,90/39mm). 1800. Guatemala. M. (Cal-2019-893). MBC+. 
Limpiada.  	 100 €

F_747. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,70/39mm). 1805. Guatemala. M. (Cal-2019-899). MBC/MBC+.  	
90 €

F_748. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,48/39mm). 1806. Guatemala. M. (Cal-2019-901). MBC+. Oxidaciones 
limpiadas.  	 60 €

749. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,81/39mm). 1806. Guatemala. M. (Cal-2019-901). MBC+. Intento de 
perforación.  	 50 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 109

F_750. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,81/39mm). 1807. Guatemala. M. (Cal-2019-902). Último año de 
acuñación. MBC+/MBC.  	 100 €

F_751. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,81/40mm). 1790. Lima. IJ. (Cal-2019-904). Busto de Carlos III. 
Numeral IV. MBC.  	 100 €

F_752. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,33/41mm). 1791. Lima. IJ. (Cal-2019-906). Primera año de busto 
propio. EBC-. Grieta en grafila del reverso.  	 110 €

753. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,98/41mm). 1792. Lima. IJ. (Cal-2019-906). MBC+.  	 80 €

F_754. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,96/40mm). 1793. Lima. IJ. (Cal-2019-909). MBC+.  	 80 €

755. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,56/40mm). 1794. Lima. IJ. (Cal-2019-910). MBC/MBC+.  	 70 €
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F_756. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,88/39mm). 1795. Lima. IJ. (Cal-2019-912). MBC+.  	 80 €

757. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,91/39mm). 1796. Lima. IJ. (Cal-2019-913). MBC+. Limpiada.  	 80 
€

F_758. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,03/40mm). 1797. Lima. IJ. (Cal-2019-915). EBC-. Muesca en 
reverso. Restos de brillo original.  	 110 €

F_759. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,87/40mm). 1798. Lima. IJ. (Cal-2019-916). EBC. Restos de brillo 
original.  	 150 €

F_760. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,13/40mm). 1799. Lima. IJ. (Cal-2019-917). EBC. Brillo original. 
Bonito ejemplar.  	 125 €

761. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,91/38mm). 1799. Lima. IJ. (Cal-2019-917). BC. Resellos 
oreintales.  	 40 €
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F_762. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,07/39mm). 1800. Lima. IJ. (Cal-2019-918). EBC-. Restos de brillo 
original.  	 125 €

763. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,97/39mm). 1801. Lima. IJ. (Cal-2019-919). EBC-/EBC. Restos de 
brillo original. Rayita en anverso.  	 100 €

764. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,01/39mm). 1802. Lima. IJ. (Cal-2019-920). MBC+.  	 80 €

F_765. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,90/39mm). 1803. Lima. IJ. (Cal-2019-922). EBC-. Rayitas.  	 100 €

F_766. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,46/39mm). 1803. Lima. JP. (Cal-2019-923). MBC+.  	 80 €

F_767. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,43/40mm). 1804. Lima. JP. (Cal-2019-924). EBC+. Brillo original. 
Precioso ejemplar, escaso así.  	 250 €

768. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,41/40mm). 1805. Lima. JP. (Cal-2019-925). MBC+.  	 80 €

769. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,98/40mm). 1805. Lima. JP. (Cal-2019-925). MBC-. Resellos 
orientales.  	 40 €
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F_770. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,00/40mm). 1806. Lima. JP. (Cal-2019-926). EBC. Brillo original. 
Bonito ejemplar.  	 150 €

771. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,72/40mm). 1806. Lima. JP. (Cal-2019-926). MBC.  	 50 €

F_772. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,78/40mm). 1807. Lima. JP. (Cal-2019-927). EBC. Brillo original.  	
125 €

773. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,80/39mm). 1808. Lima. JP. (Cal-2019-928). MBC+. Marquitas. 
Muesca en el canto.  	 80 €

F_774. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,92g/39mm). 1798. Madrid. MF. (Cal-2019-933). MBC+.  	 175 €

F_775. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,37g/39mm). 1798. Madrid. MF. (Cal-2019-933). MBC.  	 150 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 113

F_776. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,96g/39mm). 1802. Madrid. FA. (Cal-2019-939). EBC-. Bonito 
ejemplar.  	 200 €

F_777. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,02g/39mm). 1803. Madrid. FA. (Cal-2019-941). MBC.  	 150 €

F_778. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,76g/39mm). 1805. Madrid. FA. (Cal-2019-943). EBC+. Restos de 
brillo original. Precioso ejemplar escaso así.  	 300 €

F_779. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,00g/39mm). 1808. Madrid. AI. (Cal-2019-945). EBC+. Rayas en 
anverso, plata agria. Bonito ejemplar.  	 300 €
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F_780. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,70g/39mm). 1808. Madrid. AI. (Cal-2019-946). MBC+.  	 200 €

F_781. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,83/39mm). 1789. México. FM. (Cal-2019-950). Busto de Carlos III. 
Ordinal IV. MBC+.  	 80 €

782. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,60/39mm). 1789. México. FM. (Cal-2019-950). Busto de Carlos III. 
Ordinal IV. BC+.  	 50 €

F_783. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,81/39mm). 1790. México. FM. (Cal-2019-951). Busto de Carlos III. 
Ordinal IV. MBC+  	 80 €

Los resellos orientales en las monedas españolas
784. 	 CARLOS IV. 8 Reales. (Ar. 26,33g/39mm). 1790. México FM. (Cal-2019-952). BC. Resellos chinos.  	 35 €

Monarquía Española
F_785. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,87/39mm). 1791. México. FM. (Cal-2019-953). Primer año de busto 

propio. EBC-. Bonita pátina.  	 80 €

786. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,25/39mm). 1792. México. FM. (Cal-2019-954). MBC.  	 60 €
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F_787. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,86/39mm). 1793. México. FM. (Cal-2019-955). EBC-. Restos de 
brillo original.  	 90 €

788. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,84/39mm). 1793. México. FM. (Cal-2019-955). MBC+. Limpiada  	
70 €

789. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,78/39mm). 1794. México. FM. (Cal-2019-956). MBC.  	 60 €

F_790. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,84/39mm). 1795. México. FM. (Cal-2019-958). MBC+.  	 70 €

791. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,90/39mm). 1795. México. FM. (Cal-2019-958). MBC+. Resellos 
orientales.  Aunque los conocemos desde tiempos anteriores a Felipe V y perduran en el tiempo hasta el reinado 
de Isabel II, son en las monedas de Carlos IV y concretamente en las acuñadas en la ceca de México donde 
más piezas reselladas en Asia encontramos. El proceso, en apariencia sencillo encierra algunos enigmas dado 
la multitud de caracteres empleados. Los resellos se aplicaban una vez se había verificado, ley, peso y medida 
de la moneda. En ese momento se marcaba por el comerciante o banquero mediante un punzón. Es muy común 
encontrar más de una marca pues este proceso se solía repetir cada vez que la pieza cambiaba de mano, y no sólo 
eso, sino que con el tiempo también se podían completar con contramarcas dejando en muchas ocasiones piezas 
difícilmente reconocibles. En cuanto a qué se marcaba, podemos ver tres grandes bloques: caracteres que hacen 
referencia a la calidad y autenticidad de la pieza, nombres propios y marcas figurativas.  	 70 €
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F_792. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,77/40mm). 1796. México. FM. (Cal-2019-959). MBC.  	 60 €

793. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,86/40mm). 1796. México. FM. (Cal-2019-959). MBC+/EBC-. 
Resellos orientales.  	 70 €

F_794. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,97/40mm). 1797. México. FM. (Cal-2019-960). MBC+. Marcas en 
anverso. Raya en el cuello.  	 70 €

795. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,63/39mm). 1798. México. FM. (Cal-2019-961). MBC.  	 60 €

F_796. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,65/40mm). 1798. México. FM. (Cal-2019-961). Resello escudo de 
Portugal (De Mey-1040) (MBC+). MBC.  	 120 €

797. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,73/39mm). 1798. México. FM. (Cal-2019-961).MBC. Resellos 
orientales.  	 50 €

F_798. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,88/39mm). 1799. México. FM. (Cal-2019-963). EBC/EBC+. Brillo 
original.  	 100 €

799. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,65/39mm). 1799. México. FM. (Cal-2019-963). BC+. Resellos 
orientales.  	 40 €
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F_800. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,98/39mm). 1800. México. FM. (Cal-2019-965). EBC-. Restos de 
brillo original.  	 80 €

F_801. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,99/39mm). 1801. México. FM. (Cal-2019-970). EBC-. Restos de 
brillo original.  	 80 €

F_802. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,89/39mm). 1801. México. FT. (Cal-2019-972). EBC-. Restos de 
brillo original.  	 80 €

F_803. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,84/39mm). 1802. México. FT. (Cal-2019-975). MBC+. Restos de 
brillo original.  	 70 €

804. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,65/39mm). 1802. México. FT. (Cal-2019-975). MC. Gran cantidad 
de resellos orientales.  	 15 €
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F_805. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,86/39mm). 1803. México. FT. (Cal-2019-977). EBC-/EBC.  	 80 €

806. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,46/39mm). 1803. México. FT. (Cal-2019-977). BC. Resellos 
orientales.  	 40 €

F_807. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,82/39mm). 1803. México. TH. (Cal-2019-978). EBC-.  	 80 €

808. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,44g/41mm). 1803. México TH. (Cal-2019-978). BC+. Resellos 
chinos.  	 30 €

F_809. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,95/39mm). 1804. México. TH. (Cal-2019-980). EBC+. Limpiado.  	
150 €

F_810. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,77/39mm). 1804. México. TH. (Cal-2019-980). MBC+/EBC-.  	70 €

811. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,62/39mm). 1804. México. TH. (Cal-2019-980). Resello escudo de 
Portugal (De Mey 1040) (MBC+.   Originalidad del resello a examinar). MBC.  	 150 €

812. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,95/40mm). 1805. México. TH. (Cal-2019-983). MBC+/EBC. Restos 
de brillo original.  	 80 €
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F_813. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,90/40mm). 1806. México. TH. (Cal-2019-984). EBC-.  	 80 €

F_814. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,88/40mm). 1807. México. TH. (Cal-2019-986). EBC. Rayitas de 
limpieza.  	 90 €

815. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,75g/40mm). 1807. México TH. (Cal-2019-986). MBC. Resellos 
chinos. Tono irisado.  	 30 €

F_816. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,95/39mm). 1808. México. TH. (Cal-2019-988). EBC-.  	 80 €

F_817. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,95/41mm). 1789. Potosí. PR. (Cal-2019-989). Busto de Carlos III. 
Ordinal IV. MBC. Primer año de acuñación.  	 120 €
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F_818. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,83/41mm). 1790. Potosí. PR. (Cal-2019-990). Busto de Carlos III. 
Ordinal IV sobre IIII. MBC.  	 90 €

819. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,84/42mm). 1791. Potosí. PR. (Cal-2019-991). Primer año de busto 
propio. MBC.  	 75 €

820. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,66/40mm). 1792. Potosí. PR. (Cal-2019-992). MBC-.  	 50 €

F_821. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,59/41mm). 1793. Potosí. PR. (Cal-2019-993). MBC.  	 60 €

822. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,26g/41mm). 1794. Potosí PR. (Cal-2019-994). MBC-.  	 35 €

823. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,89g/41mm). 1795. Potosí PP. (Cal-2019-998). MBC-.  	 45 €

F_824. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,75/41mm). 1795. Potosí. PP. (Cal-2019-999). MBC.  	 60 €
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F_825. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,82/41mm). 1796. Potosí. PP. (Cal-2019-1000). MBC+.  	 70 €

826. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,69/41mm). 1797. Potosí. PP. (Cal-2019-1001). MBC-.  	 50 €

827. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,54/41mm). 1798. Potosí. PP. (Cal-2019-1002). BC+.  	 45 €

828. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,97/41mm). 1799. Potosí. PP. (Cal-2019-1003). MBC+/MBC.  	 60 €

829. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,04/41mm). 1800. Potosí. PP. (Cal-2019-1004). MBC.  	 50 €

830. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,09g/41mm). 1801. Potosí PP. (Cal-2019-1005). MBC-.  	 35 €

831. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,71/40mm). 1802. Potosí. PP. (Cal-2019-1006). MBC.  	 50 €

832. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,92/40mm). 1803. Potosí. PJ. (Cal-2019-1007). MBC.  	 50 €

F_833. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,11/40mm). 1804. Potosí. PJ. (Cal-2019-1007). EBC-. Restos de brillo 
original.  	 80 €

F_834. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,72/40mm). 1804. Potosí. PJ. (Cal-2019-1007). Resello de Minas 
Gerais, Brasil para circular como 960 Reis (EBC). MBC.  	 200 €

835. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,78/40mm). 1805. Potosí. PJ. (Cal-2019-1010). MBC.  	 50 €

836. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,99/40mm). 1806. Potosí. PJ. (Cal-2019-1012). MBC+.  	 60 €

F_837. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,81/40mm). 1807. Potosí. PJ. (Cal-2019-1013). MBC+/EBC-.  	 70 €
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F_838. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,77/40mm). 1807. Potosí. PJ. (Cal-2019-1013). Resello de Minas 
Gerais, Brasil para circular como 960 Reis (EBC). MBC.  	 200 €

F_839. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,98/39mm). 1808. Potosí. PJ. (Cal-2019-1014). MBC+.  	 70 €

840. 	 CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,68g/39mm). 1808. Potosí PJ. (Cal-2019-1014). BC+. Resellos 
chinos.  	 30 €

F_841. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,73/40mm). 1797. Santiago. DA. (Cal-2019-1029). MBC+. Bonita 
pátina irisada en anverso. Raro.  	 350 €

F_842. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,01g/39mm). 1792. Sevilla. CN. (Cal-2019-1055). EBC-. Oxidaciones 
limpiadas en anverso.  	 200 €
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F_843. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,53g/39mm). 1795. Sevilla. CN. (Cal-2019-1057). MBC.  	 150 €

F_844. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,00g/39mm). 1798. Sevilla. CN. (Cal-2019-1060). MBC+.  	 175 €

F_845. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 26,98g/39mm). 1802. Sevilla. CN. (Cal-2019-1064). MBC+.  	 175 €

F_846. 	CARLOS IV (1788-1808). 8 Reales. (Ar. 27,04g/39mm). 1803. Sevilla. CN. (Cal-2019-1065). MBC+. Preciosa 
pátina irisada. Escasa.  	 200 €

F_847. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 26,95g/36mm). 1772. Madrid PJ. (Cal-2019-1956). EBC-.  	 1.200 €

F_848. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 27,01g/36mm). 1772. Madrid PJ. (Cal-2019-1958). MBC+.  	1.100 €
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F_849. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 26,90g/36mm). 1774. Madrid PJ. (Cal-2019-1960). Punto entre 
ensayadores. MBC+.  	 1.100 €

F_850. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 27,03g/36mm). 1777. Madrid PJ. (Cal-2019-1964). EBC-.  	 1.200 €

F_851. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 26,90g/36mm). 1778. Madrid PJ. (Cal-2019-1965). MBC. Posiblemente 
sirvió como joya.  	 1.200 €

F_852. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 26,96g/36mm). 1787. Santiago DA. (Cal-2019-2176). MBC+/EBC-. 
Hojita en anverso. Restos de brillo original.  	 1.100 €

F_853. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 27,00g/36mm). 1773. Sevilla CF. (Cal-2019-2182). MBC+. Sirvió 
como joya.  	 1.100 €

F_854. 	CARLOS III (1759-1788). 8 Escudos. (Au. 26,91g/36mm). 1786. Sevilla C. (Cal-2019-2191). MBC+/EBC-. 
Restos de brillo original.  	 1.200 €
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F_855. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,54g/39mm). 1811. Cádiz. CI. (Cal-2019-1148). MBC.  	 150 €

F_856. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,54g/39mm). 1813. Cádiz. CJ. (Cal-2019-1153). MBC.  	 150 €

Las cecas móviles mexicanas

F_857. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,23g/39mm). 1814. Cádiz. CJ. (Cal-2019-1154). MBC-.  	 100 €

Monarquía Española

F_858. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,64g/38mm). 1811. Chihuahua. RP. (Cal-2019-1163). Busto 
imaginario. Plata fundida. MBC. Raro.  	 150 €

F_859. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 25,33g/38mm). 1812. Chihuahua. RP. (Cal-2019-1164). Busto 
imaginario. Plata fundida. MBC. Raro.  	 150 €
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F_860. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,04g/42mm). 1816. Chihuahua. RP. (Cal-2019-1168). Busto 
laureado. MBC. Raro ejemplar acuñado sobre otro.  La guerra de independencia de México trajo consigo una 
importante aportación a la numismática española del siglo XIX. Esta aportación no fue otra que la aparición 
de diversas cecas móviles o temporales que ante el peligro que suponía trasladar metales preciosos desde las 
provincias a la capital, donde se encontraba de la Casa de la Moneda del Virreinato, obtuvieron el privilegio real 
de acuñar moneda. Durango, Chihuahua, Guadalajara,  Zacatecas… son solo algunos ejemplos de ello. Y resultan 
acuñaciones realmente especiales y de indudable valor, hechas en la mayoría de ocasiones con una pobre materia 
prima así como con unos procedimientos técnicos rudimentarios; bustos mal definidos que rozan el surrealismo, 
plata mal batida y en ocasiones piezas fundidas en lugar de acuñadas dotan a estas piezas de una personalidad 
realmente singular. Desde el punto de vista meramente histórico, el estudio de estas monedas y sus cecas se antoja 
fundamental para comprobar la evolución del conflicto independentista mexicano.  	 250 €

F_861. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,96g/39mm). 1821. Durango. CG. (Cal-2019-1199). MBC. 
Acuñación floja.  	 100 €

F_862. 	FERNANDO VII (1808-1833). Un Duro. (Ar. 26,53g/38mm). 1808. Gerona. (Cal-2019-1201). MBC.  	 100 €
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F_863. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,20g/40mm). 1813. Guadalajara. MR. (Cal-2019-1205). MBC+. 
Acuñación descuidada. Raro.  	 200 €

F_864. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,59g/38mm). 1814. Guadalajara. MR. (Cal-2019-1206). 
MBC+.  	 150 €

F_865. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,56g/41mm). 1821. Guadalajara. FS. (Cal-2019-1210). MBC. 
Limpiada.  	 120 €

F_866. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,94g/39mm). 1821. Guanajuato. JM. (Cal-2019-1217). MBC-.  	
80 €
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F_867. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,94g/39mm). 1814. Guatemala. M. (Cal-2019-1227). Busto 
propio. MBC+.  	 150 €

F_868. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1815. Guatemala. M. (Cal-2019-1228). Busto 
propio. MBC.  	 90 €

F_869. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1816. Guatemala. M. (Cal-2019-1229). Busto 
propio. MBC+. Acuñación floja.  	 120 €

F_870. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,82g/39mm). 1817. Guatemala. M. (Cal-2019-1231). Busto 
propio. MBC+/EBC-.  	 150 €

F_871. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,94g/39mm). 1818. Guatemala. M. (Cal-2019-1233). Busto 
propio. MBC+/EBC-. Restos de brillo original.  	 175 €

F_872. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,86g/39mm). 1819. Guatemala. M. (Cal-2019-1234). Busto 
propio. MBC/MBC+.  	 100 €
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F_873. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,98g/39mm). 1820. Guatemala. M. (Cal-2019-1235). Busto 
propio. MBC-/EBC. Restos de brillo original. Precioso reverso.  	 200 €

F_874. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1821. Guatemala. M. (Cal-2019-1236). Busto 
propio. MBC. Pátina oscura. Abrillantada.  	 75 €

F_875. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,09g/39mm). 1809. Lima. JP. (Cal-2019-1240). Leyenda: 
FERDIN. Primer año. Busto indígena. MBC.  	 120 €

El busto indígena de Lima

F_876. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,16g/39mm). 1810. Lima. JP. (Cal-2019-1241). Leyenda: 
FERDIN. Busto indígena. EBC-. Bonita pátina. Precioso ejemplar.  Indígena, inca o limeño… así es conocido 
el busto de estas monedas, que al igual que otras muchas, dejaron de acuñarse cuando desde Cádiz llegaron los 
punzones y matrices del busto oficial realizado por Félix Sagau, grabador general para los reinos de España y las 
Indias. La unificación de los retratos grabados en las monedas, además  de suponer una reorganización  estética o 
artística, suponía también dar cierta sensación de unidad política y presentar al rey como único mandatario tanto 
para el territorio peninsular como para América.  	 250 €
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Monarquía Española

F_877. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,09g/39mm). 1811. Lima. JP. (Cal-2019-1242). Leyenda: 
FERDIN. Busto indígena. EBC. Precioso ejemplar.  	 200 €

878. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,27g/38mm). 1812. Lima. JP. (Cal-2019-1244). Busto laureado. 
MBC. Limpiada.  	 60 €

879. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,27g/38mm). 1813. Lima. JP. (Cal-2019-1246). Busto laureado. 
MBC+. Limpiada.  	 75 €

880. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,20g/38mm). 1814. Lima. JP. (Cal-2019-1247). Busto laureado. 
MBC+.  	 75 €

881. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,38g/38mm). 1815. Lima. JP. (Cal-2019-1248). Busto laureado. 
MBC/MBC+.  	 70 €

882. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,38g/38mm). 1816. Lima. JP. (Cal-2019-1249). Busto laureado. 
MBC/MBC+. Limpiada.  	 70 €

Monedas obsidionales
883. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,06g/38mm). 1817. Lima. JP. (Cal-2019-1250). Busto laureado. 

MBC. Hoja y grieta en reverso.  	 70 €

Monarquía Española
F_884. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,25g/38mm). 1818. Lima. JP. (Cal-2019-1251). Busto laureado. 

EBC-. Preciosa pátina.  	 90 €

885. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,10g/38mm). 1819. Lima. JP. (Cal-2019-1252). Busto laureado. 
MBC.  	 70 €
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F_886. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,19g/38mm). 1820. Lima. JP. (Cal-2019-1253). Busto laureado. 
EBC-.  	 90 €

887. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,54g/38mm). 1821. Lima. JP. (Cal-2019-1254). Busto laureado. 
EBC. Rayitas de limpieza. Acuñada sobre otra moneda.  	 100 €

F_888. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1815. Madrid. GJ. (Cal-2019-1269). MBC+/EBC-. 
Rayitas de limpieza. Escasa.  	 250 €

F_889. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,78g/39mm). 1816. Madrid. GJ. (Cal-2019-1270). EBC. Rayitas. 
Magnífico ejemplar.  	 350 €

F_890. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,86g/39mm). 1818. Madrid. GJ. (Cal-2019-1273). MBC/MBC+. 
Limpiada.  	 150 €
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F_891. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,93g/39mm). 1824. Madrid. AJ. (Cal-2019-1278). MBC+/EBC-. 
Rayitas. Escaso.  	 300 €

F_892. 	FERNANDO VII (1808-1833). 20 Reales. (Ar. 26,72g/38mm). 1822. Madrid. SR. (Cal-2019-1282). MBC/
MBC+.  	 250 €

F_893. 	FERNANDO VII (1808-1833). 30 Sous. (Ar. 26,39g/38mm). 1808. Mallorca. (Cal-2019-1290). MBC+.  Ante una 
necesidad especial una moneda especial. Generalmente acuñada por causas bélicas pero también ante epidemias u 
otro tipo de catástrofes, la moneda obsidional o de emergencia, de apariencia tosca y sencilla, cumple una función 
fundamental en tiempos de maltrechas economías ya que vienen a suplir la falta de circulante producida, bien por 
acaparamiento del mismo o escasez. Por lo general eran piezas aculadas bajo una autoridad local y por tanto su 
validez se circunscribía a una provincia o municipio. Era, además, en el caso de las de plata, una moneda realizada 
con material requisado tanto a particulares como a instituciones como la Iglesia.  	 250 €

F_894. 	FERNANDO VII (1808-1833). 30 Sous. (Ar. 26,55g/38mm). 1821. Mallorca. (Cal-2019-1293). MBC.  	 150 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 133

F_895. 	FERNANDO VII (1808-1833). 5 Pesetas. (Ar. 27,01g/38mm). 1823. Mallorca. (Cal-2019-1300). MBC.  	 125 €

896. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ae. 23,90g/35mm). 1814. Morelos. (Cal-2019-1344). MBC+. Bonito 
ejemplar.  	 40 €

897. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ae. 18,62g/35mm). 1813. Morelos. (Cal-2019-1343). MBC+.  	 40 €

El busto imaginario de México

F_898. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,92g/40mm). 1808. México. TH. (Cal-2019-1306). Busto 
imaginario. MBC+. Hojita en reverso. Precioso tono irisado.  Entre 1808 y 1811 se emitieron monedas en 
diferentes cecas americanas con el llamado busto imaginario. De entre todas estas acuñaciones, quizás la más 
popular y conocida sea la acuñada en México. La premura de contar para el día de la proclamación con las 
nuevas acuñaciones que reflejaran el rostro de Fernando VII y ante la insistencia del Virrey Iturrigaray de dar 
cumplimiento a lo exigido por la Junta Suprema de Sevilla, no quedó otro camino que crear de la nada o bien 
tomando como referencia alguna estampa de la época, un rostro para estas acuñaciones. El busto de Fernando VII 
de México siguió fielmente en cuanto a estética el modelo de Carlos IV, si bien se modificó la cara para borrar el 
parecido con su padre. Se le atribuye a Fernando Gordillo la autoría del cuño del nuevo retrato.  	 75 €

Monarquía Española
899. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,66g/40mm). 1809. México. TH. (Cal-2019-1308). Busto 

imaginario. MBC-/MBC.  	 60 €

900. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,91g/40mm). 1809. México. TH. (Cal-2019-1308). Busto 
imaginario. MBC/MBC+. Resellos chinos.  	 60 €
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F_901. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,92g/40mm). 1809. México. HJ. (Cal-2019-1310). Busto 
imaginario. EBC-.  	 80 €

902. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,00g/40mm). 1810. México. HJ. (Cal-2019-1314). Busto 
imaginario. MBC+.  	 70 €

F_903. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 21,23g/40mm). 1810. México. Resello del Congreso de Chilpancingo 
y Morelos.(De Mey 890 y 894). Plata fundida. MBC.  	 100 €

904. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,91g/40mm). 1811. México. HJ. (Cal-2019-1317). Busto 
imaginario. MBC+. Limpiada.  	 70 €

905. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,94g/39mm). 1812. México. JJ. (Cal-2019-1320). Busto laureado. 
MBC.  	 50 €

F_906. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,89g/39mm). 1813. México. JJ. (Cal-2019-1323). Busto laureado. 
EBC-. Rayas de limpieza.  	 75 €

907. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,83g/39mm). 1813. México JJ. (Cal-2019-1323). MBC-.  	 30 €

908. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,83g/39mm). 1814. México JJ. (Cal-2019-1326). MBC-. Bonito 
tono irisado.  	 35 €

F_909. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,88g/39mm). 1815. México. JJ. (Cal-2019-1329). Busto laureado. 
MBC+. Limpiada.  	 70 €

910. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,87g/39mm). 1816. México JJ. (Cal-2019-1331). MBC-.  	 35 €
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F_911. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 24,79g/38mm). 1817. México. JJ. (Cal-2019-1332). Busto laureado. 
MBC+ . Rayitas de limpieza. Escasa.  	 90 €

F_912. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,92g/39mm). 1818. México. JJ. (Cal-2019-1333). Busto laureado. 
MBC+. Marquitas en el cuello. Escasa.  	 75 €

F_913. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,91g/39mm). 1819. México. JJ. (Cal-2019-1334). Busto laureado. 
EBC. Limpiada.  	 100 €

914. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,78g/39mm). 1820. México. JJ. (Cal-2019-1336). Busto laureado. 
MBC+.  	 75 €

F_915. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,97g/39mm). 1821. México. JJ. (Cal-2019-1337). Busto laureado. 
EBC. Rayitas.  	 100 €
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F_916. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,07g/39mm). 1808. Potosí. PJ. (Cal-2019-1373). EBC.  	 100 €

917. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,56g/39mm). 1809. Potosí PJ. (Cal-2019-1374). BC.  	 30 €

918. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,82g/39mm). 1813. Potosí. PJ. (Cal-2019-1375). MBC+/EBC-.  	
90 €

919. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,87g/40mm). 1814. Potosí PJ. (Cal-2019-1378). MBC. Ligero 
tono irisado.  	 40 €

920. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,63g/39mm). 1817. Potosí. PJ. (Cal-2019-1381). MBC-/MBC.  	
50 €

921. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,74g/38mm). 1818. Potosí. PJ. (Cal-2019-1382). MBC-. Rayas de 
limpieza.  	 50 €

922. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,54g/38mm). 1819. Potosí. PJ. (Cal-2019-1383). MBC-.  	 50 €

923. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,90g/38mm). 1820. Potosí. PJ. (Cal-2019-1384). MBC.  	 60 €

924. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,83g/38mm). 1821. Potosí. PJ. (Cal-2019-1385). MBC+. Rayitas 
de limpieza.  	 60 €

925. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,94g/38mm). 1822. Potosí. PJ. (Cal-2019-1386). MBC+.  	 60 €
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F_926. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,01g/38mm). 1823. Potosí. PJ. (Cal-2019-1388). EBC-. Rayitas 
de limpieza. Escasa.  	 100 €

F_927. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,92g/38mm). 1824. Potosí. PJ. (Cal-2019-1391). MBC+.  	 80 €

928. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,81g/38mm). 1825. Potosí. JL. (Cal-2019-1394). Acuñación 
republicana. MBC.  	 60 €

F_929. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 28,36g/40mm). 1815. Santiago. FJ. (Cal-2019-1408). Busto 
laureado. MBC+. Grieta.  	 300 €

F_930. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,13g/40mm). 1808. Sevilla. CN. (Cal-2019-1411). Busto desnudo. 
EBC+. Raro ejemplar y más así.  Así es conocido el primer busto peninsular de Fernando VII. Se acuña en Sevilla 
únicamente en dos años 1808 y 1809, y es también conocido como busto desnudo. Los ensayadores CN  de tan 
mítica moneda, corresponden a Carlos Tiburcio de Roxas (C) y Nicolás Lamas (N) y podríamos considerarlo 
como un busto no oficial del monarca.  	 250 €

Busto Séneca. Fernando VII
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F_931. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,15g/40mm). 1809. Sevilla. CN. (Cal-2019-1412). Busto desnudo. 
EBC-.  	 200 €

Monarquía Española
932. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,83g/38mm). 1815. Sevilla. CJ. (Cal-2019-1416). Busto laureado. 

BC+/MBC- .  	 70 €

933. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,06g/38mm). 1816. Sevilla. CJ. (Cal-2019-1417). Busto laureado. 
MBC.  	 90 €

F_934. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,08g/38mm). 1818. Sevilla. CJ. (Cal-2019-1419). Busto laureado. 
MBC+. Rayitas de limpieza. Hojita en anverso.  	 125 €

935. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,92g/38mm). 1820. Sevilla. CJ. (Cal-2019-1421). Busto laureado. 
MBC. Escasa.  	 125 €

F_936. 	FERNANDO VII (1808-1833). 20 Reales. (Ar. 26,66g/38mm). 1822. Sevilla. RD. (Cal-2019-1423). Resello de 
Portugal en anverso (MBC+). BC+.  	 200 €
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F_937. 	FERNANDO VII (1808-1833). 5 Pesetas. (Ar. 26,22g/38mm). 1809. Tarragona. (Cal-2019-1429). MBC.  	 150 €

938. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ae. 27,92g/41mm). 1813. Tierras Calientes. (Cal-2019-1431). Acuñada 
por los insurgentes. MBC+. Escasa.  	 100 €

F_939. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,04g/38mm). 1817. Zacatecas. AG. (Cal-2019-1458). Primer 
busto propio. MBC.  	 90 €

940. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 25,73g/38mm). 1818. Zacatecas. AG. (Cal-2019-1459). Primer 
busto propio. MBC-.  	 60 €

F_941. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,89g/39mm). 1819. Zacatecas. AG. (Cal-2019-1460.1). Sin punto 
después de DEI. MBC-. Escasa.  	 80 €

F_942. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,59g/39mm). 1820. Zacatecas. AG. (Cal-2019-1463). Segundo 
busto propio. Sin punto después de DEI. MBC-. Escasa.  	 75 €

943. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,77g/39mm). 1820. Zacatecas. RG. (Cal-2019-1464). Segundo 
busto propio. MBC-.  	 60 €
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F_944. 	FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 27,21g/39mm). 1821. Zacatecas. RG. (Cal-2019-1465). EBC-.  	
120 €

945. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 8 Reales. (Ar. 26,78g/39mm). 1821. Zacatecas. RG. (Cal-2019-1465). Segundo 
busto propio. MBC.  	 75 €

F_946. 	JOSE NAPOLEON (1808-1813). 20 Reales. (Ar. 26,90g/40mm). 1809. Madrid AI. Aguila grande. (Cal-2019-
36). EBC.  El escudo de España de las monedas de José Napoleón nos traen, al margen del cambio del símbolo 
dinástico, esto es la sustitución de las tres flores de lis por el águila, dos novedades significativas: en primer lugar 
Granada aparece con un cuartel propio con la misma proporción y peso que otras regiones del reino. Por otro 
lado, y a pesar de su no reconocimiento en  América, las colonias de ultramar consiguen también su sitio, por vez 
primera, en la heráldica hispana representada mediante los globos terráqueos y las columnas hercúleas del cuartel 
inferior derecho.  	 300 €

F_947. 	JOSE NAPOLEON (1808-1813). 20 Reales. (Ar. 26,78g/40mm). 1810. Madrid. AI. Aguila grande. (Cal-2019-
37). EBC. Preciosa pátina  	 350 €

F_948. 	JOSE NAPOLEON (1808-1813). 20 Reales. (Ar. 26,87g/40mm). 1811. Madrid. AI. Aguila pequeña. (Cal-2019-
39). EBC+. Limpiada.  	 350 €
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F_949. 	JOSE NAPOLEON (1808-1813). 20 Reales. (Ar. 26,62g/40mm). 1812. Madrid. AI. Aguila pequeña. (Cal-2019-
43). MBC+  	 300 €

F_950. 	CATALUÑA NAPOLEONICA (1808-1814). 5 Pesetas. (Ar. 27,00g/40mm). 1809. Barcelona. (Cal-2019-45). 
MBC+.  	 200 €

F_951. 	CATALUÑA NAPOLEONICA (1808-1814). 5 Pesetas. (Ar. 26,78g/40mm). 1810. Barcelona. (Cal-2019-46). 
MBC.  Quizás la acuñación de este tipo de moneda no sea más que otro intento de añadir confusión, más si 
cabe,  a la de ya por sí situación compleja que asolaba el país en los primeros años del siglo XIX.  Una moneda 
diferente, un  elemento diferenciador más entre la Cataluña en el punto de mira francés y el resto de España. De 
esta manera, se llevaron a cabo entre 1808 y 1814 emisiones en cobre, plata y oro. El estilo de estas acuñaciones 
catalanas imitaba al de las monedas emitidas en Francia durante el Consulado y todas tienen en común el escudo 
laureado de Barcelona en el anverso. Curiosamente, en ninguna de ellas se cita el nombre de José Napoleón ni de 
los Bonaparte y paradójicamente también, se acuñaron bajo el nombre de Pesetas, la denominación que unos años 
después pasó a ser la oficial en  todo el país.  	 200 €

F_952. 	CATALUÑA NAPOLEONICA (1808-1814). 5 Pesetas. (Ar. 26,86g/40mm). 1811. Barcelona. (Cal-2019-47). 25 
rosetas. MBC.  	 200 €

Los sistemas monetarios de Isabel II
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F_953. 	ISABEL II (1833-1868). 3 Cuartos. (Ae. 7,24g/26mm). 1836. Barcelona. (Cal-2019-1). Leyenda: CATHAL y III 
QUAR. MBC-. Oxidaciones limpiadas. Muy rara.  	 250 €

Monarquía Española
954. 	 ISABEL II (1833-1868). 6 Cuartos. (Ae. 13,98g/32mm). 1841. Barcelona. (Cal-2019-22). EBC-.  	 40 €

955. 	 ISABEL II (1833-1868). 6 Cuartos. (Ae. 14,59g/32mm). 1846. Barcelona. (Cal-2019-21). Flores de 7 pétalos. 
MBC+.  	 35 €

956. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Maravedí. (Ae. 1,47g/15mm). 1842. Jubia. (Cal-2019-32). MBC+. Escaso.  	 40 €

F_957. 	ISABEL II (1833-1868). 1 Maravedí. (Ae. 1,37g/15mm). 1842. Madrid DG. (Cal-2019-34). EBC-. Precioso y raro 
ejemplar.  	 150 €

958. 	 ISABEL II (1833-1868). 2 Maravedís. (Ae. 2,11g/20mm). 1838. Jubia. (Csl-2019-38). MBC+.  	 40 €

F_959. 	ISABEL II (1833-1868). 2 Maravedís. (Ae. 2,11g/20mm). 1848. Jubia. (Cal-2019-46). EBC. Bonito ejemplar.  	
80 €

F_960. 	ISABEL II (1833-1868). 2 Maravedís. (Ae. 2,17g/29mm). 1846. Segovia. (Cal-2019-46). EBC. Bonito ejemplar.  	
50 €

F_961. 	ISABEL II. 2 Maravedís. (Ae. 2,20g/19mm). 1850. Segovia. (Cal-2019-63). SC. Bonita pátina. Brillo original. 
Espectacular ejemplar raro en esta calidad.  	 70 €
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F_962. 	ISABEL II (1833-1868). 4 Maravedís. (Ae. 4,97g/23mm). 1847. Jubia. (Cal-2019-73). SC-. Bonita pátina. Restos 
de brillo original. Precioso ejemplar.  	 70 €

F_963. 	ISABEL II (1833-1868). 4 Maravedís. (Ae. 4,18g/24mm). 1850. Jubia. (Cal-2019-76). SC-. Cospel fino. Bonita 
pátina. Restos de brillo original. Precioso ejemplar.  	 60 €

964. 	 ISABEL II (1833-1868). 4 Maravedís. (Ae. 4,81g/24mm). 1838. Segovia. (Cal-2019-81). MBC+.  	 30 €

965. 	 ISABEL II (1833-1868). 8 Maravedís. (Ae. 10,18g/29mm). 1846. Jubia. (Cal-2019-113). EBC-.  	 40 €

F_966. 	ISABEL II (1833-1868). 8 Maravedís. (Ae. 9,70g/28mm). 1846. Jubia. (Cal-2019-117). EBC.  	 45 €

967. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Décima de Real. (Ae. 1,88g/16mm). 1852. Segovia. (Cal-2019-139). EBC.  	 50 €

968. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Décima de Real. (Ae. 1,88g/16mm). 1853. Segovia. (Cal-2019-140). EBC+. Escaso 
así-  	 60 €

969. 	 ISABEL II (1833-1868). 5 Céntimos de Real. (Ae. 1,86g/17mm). 1856. Segovia. (Cal-2019-161). MBC+.  	 30 €

970. 	 ISABEL II (1833-1868). 5 Céntimos de Real. (Ae. 1,93g/17mm). 1859. Segovia. (Cal-2019-164). EBC.  	 30 €
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F_971. 	ISABEL II (1833-1868). 5 Céntimos de Real. (Ae. 1,85g/17mm). 1862. Segovia. (Cal-2019-167). SC-. Restos de 
brillo original. Escaso así.  	 60 €

F_972. 	ISABEL II (1833-1868). 5 Céntimos de Real. (Ae. 2,07g/17mm). 1864. Segovia. (Cal-2019-169). EBC+. Restos 
de brillo original.  	 30 €

973. 	 ISABEL II (1833-1868). 10 Céntimos de Real. (Ae. 3,81g/20mm). 1862. Segovia. (Cal-2019-178). EBC-.  	 20 €

974. 	 ISABEL II (1833-1868). 25 Céntimos de Real. (Ae. 9,30g/27mm). 1856. Segovia. (Cal-2019-189). EBC-.  	 30 €

975. 	 ISABEL II (1833-1868). 25 Céntimos de Real. (Ae. 9,13g/27mm). 1859. Segovia. (Cal-2019-192). EBC.  	 30 €

F_976. 	ISABEL II (1833-1868). 25 Céntimos de Real. (Ae. 9,39g/27mm). 1860. Segovia. (Cal-2019-193). EBC. Bonito 
tono.  	 40 €

977. 	 ISABEL II (1833-1868). 25 Céntimos de Real. (Ae. 9,77g/26mm). 1864. Segovia. (Cal-2019-197). EBC. Bonito 
tono.  	 40 €
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F_978. 	ISABEL II (1833-1868). 1/2 Real. (Ae. 18,65g/32mm). 1848. Madrid. (Cal-2019-152). MBC-.  	 40 €

979. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Real. (Ae. 17,98g/32mm). 1850. Segovia. (Cal-2019-155). MBC+. Oxidaciones.  	
45 €

980. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,20g/16mm). 1866. Barcelona OM. (Cal-2019-199). 
EBC.  	 20 €

981. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,27g/16mm). 1867. Barcelona OM. (Cal-2019-200). 
EBC.  	 30 €

982. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,22g/16mm). 1868. Barcelona OM. (Cal-2019-201). SC-
.  	 40 €

983. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,25g/16mm). 1866. Jubia OM. (Cal-2019-202). SC-.  	30 
€

984. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,26g/16mm). 1866. Segovia OM. (Cal-2019-208). 
EBC+.  	 30 €

985. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,19g/16mm). 1868. Segovia OM. (Cal-2019-210). EBC.  	
25 €

986. 	 ISABEL II (1833-1868). 1/2 Céntimo de Escudo. (Ae. 1,26g/16mm). 1867. Sevilla OM. (Cal-2019-211). EBC+.  	
40 €

987. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Céntimo de Escudo. (Ae. 2,39g/18mm). 1866. Segovia OM. (Cal-2019-224). EBC-.  	
20 €

988. 	 ISABEL II (1833-1868). 2 1/2 Céntimos de escudo. (Ae. 6,34g/25mm). 1868. Segovia OM. (Cal-2019-241). 
EBC.  	 30 €

989. 	 ISABEL II (1833-1868). 5 Céntimos de Escudo. (Ae. 12,01g/32mm). 1868. Jubia OM. (Cal-2019-248). MBC+.  	
30 €

990. 	 ISABEL II (1833-1868). 5 Céntimos de Escudo. (Ae. 12,01g/32mm). 1868. Sevilla OM. (Cal-2019-262). EBC-.  	
20 €
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F_991. 	ISABEL II (1833-1868). 1 Real. (Ar. 1,30g/15mm). 1860. Barcelona. (Cal-2019-285). EBC+. Precioso tono 
irisado.  	 40 €

F_992. 	ISABEL II (1833-1868). 1 Real. (Ar. 1,24g/15mm). 1860. Madrid. (Cal-2019-309). EBC+. Precioso tono 
irisado.  	 40 €

993. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Real. (Ar. 1,32g/15mm). 1863. Madrid. (Cal-2019-312). EBC.  	 30 €

994. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Real. (Ar. 1,25g/15mm). 1850. Sevilla RD. (Cal-2019-318). MBC+.  	 30 €

995. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Real. (Ar. 1,32g/15mm). 1862/57. Sevilla. (Cal-2019-332). MBC.  	 30 €

F_996. 	ISABEL II (1833-1868). 4 Reales. (Ar. 5,14g/23mm). 1864. Madrid. (Cal-2019-469). EBC+. Insignificante rayita 
en anverso. Brillo original. Espectacular ejemplar, escaso así.  	 120 €

F_997. 	ISABEL II (1833-1868). 40 Céntimos de Escudo. (Ar. 5,15g/23mm). 1864. Madrid. (Cal-2019-499). EBC+/EBC. 
Insignificantes rayitas en reverso. Bonito ejemplar.  	 80 €

F_998. 	ISABEL II (1833-1868). 10 Reales. (Ar. 12,92g/30mm). 1854. Madrid. (Cal-2019-530). EBC. Bonito ejemplar.  	
90 €

999. 	 ISABEL II (1833-1868). 10 Reales. (Ar. 12,87g/30mm). 1858. Madrid. (Cal-2019-535). EBC-/EBC. Precioso 
tono irisado.  	 70 €

1000. 	 ISABEL II (1833-1868). 10 Reales. (Ar. 12,71g/30mm). 1860. Madrid. (Cal-2019-537). EBC-. Restos de brillo 
original.  	 50 €
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F_1001. 	 ISABEL II (1833-1868). 10 Reales. (Ar. 12,94g/30mm). 1863. Madrid. (Cal-2019-540). EBC-. Bonito 
ejemplar.  	 90 €

1002. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Escudo. (Ar. 12,88g/30mm). 1867. Madrid. (Cal-2019-565). MBC+.  	 50 €

1003. 	 ISABEL II (1833-1868). 1 Escudo. (Ar. 12,88g/30mm). 1868 *18-68. Madrid. (Cal-2019-567). MBC+.  	 40 €

F_1004. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,90g/37mm). 1850. Madrid CL. (Cal-2019-591). MBC/MBC+. 
Escaso.  	 100 €

F_1005. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 26,14g/37mm). 1850. Madrid. (Cal-2019-592). EBC-. Escasa 
así.  	 90 €

1006. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 26,02g/37mm). 1851. Madrid. (Cal-2019-593). MBC/MBC+.  	 80 €

F_1007. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,73g/37mm). 1852. Madrid. (Cal-2019-594). 
MBC+.  	 70 €

1008. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,93g/37mm). 1854/2. Madrid. (Cal-2019-595). MBC-.  	 60 €

1009. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,81g/37mm). 1855. Madrid. (Cal-2019-597). MBC.  	 50 €
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F_1010. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,77g/37mm). 1856. Madrid. (Cal-2019-612). 
MBC+.  	 100 €

1011. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,83g/37mm). 1858. Madrid. (Cal-2019-615). MBC.  	 65 €

1012. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,66g/37mm). 1860. Madrid. (Cal-2019-617). MBC+.  	 70 €

1013. 	 ISABEL II (1833-1868). 20 Reales. (Ar. 25,92g/37mm). 1861/0. Madrid. (Cal-2019-618). MBC.  	 75 €

F_1014. 	 ISABEL II (1833-1868). Doblón de 100 Reales. (Au. 8,20g/22mm). 1850. Madrid CL. (Cal-2019-757). 
MBC+.  	 250 €

F_1015. 	 ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,38g/22mm). 1855. Barcelona. (Ca-2019-763). 
EBC-.  	 250 €

F_1016. 	 ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,88g/22mm). 1856. Madrid. (Cal-2019-783). 
MBC.  	 250 €

F_1017. 	 ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,35g/22mm). 1863. Madrid. (Cal-2019-790). 
MBC+.  	 250 €
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F_1018. 	 ISABEL II (1833-1868). 100 Reales. (Au. 8,38g/22mm). 1864. Madrid. (Cal-2019-792). 
EBC.  	 250 €

1019. 	 ISABEL II (1833-1868). Magnífica colección compuesta por 100 monedas (22 de plata y 78 cobres) que hacen un 
interesante repaso por los diferentes sistemas monetarios de Isabel II. En el conjunto destacan una gran cantidad 
de módulos, cecas y fechas, no existiendo ninguna pieza repetida. Entre las monedas de plata encontramos los 
siguientes módulos: 10 Céntimos de Escudo, 1 Real, 10 Centavos de Peso, 40 Céntimos de Escudo y 4 Reales. 
En cobres la variedad es aún mayor, encontrando varios divisores de  Maravedís, de Céntimos de Real y 
Escudo, Décimas y Cuartos catalanes. Referente a cecas, las más representadas son Madrid,  Segovia, Sevilla, 
Jubia y Barcelona. Diferentes estados de conservación, teniendo la gran mayoría de piezas un buen estado. A 
EXAMINAR.  	 600 €

Centenario de la Peseta

F_1020. 	 GOBIERNO PROVISIONAL (1868-1874). 5 Pesetas. (Ar. 24,93g/37mm). 1870 *18-70. Madrid SNM. 
(Cal-2019-39). MBC+.  	 50 €

1021. 	 AMADEO I (1871-1873). 5 Pesetas. (Ar. 24,91g/37mm). 1871 *18-71. Madrid DEM. (Cal-2019-1). EBC-/
MBC+.  	 45 €

1022. 	 AMADEO I (1871-1873). 5 Pesetas. (Ar. 24,99g/37mm). 1871 *18-74. Madrid DEM. (Cal-2019-5). MBC+.  	40 
€

F_1023. 	 AMADEO I (1871-1873). 5 Pesetas. (Ar. 24,77g/37mm). 1871 *18-75. Madrid DEM. (Cal-2019-7). 
EBC-.  	 60 €
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F_1024. 	 CARLOS VII, el Pretendiente. (1868-1909). 5 Céntimos de Peseta. (Ae. 5,22g/20mm). 1875. Oñate. 
(Cal-2019-2). MBC.  	 40 €

F_1025. 	 CARLOS VII, el Pretendiente. (1868-1909). 10 Céntimos de Peseta. (Ae. 10,01g/30mm). 1875. Oñate. 
(Cal-2019-5). MBC+.  	 50 €
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F_1026. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 2 Pesetas. (Ar. 9,94g/27mm). 1884 *18-84. Madrid MSM. (Cal-2019-34). EBC. 
Ligero tono irisado. Restos de brillo original.  	 90 €

1027. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 24,83g/37mm). 1875 *18-75. Madrid DEM. (Cal-2019-35). 
MBC+.  	 25 €

1028. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 24,89g/37mm). 1876 *18-76. Madrid DEM. (Cal-2019-37). MBC.  	
20 €

1029. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 25,00g/37mm). 1877 *18-77. Madrid DEM. (Cal-2019-38). MBC.  	
40 €

1030. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 25,00g/37mm). 1878 *18-78. Madrid DEM. (Cal-2019-39). MBC.  	
30 €

1031. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 25,00g/37mm). 1878 *18-78. Madrid EMM. (Cal-2019-41). MBC.  	
30 €

F_1032. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 24,86g/37mm). 1879 *18-79. Madrid EMM. (Cal-2019-42). 
MBC+.  	 40 €

1033. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 24,98g/37mm). 1884 *18-84. Madrid MSM. (Cal-2019-55). MBC.  	
20 €

1034. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 5 Pesetas. (Ar. 24,98g/37mm). 188 *18-87. Madrid MSM. (Cal-2019-62). MBC.  	
20 €

1035. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 1 Céntimo. (Ae. 0,97g/15mm). 1911 *1. Madrid PCV. (Cal-2019-3). EBC-.  	 35 €
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F_1036. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 50 Céntimos. (Ar. 2,42g/18mm). 1892/82 *9-2. Madrid PGM. (Cal-2019-28). 
EBC-.  	 30 €

1037. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 50 Céntimos. (Ar. 2,46g/18mm). 1904 *0-4. Madrid SMV. (Cal-2019-46). EBC.  	
15 €

F_1038. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 1 Peseta. (Ar. 5,19g/23mm). 1899 *18-99. Madrid SGV. (Cal-2019-57). 
EBC-.  	 35 €

F_1039. 	ALFONSO XIII (1885-1931). 2 Pesetas. (Ar. 9,85g/27mm). 1905 *19-05. Madrid SMV. (Cal-2019-88). EBC+. 
Brillo original.  	 20 €

1040. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 25,13g/37mm). 1888 *18-88. Madrid MPM. (Cal-2019-92). EBC-.  	
60 €

1041. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 25,03g/37mm). 1889 *18-89. Madrid MPM. (Cal-2019-93). 
MBC+.  	 30 €

1042. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,98g/37mm). 1890 *18-90. Madrid MPM. (Cal-2019-95). EBC.  	
70 €

1043. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,90g/37mm). 1891 *18-91. Madrid PGM. (Cal-2019-98). EBC-.  	
50 €
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F_1044. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,78g/37mm). 1893 *18-93. Madrid PGV. (Cal-2019-103). 
MBC+.  	 70 €

1045. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 25,08g/37mm). 1894 *18-94. Madrid PGV. (Cal-2019-104). EBC-
.  	 60 €

F_1046. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,91g/37mm). 1897 *18-97. Madrid PGV. (Cal-2019-107). 
EBC-.  	 50 €

1047. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,96g/37mm). 1898 *18-98. Madrid SGV. (Cal-2019-109). 
MBC+.  	 40 €

1048. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 5 Pesetas. (Ar. 24,71g/37mm). 1899 *18-99. Madrid SGV. (Cal-2019-110). EBC-. 
Limpiado.  	 40 €

F_1049. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 1 Peso. (Ar. 24,76g/37mm). 1897. Manila. (Cal-2019-122). 
MBC-.  	 45 €

1050. 	 CENTENARIO DE LA PESETA. Bonita colección del Centenario de la Peseta  compuesta por 56 piezas (39 en 
plata, 2 en níquel y 15 en cobre ) sin piezas repetidas y que incluye una gran variedad tanto de módulos como 
de fechas. En cobres destacan las series de 1, 2 y 5 céntimos. En plata están representados los módulos de 50 
Céntimos, 1, 2 y 5 Pesetas (Pelón, bucles y cadete están representados dentro de las acuñaciones de Alfonso XIII),  
además de los 50 Centavos de Manila. En general, buen estado en general de la colección. A EXAMINAR.  	500 
€

Medallas
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F_1051. 	 CARLOS III (1759-1788). Proclamación 
en Barcelona. (Ar. 7,99g/29mm). 1759. Grabador: I. Valls. (Vives 25; RAH 223). Anv: Busto drapeado de Carlos 
IV, alrededor leyenda: CAROLUS REX CATH HISPANIAR III/PROCLAM BARCINO, debajo del busto: 1759. 
Rev: Caballo suelto al paso, detrás Barcelona fortificada defendida por Montjuic, encima leyenda: PRISTINA 
PRATA PIDENT. EBC-. Preciosa pátina.  Las ceremonias de proclamación de los monarcas nunca fueron una 
tradición en la corona de Aragón, todo lo contrario de lo que ocurría en Castilla. De hecho fueron introducidas por 
la dinastía de los Borbones a raíz de la Guerra de Sucesión. El 24 de septiembre de 1759 se celebró en Barcelona 
el advenimiento al trono de Carlos III. Y es que conviene no olvidar que el nuevo monarca hizo la entra triunfal 
en su reino precisamente por el puerto de Barcelona. Una entrada cargada de simbolismo pues, no en vano, hacía 
casi medio siglo que un rey de España no visitaba la ciudad.  	 100 €

F_1052. 	 CARLOS III (1759-1788). Proclamación del 
monarca en Lima. (Ar. 22,92g/37mm). 1760. Acuñación considerada anónima. (Vives 36; RAH 278). Anv: Busto 
laureado de Carlos III con coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLUS III HISPAN 
ET IND REY LM 1760. Rev: Escudo oval, sobre el pecho de águila bicéfala coronada, formado por tres coronas 
bajo estrella y una granada debajo, flanqueadas por las letras K-I, a los lados las columnas de Hércules coronadas y 
encintadas con las leyendas: PLVS-VLTRA, debajo, sobre ondas: SUP-VND, alrededor leyenda: OPTIMO PRINC 
PUBL FIDELIT JURAM. EBC. Perforación reparada profesionalmente. Bonita pátina. Escasa.  	 350 €

F_1053. 	 CARLOS III (1759-1788). Proclamación en Madrid. (Ar. 22,85/38mm). 1759. 
Grabador Tomás F. Prieto. (RAH 239-240; H-25). Anv: Cabeza de Carlos IV, alrededor leyenda: CAROLVS III 
BORB REX CATHOLICVS. Rev: España en pie de frente mirando a derecha y la mano izquierda alzada, portando 
casco, coraza y manto, en la mano derecha sostiene pendón real, alrededor leyenda: ACCLAMATIO AVGVSTA, 
en exergo: MATRITI/III IDUS SEPT/ MDCCLVIIII. EBC-. Escasa.  El 11 de septiembre de 1759, aún con el 
nuevo rey en Italia, se realizó en Madrid la proclamación de Carlos III. El alcalde de la ciudad, en presencia de la 
alta nobleza, alzó el pendón real en la plaza Mayor y gritó: “¡Castilla, Castilla, Castilla por el rey don Carlos III!”, 
a lo que la multitud respondió con vivas. Posteriormente  fueron arrojadas al pueblo monedas de oro y plata con 
la efigie del nuevo rey. Hubo que esperar hasta el verano de 1760 para que se produjese el acto de juramento y el 
vistoso desfile por las engalanadas calles madrileñas.  	 250 €
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F_1054. 	 CARLOS III (1759-1788). Creación del Montepío de 
Cosecheros del Obispado de Málaga. (Ae. 97,81g/60mm). 1776. Grabador: G. A. Gil. (Vives 48; RAH 308-310). 
Anv: Busto de Carlos III con casaca, camisa chorrera, banda y el collar del toisón, alrededor leyenda: CARLOS 
III PADRE DE LA PATRIA. Rev: Málaga sentada a izquierda bajo olivos, higueras, almendros y parras, apoyada 
sobre el escudo de la ciudad en actitud de recompensar a un labradador arrodillado ante ella y de desdeñar otro 
recostado en el suelo, a sus pies cornucopia e instrumentos de labranza, en el fondo un monte con parras y olivos, 
y a izquierda el mar, alrededor leyenda: SOCORRE AL DILIGENTE NIEGA AL PEREZOSO, en exergoREAL 
MONTEPIO DE SOCORRO PARA/LOS COSECHEROS DEL OBISPADO/DE MALAGA ESTABLECIº/AÑO 
1776. EBC.  	 100 €
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F_1055. 	 CARLOS III (1759-1788). Creación del Montepío de 
Cosecheros del Obispado de Málaga. (Ae. 99,83g/60mm). 1776. Grabador: G. A. Gil. (Vives 48; RAH 308-310). 
Anv: Busto de Carlos III con casaca, camisa chorrera, banda y el collar del toisón, alrededor leyenda: CARLOS 
III PADRE DE LA PATRIA. Rev: Málaga sentada a izquierda bajo olivos, higueras, almendros y parras, apoyada 
sobre el escudo de la ciudad en actitud de recompensar a un labradador arrodillado ante ella y de desdeñar otro 
recostado en el suelo, a sus pies cornucopia e instrumentos de labranza, en el fondo un monte con parras y olivos, 
y a izquierda el mar, alrededor leyenda: SOCORRE AL DILIGENTE NIEGA AL PEREZOSO, en exergoREAL 
MONTEPIO DE SOCORRO PARA/LOS COSECHEROS DEL OBISPADO/DE MALAGA ESTABLECIº/AÑO 
1776. MBC.  	 70 €
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F_1056. 	 CARLOS III (1759-1788). Creación del 
Montepío de Cosecheros del Obispado de Málaga. (Bronce sobredorado. 99,17g/60mm). 1776. Grabador: G. A. 
Gil. (Vives 48; RAH 308-310). Anv: Busto de Carlos III con casaca, camisa chorrera, banda y el collar del toisón, 
alrededor leyenda: CARLOS III PADRE DE LA PATRIA. Rev: Málaga sentada a izquierda bajo olivos, higueras, 
almendros y parras, apoyada sobre el escudo de la ciudad en actitud de recompensar a un labradador arrodillado 
ante ella y de desdeñar otro recostado en el suelo, a sus pies cornucopia e instrumentos de labranza, en el fondo 
un monte con parras y olivos, y a izquierda el mar, alrededor leyenda: SOCORRE AL DILIGENTE NIEGA AL 
PEREZOSO, en exergoREAL MONTEPIO DE SOCORRO PARA/LOS COSECHEROS DEL OBISPADO/DE 
MALAGA ESTABLECIº/AÑO 1776. MBC+. Dos perforaciones en el canto.  	 90 €

F_1057. 	 CARLOS III 
(1759-1788). México al nacimiento del Príncipe D. Carlos. (Ae. 53,08g/51mm). 1780. Grabador: G. A. Gil. (Vives 
55; RAH 321). Anv: Cabeza de Carlos III con el collar de toisón, en frente a los bustos acodados a izquierda de 
los Príncipes de Asturias, alrededor leyenda: CARLOS III REY DE ESPAÑA Y DE LAS INDIAS CARLOS Y 
LUISA DE BORBON PRINCIPES DE ASTURIAS. Rev: Hispania a derecha con casco, coraza, manto y conejo a 
sus pies, delante de un ara encendida, con el escudo ed armas reales y una cruz encima, presenta el recién nacido a 
una mujer arrodillada, coronada, con mantos de lises y armada con carcaj, arco y flechas, con el escudo de armas 
de México detrás, alrededor leyenda: CARLOS DE BORBON NACIO EN EL PARDO EN 5 DE MARZO DEL 
ANO DE 1780, en exergo: GRABADDA EN MAXICO POR GERON/ANTONIO GIL. EBC-. Rara.  	 250 €
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F_1058. 	 CARLOS III (1759-1788). Establecimiento de las colonias de Sierra Morena. (Metal blanco. 
86,60g/56mm). 1774. Grabadores: Tomás F. Prieto y G.A. Gil. (Vives 46; RAH 306). Anv: busto de Carlos III 
con casaca, camisa con chorrera, banda y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS III PATER PATRIAE. 
Rev: Hispania con casco, mapa, escudo de armas, lanzas y conejo a sus pies, sentada sobre un podio a izquierda, 
flanqueado por las personificaciones de la Industria y la Agricultura con sus atributos, al fondo, campos de labor 
donde un hombre de ara con una yunta de bueyes, alrededor leyenda. INDVSTRIA ET AGRORVM CVLTV 
VBIQVE PROPAGATIS, en exergo: COLONIAE GEMELLAE/AD MARIANOS MONTES/ET BAETICAM/
MDCCLXXIV. EBC-. Escasa.  	 120 €

F_1059. 	 CARLOS III (1759-1788). Establecimiento de las colonias de Sierra Morena. (Ae. 
75,13g/56mm). 1774. Grabadores: Tomás F. Prieto y G.A. Gil. (Vives 46; RAH 306). Anv: busto de Carlos IV 
con casaca, camisa con chorrera, banda y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS III PATER PATRIAE. 
Rev: Hispania con casco, mapa, escudo de armas, lanzas y conejo a sus pies, sentada sobre un podio a izquierda, 
flanqueado por las personificaciones de la Industria y la Agricultura con sus atributos, al fondo, campos de labor 
donde un hombre de ara con una yunta de bueyes, alrededor leyenda. INDVSTRIA ET AGRORVM CVLTV 
VBIQVE PROPAGATIS, en exergo: COLONIAE GEMELLAE/AD MARIANOS MONTES/ET BAETICAM/
MDCCLXXIV. EBC+. Escasa.  	 150 €
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F_1060. 	 CARLOS III  (1759-1788). Proclamación 
Sevilla. (Ae. 11,50g/35mm). 1759. Grabador: V. de la Fuente. (Vives 33). Anv: Busto laureado de Carlos III con 
coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS III D G HISPAN REX. Rev: San Fernando 
entronizado con espada y globo crucífero, flanqueado por San Isidoro y San Leandro, con mitra y báculo,encima 
leyenda: HISPAL IN EIVS PROC, debajo leyenda: NO-8-DO/1759. MBC/MBC+. Rayitas.  	 70 €

F_1061. 	 CARLOS III (1759-1788). Proclamación 
en Sevilla. (Ar. 14,01/35mm). 1759. Grabador: V. de la Fuente. (Vives 673 variación de metal, RAH 261). Anv: 
Busto laureado de Carlos IV con coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS III D G 
HISPAN REX. Rev: San Fernando entronizado con espada y globo crucífero, flanqueado por San Isidoro y San 
Leandro, con mitra y báculo, encima leyenda: HISPAL IN EIVS PROC, en exergo: NO-8-DO/1759. MBC.  	75 €

F_1062. 	 CARLOS III (1759-1788). Premio de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos 
del País. (Ar. 37,84g/40mm). 1778. Grabador: Tomás F. Prieto. (Vives 54 variación de metal; RAH 318 variación 
de metal). Anv: Busto laureado de Carlos IV a izquierda con casaca, banda, y los collares del toisón y la orden de 
Carlos III, alrededor leyenda: CAROLVS III R CATHOLICVS. Rev: Cinta con leyenda: PRODESSE LABORAT, 
láurea y pluma entrecruzadas, debajo pedestal con inscripción: SOCIETAS OECONOMICA/HISPALENSIS/A 
DE MDCCLXXVIII. EBC-. Limpiada. Escasa.  Creadas bajo el reinado de Carlos III y con el objetivo de fomentar 
la economía de los lugares donde se encontraban, las Sociedades Económicas de Amigos del País arrancan en 
1763 con la Guipuzcoana y prosiguió con una de mayor extensión como fue la vascongada que, curiosamente, 
no se circunscribió exclusivamente al territorio vasco. Fue a iniciativa de  Pedro Rodríguez de Campomanes, 
Fiscal del Consejo de Castilla, quién, con algunos cambios respecto del modelo original vasco, llevaría a todas las 
provincias del país una Sociedad unificada y de claro carácter reformista ya en el año 1775.  	 100 €
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F_1063. 	 CARLOS III (1759-1788). Premio de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos 
del País. (Pb. 41,91g/40mm). 1778. Grabador: Tomás F. Prieto. (RAH 318 variación de metal; MHE 362, mismo 
ejemplar). Anv: Busto laureado de Carlos IV a izquierda con casaca, banda y collares del toisón y de la orden de 
Carlos III, alrededor leyenda: CAROLVS III CATHOLICVS. Rev: Láurea y pluma entrelazadas, encima cinta con 
leyenda: PRODESSE LABORAT, debajo en un pedestal inscrito: SOCIETAS OECONOMICA/HISPALENSIS/A 
DE MDCCLXXVIII. EBC-. Leve golpecito.  	 75 €

1064. 	 CARLOS III (1759-1788). Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País. (Pb. 104,21g/68mm). 1778. 
Grabador: A. de Saa. (RAH 315-316 variación de metal). Anv: Guadalaquivir representado como un anciano 
recostado a derecha con timón y cántaro del que fluye el agua hacia los campos cultivados, al fondo, bajo una gran 
nube, dos barcos navegando a vela, encima leyenda: BIBE DUM FLUO MOX REFLUAM. Rev: Dos hilanderas y 
una cardadora con sus utensilios, al fondo a izquierda, un tejedor con su telar en funcionamiento, encima leyenda: 
DIES ET INGENIUM, en exergo: SOCIET PATR HISPAL/A SAA F MDCC LXXVIII. MBC. Rara.  	 75 €

F_1065. 	 CARLOS III (1759-1788). Premio de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País. 
(Ae. 28,07g/40mm). 1778. Grabador: Tomás F. Prieto. (Vives 54; RAH 318 ). Anv: Busto laureado de Carlos IV a 
izquierda con casaca, banda, y los collares del toisón y la orden de Carlos III, alrededor leyenda: CAROLVS III R 
CATHOLICVS. Rev: Cinta con leyenda: PRODESSE LABORAT, láurea y pluma entrecruzadas, debajo pedestal 
con inscripción: SOCIETAS OECONOMICA/HISPALENSIS/A DE MDCCLXXVIII. MBC. Varios punzonazos 
en anverso. Aun así muy buen ejemplar.  	 60 €
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F_1066. 	 CARLOS III  (1759-1788). Premio de la Real Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País. 
(Bronce sobredorado. 27,25g/40mm). 1778. Grabador: Tomás F. Prieto. (Vives 54; RAH 318; MHE 361, mismo 
ejemplar). Anv: Busto laureado de Carlos IV a izquierda con casaca, banda y collares del toisón y de la orden de 
Carlos III, alrededor leyenda: CAROLVS III CATHOLICVS. Rev: Láurea y pluma entrelazadas, encima cinta con 
leyenda: PRODESSE LABORAT, debajo en un pedestal inscrito: SOCIETAS OECONOMICA/HISPALENSIS/A 
DE MDCCLXXVIII. EBC-.  	 75 €

F_1067. 	 CARLOS III (1759-1788). Premio de la 
Escuela de Nobles Artes de Sevilla. (Ae. 55,68g/52mm). 1778. Grabador: A. de Saa. (Vives 53; RAH 317; MHE 
368, mismo ejemplar). Anv: Busto laureado de Carlos III con coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor 
leyenda: CAROLUS III D G HISP REX. Rev: Personificaciones de la Escultura, Pintura y Arquitectura, las cuales 
levantan corona real, alrededor leyenda: TRINO RAPTA LABORE, en exergo: HISPAL A 1778. EBC-. Golpes 
en el canto y algunas rayitas. Escasa.  	 75 €
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F_1068. 	 CARLOS III (1759-1788). Premio de la Escuela de Nobles Artes 
de Sevilla. (Ae. 60,53g/53mm). 1778. Grabador: A. de Saa. (Vives 53; RAH 317; MHE 368, mismo ejemplar). 
Anv: Busto laureado de Carlos III con coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLUS III 
D G HISP REX. Rev: Personificaciones de la Escultura, Pintura y Arquitectura, las cuales levantan corona real, 
alrededor leyenda: TRINO RAPTA LABORE, en exergo: HISPAL A 1778. MBC+. Rayitas.  	 150 €

F_1069. 	 CARLOS III (1759-1788). Premio de la sociedad económica de Valencia. (Ae. 17,15g/37mm). 1785. Valencia. 
Grabador: Pelenguer. (Villena 143). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa chorrera, banda y el collar del 
toisón, alrededor leyenda: CAROLVS III PIVS FELIX AVGVSTVS P P. Rev: Minerva sentada a izquierda bajo un 
árbol, apoyada sobre el escudo de Valencia y cornucopia a sus pies, corona a una figura femenina arrodillada ante 
ella, en el suelo instrumentos agrícolas y marinos, junto a un fondo de campos de cultivo y el mar con un navío, 
alrededor leyenda: SVNT ET SVA PRAEMIA LAUDI, en exergo: SOCIET VALE/A 1785. EBC-. Escasa.  	 70 €
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F_1070. 	 CARLOS III (1759-1788). Boda del rey heredero Carlos IV y María 
Luisa de Borbón-Parma. (Ae. 39,56g/49mm). 1765. Grabador Tomás Francisco Prieto. (MPN-89). Anv: Busto de 
Carlos IV a dereha, alrededor leyenda: CAROLVS IIII PARENS OPTIMVS. Rev: Cabezas de Carlos IV y María 
Cristina a derecha, encima leyenda: PVBLICAE FELICIT PIGNVS, debajo leyenda: ALOISA PHILIP INF HISP/
PARM DVC FIL CAROL/PRINCIP NVPTA/M DCC IXV. EBC. Cuño de anverso roto.  	 70 €

F_1071. 	 CARLOS III (1759-1788). Boda de 
Leopoldo de Austria y la Infanta de España María Luisa. (Ar. 25,92g/40mm). 1766. Grabador: Wideman. (MHE 
484). Anv: Bustos enfrentados de Leopoldo con coraza, manto y collar del toisón, y de María Luisa con traje de 
corte, entre ambos leyenda: WIDEMAN, alrededor leyenda: LEOPOLD ARCHID AVST M LVDOV INF HISP. 
Rev: Himeneo con antorcha encendida y el escudo con las armas de España,desembarca a izquierda y avanza hacia 
una matrona con corona mural, manto y escudo de Austria, alrededor leyenda: FOEDUS AMORIS, en exergo: 
NUPT CELEB OENIP. MBC. Restos de soldadura en el canto.  	 100 €
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F_1072. 	 CARLOS III (1759-1788). Delicias de las Artes. (Ae. 158,33g/64mm). 1764. Prueba unifaz del hueco 
de reverso. Dos figuras femeninas simbolizando la pintura y la arquitectura. En exergo: P.S. (¿Pedro Sepúlveda?) 
1764. EBC-. El lado sin grabación presenta numerosas marquitas. Muy interesante.  Esta obra se trata con toda 
probabilidad de un ejercicio de grabado de éste basada en una pieza de Massimiliano Soldani-Benzi (1658-1740) 
hecha para el arquitecto Cyro Ferri en 1680.  	 150 €

F_1073. 	 CARLOS IV (1780-1788). Proclamación en La Plata, Argentina. (Ar. 24,19g/40mm). 1789. (Vives 
131). Anv: Busto drapeado de Carlos IV con collar de toisón, alrededor leyenda: CAROLUS IV HISP ET IND R 
PLATA (en monograma). Rev: Aguila bicéfala con coronas de marqués y entre ellas una real, a ambos lados las 
columnas de Hércules frente a dos montes con cruz, delante catro castillos, brazo armado con gallardete y cinco 
cabezas, alrededor leyenda: OPTIMIO PRINC PUBLICE FIDELIT JURAT. MBC. Escasa.  	 120 €

F_1074. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Jerez de la Frontera. 
Cádiz. (Ar. 5,70g/26mm). 1789. Módulo de 2 Reales. (Vives 690; RAH 344). Anv: Busto laureado de Carlos IV 
con casaca, camisa chorrera, banda y el collar toisón, alrededor leyenda: CAROL IV D G HISP ET IND R 1789. 
Rev: Escudo oval con tres fajas ondeando, rodeado en bordadura por castillos y leones alternados, arriba y abajo 
guirnalda, alrededor leyenda: ACLAMACIO XERICENSIS. MBC.  	 50 €
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F_1075. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Puerto de Santa María, Cádiz. (Ar.,13,92g/33mm). 
1789. (Vives 93; RAH 381). Anv: Busto laureado de Carlos IV con casaca, camisa chorrera, banda y el collar del 
toisón, alrededor leyenda: CAROL IV D G H R AUREA COND SECULA, debajo del busto: 1789. Rev: Fortaleza 
sobre el mar, encima entre nubes, la Virgen con el niño en brazos sobre media luna, encima leyenda: S P Q/P S 
M, alrededor leyenda: IN GREMIO MATRIS RESIDET SAPIENTIA PATRIS. EBC-. Preciosa pátina dorada en 
anverso. Rara así.  	 150 €

F_1076. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Sanlucar de Barrameda, Cádiz. (Ae. 16,26g/32mm). 
1789. Grabador: A. de Saa. (Vives 96; RAH 384). Anv: Escudo de España rodeado del collar de toisón, alrededor 
leyenda: CAROLUS IV D G HISP REX 1789. Rev: Toro alado con caldero a derecha, detrás castillo bajo estrella, 
debajo: SA, alrededor leyenda: PHARUM LUCIFERI IN FIUS ACLAMAT. MBC. Escasa.  	 50 €

F_1077. 	 CARLOS 
IV (1788-1808). Proclamación en Granada. (Ar. 5,72g/29mm). 1789. Plata fundida. (Vives 689). Anv: Busto con 
casaca de Carlos IV, alrededor leyenda: CAROLVS IV D G HISPAN REX, debajo del busto: 1789. Rev: Granada 
coronada, entre F-Y coronadas, alrededor leyenda: CAPVT GRANATE PROCLAMAT. MBC+. Rara.  	 100 €

F_1078. 	 CARLOS IV (1788-1808). 
Proclamación en Granada. (Ar. 12,55g/36mm). 1789. Plata fundida. (H-39). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, 
alrededor leyenda: CAROLVS IV D G HISPAN REX, debajo del busto: 1789. Rev: Granada coronada entre letras 
F-Y coronadas, alrededor leyenda: CAPVT GRANATAE PROCLAMAT. MBC+. Rara.  	 150 €
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F_1079. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación 
Lima. (Ar. 13,28g/37mm). 1789. (Vives 132; RAH 410). Anv: Escudo coronado con las armas reales de España, 
rodeado por el collar de toisón, alrededor leyenda: CAROLUS IV D G HISP ET IND REX. Rev: Aguila bicéfala 
con corona de marqués, entre las columnas de Hércules coronadas y encintadas con la leyenda: PLUS-VLTRA, 
debajo CRO-IX, en el pecho del águila, escudo oval con granada coronada entre K-I tambien coronadas y encima 
estrella, alrededor leyenda: PUBLIC FIDELIT JURAM DE 10 OCTOBRIS 1789. MBC.  	 130 €

F_1080. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación 
Lima. (Ar. 13,56g/37mm). 1789. (Vives 132; RAH 410). Anv: Escudo coronado con las armas reales de España, 
rodeado por el collar de toisón, alrededor leyenda: CAROLUS IV D G HISP ET IND REX. Rev: Aguila bicéfala 
con corona de marqués, entre las columnas de Hércules coronadas y encintadas con la leyenda: PLUS-VLTRA, 
debajo CRO-IX, en el pecho del águila, escudo oval con granada coronada entre K-I tambien coronadas y encima 
estrella, alrededor leyenda: PUBLIC FIDELIT JURAM DE 10 OCTOBRIS 1789. Plata sobredorada. MBC.  	130 
€

F_1081. 	 CARLOS 
IV (1788-1808). Proclamación en Huancavelica, Perú. (Ar. 13,27g/36mm). 1790. Plata sobredorada. (Vives 130). 
Anv: Busto de Carlos IV con coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROL IV DEI GRA 
HISP ET IND REX, debajo del busto: 1790. Rev: Monte de rocas acantiladas, encima globo crucífero, alrededor 
leyenda: ME FERE JAM TOTUS SIC HUANCAVELICA TUAETUR. MBC+.  	 150 €

F_1082. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en 
Málaga. (Ar. 3,46g/21mm). 1789. Módulo de 1 Real. Grabador: A. de Saa. (Vives 89). Anv: Busto de Carlos IV 
con casaca, banda y el collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLO IV D G H R, denajo SA (anexadas). Rev: 
Vista del puerto de Málaga, defendido por una extensa fortaleza y rematada por dos torres con los patronos de la 
ciudad, delante barco, encima leyenda: S P Q MAL IN AC D 1789/TM. EBC. Preciosa Pátina.  	 70 €
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F_1083. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en 
Málaga. (Ar. 3,31g/21mm). 1789. Módulo de 1 Real. Grabador: A. de Saa. (Vives 89). Anv: Busto de Carlos IV 
con casaca, banda y el collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLO IV D G H R, debajo SA (anexadas). Rev: 
Vista del puerto de Málaga, defendido por una extensa fortaleza y rematada por dos torres con los patronos de la 
ciudad, delante barco, encima leyenda: S P Q MAL IN AC D 1789/TM (Tanto Monta). EBC+. Preciosa Pátina.   
La ciudad de Málaga ya emitió medallas conmemorativas con motivo de la proclamación de los reinados de Luis 
I y Carlos III. En el caso de Carlos IV  fueron varios los tipos acuñados, teniendo algunos de ellos el fin de ser 
repartidos entre el público asistente al propio acto. En las crónicas de la época se da cuenta de que dichas medallas 
se arrojaron al pueblo en dos lugares muy concretos: la Casa Consistorial y la fachada principal de la catedral.  	
70 €

F_1084. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Madrid. (Ar. 93,88g/55mm). 
1789. Grabador: P. González de Sepúlveda. (Vives 84; H-62). Anv: Busto de Carlos IV laureado con coraza, 
camisa con chorrera, manto y el collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS CAROLI FIL PHILIPPI NEP 
AVGVSTVS. Rev: Sobre un tablado, el alférez real con el pendón elevado rodeado por regidores y de los cautro 
reyes de armas, delante el pueblo aclamando, encima leyenda. ACCLAMATIO AVGVSTA, en exergo: MATRINI/
XVI KAL FEBRVARIAS/MDCCLXXXVIIII. EBC+. Precioso y raro ejemplar.  	 400 €

F_1085. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación 
en Madrid. (Ar. 27,93g/38mm). 1789. Grabador: P. González de Sepúlveda. (Vives 86; RAH 347). Anv: Cabeza 
de Carlos IV, alrededor leyenda: CAROLVS IIII REX CATHOLICVS. Rev: España en pie con el pendón regio 
y escudo de armas de la villa, alrededor leyenda: REGNORVM REGIMINE SVSCEPTO, en exergo: MATRITI/
XVI KAL FEBRVARIAS/MDCCLXXXVIII. EBC-. Bonito ejemplar. Escasa.  	 150 €
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F_1086. 	 CARLOS IV  (1788-1808). Proclamación en Madrid. (Pb. 14,08g/43mm). 1789. Medalla unifaz. 
Grabador: P. González Sepúlveda. (Vives 85-86 reverso variación de metal; RAH 347 reverso variación de metal). 
Rev: España en pie con pendón regio y escudo de armas de la villa, alrededor leyenda: REGNOTVM REGIMINE 
SVSCEPTO, en exergo: MATRITI/XVI KAL FEBRVARIAS/MDCCLXXXVIIII. EBC. Rara.  	 80 €

F_1087. 	 CARLOS IV. (1788-1808). Proclamación en Chiapa, México. (Ar. 3,02g/20mm). Módulo de 1 Real. 1789. 
(H-127). Anv: Busto de Carlos IV con camisa chorrera, banda y el collar de toisón, alrededor leyenda: CARLOS 
IV D G HISP ET IND R. Rev: Leyenda: CIUDAD/REAL DE/CHIAPA A/1789, arriba corona, rodeado por collar 
de toisón, alrededor leyenda: ACCLAMATIO AVGVSTA. MBC. Escasa.  	 70 €

F_1088. 	 CARLOS 
IV (1788-1808). Proclamación del Episcopado y del Capítulo Catedraliceo de Guadalajara. (Ae. 29,19g/39mm). 
1788. Grabador: G.A. Gil. (Vives 122). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa con chorrera, banda y manto, 
alrededor leyenda: CAROLO IV HISP ET IND R FAUSTE PROCLAM MDCCLXXXXIX. Rev: Dos escudos 
ovales unidos por cartones, descansado sobre una repisa, el escudo de la izquierda con corona de la que salen dos 
palmas rodeando una cruz de Calatrava, debajo el perro de San Roque con antorcha encendida y globo crucífero, 
el escudo de la derecha con tiara sobre dos llaves en sotuer, entre los escudos cruz y delante estrella radiante, todo 
bajo sombrero de obispo, alrededor leyenda: EPISC CAP S CATHED GUADALX ECCLES. EBC+.  	 200 €
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F_1089. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Guanajuato. (Ae. 52,20g/47mm). 25 de 
Diciembre de 1790. Guanajuato. Grabador: G.A. Gil. (H 142; Vives 124 variación de metal). Anv: Busto de Carlos 
IV con casaca, camisa con chorrera, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CARLOS IIII REY DE 
ESPAÑA Y EMPERADOR DE LAS YND. Rev: Escudo oval coronado sobre repisa, con cartones adornados 
y guirnaldas de anchas cintas, en su interior, Fe en pie sobre montes, sosteniendo cáliz con la Sagrada Forma 
refulgente y cruz, alrededor leyenda: FUE PROCLAMADO POR LA NOBLE CIUDAD DE GUANAXUATO EN 
25 DE DIZIEMBRE DE 1790. EBC. Precioso y raro ejemplar.  	 200 €

F_1090. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en México. (Ar. 48,21g/46mm). 
27 de Diciembre de 1789. México. Grabador: G.A. Gil. (H 160; Vives 133). Anv: Cabeza de Carlos IV con el 
collar del Santo Espíritu, alrededor leyenda: A CARLOS IV REY DE ESPAÑA Y DE LAS INDIAS. Rev: Escudo 
oval cornado sobre águila imperial la cual sostiene arco, carcaj con flechas y cuchillo de sacrificios, en su interior 
puente defendido por castillo soportado por dos leones a ambos lados, rodeado por diez hojas de nopal, alrededor 
leyenda: EN SU EXALTACION AL TRONO LA CIUDAD DE MEXICO, en exergo: EN 27 DE DICIEMBRE/
DE 1789. EBC. Golpecitos en el canto. Ligera pátina irisada. Bonito y raro ejemplar.  	 450 €

F_1091. 	 CARLOS IV. (1788-1808). Proclamación en México. (Ar. 3,37g/21mm). Medalla con 
valor de 1 Real. 1789. (Vives 139; RAH 414). Anv: Escudo coronado con las armas reales entre las columnas de 
Hércules rodeadas pro cintas con leyenda: PLUS-VLTRA, alrededor leyenda: A CARLOS IV REY DE ESPAÑA 
Y DE LAS YNDIAS. Rev: Leyenda: PROCLAMA-/DO EN MEXI-/CO AÑO DE/1789/1R, dentro de corona de 
laurel. MBC+. Escasa.  	 90 €
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F_1092. 	
CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en el Consulado de México. (Ae.32,36g/42mm). 1789. Grabador: G. A. 
Gil. (Vives 147; RAH 418). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa con chorrera y manto, alrededor leyenda: 
CARLOS IV POR LA GRACIA DE DIOS REY DE ESPAÑA Y EMPERADOS DE LAS INDIAS. Rev: Escudo 
coronado partido con jarro de azucenas y las cinco llagas de San Francisco, a izquierda Mercurio apoyado con 
petaso y caduceo, a sus pies atributos de las ciencias, el arte y el comercio, detrás castillo con torre y bandera izada 
y a derecha, fragata de guerra, alrededor leyenda: A SU PROCLAMACION EL CONSULADO DE MEXICO, en 
exergo: AÑO DE 1789. EBC. Bonito ejemplar.  	 200 €

F_1093. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación. (Ar. 42,02g/45mm). 1789. México. 
Grabador: G.A. Gil. (Vives 708). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa con chorerra, manto y los collares 
del toisón y Santo Espíritu, alrededor leyenda: CAROLO IV HISP ET ING REGI FELICITER INAUGURATO. 
Rev: Escudo coronado con las armas reales de España y los collares del toisón y el Espíritu Santo adornado con 
cartones, sobre repisa, las columnas de Hércules rodeadas de  cintas con la inscripción: PLUS-ULTRA, en la base 
los dos mundos y atributos de minería, alrededor leyenda: RE FOD TRIB NOV HISP HOC FIDELIT MONUM 
CUDI FECIT MEXIC CIC IC CC LXXXIX. EBC. Restos de brillo original. Precioso y escaso así.  	 250 €
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F_1094. 	 CARLOS IV (1788-1808). El arzobispo. Medalla de 
Proclamación de Carlos IV. (Ae. 31,78g/41mm). 1789. México. Grabador: G.A. Gil. (Vives 146; RAH 416). Anv: 
Busto laureado de Carlos IV, alrededor leyenda: CAROLO IV HISP ET IND REG MEX PROCL AN 1789. Rev: 
Busto de la reina laureado y drapeado a izquierda, alrededor leyenda: LVDOV REG AVSPICE/ALF ARCH MEX. 
EBC. Precioso ejemplar, escaso así.  	 200 €

F_1095. 	 CARLOS IV (1788-1808). El Consulado. Medalla de Proclamación. . (Ar. 
29,29g/42mm). 1789. México. Grabador: G.A. Gil.(Vives 707; RAH 418 variación metal). Anv: Busto de Carlos 
IV con casaca, camisa chorrera y manto, alrededor leyenda: CARLOS IV POR LA GRACIA DE DIOS REY DE 
ESPAÑA Y EMPERADOR DE LAS INDIAS. Rev: Escudo coronado partido con un jarro de azucenas y las cinco 
llagas de San Francisco, a izquierda Mercurio apoyado con petaso y caduceo, a sus pies atributos de las ciencias, 
el arte y el comercio, detrás castillo con torre y bandera izada y a derecha  fragata de guerra, alrededor leyenda: A 
SU PROCLAMACION DE MEXICO, en exergo: AÑO DE 1789. MBC+. Escasa.  	 200 €
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F_1096. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación 
en Orizaba, México. (Ar. 24,34g/40mm). 1790. (Vives 153 variación de metal). Anv: Busto laureado de Carlos 
IV a derecha, alrededor leyenda: A CARLOS IV REY DE ESPAÑA Y DE LAS YNDIAS, debajo leyenda: A II 
DE ABRIL DE 1790. Rev: Escudo coronado y cuartelado con cinco estrellas, árbol, león rampante a izquierda y 
un barco a vela, en el centro escusón oval cuartelado con leones y castillos, detrás águila explayada sujetando una 
cinta que rodea el escudo con la inscripción: BENIGNO EL CLIMA FERTIL EL SUELO COMODO EL SITIO Y 
LEAL EL PUEBLO, alrededor leyenda: EN SU PROCLAMACION LA MUI LEAL VILLA DE ORIZAVA AÑO 
DE 1790. MBC. Algún golpecito en el canto. Muy rara.  Tras declararse la guerra contra Inglaterra en 1796 y por 
la que se temió un ataque al Puerto de Veracruz, el virrey de Nueva España, el marqués de Branciforte, decidió 
que Orizaba se convirtiera de manera provisional en capital del Virreinato. Orizaba, se convierte en capital, pues, 
entre 1797 y 1798, un privilegio más que se une al que unos años antes le concedió Carlos III en enero de 1774 al 
darle la categoría de villa.  	 250 €

F_1097. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en San Luis de Potosí, México. (Ae. 37,64g/41mm). 1790. Grabador: 
G. A. Gil. (Vives 162; RAH 432 variación de metal). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa con chorrera, 
banda y manto, alrededor leyenda: CARLOS III REY DE ESPAÑA Y DE LAS INDIAS. Rev: Escudo coronado y 
adornado con dos festones de hojas de laurel, con San Luis de frente sobre monte sosteniendo cetro y tres clavos, 
a ambos lados dos billetes, debajo tres, en campo: AÑO-1790, alrededor leyenda: EN SU PROCLAMACION LA 
CIUDAD DE SAN LUIS POTOSI. EBC-. Escasa.  	 300 €
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F_1098. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación 
en Puebla de Los Ángeles. (Ar. 24,28g/36mm). México. (1790 ca). Plata fundida. Grabador: G.A. GIL . (Ha-194). 
Anv: Busto laureado y drapeado de Carlos IV a derecha con toisón colgando del drapeado, alrededor leyenda: IN 
DIE INAUGURATIONIS DOMINI NTRI CARLOI QUATRI. Rev: Jarrón con flores dentro de escudo con corona 
encima, detrás llaves cruzadas y corona de laurel, alrededor leyenda: ANGELOPOLITANA ECCLESIA SEDE 
VACANIE. MBC-. Escasa.  	 100 €

F_1099. 	 CARLOS IV (1788-
1808). Proclamación en Puebla de Los Ángeles. (Ae. 48,31g/48mm). México. 17 de Enero de 1790. Grabador: 
G.A. GIL . (Vives 154; RAH 429). Anv: Busto de Carlos IV a derecha, imberbe, con peluca y coleta con casaca, 
chorrera, banda y manto, alrededor leyenda: CARLOS IV REY CATOLICO. Rev: Bajo corona real y entre palmas 
y laurel, escudo de la ciudad de Los Angeles, redondo y cimado de corona real, con dos ángeles que sostienen un 
iglesia con cinco torres, encima letras K y V, alrededor leyenda: ANGELIS SVIS DEVS MANDAVIT DE TE VT 
CVSTODIANT TE IN OMNIBVS VIIS TVIS, en exergo: A 17 DE ENERO DE/1790. EBC.  	 50 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 174

F_1100. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Querétaro, México. (Ae. 
48,18g/44mm). 1790. Grabador: G.A. Gil. (Vives 159; RAH 430). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa 
con chorrera, banda y manto, alrededor leyenda: CARLOS IV REY DE ESPAÑA Y LAS YNDIAS. Rev: Guerrero 
a izquierda con pendón real y medallón con dos escudos, alrededor leyenda: PROCLAMADO EN LA NOBLE 
CIUDAD DE QUERETARO POR SU ALFEREZ E D PEDRO SETIEN, en exergo: EN 16 DE ENERO DE 1790. 
EBC. Algún golpecito en el canto. Precioso ejemplar, escaso así.  	 300 €

F_1101. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Valladolid de Michoacan, 
México. (Ae. 42,88g/45mm). 1791. Grabador: G.A. Gil. (Vives 172; RAH 435 variación de metal). Anv: Busto de 
Carlos IV con casaca, camisa chorrera, banda, manto y los collares del toisón y Espíritu Santo, alrededor leyenda: 
CARLOS IIII REY DE ESPAÑA Y DE LAS YNDIAS. Rev: Escudo oval conronado con tres bustos sobre repisa 
y adorno exterior formado por cartones y dos palmas, alrededor leyenda: PROCLAMADO EN LA CIUDAD DE 
VALLADOLID DE MICHOACAN/POR SU ALFEREZ R D JOSE, en exergo: 1791. MBC+. Ligero tono irisado. 
Escasa.  	 400 €
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F_1102. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Veracruz, México. (Ar. 30,04g/40mm). 1789. Grabador: G. 
A. Gil. (Vives 717 var; RAH 273 var). Anv: Busto de Carlos IV con casaca, camisa con chorrera, banda y manto, 
alrededor leyenda: CAROLUS IV D G HISPAN ET INDIA R. Rev: Escudo sobre repisa, cortado con castillo 
y encima cruz, sobre las dos columnas de Hércules con cintas y la inscripción: PLVS-VLTRA, alrededor trece 
estrellas y adornos exteriores con festones de hojas de laurel rematados con grandes margaritas entrelazados con 
cintas, alrededor leyenda: NOV VEREACRUZ PROCLAM AN 1789, en exergo: SEBASTIAN PEREZ. EBC-. 
Escasa. Golpecito en el canto.  	 300 €

F_1103. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en 
Veracruz, México. (Ae. 34,24g/40mm). 1789. Grabador: G. A. Gil. (Vives 175; RAH 436). Anv: Busto de Carlos 
IV con casaca, camisa con chorrera, banda y manto, alrededor leyenda: CAROLUS IV D G HISPAN ET INDIA R. 
Rev: Rev: Escudo sobre repisa, cortado con castillo y encima cruz, sobre las dos columnas de Hércules con cintas 
y la inscripción: PLVS-VLTRA, alrededor trece estrellas y adornos exteriores con festones de hojas de laurel 
rematados con grandes margaritas entrelazados con cintas, alrededor leyenda: NOV VEREACRUZ PROCLAM 
AN 1789. EBC+. Restos de brillo original. Precioso ejemplar.  	 300 €
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F_1104. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en 
México por la Minería. (Ar. 36,86g/44mm). 1789. Grabador: Gil. (Vives 1789). Busto de Carlos IV con casaca, 
camisa con chorrera, manto y collares del toisón y del Santo Espíritu, alrededor leyenda: AROLO IV HISP ET 
IND REGI FELICITER INAUGURATO. Rev: Escudo coronado con las armas reales de España y los collares del 
toisón y del Espíritu Santo, adoronado con cartones, sobre repisa, las columnas de Hércules rodeadas por cinta con 
leyenda: PLUS-ULTRA, y en la base los dos mundos y atributos a la minería, alrededor leyenda: REG FOD TRIB 
NOV HISP PRIM HOC FIDELIT MONUM CUDI FECIT MEXIC CIC IC CC L XXXIX. MBC-. Golpecitos en 
el canto y marquitas.  	 70 €

F_1105. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación de Carlos IV 
por los Mineros de Guanajuato. (Ae. 43,84g/47mm). México. 28 de Octubre de 1790. Grabador: G.A. GIL. (Vives 
129; RAH 407). Anv: Busto de Carlos IV a derecha, imberbe, con peluca y coleta con casaca, chorrera, banda y 
manto, alrededor leyenda: CARLOS IIII REY DE ESPAÑA Y DE LAS INDIAS. Rev: Perspectiva del interior de 
una mina donde varios operarios se ocupan de cortar y sacar minera, alrededor leyenda: ACLAMADO EN LA C 
DE GUANAJUATO POR SUS LEALES MINEROS, en exergo: EN 28 DE OCTUBRE/DE 1790. MBC+. Bonita 
y escasa.  	 150 €
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F_1106. 	 CARLOS IV (1788-1808). El arzobispo. Medalla de Proclamación de Carlos IV. (Ar. 38,31g/43mm). 
1789. México. Grabador: G.A. Gil.(Vives 143; RAH 417). Anv: Busto laureado de Carlos IV con collar de toisón, 
alrededor leyenda: CAROLO IV HISP ET IND REG MEX PROCL AN 1789. Rev: Busto laureado y drapeado de 
la reina a izquierda, alrededor leyenda: LVDOV REG AVSPICE ALF ARCH MEX. EBC-. Rara.  	 300 €

F_1107. 	CARLOS IV (1788-1808). Monumento aCARLOS IV. (Ar. 14,13g/34mm). 1796. México. Grabador: G. A. Gil. 
(Vives 187; RAH 440-441 variación de metal). Anv: Bustos de Carlos IV, con casaca, manto y collar de toisón, 
y de la reina diademada y con traje de corte, alrededor leyenda: CAROLO ET AOLISIA HISP ET IND RR AA/
MARCH DE BRANCIFORTE/NOV HISP PROREX C F ET D MEX AN 1796. Rev: Estatua ecuestre de Carlos 
IV sobre pedestal, debajo trofeos militares, a ambos lados: MICH LA GRUA-MARC DE/BRANCIFORTE-NOV 
HISP/PROREX SUAE-MEXICANAEQUE/FIDELIT-HMP, alrededor leyenda: CAROLO IV PIO BENEF HIS 
ET IND REGI, en exergo: AN 1796. MBC+. Escasa.  	 120 €
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F_1108. 	 CARLOS 
IV (1788-1808). Monumento a Carlos IV. (Ae. 124,61g/60mm). 1796. México. Grabador: G. A. Gil. (Vives 186; 
RAH 439). Anv: Bustos acodados de Carlos IV, laureado con casaca, manto y el collar del toisón, y de la reina, 
con diadema y traje de corte, alrededor leyenda: CAROLO IV ET ALOISIAE HISP ET IND RR AA/MARCH 
DE BRACIFORTE/NOV HISP PROREX C F ET D MEZ AN 1796. Rev: Estatua ecuestre de Carlos IV sobre 
pedestal, debajo trofeos militares, a ambos lados leyenda: MICH LA GRUA-MARCH DE/BRANCIFORTE-NOV 
HISP/PROREX SUAE-MEXICANAEQUE/FIDELIT-H M P, alrededor leyenda: CAROLO IV PIO BENEF HISP 
ET IND REGI, en exergo: EMMAN TOLSA SCULP G A GIL INV/AN 1796. EBC. Escasa.  	 300 €
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F_1109. 	 CARLOS IV (1788-1808).
Fundación de la Real Orden de Damas Nobles de la Reina. (Ae. 89,84g/55mm). 1793. México. Grabador: G. A. 
Gil. Obra de Guadalupe de Moncada. (Vives 181; RAH 438). Anv: Busto de la reina con traje de corte, diadema 
y banda, alrededor leyenda: MARIA LUISA REINA AUGUSTA. Rev: La reina María Luisa en trono con dosel y 
rodeada de damas, bajo el trono cornucopia, a izquierda incesario encendido custodiado por dos genios y encima 
la fama volando con trompeta y laurel, alrededor leyenda: DISTINGUE PREMIA LA VIRTUD Y NOBLEZA 
DE SU SEXO, en exergo: RL ORDEN ESPAÑOLA DE DAMAS NOBLES DE LA/REINA MARIA LUISA 
FUNDADA PR S M A/CONSEQUENCIA DE RE DECRETO DE/21 DE ABRIL DE 1792. En el canto leyenda: 
DA MA GUADALUPE DE MOCADA Y BERRIIO LA HIZO ACUÑAR EN MEXICO AÑO 1793. EBC. Escasa.  
Esta orden creada por Carlos IV a instancia de su esposa, la reina María Luisa,  tenía por objetivo “ser un modo 
más de mostrar su benevolencia a las personas nobles de su sexo que se distinguieren por sus servicios, prendas y 
calidades". Se estableció en treinta el número de Damas de la Orden, excluyendo a la propia Reina y a las mujeres 
de su familia. Dicha distinción lleva anexo el tratamiento de Excelencia o Excelentísima o Excelentísima Señora.  	
175 €
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F_1110. 	 CARLOS IV (1788-1808). Monumento a Carlos IV. (Ae. 68,19g/59mm). 1796. 
México. Medalla Unifaz. Grabador: G. A. Gil. (Vives 186; RAH 439). Rev: Estatua ecuestre de Carlos IV sobre 
pedestal, debajo trofeos militares, a ambos lados leyenda: MICH LA GRUA-MARCH DE/BRANCIFORTE-NOV 
HISP/PROREX SUAE-MEXICANAEQUE/FIDELIT-H M P, alrededor leyenda: CAROLO IV PIO BENEF HISP 
ET IND REGI, en exergo: EMMAN TOLSA SCULP G A GIL INV/AN 1796. MBC+. Agujero a las 12h.  	 90 €

F_1111. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Murcia. (Ar. 
22,01g/39mm). 1789. Grabador: M. Peleguer y Tossar. (H-76; VQ 13130). Anv: Busto laureado de Carlos IV con 
coraza, banda, manto y collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS IV D G HISPANIARVM REX, debajo del 
busto: MDCCLXXXIX. Rev: Escudo con forma de corazón coronado, con flor de lis y leon rampante a izquierda 
dentro, en el borde: PRISCAS NOVISIMAE EXALTAT ET AMOR, seis coronas rodeando el escudo, alrededor 
leyenda: FIDELIS MVRCIA PRO SE SVO QVE REGE PROCLAMAT. MBC+. Limpiada. Bonito tono. Rara.  	
175 €

F_1112. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Soria. (Ar. 3,54g/19mm). 1789. 
Acuñada en Madrid en Platerías Martínez. Grabador: A. Martínez. (Vives 107). Anv: Bustos de Carlos IV, con 
casaca, camisa con chorrera, banda, manto y collar de toisón, y de la reina, con traje de corte, alrededor leyenda: 
CAROLUS IV ET ALOYSIA AUGUSTI. Rev: Castillo de tres torres almenadas, sobre la del homenaje, busto de 
Alfonso IX, alrededor leyenda: NUMANTI ACCLAMATIO MDCCLXXXIX, en exergo: SUMPT COMIT DE/
GOMARA SIGNIFER M A. MBC+.  	 40 €
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F_1113. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Soria. (Ar. 3,46g/19mm). 1789. 
Acuñada en Madrid en Platerías Martínez. Grabador: A. Martínez. (Vives 107). Anv: Bustos de Carlos IV, con 
casaca, camisa con chorrera, banda, manto y collar de toisón, y de la reina, con traje de corte, alrededor leyenda: 
CAROLUS IV ET ALOYSIA AUGUSTI. Rev: Castillo de tres torres almenadas, sobre la del homenaje, busto de 
Alfonso IX, alrededor leyenda: NUMANTI ACCLAMATIO MDCCLXXXIX, en exergo: SUMPT COMIT DE/
GOMARA SIGNIFER M A. MBC+. Bonita pátina.  	 30 €

F_1114. 	 CARLOS 
IV (1788-1808). Proclamación en Soria. (Ar. 11,20/30mm). 1789. Grabador: A. Martínez. Módulo de 4 Reales. 
(Vives 105; H-101). Anv: Bustos de Carlos IV, con casaca, camisa con chorrera, banda, manto y collar del toisón, 
y de la reina, con traje de corte, alrededor leyenda: CAROLUS IV ET ALOYSIA AUGUSTI. Rev: España en pie 
sobre una base mirando a la derecha, sosteniendo pendón real y escudo oval con castillo de tres torres almenadas, 
alrededor leyenda: NUMANTIN ACCLAMATIO, en exergo: SUMPT COMIT DE GOMARA/SIGNIF MAY AN 
MDCCLXXXIX. MBC+. Mínimo golpecito en el canto. Bonito tono. Escasa.  	 100 €

F_1115. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Soria. (Bronce plateado. 6.14g/46mm). 1789. Grabador: A. 
Martínez. Pieza unifaz. Anv: Bustos acidados de Carlos IV con casaca, camisa chorrera,banda, manto y collar del 
toisón, y de la reina María Luisa, con diadema y traje de corte, alrededor leyenda: CAROLUS IV ET ALOYSIA 
AUGUSTI. EBC.  	 40 €
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F_1116. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación 
en Soria. (Bronce plateado 1,03/29mm). 1789. Grabador: A. Martínez. Módulo de 4 Reales. Prueba unifaz. Anv: 
Bustos de Carlos IV, con casaca, camisa con chorrera, banda, manto y collar del toisón, y de la reina, con traje de 
corte, alrededor leyenda: CAROLUS IV ET ALOYSIA AUGUSTI. EBC.  	 70 €

F_1117. 	 CARLOS IV (1788-1808). Carlos IV y María Luisa de Parma (Ae-plateado. 8,83g/53mm). 1789. Soria. Prueba 
de anverso con marco circular metálico. Unifaz. Grabador: A. Martínez. Anv: Bustos acidados de Carlos IV con 
casaca, camisa chorrera,banda, manto y collar del toisón, y de la reina María Luisa, con diadema y traje de corte, 
alrededor leyenda: CAROLUS IV ET ALOYSIA AUGUSTI. EBC.  	 130 €
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F_1118. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Sevilla. (Ar. 23,78g/35mm). 1789. Grabador: F. Gordillo. (Vives 
98; RAH 386). Anv: Busto semifrontal de Carlos IV laureado con casaca, camisa con chorrera, banda, manto y la 
cruz del Santo Espíritu, alrededor leyenda: CAROL IV D G HISP ET IND REX. Rev: San Fernando coronado con 
armadura, manto, espada y globo crucífero, entre San Isidoro y San Leandro ambos con mitra y báculo, encima 
leyenda: PROC S P Q HISPAL 1789, en exergo: NO-8-DO. MBC. Limpiada.  	 100 €

F_1119. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación. Escuela de las Nobles artes. (Ae. 45,22g/42mm). 1789. 
Sevilla. Grabador: A. de Saa. (RAH 387). Anv: usto semifrontal de Carlos IV con casaca, banda manto y el collar 
toisón, alrededor leyenda: CAROLVS IV D G HISP REX. Rev: Tres niños desnudos con hojas de laurel y palma, 
alrededor leyenda: SACRA REDIMITE TEMPORA LAVRO/NOB ART HISPAL SCHOLA 1789. MBC+.  	80 €
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F_1120. 	 CARLOS IV (1788-1808). Presencia de la Familia Real en Sevilla ofreciendo honras al sepulcro de San 
Fernando. (Ae. 31,51g/48mm). 1796. Sevilla. Grabador: Pardo en el corte y J. B. Amat en reverso. (Vives 183). 
Anv: Busto de Carlos IV con coraza, capa y toisón, alrededor leyenda: CAROLVS IV REX CATHOL HISPALI 
PIVS. Rev: Delante de una arqueía semicircular los Reyes y el Príncipe de Austrias arrodillados sobre la tumba de 
San Fernando, alrededor leyenda: SOLVTIS CAELESTI NVMINI VOTIS, en exergo: HISPAL SCHOL MDCC/
LXXXXVI. MBC.  	 100 €

F_1121. 	 CARLOS IV (1788-
1808). Voto de los Reyes y Príncipe Fernando en la Academia de Sevilla. (Bronce sobredorado. 38,96g/49mm). 
1796. Grabadores: Pardo y JBA. (Vives 183). Anv: Busto de Carlos IV con coraza, capa y toisón, alredeor leyenda: 
CAROLVS IV REX CATHOL HISPALI PIVS. Rev: Delante de una arquería semicircular, los Reyes y Príncipe de 
Asturias arrodillados ante la tumba de San Fernando, alrededor leyenda: SOLVTIS CAELESTI NVMINI VOTIS, 
en exergo: HISPAL SCHOL MDCCLXXXXVI. MBC+. Limpiada. Golpecitos en el canto.  	 70 €
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F_1122. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Carmona, Sevilla. 
(Ae. 11,88g/29mm). Grabador: anónimo. (Vives 78). Anv: Busto drapeado de Carlos IV con el collar del toisón, 
alrededor leyenda: CAROLUS IIII D G HISP REX INAUG MDCCLXXXIX. Rev: Lucero refulgente, alrededor 
leyenda: SICUT LUCIFER LUCET IN AURORA ITA IN VVANDALIA CARMO. EBC-. Golpecitos en grafilas. 
Leves rayitas.  	 40 €

F_1123. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en 
Valencia. (Ar.20,6g/18mm). 1789.Grabador: M. Peleguer y Tossar. (RAH 398). Anv: Leyenda: D/CARLOS IV/
PROCLAMADO/EN VALENCIA/A 19 DE FEB/1789. Rev: Láurea sobre C y L en monograma, debajo iniciales 
A.P. y V.N. que significan Antonio Pascual y Vicente Noguera, Caballeros capitulares y Diputados por la ciudad 
para las fiestas de Proclamación. MBC.  	 75 €

F_1124. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Valencia. (Ar.3,63g/23mm). 1789. Módulo de 2 Reales. 
(Vives 698; RAH 396). Anv: Busto drapead de Carlos IV, alrededor leyenda: D CARLOS IV REY DE ESPAÑA. 
Rev: Escudo coronado con murciélago en losange y las armas de la ciudad, entre L coronadas, alrededor leyenda: 
PROCLAMADO EN VALENCIA. EBC-. Preciosa pátina.  	 100 €

F_1125. 	 CARLOS IV (1788-1808). Proclamación en Valencia. (Ar.,12,93g/35mm). 1789. Grabador: M. Peleguer y 
Tossar. (H-107). Anv: Busto del rey con coraza, banda, manto y el collar del toisón, alrededor leyenda: CAROLVS 
IIII REX CATHOL INAVGVRANTVS, debajo del busto: MDCCLXXXIX. Rev: España en pie con el pendón real 
bajo un murciélago y un escudo oval con las armas de Valencia, a su derecha la representación del Turia con su 
nombre sobre un asta, alrededor leyenda: VOTA BONOS DVCIT AD EXITVS, en exergo: VALENTINORVM/
FIDES. EBC. Bonita e irregular pátina. Escasa.  	 150 €
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F_1126. 	 CARLOS IV (1788-1808). Familia Real de España. (Ae. 81,44g/64mm). 1808. Medalla unifaz. 
Grabador: ¿Paroy?. (Bramsen-720). Anv: Bustos acodados de Maía Luisa y Carlos IV con los infantes Carlos Mª 
Isidro, Francisco de Paula, Maía Luisa, María Isabel, Fernando y Carlota Joaquina a izquierda, alrededor leyenda: 
FAMILIA REAL DE ESPAÑA 1808. MBC+. Rara.  	 250 €

F_1127. 	 CARLOS IV (1788-
1801). Método de acuñación Droz. (Ae. 26,67g/40mm). 1801. Grabador: M. González de Sepúlveda. (Vives 191). 
Anv: Busto laureado de Carlos IV y busto de la reina con diadema, alrededor leyenda: ANION AUGUSTA. Rev: 
Leyenda: EVITANDO/EL FRAUDE/DILACION Y GASTOS/IDENTIFICA/LOS SIGNOS, alrededor leyenda: 
J.P. GROZ INVENTOR DEL METODO DE MULTIPLICAR LOS TROQUELES. En el canto leyenda: ACUÑA 
SUPERFICIE Y CANTO A UN SOLO GOLPE. EBC.  	 60 €
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F_1128. 	 CARLOS IV (1788-1801). Método 
de acuñación Droz. (Bronce plateado. 26,03g/40mm). 1801. Grabador: M. González de Sepúlveda. (Vives 191). 
Anv: Busto laureado de Carlos IV y busto de la reina con diadema, alrededor leyenda: ANION AUGUSTA. Rev: 
Leyenda: EVITANDO/EL FRAUDE/DILACION Y GASTOS/IDENTIFICA/LOS SIGNOS, alrededor leyenda: 
J.P. GROZ INVENTOR DEL METODO DE MULTIPLICAR LOS TROQUELES. En el canto leyenda: ACUÑA 
SUPERFICIE Y CANTO A UN SOLO GOLPE. MBC+.  	 50 €

F_1129. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Restitución al 
trono celebrada por el Obispo de Antequera. (Ae. 33,37g/42mm). 1814. Grabador: F. Gordillo. (RAH-489). Anv: 
Busto laureado de Fernando VII a derecha con el collar de tosión, alrededor leyenda: FERDINANDO VII REI 
GRATIA HISPAN ET INDIAR REG, debajo del busto: AN 1814. Rev: España y América, representadas por dos 
jóvenes guerreros, entre ambos escudo pequeño de España con corona imperial, el guerrero español clava lanza 
en un águila muerta (Francia) a sus pies, detrás león, alrededor leyenda: ANT EPP ANTEQUER ELECT ARCH 
MEX. EBC. Golpecitos en el canto y marquitas. Pieza muy interesante.  	 150 €
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F_1130. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en La Plata, argentina. (Ar. 26,85g/38mm). 1808. 
(H-26; VQ 13285). Anv: León rampante coronado a izquierda, con la garra derecha encima de un castillo de dos 
pisos, y la otra sobre un águila bicéfala muerta, entre las cabeza coronas real, alrededor leyenda: FERDINANDO 
VII HISP ET IND R PLATA (en monograma). Rev: Escudo de armas de la ciudad, dentro de círculo limitado por 
líneas, alrededor leyenda: OPTIMO PRINC PUBLICE FIDELIT IURAT. MBC. Escasa.  	 200 €

F_1131. 	 FERNANDO VI (1746-1759). Proclamación en Barcelona. (Ar. 5,15g/27mm). 
1746. Módulo de 2 Reales. Grabador: I. Valls. (Vives 669). Anv: Busto de Fernando VI con coraza, banda y collar 
de toisón, alrededor leyenda: FERDINAND REX CATH VI CAST III ARAG/PROCLAM BARCIN 1746. Rev: 
Mercurio a izquierda con petaso y caduceo, ayuda a Cupido a unir con un lazo las dos coronas usadas por los reyes 
de Castilla y Aragón, encima leyenda: AMORE REVINCIT. MBC+. Escasa.  	 100 €

F_1132. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 
Matrimonio de Fernando VII con María Isabel de Braganza. (Ar. 17,73g/34mm). 1816. Cádiz. (Vives 324; RAH 
497-498). Anv: Busto de Fernando VII laureado con casaca de solapas, camisa con chorrera, banda, manto y el 
collar de toisón, y busto de Isabel de Braganza, con traje de corte, alrededor leyenda: REG FERDINANDVS ET 
ELISABET AVGVSTI CATHOLICI. Rev: Armas de Cádiz con Hércules, sujetando a dos leones por las melenas, 
entre dos columnas rodeadas con cintas con la leyenda: NUN PLUS ULTRA, alrededor leyenda: SVPER MVROS 
TVOS CONSTITVI CVSTODIES ISAI 62, en exergo: HISPAN ET LVSITAN FOEDVS/PERPET AVGVSTO 
CON-/NVBIO GADIBVS/MDCCCXVI. MBC+. Precioso ejemplar.  	 100 €

F_1133. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 
Matrimonio de Fernando VII con María Isabel de Braganza. (Ae. 19,55g/34mm). 1816. Cádiz. (Vives 324; RAH 
499-500). Anv: Busto de Fernando VII laureado con casaca de solapas, camisa con chorrera, banda, manto y el 
collar de toisón, y busto de Isabel de Braganza, con traje de corte, alrededor leyenda: REG FERDINANDVS ET 
ELISABET AVGVSTI CATHOLICI. Rev: Armas de Cádiz con Hércules, sujetando a dos leones por las melenas, 
entre dos columnas rodeadas con cintas con la leyenda: NUN PLUS ULTRA, alrededor leyenda: SVPER MVROS 
TVOS CONSTITVI CVSTODIES ISAI 62, en exergo: HISPAN ET LVSITAN FOEDVS/PERPET AVGVSTO 
CON-/NVBIO GADIBVS/MDCCCXVI. MBC-/MBC.  	 20 €
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F_1134. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Cádiz en 
gratitud por haber declarado la ciudad puerto franco. (Ae. 28,32g/41mm). 1829. Grabador: F. Sagau. (Vives 359). 
Anv: Fernando VII con uniforme militar y cetro, a caballo al paso, al fondo la ciudad de Cádiz y en el cielo el Sol 
radiante, encima leyenda: FERNANDO 7º REY DE ESPAÑA. Rev: Leyenda: A NUESTRO CATOLICO/Y MUY 
AMADO SOBERANO/POR HABERSE DIGNADO/DECLARAR A CADIZ PUERTO FRANCO/DEDICAN 
ESTE MONUMENTO/DE ETERNA GRATITUD/EL AYUNTAMTO/DE LA MISMA PLAZA/AÑO DE 1829, 
dentro de láurea. EBC-. Golpecitos en el canto.  	 50 €

F_1135. 	FERNANDO VII (1808-1833). Declaración de Cádiz como Puerto Franco. (Ae. 27.20g/41mm). 1829. Grabador: 
F. Sagau. (Vives 359; RAH 541-542). Anv: Fernando VII con uniforme militar y cetro a caballo al paso, al fondo 
la ciudad de Cádiz, y en el cielo Sol radiante, alrededor leyenda: FERNANDO 7º REY DE ESPAÑA. Rev: 
Leyenda: A NUESTRO CATOLICO/Y MUY AMADO SOBERANO/POR HABERSE DIGNADO/DECLARAR 
A CADIZ PUERTO FRANCO/DEDICAN ESTE MONUMENTO/DE ETERNA GRATITUD/EL AYUNTAMTO 
Y CONSULADO/DE LA MISMA PLAZA/AÑO DE 1829. MBC+. Golpecitos en el canto.  	 40 €
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F_1136. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Boda de Fernando VII y María Josefa 
Amalia. (Bronce dorado. 33,94g/36mm). 1819. Irún. Manifiesto de lealtad de Yrún a María Josefa Amalia, nueva 
Reina. ( Vives 331 variación de metal). Anv: Bustos de Fernando VII y María Josefa Amalia a derecha, alrededor 
leyenda: FERNANDO VII Y Mª JOSEFA AMALIA. Rev: Leyenda: LA LEALTAD/DE LOS ESPAÑOLES/A 
SUS SOBERANOS/LO MANIFIESTO EN YRUN/VNA COMISION DE LOS REYN/A Mª JOSEFA AMALIA/
SU NUEVA REYNA/EN 3 DE OCTUBRE/DE 1819. EBC-.  	 75 €

F_1137. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en Madrid. (Ar.2,97g/20mm). 1808. Módulo de 1 Real 
(H-3). Anv: Escudo de España rodeado de collar del toisón, alrededor leyenda: FERDINAND VII D G HISPAN 
ET IND REX. Rev: Iniciales de Fernando VII, debajo láurea, encima estrella, alrededor leyenda: ACCLAMATIO 
AVGVSTA MATR D 24 AVG AN 1808. EBC-.  	 20 €

F_1138. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en Madrid. 
(Ar.5,71g/25mm). 1808. Módulo de 2 Reales. (Vives 200). Anv: Escudo de España rodeado de collar del toisón, 
alrededor leyenda: FERDINAND VII D G HISPAN ET IND REX. Rev: Iniciales de Fernando VII, debajo láurea, 
encima estrella, alrededor leyenda: ACCLAMATIO AVGVSTA MATR D 24 AVG AN 1808. MBC/MBC+  	20 €

F_1139. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en 
Madrid. (Ar.5,97g/25mm). 1808. Módulo de 2 Reales. (Vives 200). Anv: Escudo de España rodeado de collar del 
toisón, alrededor leyenda: FERDINAND VII D G HISPAN ET IND REX. Rev: Iniciales de Fernando VII, debajo 
láurea, encima estrella, alrededor leyenda: ACCLAMATIO AVGVSTA MATR D 24 AVG AN 1808. EBC.  	35 €
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F_1140. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en México. (Ar. 26,90g/39mm). 13 de 
Agosto de 1808. Módulo de 8 Reales. (Vives 227; H-32). Anv: Escudo coronado con las armas reales de España, 
alrededor leyenda: FERNANDO VII REY DE ESPAÑA Y DE LAS YNDIAS. Rev: Leyenda: PROCLAMA/DO 
EN MEXICO/A 13 DE AGOST/DEL AÑO DE/1808, dentro de corona de laurel. EBC. Pátina oscura.  	 200 €

F_1141. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Medalla Proclamación en México. (Ae.-sobredorado. 28,79g/37mm). 
Medalla ovalada. 1808. Grabador: J.M. Guerrero. (Vives 231; H-36). Anv: Busto laureado de Fernando VII con 
manto, alrededor leyenda: FERDIN VII HISP ET IND REX PLVSQVAM DILEC OPTATISS. Rev: Leyenda: 
INTACTAE FIDEI/DIFFICILLIM PATRIAE/TEMPORIBUS/MEX ACAD/MDCCCVIII, todo dentro de láurea 
dornada con grandes lazos. MBC+. Escasa.  	 100 €
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F_1142. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Instauración de la Suprema Junta Central 
de España e Indias de 1808. (Ar. 63,46g/51mm). 1809. México. Grabador:Tomás Suria. (Vives 276; RAH 466). 
Anv: Alegorías de España armada a derecha con escudo, con cruz sobre dos mundos F VII y Castillo y León, y de 
América a izquierda con corona de plumas, carcaj y sosteniendo cuchillo de sacrificio y corona de rosas, detrás 
sacas con monedas, bajo Europa, cañones y armas y detrás montes, encima leyenda: RESTAURADORA DE LA 
EUROPA, en exergo: UN AMERICANO AMIGO DEL/ORDEN LA IDEO Y PROMO-/VIO:TOMAS SURIA 
LA/GRABO EN MEXICO/AÑO DE 1809. Rev: Mesa en un estrado entre dos columnas con los tres miembros de 
la Suprema Junta de España e Indias estudiando planos y mapas. A su derecha, león con dos globos terráqueos, 
delante globo terráqueo, ancla, espada, libro, arado y rueca, encima de dosel cortinaje, encima leyenda: TODO 
RENACE, en exergo: A LA INMORTALIDAD/POR LA DICHOSA INSTALACION/DE LA SUPREMA JUNTA 
CENTRAL/DE ESPAÑA E INDIAS, HECHA/EN 25 DE SEPTIEMBRE DE 1808 LA NE. EBC+. Bonito tono 
irisado. Precioso y raro ejemplar.  La Junta Central Suprema Gubernativa del Reino nace de la unión de las 
diversas juntas provinciales surgidas de manera espontánea y como reacción a la invasión francesa de 1808. Se 
constituyó el 25 de septiembre de ese mismo año siendo  sustituida por el Consejo de Regencia el 31 de enero de 
1810; éste, a su vez, sería relevado por la Regencia del Reino el 20 de enero de 1812.  	 500 €
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F_1143. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Instauración de la Suprema Junta Central 
de España e Indias de 1808. (Ae. 63,22g/51mm). 1809. México. Grabador: Tomás Suria. (Vives 276; RAH 466). 
Anv: Alegorías de España armada a derecha con escudo, con cruz sobre dos mundos F VII y Castillo y León, y de 
América a izquierda con corona de plumas, carcaj y sosteniendo cuchillo de sacrificio y corona de rosas, detrás 
sacas con monedas, bajo Europa, cañones y armas y detrás montes, encima leyenda: RESTAURADORA DE LA 
EUROPA, en exergo: UN AMERICANO AMIGO DEL/ORDEN LA IDEO Y PROMO-/VIO:TOMAS SURIA 
LA/GRABO EN MEXICO/AÑO DE 1809. Rev: Mesa en un estrado entre dos columnas con los tres miembros de 
la Suprema Junta de España e Indias estudiando planos y mapas. A su derecha, león con dos globos terráqueos, 
delante globo terráqueo, ancla, espada, libro, arado y rueca, encima de dosel cortinaje, encima leyenda: TODO 
RENACE, en exergo: A LA INMORTALIDAD/POR LA DICHOSA INSTALACION/DE LA SUPREMA JUNTA 
CENTRAL/DE ESPAÑA E INDIAS, HECHA/EN 25 DE SEPTIEMBRE DE 1808 LA NE. EBC+. Marquitas en 
anverso. Golpe en canto. Bonito tono irisado. Precioso y raro ejemplar.  	 300 €

F_1144. 	 FERNANDO VII 
(1808-1833). Medalla de Proclamación. 1809. Seminario Tridentino de México. (Bronce dorado. 51,00g/51mm). 
Grabador: Guerrero. (GRO-F32a.). Anv: Busto de Fernando VII a derecha, leyenda: FERDIN VII HISPAN REX 
INDIARVMQVE IMPERATOR. Rev: Figura femenina sosteniendo escudo con el busto de Fernando VII en él, 
encima leyenda: FIDELITAS DOLI VICTRIX, debajo leyenda: REGE A GALL PEFID CAPTO MEX TRIDENT 
SEMIN MDCCCIX. EBC-. Anilla rota. Marquitas. Escasa.  	 150 €
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F_1145. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Batalla del Monte de las Cruces. 
(Ae. 53,43g/52mm). 30 de Octubre de 1810. Toluca, México. Grabador: F. Gordillo. (Vives 285). Anv: Ejército 
atacando un cerro con varias cruce, encima escudo refulgente con el busto del rey y la leyenda: FERNANDO VII 
REY D ESPAÑA E INDIAS, sostenido por un león con cetro y un genio que porta haz y espejo on una serpiente 
erollada, sobre nubes, en exergo: 30 DE OCTUBRE D 1810. Rev: Leyenda: AL/EXCMO SOR VENEGAS/ AL 
REGIMIENTO/DE LAS TRES VILLAS/Y DEMAS TROPAS/QUE CONS SUS COMANDANTES/TRUXILLO 
MENDIVIL Y BRIGAS/SOSTUVIERON/LA GLORIOSA ACCION/DEL MONTE D CRUCES/VERACRUZ. 
MBC+. Golpes en el canto.  	 100 €

F_1146. 	 FERNANDO VII 
(1808-1833). Restitución al trono. Consulado de México. (Ar. 52,45g/45mm). 1814. Grabador: P.V. Rodriguez. 
(Vives 315). Anv: Busto laureado de Fernando VII con manto, alrededor leyenda: FERDINANDO VII HISP ET 
IND REGI PROFLIGATIS HOSTIBVS DIVINITUS RESTITUTO MEXICI CONSULATUS, debajo del busto: 
MDCCCXIV. Rev: Mercurio en marcha, mirando una corona real radiante de luz, con caduceo e la mano derecha 
y dos estandartes sobre el hombro izquierdo, uno de los caules lleva bordado el escudo del Consulado, debajo, al 
fondo, vista de una ciudad costera amorallada y una nave, encima banda superior con leyenda: SUB CLIPEO SUO 
FELICITER PROGREDIOR, en exergo: P V RODRIGZ. EBC-/EBC. Bonito y raro ejemplar.  	 300 €
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F_1147. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Restitución en el Trono. (Ae. 57,58g/52mm). 
1814. México. Grabador: José Guerrero. (Vives 310). Anv: Leyenda: FERDINANDO/OPTIMO REGI/SOLIO 
RESTITUTO/CAPITULUM/ECCLES MEXIC/1814, dentro de doble orla lineal. Rev: Fernando VII laureado y 
vestido con traje romano sentado en el trono con cetro en la mano derecha, a sus pies Furia estrangulando a una 
serpiente, al fondo, columna y pedestal. MBC+. Leves golpecitos en el canto.  	 80 €

F_1148. 	FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en Zacatecas, México. (Ar. 36,96g/42mm). Grabador: F. Gordillo. 
7 de Septiembre de 1808. (Vives 269; H-90). Anv: Busto de Fernando VII con casaca de solapas bordada, camisa 
chorrera, banda, manto y el collar de toisón, alrededor leyenda: FERNANDO VII REY DE ESPAÑA Y D LAS 
INDIAS. Rev: Escudo oval coronado de Zacatecas adornado de cartones y cintas, con el lema: LABOR VINCIT 
OMNIA, a izquierda un malacate, a derecha un buque de tres palos, alrededor leyenda: PROCLAMADO EN LA 
CIUDD D ZACAT POR SUS LEALES COMERC Y MINEROS, en exergo: EN 7 D SEPTIENMBRED 1808. 
EBC. Precioso y muy raro ejemplar.  	 400 €

F_1149. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en Nueva Granada. (Ar. 7,21g/27mm). Septiembre de 
1808. Módulo de 2 Reales. (Vives no cita variante; Ha 38). Anv: Leyenda: AUGUSTA/PROCLAMCION/DEL N 
R D G POR/FERNANDO VII/SEP 11 DE/1808, encima granada. MBC. Preciosa pátina. Escasa.  	 90 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 196

F_1150. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en Lima, Perú. (Ar. 27,16g/38mm). 13 de Octubre de 1808. 
Grabador: Soto. (Vives 219; H-28). Anv: Busto de Fernando VII con casaca, camisa chorrera, banda y collar de 
toisón, alrededor leyenda: FERDINANDUS VII D G HISP ET IND REX. Rev: Aguila de dos cabeza coronada, 
en el pecho escudo con K, granada con hojas y J coronadas encima cometa, a ambos lados columnas de Hércules 
rodeadas por cinta con leyenda: PLUS-VLTRA, debajo leyenda: ABASCAL/13 OCTOB/1808, alrededor leyenda: 
PUBLICAE FIDELITATIS JURAM LIMAE. MBC+. Escasa.  	 150 €

F_1151. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación de Fernando VII. (Ar. 26,78g/34mm). 
1808. Potosí. (H-50). Anv: Vista de montaña con túneles mineros, casas, personas y animales de carga, a ambos 
lados pilares, y encima de la montaña águila bicéfala coronada, alrededor leyenda: OPTIMO PRINC PUBLICE 
FIDELIT JURAT. Rev: Leyenda: POTOSI/PRO/FERDINANDO VII/ANNO/1808, debajo flor. MBC+. Rara de 
encontrar sin perforación.  	 150 €

F_1152. 	 FERNANDO VII (1808-1833). La ciudad de 
Potosí a José Manuel Goyeneche, vencedor de la Batalla del río Desaguadero. (Ar. 42,25g/43mm). 1811. Potosí. 
(Vives 289). Anv: Busto del general Goyoneche cpm guerrera, camisa chorrera y placa de Santiago, alrededor 
leyenda: D D JOSEPHUS EMANUELA GOYONECHE AREQUIENSIS ORIGINE. Rev: Leyenda MILITUM/
AEGREGIUS MAGIS/TER SUB FERD VII/AUGUSTO CONFREGIT/ARGENTINA CASTRA IN/CONFLITU 
CAMPESTRI D/HUAQUI ET SYPESYPE, ATQUE/SUBEGIT COMITER CIVITA/TES SUBERSAS POTOSI, 
PAZ;/COCHABAMBA IURIUM/ET REGIS, debajo guirnalda floral, alrededor leyenda: MUNICIPIUM POTOSI 
IN GRATULATIONEM ASSERTORIS LIBERTATIS PATRIAE A 1811. MBC. Agujero a las 12h. Rara.  	150 €
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F_1153. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Restitución del Absolutismo. La Cuádruple Alianza exaltada en la ciudad 
de Segovia. (Ae.30,53g/40mm). 1823. Grabador. N. Bartolomé y montejo. (Vives 342). Anv: Busto de Fernando 
VII con casaca de solapas bordadas, camisa chorrera, banda y el collar del toisón, alrededor leyenda: FERDIN 7º 
SEDITIOSIS ITERUM PROFLIGATIS, debajo del busto leyenda: MONET SEGOVIENSIS. Rev: Cruz formada 
por un águila bidéfala coronada y cuatro coronas, rodeadas por rama de laurel y roble, enlazadas. EBC-. Escasa.  
En el Congreso de Verona, celebrado entre octubre y diciembre de 1822, la Santa Alianza había acordado prestar 
al rey de España el apoyo solicitado. Tras la retirada de Inglaterra, fueron Francia, Prusia, Austria y Rusia los que 
formaron la Cuádruple  Alianza que el 7 de Abril y al mando del duque de Angulema entró en España para restituir 
a Fernando VII como monarca absoluto.  Esta medalla, evocadora de «la gloriosa restitución de S. M. al goce de 
la plenitud de sus soberanos derechos», fue acuñada por real orden de febrero de 1824 en la ceca de Segovia por 
el maestro grabador interino Nicolás Bartolomé y Montejo.  	 75 €

F_1154. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación del monarca 
en la ciudad peruana de Tarma. (Ar. 13,10g/33mm). 1808. (Vives 261). Anv: Busto laureado de Fernando VII con 
collar de toisón, alrededor leyenda: FERDINANDUS VII D G HISP ET INDO REX. Rev: Arriba león rampante 
a izquierda, debajo leyenda: URRUTIA/NOVIEMBRE 18/DE 1808, debajo flor, alrededor leyenda: PUBLICAE 
FIDELITATIS JURAMENTUM TARMAE. EBC-. Marquitas. Rara.  	 250 €
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F_1155. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Proclamación en Valencia. (Ar.7,21g/26mm). 1809. 
Módulo de 2 Reales. (Vives 721). Anv: Busto drapeado de Fernando VII, alrededor leyenda: A FERNANDO VII 
REY DE ESP E IND 1809. Rev: Escudo coronado de Valencia entre L coronadas, alrededor leyenda: RENUEVA 
VAL SU JURAM SELLADO CON SU SANGRE. MBC+.  	 75 €

F_1156. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Daoiz y Velarde. A los Héroes de la 
Independencia. (Ae. 62,68g/45mm). 1808. Grabador: V. González. (Vives 199). Anv: Bustos de Daoiz y Velarde 
en medallones adornados por olivos y espada, debajo cartela con leyenda: A DAOIZ Y VELARDE. Rev: Cartela 
con leyenda: A LOS HEROES DE LA INDEPENDENCIA EN 1808, detrás antorchas cruzadas, dentro de láurea, 
arriba leyenda: TALAVERA MADRID ZARAGOZA, debajo leyenda: BAILEN ¡¡ESPAÑA!! GERONA. EBC-. 
Varias faltas en el cospel.  	 30 €
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F_1157. 	 FERNANDO VII (1808-1833). 
Restablecimiento de la Constitución de 1812. (Bronce plateado. 71,88/50mm). 7 de Marzo de 1820. Grabadores 
Caque y Barre. (Vives 337 variantes de metal). Anv: Cabeza laureada de Fernando VII a izquierda, alrededor 
leyenda: FERNANDO VII POR LA G DE DIOS Y LA CONSTITUCIÓN DE LA MON REY DE LAS ESPAÑAS 
Y DE LAS YND. Rev: Minerva estante a izquierda portando lanza y escudo, destapando tablillas con inscripción: 
CONSTITUCION POLITICA/DE LA MONARQUIA ESPAÑOLA, alrededor leyenda: RESTABLECIDA POR 
LA SABIDURIA DEL REY Y LA CONSTANCIA DE LA NACION, debajo: 7 DE MARZO 1820. MBC+.  La 
popular Constitución de 1812 fue proclamada hasta en tres ocasiones. Además de la propia del 12, lo fue también 
en 1820 y en un corto periodo en 1836. En esta que nos ocupa marca el pistoletazo de salida del conocido Trienio 
Liberal y fue  jurada por el rey, presionado por la situación social del país, el 9 de marzo del 1820. La Constitución 
establecía, entre otras novedades importantes, que la soberanía recaía en la nación, no en el rey,  la separación 
de poderes o el sufragio universal masculino indirecto. Sólo tres años después dejó de tener efecto iniciándose la 
llamada Década Ominosa.  	 70 €

F_1158. 	
FERNANDO VII (1808-1833). Triunfo de Vitoria. (Ar.42.47g/45mm). 1813. Grabador: Sagau. (Vives 302). Anv: 
Cabeza de Wellington a izquierda, alrededor leyenda: WELLINGTON DUQUE DE CIUDAD RODRIGO. Rev: 
Victoria con casco, corona y palma avanzado a izquierda sobre un campo de batalla, pisando restos de armas y 
estandartes, al fondo, la ciudad y una colina humeante, alrededor leyenda: TRIUNFO DE VICTORIA, en exergo: 
POR LA PROV DE CHARCAS/D MAR ROD OLMEDO/AÑO 1813. MBC+. Rara. Rayitas de limpieza.  	150 €
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F_1159. 	 FERNANDO VII 
(1808-1833). Año 3º de la Constitución de la monarquía española. (Ae.-plateado. 32,70g/43mm). 5 de Enero de 
1814. Madrid. (Vives 313 var). Anv: Escudo coronado de Madrid sobre cartón adornado con guirnaldas, encima 
leyenda: AÑO 3º DE LA CONSTITUCION DE LA MONARQUIA ESPAÑOLA. Rev: Leyenda: ARROJANDO/
EL ENEMIG/Y REINTEGRADA/LA NACIONE SUS/DERECHOS/POR LOS ESFUERZOS/DE PUEBLO,/
ENTRAEL GOBIERNO/TRIUNFANTE EN MADRID/5 ENERO 1814. MBC+.  	 30 €

F_1160. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Boda de Fernando VII y María Josefa Amalia. (Ar. 53,30g/38mm). 
1819. Homenaje de las Provincias Vascongadas. (Vives 332). Anv: Bustos de Fernando VII y María Josefa Amalia 
a derecha, alrededor leyenda: FERD VII ET MARIA JOS AMAL HISP IND REG. Rev: Ara central encendida, 
a la derecha figura alada con una antorcha y corona de laurel, a la izquierda tres figuras femeninas con guirnalda, 
encima leyenda: FAUSTO AUG CANNUB PUBL FELICI PIG, en exergo: óvalo con tres manos unidas, a ambos 
lados leyenda: LAS PRO-VINCIAS/BASCON-GADAS/AÑO D-1819. EBC+. Limpiada.  	 150 €
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F_1161. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Boda de Fernando VII y María Josefa Amalia. (Ae. 
42,96g/38mm). 1819. Homenaje de las Provincias Vascongadas. (Vives 332 variante en metal). Anv: Bustos de 
Fernando VII y María Josefa Amalia a derecha, alrededor leyenda: FERD VII ET MARIA JOS AMAL HISP IND 
REG. Rev: Ara central encendida, a la derecha figura alada con una antorcha y corona de laurel, a la izquierda tres 
figuras femeninas con guirnalda, encima leyenda: FAUSTO AUG CANNUB PUBL FELICI PIG, en exergo: óvalo 
con tres manos unidas, a ambos lados leyenda: LAS PRO-VINCIAS/BASCON-GADAS/AÑO D-1819. EBC.  	30 
€

F_1162. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Restablecimiento de la Constitución de 1812. (Ae. 72,82/50mm). 7 de Marzo 
de 1820. Grabadores Caque y Barre. (Vives 337). Anv: Cabeza laureada de Fernando VII a izquierda, alrededor 
leyenda: FERNANDO VII POR LA G DE DIOS Y LA CONSTITUCIÓN DE LA MON REY DE LAS ESPAÑAS 
Y DE LAS YND. Rev: Minerva estante a izquierda portando lanza y escudo, destapando tablillas con inscripción: 
CONSTITUCION POLITICA/DE LA MONARQUIA ESPAÑOLA, alrededor leyenda: RESTABLECIDA POR 
LA SABIDURIA DEL REY Y LA CONSTANCIA DE LA NACION, debajo: 7 DE MARZO 1820. MBC+.  	 45 
€
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F_1163. 	 FERNANDO VII (1808-1833). La España Despertada. (Bronce dorado. 
13,11g/39mm). 1820. Forma ovalada. En anverso alegoría de España coronada, sentada a izquierda con el libro 
de la Constitución en el reverso haz lictorio entre escudos de Castilla y León. (VQ-14224). Anv: España sentada 
a izquierda portando la Constitución y corona de laurel, delante hemisferios coronados entre columnas, a ambos 
lados leyenda: LA ESPAÑA DESPERTADA, debajo: MDCCCXX. Rev: Haz lictorio entre escudos de Castilla y 
León, alrededor leyenda: DE LA UNION NACE LA FUERZA, debajo leyenda: A LOS CONSTITUCIONALES. 
EBC. Escasa  	 100 €
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F_1164. 	 FERNANDO VII (1808-1833). Constitución. Pronunciamiento de Riego. 
(Ae. 94,27g/57mm). 1820. Grabador: J.J. Dubois. (Vives 339). Anv: Cabeza laureada de Fernando VII, alrededor 
leyenda: FERNANDO VII P L G DE DIOS Y LA CONSTITUCION REY DE LAS ESPAÑAS 9 DE JULIO 1820. 
Rev: Perséfone y Minerva coronando la constitución sobre pilar con las columnas de Hércules rodeadas por cinta 
con leyenda: NEC PLUS ULRA, sobre dos globos terráqueos, alrededor leyenda: MONARQUIA LIBERTAD, en 
exergo: EL CIUDADANO RAFAEL/DEL RIEGO. EBC. Leve marquita en mejilla y golpe en el canto. Precioso 
y escaso ejemplar.  El 1 de enero de 1820, se produce el llamado pronunciamiento del coronel Rafael de Riego 
en la población sevillana de Las Cabezas de San Juan. El detonante fue la negación de las tropas a embarcar para 
América, en plena efervescencia de las luchas de independencia contra la Monarquía española. El rey Fernando 
VII,  temeroso de que la situación se propagase a otros puntos del país, se vio obligado a firmar un decreto por el 
que se sometía a “la voluntad general del pueblo”, y tres días más tarde juró finalmente la Constitución de Cádiz 
de 1812.  	 100 €

1165. 	 FERNANDO VII (1808-1833). María Cristina. Regente (Ae. 73,39g/51mm). 1833. Grabador: J.J. Dubois. 
Reacuñación realizada por la Casa de la Moneda de París entre 1842 y 1845. (JP-363). Anv: Cabeza de la reina a 
izquierda con moño alto, tiara, flequillo rizado, pendientes y collar de perlas, alrededor leyenda: MARIE CRISTINE 
REINE REGENTE 1833. Rev: Leyenda: NEE/LE/XXVII AVRIL/MDCCCVI/MARIE A FERDINAND VII ROI 
D ESPAGNE ET DES INDES LE XI DECEMBRE MDCCCXXIX. En el canto: CUIVRE. EBC. Leves marquitas 
y leve golpecito en el canto.  	 50 €

1166. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Barcelona. (Ar. 3,55g/21mm). 1833. Módulo de 1 real. (Cru. Medalles 
252). MBC+.  	 30 €
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F_1167. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Barcelona. (Ar. 5,82g/26mm). 1833. Módulo de 2 reales. (Cru. 
Medalles 251). MBC+/MBC.  	 30 €

F_1168. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Jaén. (Ar. 1,47g/15mm). 8 de Diciembre de 1833. (Cayón 16788). 
EBC.  	 20 €

1169. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Madrid. (Ar. 1,45/15mm). 24 de Octubre de 1833. Módulo de 1/2 Real. 
(Cayón 16789). EBC.  	 15 €

F_1170. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Madrid. (Ar. 1,52/15mm). 24 de Octubre de 1833. Módulo de 1/2 
Real. (Cayón 16789). EBC.  	 15 €

1171. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Madrid. (Ar. 3,01/19mm). 24 de Octubre de 1833. Módulo de 1 Real. 
(H-23). MBC+.  	 20 €

1172. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Madrid. (Ar. 5,86/25mm). 24 de Octubre de 1833. Módulo de 2 Reales. 
(H-21). MBC+  	 25 €

F_1173. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Madrid. (Ar. 6,04/25mm). 24 de Octubre de 1833. Módulo de 2 
Reales. Plata sobredorada. (H-21a). EBC.  	 30 €

F_1174. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en Segovia. (Ar. 5,46g/24mm). 1833. Segovia. En reverso acueducto 
con dos órdenes y cuatro arcos. (Vives 758). EBC-.  	 30 €
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F_1175. 	 ISABEL II  (1833-1868). Proclamación en Zaragoza. (Ar. 6,02g/26mm). 1833. (Vives 763). 
EBC-.  	 30 €

F_1176. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación en La Habana, Cuba. (Ar. 4,12g/21mm). 8 de Febrero de 1834. (Vives 
767). MBC+.  	 50 €

1177. 	 ISABEL II (1833-1868). A la invicta Bilbao. (Ae. 31,67g/41mm). 25 de Diciembre de 1836. Grabador: Leveque. 
(RAH 577). EBC-. Manchitas.  	 40 €

1178. 	 ISABEL II (1833-1868). Visita de la Reina Regente Mª Cristina e Isabel II a la Casa de la Moneda de París. (Ae. 
66,07g/51mm). 1840. Grabador: Barre.(Vives 369). MBC+. Mínimas marquitas.  	 30 €

1179. 	 ISABEL II (1833-1868). Al mérito en las artes. (Ae. 45,59g/40mm). 1841. Madrid. Grabador: M. González 
Sepúlveda. (Vives 777). EBC. Abrillantada.  	 30 €

1180. 	 ISABEL II (1833-1868). Proclamación de la Mayoría de Edad. (Ae. 8,25g/26mm). 1843. Jubia. (H-7). MBC+.  	
40 €

F_1181. 	ISABEL II (1833-1868). Mayoría de Edad de la Reina. (Ae. 5,09g/23mm). 1843. Segovia. (Vives 790 variación 
de metal). EBC-.  	 40 €

1182. 	 ISABEL II (1833-1868). Regreso de María Cristina de Borbón a  (Ae. 59,07g/52mm). 1844. Acuñada por la 
Diputación Provincial de Barcelona. Grabador: Jubany. (Cru. Medalles 549). EBC. Escasa.  	 75 €
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F_1183. 	 ISABEL II (1833-1868). Regreso de María Cristina de Borbón. (Ae. 59,07g/52mm). 1844. Acuñada por la 
Diputación Provincial de Barcelona. Grabador: Jubany. (Cru. Medalles 549). EBC. Escasa.  	 75 €

1184. 	 ISABEL II (1833-1868). Regreso de María Cristina de Borbón. (Metal blanco. 28,07g/51mm). 1844. Acuñada por 
la Diputación de Barcelona. Placa unifaz. ¿Prueba?. MBC+. Muy rara. Se conocen ejemplares en plata y bronce 
grabados por Jubany y que incluyen en el reverso la escena de Victoria en cuádriga a izquierda.  	 120 €

1185. 	 ISABEL II (1833-1868). Boda Real. (Ae. 23,94g/37mm). 1846. Barcelona. (Vives 385). EBC+.  	 50 €

1186. 	 ISABEL II (1833-1868). Regimiento de Ingenieros. (Ae. 85.53g/56mm). 1847. Grabador: Pingret. F. (Vives 387). 
EBC.  	 40 €

1187. 	 ISABEL II (1833-1868). Regimiento de Ingenieros. (Ae. 89,25g/56mm). 1847. Grabador: Pingret. F. (Vives 387). 
EBC.  	 40 €

1188. 	 ISABEL II (1833-1868). Cuerpo de Ingenieros del Ejército. (Ae. 95,27g/57mm). 1847. Grabador Pingret. (Vives 
818). EBC.  	 80 €

1189. 	 ISABEL II (1833-1868). Inauguración del Ferrocarril Barcelona-Mataró. (Ae. 78,51g/52mm). 1848. Grabadores 
y diseño: Lorenzale y Jubany. (RAH-602). EBC-. Golpe en el canto.  El 28 de octubre de 1848, veinte días después 
de su primer viaje y por motivos de agenda,  se inaugura el primer ferrocarril de uso público de la península. 
Especificamos lo de península pues el primer ferrocarril español se había puesto en circulación en 1839 en la 
isla de Cuba, en el tramo La Habana-Bejucal. Aun así, el Barcelona-Mataró es  considerado uno de los iconos 
del inicio del proceso industrializador en España y supuso el primer paso en la extensión de la red ferroviaria en 
España que prosiguió en la década de los 50 con la línea Madrid-Aranjuez, la Barcelona-Granollers y la Xátiva-
Valencia entre otras.  	 40 €

1190. 	 ISABEL II (1833-1868). Luis José Sartorius. Conde de San Luis y Vizconde Priego. (Ae.129,62g/64mm). 1850. 
Grabador: Bouvet. (VQ 14311). EBC. Mínimas marquitas.  	 30 €
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F_1191. 	 ISABEL II (1833-1868). Baldomero Espartero. (Metal Blanco. 115,87g/62mm). 1855. Grabador: Luiys Dies F. 
(Vives 798). EBC-. Marquitas, especialmente en reverso, y golpecitos en la grafila del anverso.  	 50 €

1192. 	 ISABEL II (1833-1868). Al Duque de la Victoria (Espartero). Inauguración del Ferrocarril Zaragoza-Madrid. 
(Ae. 10,67g/27mm). Mayo de 1856. (Patrimonio Nacional 683). EBC. Escasa.  	 30 €

1193. 	 ISABEL II (1833-1868). Exposición de Agricultura. Expositor. (Ae. 39,62g/43mm). 1857. Grabador: C.B. (Louis 
Charles Bouvet). (Patrimonio Nacional 684). SC-.  	 30 €

1194. 	 ISABEL II (1833-1868). Exposición de Agricultura. (Ae. 39,61g/43mm). 1857. Madrid. Grabador: Louis Charles 
Bouvet. En el canto grabado Cuivre (Colección Medallas Españolas, Vol II, Nº 684). EBC.  	 45 €

1195. 	 ISABEL II  (1833-1868). Exposición de Agricultura. Expositor. (Ae. 40,24g/43mm). 1857. Madrid. Grabador: 
C.B.(Louis Charles Bouvet). En canto Cuivre. (Patrimonio Nacional 684). EBC+.  	 50 €
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F_1196. 	 ISABEL II (1833-1868). Exposición de Agricultura. Al mérito.(Ae.. 109,72g/59mm). 1857. Madrid. Grabador: 
C.B. (Louis Charles Bouvet). (Vives 401). EBC. Marquitas. Escasa.  	 100 €

1197. 	 ISABEL II (1833-1868). Exposición de Agricultura. Al mérito.(Ae.-sobredorado. 106,62g/59mm). 1857. Madrid. 
Grabador: C.B. (Louis Charles Bouvet). (Vives 401). MBC. Escasa.  	 60 €

1198. 	 ISABEL II (1833-1868). Inauguración del Canal de Isabel II. (Ae. 7,55g/23mm). 24 de Junio de 1858. Madrid. 
(Vives 407). MBC+.  	 30 €

1199. 	 ISABEL II (1833-1868). Inauguración de las obras de conducción de aguas a La Habana, Cuba. (Ae. 93,88g/56mm). 
Medalla ovalada. 1858. Anónimo. (Vives 409). EBC-. Leve golpecito en el canto.  	 70 €

F_1200. 	 ISABEL II (1833-1868). Guerra de África. Cesión de Patrimonio Real para la ayuda a los gastos de la Guerra 
de África. (Ae. 92,12g/58mm). 1859. Grabador:. A. Gerbier y Massonet. (Vives-416). MBC+.  	 45 €

1201. 	 ISABEL II (1833-1868). Guerra de África. Cesión de Patrimonio Real para la ayuda a los gastos de la Guerra de 
África. (Metal blanco. 82,58g/58mm). 1859. Grabador:. A. Gerbier y Massonet. (Vives 416 variación de metal). 
MBC.  	 30 €
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F_1202. 	 ISABEL II (1833-1868). Guerra de África. Cesión de Patrimonio Real para la ayuda 
a los gastos de la Guerra de África. (Ar. 76,51g/58mm). 1859. Grabador:. A. Gerbier y Massonet. (Vives 416). 
MBC+.  Una guerra acarrea gastos  y necesita  de épica nacional. Especialmente cuando las arcas del país están 
pasando serias dificultades. No es casual que, en este contexto de exaltación y penurias, se haga pública una lista 
interminable de donaciones tanto públicas y privadas para sufragar dicho conflicto: universidades, estudiantes, 
obispados, diputaciones provinciales, ayuntamientos… y cómo no la propia reina: “que se tasen y vendan todas 
mis joyas si es necesario al logro de tan santa empresa, que se disponga sin reparo de mi patrimonio particular 
para el bien y la gloria de mis hjos (…)” así reza en el anverso de esta histórica medalla.  	 80 €

1203. 	 ISABEL II (1833-1868). Al Duque de Tetuán. Los empleados del Ministerio de Hacienda de Sevilla. (Ae. 
57,61g/48mm). 1860. Anónima. (VQ 14346). EBC. Marquitas.  	 40 €
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F_1204. 	 ISABEL II (1833-1868). Desembarco en Ceuta del primer cuerpo del ejército español. Guerra de África. 
(Ae.-sobredorado. 53,78g/52mm). 1860. Grabador: Massonet. (VQ-14345). EBC. Rara.  	 100 €

1205. 	 ISABEL II (1833-1868). Desembarco en Ceuta del primer cuerpo del ejército español. Guerra de África. (Metal 
blanco. 52,85g/50mm). 1860. Grabador: Massonet. (VQ 14345). EBC-. Rara.  	 75 €

1206. 	 ISABEL II (1833-1868). Desembarco en Ceuta del primer cuerpo del ejército español. Guerra de África. (Ae. 
72,95g/50mm). 1860. Grabador: Massonet. (VQ 14345). EBC. Ligerísimo toque en canto. Rara.  	 75 €

1207. 	 ISABEL II (1833-1868). Campaña de África. (Metal blanco. 24,44g/39mm). 1860. Medalla circular sobre cruz 
griega. (Pérez Guerra 725). MBC+. Falta corona y anilla. MBC+. Escasa.  	 30 €
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F_1208. 	 ISABEL II (1833-1868). Prim Marqués de los Castillejos. Guerra de África. (Calamina plateada. 
68,80g/54mm). 1860. Barcelona. Grabador: Pomar. (Vives 809). MBC+.  	 90 €

1209. 	 ISABEL II (1833-1868). Prim Marqués de los Castillejos. Guerra de África. (Calamina plateada. 69,03g/54mm). 
1860. Barcelona. Grabador: Pomar. (Vives 809). MBC+.  Tras la pérdida de las colonias de ultramar, España se 
había convertido en una potencia de segundo orden. Escarceos en el Pacífico, México o este de África perseguían 
mantener cierto nivel de prestigio internacional y de paso imponer respeto a una vecina Francia que acababa 
de ocupar suelo argelino. Rafael Echagüe, Antonio Ros de Olano y Juan Prim fueron las cabezas visibles de 
la contundente victoria en la batalla de Wad-Ras frente a unas tropas marroquíes que capitularon dando paso a 
una paz, del mismo nombre que la batalla, que no supuso para España ninguna expansión territorial ni ventaja 
estratégica , pues ni Francia ni Inglaterra lo permitieron.  	 90 €

1210. 	 ISABEL II (1833-1868). Visita a la ciudad de Sevilla. (Ae. 6,13g/23mm). 17 de Septiembre de 1862. (VQ 14359). 
MBC+. Acuñación floja en reverso.  	 20 €

1211. 	 ISABEL II (1833-1868). Visita de la Reina a las Provincias de Andalucía y Murcia. (Ae. 54,14g/50mm). 1862. 
Acuñada en Málaga por José Gallardo. (Vives 428 variación de metal). EBC-. Leves golpecitos en el canto. Rara 
así.  	 50 €
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F_1212. 	 ISABEL II  (1833-1868). Visita de la Reina a las Provincias 
de Andalucía y Murcia. (Metal Blanco. 57,75g/52mm). 1862. (Vives 428).  EBC-. Rara así.  Cuentan las crónicas 
de la época que aquel viernes 12 de septiembre las salvas de artillería anunciaban la salida desde el Palacio Real 
con destino a la estación de ferrocarril de Mediodía de la reina hacia el sur del país. Viajaban además de la reina, 
el rey y sus dos hijos mayores, el Príncipe de Asturias y la infanta Doña Isabel. La lista de personajes ilustres que 
le acompañan era  realmente extensa y el número de ciudades y pueblos a visitar también:  Toledo, Ciudad Real, 
Jaén, Granada, Sevilla… hasta llegar a  Murcia con paradas realmente significativas como esta de Málaga que 
ilustra nuestra pieza. Ni que decir tiene que en cada una de estas paradas la algarabía, las inauguraciones e incluso 
las construcciones de arcos de triunfo fueron la constante de un viaje que se dio por finalizado con la llegada, de 
nuevo, a palacio de la familia el 29 de octubre de ese mismo año de 1862.  	 75 €

1213. 	 ISABEL II (1833-1868). Visita de Isabel II a la Casa de la Moneda. (Ae. 57,62g/50mm). Diciembre de 1862. 
Madrid. Grabador: L. Marchionni, bajo corte del cuello. (Vives 440). EBC-.  	 50 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 213

F_1214. 	 ISABEL II (1833-1868). Visita de Isabel II a la Casa de la Moneda. (Ar. 51,52g/50mm). Diciembre de 1862. 
Madrid. Grabador: L. Marchionni, bajo corte del cuello. (Vives 436/XXXV-9). MBC+. Rayitas.  	 75 €

1215. 	 ISABEL II (1833-1868). Por el derribo de las murallas y portificaciones. (Ae. 52,55g/47mm). 1864. Acuñada en 
París. Grabador: Stern. (MPN no cita). MBC+. Golpe en el canto.  	 30 €

1216. 	 ISABEL II (1833-1868). Cesión del Patrimonio Real. (Ae. 101,49g/61mm). 18 de Febrero de 1865. Grabador: 
Carrasco y M. Pachecho. (RAH-858). MBC.  	 40 €

1217. 	 ISABEL II (1833-1868). Cesión del Patrimonio Real. (Bronce sobredorado. 102,94g/62mm). 1865. Grabadores: 
Carrasco y M. Pacheco. (RAH 858 variación de metal). EBC-. Marquitas y rayitas.  	 30 €

1218. 	 ISABEL II (1833-1868). Exposición Universal de París. (Metal blanco. 49,77g/50mm). 1867. Acuñada en Lasarte, 
Guipuzcoa. Grabador: A. Borrel. (Vives 813). EBC-.  	 25 €

1219. 	 ISABEL II (1833-1868). Traída de aguas de Tempul a Jerez. (Ae. 55,63g/44mm). 1864-1869. Pieza acuñada en 
Londres. Grabadores: J.S. y A.B.Wyon. (Vives 454). EBC+.  	 30 €

1220. 	 ISABEL II (1833-1868). Compañía de los Ferrocarriles del Norte. (Ar. 49,24g/45mm). S/F. Grabado el nombre de 
D. Gabriel Cortés. MBC+. Rayitas.  Esta compañía de Ferrocarriles fue creada en 1858 y perduró como tal hasta 
mediados del siglo XX cuando fue integrada en Renfe.  	 20 €

1221. 	 ISABEL II (1833-1868). Premio al Mérito. Escuela de Pintura, Escultura y Grabado. (Ae. 15,30g/34mm). S/D. 
Grabador: Fernádez. F. (Anverso como Vives 812). EBC.  	 30 €

1222. 	 ISABEL II (1833-1868). Isabel II Reina de las Españas. (Ae. 40,02g/39mm). Medalla unifaz. Sin fecha y sin 
grabador. EBC.  	 40 €
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F_1223. 	 AMADEO I (1871-1873). Proclamación. (Ae. 56,34g/42mm). 16 de Noviembre de 1870. Madrid.Grabador: J. 
García Morado. (Vives 832; RAH 670). EBC. Marquitas. Escasa.  	 150 €

1224. 	 AMADEO I (1871-1873). A la Escuadra del Mediterráneo. Viaje a España del nuevo rey. (Ae. 15,88g/29mm). 26 
de Diciembre de 1870. Grabador: G. Sellán. (VQ 14379). EBC-. Corona quitada, marca en la zona. Rara.  El nuevo 
rey llegaría vía marítima al puerto de Cartagena un 30 de diciembre de 1870. Unos días más tarde el 2 de enero de 
1871, Amadeo presentaba en la basílica de Atocha de Madrid,  su respeto y condolencia  ante la tumba de Prim, su 
principal valedor y que había sido asesinado unos días antes. Presentado por sus partidarios como un impulsor del 
progresismo y la modernidad, el primer “rey demócrata” de nuestra historia nunca contó con el suficiente apoyo 
político ni de importantes capas de la sociedad para consolidad su reinado.  	 30 €

1225. 	 AMADEO I (1871-1873). A la Escuadra del Mediterráneo. (Ae. 16,43g/30mm). 26 de Diciembre de 1870. 
Grabador: G. Sellá. (PG-740). MBC. Con anilla rota.  	 45 €

1226. 	 AMADEO I (1871-1873). El Fomento de las Artes. (Ae. 37,57g/42mm). 1871. Grabador: F. Sellán. (RAH no cita; 
Patrimonio Nacional no cita). SC-. Escasa.  	 20 €
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F_1227. 	 AMADEO I (1871-1873). Sociendad Filantrópica. Asociación Agrícola. Al Mérito. (Ar. 30,61g/39mm). 1871. 
Valladolid. Grabador: J.H. (RAH no cita; Patrimonio Nacional no cita). EBC. Restos de brillo original.  	 30 €

1228. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Visita a la Casa de la Moneda. (Ae. 14,43g/33mm). 28 de junio de 1875. Madrid. 
Grabador: G. Sellan, (Vives 462). EBC-.  	 25 €

1229. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Visita a la Casa de la Moneda. (Ar. 17,71g/33mm). 28 de junio de 1875. Madrid. 
Grabador: G. Sellan. (Vives 462 variación de metal). MBC+.  	 75 €

F_1230. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Llegada del nuevo rey 
a España. (Ae. 15,36g/28mm). 1875. Grabador: Esteban Lozano. (RAH 672). EBC. Leves marquitas. y golpecito 
en grafila del anverso.  El 7 de enero de 1875 la fragata Navas de Tolosa, una fragata de hélice de primera clase de 
la Armada Española y entre cuyos principales haberes se encuentraba su participación en la Revolución Cantonal 
de Cádiz de 1873, partía del puerto de Marsella con destino Valencia. A bordo el nuevo rey, la misma dinastía de 
antaño, para tratar de poner fin a una de las épocas más convulsas de nuestra historia contemporánea. España deja 
atrás la huida de una reina, el estallido de la “gloriosa”, un primer intento republicano y hasta un cambio dinástico. 
Comenzaba la Restauración.  	 100 €

1231. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición de Guadalajara. Premio al Mérito. (Ae. 62,22/48mm). 1876. Grabador: 
L. Planiol. (Vives 467). EBC-. Leves golpecitos.  	 40 €

1232. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición de Guadalajara. Premio al Mérito. (Bronce sobredorado. 62,77g/48mm). 
1876. Grabador: L. Plañiol. (Vives 466). EBC-. Marquitas.  	 40 €
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F_1233. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición de Guadalajara. Premio al Mérito. (Ar. 97,46g/48mm). 1876. 
Grabador: L. Plañiol. (Vives 466). MBC+.  Golpecitos en el canto.  	 90 €

1234. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición Regional Leonesa. Sociedad Económica de Amigos del Pais. (Ae. 
44,64g/44mm). 1876. (Patrimonio Nacional 813 variación metal). SC-. Argolla original.  	 20 €

1235. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Inauguración del Ferrocarril de Salamanca. (Ae. 17,88g/30mm). 8 de Septiembre de 
1877. Grabador: G.S. (Gregorio Sellán). (Vives 470). EBC+.  	 15 €

1236. 	 ALFONSO XII (Ae. 61,83/48mm). Exposición Regional de Lugo. Premio al Mérito. (Ae. 61,83g/48mm). 1877. 
Grabador:  L. Plañiol. (AVM-471). EBC-.  	 25 €

F_1237. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Centenario de la Academia de la Minería (Ae. 242,00g/70mm). 1877. (Vives 
474). EBC. Levísimos golpecitos. Ligera doble acuñación en anverso.  	 100 €
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F_1238. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Conmemoración del Centenario de la Academia de Minería. (Ae. 
181.90g/70mm). 1877. Madrid. (Vives 474; RAH 677). EBC-.  	 80 €

1239. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición Nacional Vinicola. Mención.(Ae.. 36,83g/41mm). 1877. Grabador: 
Cortés. (Vives 473). EBC-. Marquitas en anverso.  	 30 €

1240. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición Nacional Vinicola. 1877. Cooperación. (Ae. 36,43g/36mm). Grabador: 
Cortés. (Vives 473). EBC-. Golpes en el canto.  	 30 €

1241. 	 ALFONSO XII (1874-1885). D. Fernando Cos-Gayón. Subsecretario del Ministerio de Hacienda. (Ae. 
91,15g/55mm). 1878. Madrid. Grabador: L. Plañiol. (Vives 483). MBC+.  	 40 €



Subasta 49  •   29 Abril 2021Ibercoin 218

F_1242. 	 ALFONSO XII. (1874-1885). Exposición Universal de París. (Ae. 62,39g/50mm). 1878. EBC. Rayitas.  
Esta tercera Feria Universal, cuyo temática girabe en torno a  la Agricultura, el Artes e Industria, se celebró entre 
mayo y noviembre de 1878 en ambas orillas del Sena. España centró su participación en exhibiciones tanto de 
arqueología como de antropología y no por casualidad;  los últimos años del XIX y los primeros del XX fueron 
los años del historicismo, una corriente que en su vertiente escultórica y arquitectónica perseguía recuperar estilos 
del pasado, imitándolos pero dotándoles de alguna nueva característica contemporánea.  El templo griego clásico, 
representado en esta medalla, junto al torso desnudo, las figuras femeninas, o las columnas de  Hércules son fiel 
reflejo del momento en el que nos encontramos.  	 60 €

1243. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Alfonso XII y Mª de las Mercedes. Exposición Universal de París. (Ae. 52,73g/50mm). 
1878. Grabador: Sala. (VQ 14395). MBC+. Varios golpes en el canto.  	 40 €

1244. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Alfonso XII y María de las Mercedes en la Exposición Universal de París. (Ae. 
57.35g/50mm). 1878. Grabador: Sala. (Vives 850). EBC+.  	 30 €

1245. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Alfonso XII y María Cristina. Casados. (Ae. 266,00g/70mm). 1879. Basílica de 
Atocha. Madrid. Grabador: G. Sellán. (RAH 685). EBC+.  	 60 €

1246. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Sociedad Económica Gaditana de Amigos del País. Exposición Regional. (Ae. 
41,82g/41mm). 1879. (Patrimonio Nacional 876). MBC. Golpes en el canto.  	 15 €

1247. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición de la Sociedad Madrileña Protectora de Animales y Plantas. (Ae. 
97,28g/57mm). 1880. Grabador: Sala. (Vives 495). EBC-. Ligeros fallos en la gráfila del anverso.  	 20 €

1248. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Inauguración del Ferrocarril de Villanueva y la Geltrú a Barcelona. (Ae. 
90,35g/57mm). 1881. Grabador: Sala. (RAH 705). EBC.  	 50 €

1249. 	 ALFONSO XII (1874-1885). La Real Academia de la Historia en el II Centenario de la Muerte de Calderón de la 
Barca. (Ae.96.57g/60mm). 1881. Grabador: Sala. (RAH 699). EBC-. Marquitas en la gráfila.  	 20 €

1250. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Calderón de la Barca en su Segundo Centenario (Ae. 116,17g/60mm). 1881. 
Grabador: J. Esteban Lozano. (RAH 704). EBC. Leves marquitas y rayitas.  	 30 €

1251. 	 ALFONSO XII (1874-1885). II Centenario del Fallecimiento de Calderón de la Barca. (Ae. 73,36g/50mm). 1881. 
Diputación Provincial de Sevilla. Grabador: J. López. (Vives 497). EBC.  	 20 €

1252. 	 ALFONSO XII. (1874-1885). II Centenario del Fallecimiento de Calderón de la Barca. (Ae. 69.50g/50mm). Mayo 
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de 1881.Grabador: Sala. (Vives 852). MBC+/EBC-.  	 20 €

F_1253. 	ALFONSO XII (1874-1885). II Centenario de D. Pedro Calderón de la Barca. (Ae. 118,19/60mm). 25 de Mayo 
de 1881. Grabador: J. Esteban Lozano. (Vives 1916). MBC+.  	 40 €

1254. 	 ALFONSO XII (1874-1885). II Centenario de D. Pedro Calderón de la Barca. (Ae. 120,10/60mm). 25 de Mayo 
de 1881. Grabador: J. Esteban Lozano. (Vives 1916). MBC+.  	 40 €

1255. 	 ALFONSO XII (1874-1885). 1ª Exposición Pedagógica. El Fomento del Arte (Ae. 34,65g/42mm). 1882. Madrid. 
Grabador: Gregorio Sellán. (Vives no cita). EBC-. Golpecitos.  	 40 €

1256. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición Nacional de Bellas artes. (Ae. 58,50g/50mm). 1884. Madrid. Firmada 
por: J. Esteban Lozano. (Patrimonio 929). EBC. Leves marquitas en campos y canto.  	 30 €
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F_1257. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Exposición Nacional de Bellas artes. (Ar. 67,45g/50mm). 1884. Madrid. Firmada 
por: J. Esteban Lozano. (Patrimonio 929-vte en plata). MBC+.  	 60 €

1258. 	 ALFONSO XII (1874-1885). Biblioteca Balaguer. Villanueva y Geltrú. (Ae. 58.40g/50mm). 1884. EBC. Golpecito 
en el canto.  Obra del arquitecto Jeroni Granell, la biblioteca fue construida entre 1882 y 1884 con la intención 
de ser un lugar de aprendizaje multidisciplinar, abierto y sin exclusión a ningún tipo de ciudadano. Es por tanto, 
el más claro y probablemente primer ejemplo, de biblioteca pública catalana. Entre sus primeros fondos cabe 
destacar un buen número de aportaciones que hizo el propio fundador, Víctor Balaguer, insigne escritor, periodista 
y político español y una de las destacadas figuras de la llamada “Renaixenca”.  	 50 €

1259. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición aragonesa de 1885 y 1886. (Ae.69,33g/53mm). Grabador: Fdo: F. 
Menéndez y Aguilar. (Vives 534 var). EBC-.  	 30 €

1260. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Universal de Barcelona. (Ae. 55,96g/50mm). 1888. Grabadores: J. 
Solà, E. arnau y Castells. (Cru.Medalles 760 var). EBC. Sin corona.  	 30 €
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F_1261. 	 ALFONSO XIII. Exposición Universal de 
Barcelona. (Ae. 61,81g/50mm). 1888. Grabadores: Solá, Arnau y Castells. (Cru. Medalles 760a). EBC-. Mancha 
en reverso.  Cuentan las crónicas de aquellos días que la exposición fue abierta al público el 8 de abril de 1888, con 
la presencia de las autoridades barcelonesas y una bendición efectuada por el obispo de Barcelona, Jaime Catalá y 
Albosa. Sin embargo, la inauguración oficial tuvo lugar el 20 de mayo de 1888, y fue presidida por el rey Alfonso 
XIII, que entonces tenía dos años, la reina regente María Cristina, la Princesa de Asturias María de las Mercedes, 
el presidente del gobierno  Práxedes Mateo Sagasta  y el alcalde de Barcelona Francisco de Paula Rius y Taulet 
. Otras personalidades asistentes al acto fueron: el duque de Edimburgo, el duque de Génova y los Príncipes de 
Gales además de numerosas delegaciones  diplomáticas.  	 40 €
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F_1262. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Universal de Barcelona. Palacio de la Industria. (Metal blanco. 
64,41g/50mm). 1888. Grabador: Sala. (Cru. Medalles 762) . MBC+. Muy escasa.  	 30 €

1263. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Primera Exposición Universal de España y sus Colonias. (Ae. 49,26g/44mm). 
1888. Barcelona. Grabador: C. Piquer. (Vives 545). EBC.  	 35 €

1264. 	 ALFONSO XIII (1885-1931).  Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Premio Al Mérito. (Ae. 
43,30g/45mm). S/D (1889). Grabador: L. Marchionni. (RAH no cita; Patrimonio Nacional no cita). EBC+.  	20 €
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F_1265. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Internacional de 
Bellas artes. (Ar. 64,38g/50mm). 1892. Madrid. Grabador: Bartolomé Maura. (Catálogo de Medallas Españolas, 
Madrid: Museo Nacional del Prado, 2005, p. 313). MBC+. Escasa.  	 70 €

1266. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). IV Centenario del Descubrimiento de América. (Ae. 182,46g/69mm). 1892. 
Grabador: B. Maura. (Vives 556). MBC. Golpes en el canto.  	 30 €

1267. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Escuela Pública Municipal de Música de Barcelona. Premio al Mérito. (Ae. 
42,35/43mm). 1894-1895. Barcelona. EBC.  	 20 €

1268. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Visita de la Reina Regente María Cristina a la Fábrica Nacional de Moneda y 
Timbre. (Ae. 65,20g/50mm). 12 de Febrero de 1894. Madrid. Grabador: Bartolmé Maura. Leyenda en siete líneas. 
(RAH-735). EBC-.  	 30 €

1269. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Visita de la Reina Regente María Cristina a la Fábrica Nacional de Moneda y 
Timbre. (Bronce dorado. 70,43g/50mm). 12 de Febrero de 1894. Madrid. Grabador: Bartolmé Maura. Leyenda en 
siete líneas. (RAH-735 variante de metal). EBC+.  	 60 €
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F_1270. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Visita de la Reina Regente María Cristina a la Fábrica 
Nacional de Moneda y Timbre. (Ar. 60,59g/50mm). 12 de Febrero de 1894. Madrid. Grabador: Bartolmé Maura. 
Leyenda en siete líneas. (RAH-735 variante de metal). EBC- Rayitas.  	 75 €

1271. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición de Industrias Nacionales. (Ae. 61,42g/50mm). 1897-98. Madrid. 
Grabador: Bartolomé Maura. En reverso alegoría de la Industria. (Vives 580). MBC+. Golpecitos en el canto.  	
30 €

1272. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Sevilla recibe los restos de Colón. (Ae. 59,17g/50mm). 1899. Sevilla. En anverso 
busto de Cristobal Colón y en reverso lema de la ciudad entre laureles. (Vives 588). MBC+.  	 30 €

F_1273. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Sevilla recibe los restos de Colón. (Ar. 63,27g/50mm). 
1899. En anverso busto de Cristobal Colón y en reverso lema de la ciudad entre laureles. Grabado en el canto: SR 
Jacinto Montell y Raya. (Vives 588 variante de metal). MBC+.  	 70 €

1274. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Federico Rubio y Galí. Bodas de oro con la medicina. (Ae. 43,70g/45mm). 1900. 
Grabador: N. Martín. (RAH 737). EBC. Ligeros golpecitos en gráfilas.  	 25 €

1275. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Proclamación en Madrid. (Ae. 13,01g/30mm). 1902. (Vives 598). MBC+.  	 50 €

1276. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Proclamación de Alfonso XIII. (Ae. 97,50g/60mm). Madrid. 1902. Grabador: 
Bartolomé Maura. (RAH-739). EBC. Escasa.  	 60 €
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F_1277. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Proclamación de Alfonso XIII. (Ar. 110,52g/60mm). 
Madrid. 1902. Grabador: Bartolomé Maura. (RAH-1902). EBC-. Golpe en el canto.  El 17 de mayo de 1902, con 
la jura de la Constitución,  Alfonso XIII  fue proclamado Rey a la temprana edad de dieciséis años. Para ser más 
exactos habría que decir que era la segunda vez que era proclamado rey pues ya lo fue en el mismo momento de su 
nacimiento ya que su padre, el rey Alfonso XII, había fallecido poco tiempo antes. Tras la Regencia de su madre, 
María Cristina, se inicia un reinado en solitario que desembocó años más tarde en el exilio y en el advenimiento 
de la II República Española.  	 75 €

1278. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Mayoría de Edad del Rey. (Bronce plateado. 13,60g/30mm). 17 de Mayo de 1902. 
Madrid. Grabador: B. Maura. (Patrimonio Nacional 1124). Anilla original. EBC+.  	 20 €

1279. 	 ALFONSO XIII. Exposición Internacional de Avicultura. (Ae. 108,96g/60mm). 1902. Madrid. Grabador: Eusebio 
Arnau yvA. Costa Hughet. EBC.  	 40 €

1280. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Distinción Palatina de la Regencia de Mª Cristina 1885-1902. (Ar. 14,37g/30mm). 
Orden de 16 de Mayo de 1903. Madrid. Sin argolla, queda la marca. MBC+. Bonito brillo.  Entre 1885 y 1902 la 
Jefatura del Estado estuvo en manos de una Regencia, la de Doña María Cristina de Habsburgo-Lorena. Fue un 
periodo de cierta incertidumbre tanto para el propio devenir de la monarquía como de un país que se enfrentaba en 
las guerras hispano-estadounidenses a la pérdida de su s últimas colonias tanto en América como en Asia. Durante 
su  Regencia se firmó el Pacto del Pardo mediante el cual Cánovas y Sagasta se repartieron el poder y crearon el 
conocido gobierno de turnos  entre liberales y conservadores que dieron cierta estabilidad a la Restauración al 
menos hasta principios del siglo XX.  	 50 €

1281. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Visita de Alfonso XII a la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. (Ae. 57,45g/50mm). 
Bronce dorado. 1 de Febrero de 1904. Madrid. Grabador: Bartolomé Maura. (Vives 606 variante de metal). SC-. 
Pátina irisada. Rara.  	 60 €

1282. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Visita deALFONSO XII a la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. (Ae. 
53,79g/50mm). 1 de Febrero de 1904. Madrid. Grabador: B. Maura. (Vives 607). SC-. Golpecito en el canto.  	50 
€

1283. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición General de Bellas Artes. (Ae. 55,87g/49mm). 1904. Madrid. Grabador: 
B. Maura. (Vives 612). EBC+. Magnífica pieza.  	 75 €

1284. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición General de Bellas artes. (Ae. 55,92g/44mm). 1904. Madrid. Grabador: 
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Bartolomé Maura. (Vives 612). EBC-.  	 60 €

1285. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). III Centenario de la Publicación del Quijote 1605-1905. (Ae. 95,06g/59mm). 1905. 
Grabador: Bartolomé Maura. (RAH 749). EBC-. Manchitas. Golpecito en el canto.  	 30 €

1286. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Unión Augusta. Enlace entre Alfonso XIII y Victoria Eugenia. (Ae. 79,78g/60mm). 
31 de Mayo de 1906. Madrid. (RAH-757). EBC. Marquitas y leves muescas en el canto.  	 30 €

F_1287. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Boda Real 
entre Alfonso XIII y Victoria. (Bronce plateado. 120,54g/68mm). 1906. Grabadores: A. Marianas y A. Gonzalo 
Bilbao. En el canto: BRONZE. (Vives 627 var). EBC.  El 31 de mayo de 1906 en la Basílica de San Jerónimo de 
Madrid contrajeron matrimonio el rey, Alfonso XIII y Doña Victoria Eugenia de Battenberg.  Esta boda quedaría, 
además, para la historia por el atentado sufrido por la comitiva real a su paso por el número 88 de la calle Mayor, 
cuando un ramo de flores al que iba adosado un explosivo fue lanzado desde uno de los balcones produciendo 25 
fallecidos. El atentado fue atribuido al anarquista Mateo Morral.  	 175 €

1288. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición de Industrias y Agricultura. (Ae. 56,72g/50mm). 1907. Grabador: M. 
Feito. (Patrimonio Nacional 1235 variación de metal). MBC+.  	 20 €

1289. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). III Centenario de la Fundación de la Universidad de Oviedo. (Ae. 61,28g/58mm). 
1908. Grabador: B. Álvarez. (Vives 640 variación de metal). EBC/EBC+.  	 20 €
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F_1290. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Centenario del Sitio de Zaragoza (Ae. 90,25g/55mm). 1908. (Vives 645). 
MBC+.  	 40 €

1291. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Centenario de los Sitios de Zaragoza. (Ar. 16,59g/30mm). 1908. Grabador: Palao. 
Plata fundida. Cinta y pasador modernos. (Vives 645 var). MBC.  	 20 €

1292. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza. (Ae. 108,06g/59mm). 1908. Grabador: 
S.A. Anduiza. (Vives 636). EBC.  	 30 €

1293. 	 ALFONSO XIII. (1885-1931). Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza. 1908. (Ae. 118,61g/62mm). 1908. 
Grabador: S.A. Anduiza. (Vives 636). EBC-. Anilla original.  	 25 €

1294. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza. (Ae. 101.32g/59mm). 1908. Grabador: 
S.A. Anduiza. (Vives 636 variante de metal). EBC-. Marquitas y leves golpes en el canto.  	 30 €
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F_1295. 	ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Hispano-Francesa Zaragozana. (Ae. 110,08g/58mm). 1908. Zaragoza. 
Grabador: S. A. Anduiza. (Vives 686 variación de metal). EBC.  En 1908, se celebraron en Zaragoza una serie de 
actor para conmemorar  los sitios sufridos por la ciudad un siglo antes, durante la Guerra de Independencia. Un 
evento internacional de primer orden, conocido como la exposición Hispano-Francesa. Además de para invitar 
a  un acercamiento entre los dos países vecinos, esta exposición dio un impulso económico importante en la 
economía de toda la región ya que  se establecieron  unos cinco mil expositores ,de ambos países, destinados a la 
de agricultura, alimentación, industrias mecánicas y productos manufacturados. El éxito de público, con más de 
medio millón de visitantes, llevó a prolongar el acontecimiento dos meses y conllevó la visita de los  monarcas en 
varias ocasiones.  	 60 €
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F_1296. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza. (Bronce plateado. 107,61g/59mm). 
1908. Grabador: S.A. Anduiza. (Vives 636 variante de metal). EBC.  	 30 €

1297. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Centenario del Levantamiento contra los franceses. Academia de infantería. (Ae. 
51,78g/40mm). 8 de diciembre de 1908. (Patrimonio Nacional no cita; RAH no cita). MBC+.  	 30 €

1298. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Conmemoración del Centenario de la Victoria de Villaviciosa. (Ae. 9,89g/30mm). 
1910. EBC.  Con motivo del doscientos aniversario de la Batalla de Villaviciosa, englobada dentro de la Guerra 
de Sucesión, entre borbónicos, partidarios de Felipe V y austracistas, partidarios del  Archiduque Carlos, se emite 
esta medalla en 1910.  Tenemos constancia de la existencia de una variante en plata de ésta y que fue otorgada 
mediante Real Decreto de 10 de febrero de 1911 a los “descendientes de los caudillos de aquellas jornadas y a los 
que hayan colaborado a la conmemoración de ellas”.  	 30 €
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F_1299. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Nacional de Pintura, Escultura y arquitectura. (Ar. 59,00g/50mm). 
1910. Madrid. Grabador: B. Maura. (MPN 1272 var). MBC+/MBC. Rayas en reverso.  	 50 €

1300. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Menéndez Pelayo. (Ae. 54,33g/58mm). 1910. Grabador: Lorenzo Coullaut Valera. 
(Vives 654). EBC.  	 40 €

1301. 	 ALFONSO XIII (1874-1885). Centenario de la Creación del Cuerpo del Estado Mayor. (Ae. 89,49g/55mm). 1910. 
Grabador: anónimo. (RAH 765). EBC.  	 25 €
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F_1302. 	 ALFONSO XIII 
(1885-1931). 150 Aniversario de la Real Academia de Ciencias y Arte. (Ar. 43,54g/30x48mm). 1914. Barcelona. 
Grabadores: E. Arnau y Hnos Masriera. (Cru. Medallas 1129). EBC.  Fundada en tiempos de Carlos III, en 1764, 
y con una clara vocación literaria en sus orígenes y científica en la actualidad, la Real Academia de Ciencias y 
Artes de Barcelona puede presumir de haber tenido en su espectacular salón de actor al mismísimo Albert Einstein 
explicando los fundamentos de la relatividad o tener entre su inventario al reloj astronómico Billeter de 1869, que 
además de la hora da con exactitud la posición de algunos planetas así como de la tierra, la luna y el sol.  	 100 €

1303. 	 ALFONSO XIII (1885-1916). José Echegaray, Premio Nobel. (Ae. 76,97g/60mm). 1916. Grabador: Lorenzo 
Coullaut Valera. (RAH-770). EBC.  	 20 €

1304. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). José Echegaray. Conmemoración del Premio Nobel. (Ae. 76,86g/59mm). 1916. 
Madrid. Grabador: Lorenzo Coullaut Valera. (Patrimonio Nacional 1306 variación de metal). SC. Incluye estuche 
no original.  	 40 €

1305. 	 ALFONSO XIII. (1875-1931). Antonio Maura y Montaner. (Ae. 24,22g/40mm). 1917. EBC-. Golpecito en el 
canto.  	 20 €

1306. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Homenaje al Doctor Mariano Pardo de Figueroa (Thebussem). (Ae. 50,38g/49mm). 
1918. Grabador: J. Ortells. (Patrimonio Nacional 1313). EBC.  	 20 €

1307. 	 ALFONSO XIII. (1875-1931). Homenaje al Doctor Mariano Pardo de Figueroa (Thebussem). (Ae. 50,22g/49mm). 
1918. Grabador: J. Ortells. (Patrimonio Nacional 1313). EBC-.  	 20 €

1308. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). IV Centenario de la Vuelta al Mundo de Juan Sebastián Elcano 1522-1922. (Ar. 
45,95g/49mm). 1922. Grabador: anónimo. (RAH 778). MBC+. Canto con alguna muesca. Muy bonito tono.  	50 
€

1309. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 50 Aniversario de Emisión Fiduciaria del Banco de España 1874-1924. (Ae. 
93,13g/60mm). 1924. Madrid. Grabador: Lorenzo Coullaut Valera. (RAH 781). EBC+. Incluye estuche.  	 50 €

1310. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). 50 Aniversario de la Concesión al Banco de España de la emisión de moneda 
fiducuaria. 1874-1924. (Ae. 92,97g/60mm). 1924. Grabador: Lorenzo Coullaut Valera. (RAH 781). EBC.  	 30 €
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F_1311. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Nacional de Juguetería Española. 1924. Grabador: Espinós Gisbert. 
(Ae. 53,06g/49mm). SC. Rara.  	 150 €

1312. 	 ALFONSO XIII. (1875-1931). Real Sociedad Geográfica. 510 Aniversario: 1879-1926. . (Ae. 56,49g/49mm). 
1926. Ni RAH ni Patrimonio Naciona la citan. EBC-.Limpiada.  	 20 €

1313. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Condecoración Militar de la Guerra de África. (Ae. 19,47g/32mm). 1927. (Pérez 
Guerra 817a). MBC+.  	 25 €

1314. 	 ALFONSO XIII. A Goya 1828-1928 La Real Academia de San Luis. (Ae. 53.59g/49mm). 1928. Grabadores: M. 
Faci y Rubio Rosell. MBC+. Marquitas.  	 30 €

1315. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Internacional. (Ae. 60,09g/49mm). Barcelona. 1929. Grabadores: A. 
Parera y Ausió. (Cru. Medalles 1260d). Incluye estuche original de E. Ausió. SC.  	 70 €

1316. 	 ALFONSO XIII (1886-1931). Exposición Internacional de Barcelona. (Ae. 73,77g/50mm).1929. Grabador: A. 
Parera. (Patrimonio Nacional 1389). MBC+.  	 40 €

F_1317. 	 ALFONSO XIII (1886-1931). Exposición Internacional de Barcelona. (Ar. 71,31g/50mm). 1929. Grabador: A. 
Parera. (Crusafont 1260). EBC. Limpiada.  	 60 €
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F_1318. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición 
Internacional de Barcelona. Cooperación. (Ae. 27,03g/35mm). 1929. Grabador: Castells. (Cru. Medalles 1262a). 
Corona y cintaseparadas de la medalla. Incluye estuche original de Hijos de B. Castells. EBC. Escasa.  	 90 €
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F_1319. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Internacional de 
Barcelona. Colaboración. (Ae-plateado. 41,64g/35mm). 1929. Grabador: Castells. (Cru. Medalles 1262a). Incluye 
corona, anilla y cinta ademas de estuche original de Hijos de B. Castells. EBC+. Escasa.  La Exposición de 1929 
supuso el aldabonazo definitivo para la modernización, especialmente urbanística, de Barcelona. El 19 de mayo de 
ese año, el rey, Alfonso XIII y la Reina Victoria Eugenia, tras el discurso del General Primo de Rivera que seguía 
al frente del directorio militar que gobernaba, daban por inaugurada dicha Exposición Internacional. La montaña 
de Montjuic fue la gran protagonista en esta ocasión, de la misma manera que el parc de la Ciutadella lo fue en la 
anterior de 1888.  	 125 €
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F_1320. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Internacional de Barcelona. Cooperación. (Bronce 
plateado. 41,87g/35mm). 1929. Grabador: Castells. (Cru. Medalles 1262a). Incluye corona, anilla y cinta ademas 
de estuche original de Hijos de B. Castells. EBC+. Escasa.  	 125 €

1321. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Universal de Barcelona. (Ae. 27,59g/38mm). 1929. Grabador: Castells. 
(Cru. Medalles 1262a) MBC+. Escasa.  	 50 €

1322. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Exposición Internacional de Pintura, Escultura, Dibujo y Grabado. (Ae. 
71,04g/49mm). 1929. Barcelona. Grabadores: A. Parera y E. Ausió. SC. Incluye estuche original de E. Ausió.  	
80 €

1323. 	 ALFONSO XIII (1874-185). Caja de latón de 35mm que incluye 17 reproducciones en miniatura de piezas del 
Centenario de la Peseta. Conjunto acuñado en Nuremberg, Alemania. EBC. Raro.  	 50 €

1324. 	 ALFONSO XIII (1885-1931). Centenario de la Constitución de Cádiz. (Ar. 15,04g/28mm). 1812. EBC+.  	 30 €

1325. 	 ESTADO ESPAÑOL. (1939-1975). Conmemoración de la fecha en que fue alcanzada la cifra de mil millones de 
piezas acuñadas. (Ae. 17,25g/35mm). 1946. FNMT. SC. Escasa sin grabar el nombre.  	 15 €

1326. 	 ESTADO ESPAÑOL (1939-1975). V Aniversario del nacimiento de Isabel la Católica 1451-1951. (Ae. 
120,98g/56mm). 1951. Grabador: F. del Pilar. SC.  	 20 €

1327. 	 ESTADO ESPAÑOL(1939-1975). Carlos IV. IV Centenario de su muerte 1558-1958. (Ae. 73,72g/55mm). 1958. 
Emitida por la FNMT. (Patrimonio Nacional 1442). SC.  	 20 €

1328. 	 ESTADO ESPAÑOL (1939-1975). Conjunto de 2 medallas en bronce acuñadas por la FNMT en 1966 de Ramón 
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María del Valle Inclán y Ramón Menéndez Pidal. Excelentes estados de conservación. A EXAMINAR.  	 40 €

1329. 	 ESTADO ESPAÑOL (1939-1975). Generalísimo Franco (1892-1975). (Ae. 84,80g/59mm). 1975. Grabador: 
Armindo Viseu. En el canto Gravarte-Lisboa-Portugal. 243/1000 (ejemplares). EBC+. Escasa.  	 30 €

1330. 	 JUAN CARLOS I (1975-2014). Exposición Universal de Barcelona 1888. Española de Finanzas. Barcelona. 
1967-1987. (Ae. 119,38g/60mm). El anverso recrea la medalla original de Sola, arnau y Castells de 1888. SC.  	
40 €

1331. 	 CONTEMPORANEO. Burgos. Cid Campeador y Catedral (Ar. 24,57g/40mm). PROOF. Incluye estuche 
original.  	 15 €

1332. 	 EXCMO Ayuntamiento de Granada. (Ae. 65,10g/49mm). Escudo de la ciudad. EBC.  	 20 €

1333. 	 ESPAÑA. Interesante y variado conjunto compueto por 46 medallas e insignias españolas de los siglos XIX y 
XX. Gran variedad de módulos, temáticas así como materiales, destacando varias proclamaciones y efemérides. 
Diferentes estados de conservación. A EXAMINAR.  	 0 €

1334. 	 Bonito conjunto de 4 medallas de bronce acuñadas a finales del siglo XIX con personajes notables de nuestra 
historia: José de Madrazo, José Zorrila, Salustiano de Olozaga y Martínez de la Rosa. Diferentes estados de 
conservación. A EXAMINar.  	 80 €

1335. 	 Precioso conjunto formado por 6 medallas en bronce del Museu Nacional Dos Coches. Estas monedas fueron 
acuñadas en el último cuarto del siglo XX. Alto grado de conservación en general. Ninguna pieza repetida. A 
EXAMINAR.  	 50 €

1336. 	 CUBA. Estuche oficial del Banco Nacional de Cuba con 3 monedas de plata de 20 Pesos de 1977 ( Ignacio 
Agramonte, Antonio Maceo y Máximo Gómez). Peso y medida de cada moneda (Ar. 26,00g/38mm). SC. Incluye 
además del estuche el certificado de autenticidad.  	 70 €

1337. 	 I REPUBLICA. Pacto Fedarativo. Moneda de Confianza con valor de 5 Sueldos. (Ae. 27,79g/40mm). 1792. 
Birmingham. Grabador: Dupre F. La escena del anverso está cargada de simbolismo: Guardias Federales ofrecen 
un saludo revolucionario a una figura femenina representando a Ella se sienta junto a un obelisco y sujeta tabla 
con las palabras “CONSTITUTION DES FRANÇAIS”. Delante de ella hay un pedestal vacio con un relieve de la 
cabeza de Luis XVI y detras de ella hay un escudo portando las tres Flores de Lis del escudo de armas de la realeza 
francesa. Debajo hay dos documentos aplastados simbolizando la retirada de privilegios a la iglesia y a la nobleza, 
en el canto leyenda: RHONE ET LOIRE DE GARD & DEPARTEMENS DE PARIS. (Maz.145). MBC+.  	 60 €

1338. 	 NAPOLEON BONAPARTE, Emperador (1804-1821). Conmemoración de la Batalla de las Pirámides en Egipto. 
(Bronce plateado. 39,58g/41mm). 25 de julio de 1798. Grabador: A. Bovy. (Ess.769). EBC-.  	 90 €

1339. 	 NAPOLEON BONAPARTE, Imperio (1804-1815). Conquista de Silesia, Polonia. (Ae. 29,93g/40mm). 1807. 
Diseño de Vivant Denon y grabación por Jean-Bertrand Andrieu. (Bramsen 635). MBC+.  	 80 €

1340. 	 JOSE NAPOLEON (1808-1813). Joseph Napoleon. (La. 6,88g/49mm). 1808. Unifaz. (Bramsen-724). EBC.  	 80 
€

1341. 	 NAPOLEON BONAPARTE, Imperio (1804-1815). Retirada del ejército francés de Rusia. (Ae. 44,99g/40mm). 
1812. Grabador: Andrieu y Galle. (Bramsen 1168). MBC+. Rayitas.  Cuesta creer que hasta sólo un año antes, 1811, 
Rusia y Francia fuesen aliados. El enfriamiento de las relaciones entre ambas naciones dio paso, tras conocerse  
los deseos del  zar Alejandro I de conquistar Constantinopla y a la necesidad de lograr una aproximación a Gran 
Bretaña, al enfrentamiento directo entre ambas superpotencias que acabó con una derrota desastrosa francesa en 
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suelo ruso. El 14 de diciembre de 1812 se culminó la retirada de los apenas veintidós mil supervivientes de aquella 
“Grande Armée” que dejó por el camino casi medio millón de soldados entre fallecidos y prisioneros.  	 80 €

1342. 	 NAPOLEON BONAPARTE, Imperio (1804-1815). Conseil de Prud´Hommes. (Ar. 14,96g/33mm). 1813. Rouen. 
Medalla o jetón octogonal. (Bramsen 1312). MBC+.  	 60 €

1343. 	 NAPOLEON III (1852-1870). Napoleón III e Imperatriz Eugenia. Palacio de Industria de la Exposición Universal 
de París. (Ae. 125.05g/68mm). 1855. París. Grabador: Caqué F. (COLLIGNON 1683). EBC.  	 60 €

1344. 	 FRANCIA. Académie Parisienne des Inventeurs Industriels et Exposants. Ville de Paris. (Metal dorado. 
62,13g/51mm). 1890. París. Grabador: CH. Marey. EBC.  	 30 €

1345. 	 ENRIQUE III (1574-1589). Henri III (Alexander) cruzando el Tigris a caballo galopando a la izquierda. (Ae. 
38,15g/43mm). Reacuñación de finales del siglo XIX (1880) de una original de 1579. París. (FMC 122C/A49) 
EBC+.  	 35 €

1346. 	 NAPOLEON BONAPARTE, Imperio. (1804-1821). Puerta de Alcalá. Conmemoración de la entrada de los 
franceses en Madrid el 4 de diciembre de 1808. Reacuñación oficial. (Ae. 39,64g/41mm). Grabadores: Andrieau 
y Benet. EBC.  	 35 €

1347. 	 Magnífico conjunto formado por 4 medallas históricas francesas de bronce de Luis XV (3) y Felipe II de Orleans 
(1). Diferentes estados de conservación. A EXAMINar.  	 90 €

1348. 	 Estupendo conjunto formado por 8 reacuñaciones oficiales modernas en bronce piezas de Luis XIII, Luis XIIII, 
Luis XV, Luis XVI, Napoleón, Napoleón III y una conmemorativa sobre Egipto. Diferentes acuñadores. Todas las 
medallas tienen un diametro aproximado de 40mm. Alto estado de conservación en general. A EXAMINar  	80 €

1349. 	 JORGE IV (1821-1830). Francis Henry Egerton, Earl of Bridgewater. A su muerte. (Ae. 38,48g/41mm). 1828. 
Grabador: A. Donadio. (Eimer 1209). MBC+.  	 30 €

1350. 	 URUGUAY. 2000 Nuevos Pesos. (Ar. 65,07g/50mm). 1983. Visita de los Reyes de España a la R.O. de Uruguay. 
(Km#M1). PROOF.  	 30 €

1351. 	 JORGE III (1760-1820). Rendición de Pamplona. (Ae. 36,06g/41mm). 1813. Medalla de la serie Mudie. (Eimer 
1037). EBC-.  	 80 €
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